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GIỚI THIỆU TRƯỜNG ĐẠI HỌC VINH

Được thành lập từ năm 1959, trải qua 65 năm xây dựng và phát triển, từ một trường đại học sư phạm đến nay Trường Đại học Vinh đã trở thành một trường đại học đa ngành; đào tạo, cung cấp nguồn nhân lực chất lượng cao, dẫn dắt sự phát triển giáo dục và đào tạo của khu vực Bắc Trung Bộ; là trung tâm nghiên cứu, đổi mới sáng tạo, góp phần thúc đẩy sự phát triển của quốc gia và quốc tế.
Nhà trường là một trong những cơ sở đào tạo sau đại học sớm nhất của cả nước. Năm 1976, Trường được Bộ Giáo dục giao nhiệm vụ đào tạo, bồi dưỡng khóa sau đại học đầu tiên, tiền thân của việc đào tạo cao học thạc sĩ sau này. Năm 1990, Trường được Thủ tướng Chính phủ giao nhiệm vụ đào tạo nghiên cứu sinh. Năm 1992, Trường được Thủ tướng Chính phủ giao nhiệm vụ đào tạo cao học thạc sĩ.
[bookmark: _Hlk164693821]Chương trình đào tạo cao học thạc sĩ của Trường được liên tục cải tiến, nâng cao chất lượng đào tạo, hướng đến là một địa chỉ tin cậy của người học. Trong chu kỳ kiểm định, Nhà trường đã 3 lần cải tiến chương trình đào tạo: Năm học 2017 - 2018; năm học 2021 - 2022 và năm học 2023 - 2024. Lần cải tiến gần đây nhất, năm học 2023 - 2024, Nhà trường đã tập trung giải quyết điểm nghẽn hiện nay trong phát triển chương trình đào tạo. Để làm được điều này, Nhà trường đã đã áp dụng một cách triệt để nguyên lý tương thích kiến tạo trong thiết kế ở cấp độ chương trình và cấp độ học phần. Ở cấp độ chương trình, đã xây dựng tương thích giữa chuẩn đầu ra chương trình đào tạo với chuẩn đầu ra học phần thể hiện qua bảng phân nhiệm PLO/CLO, điều này giải quyết được điểm nghẽn hiện nay trong xây dựng và phát triển chương trình đào tạo là "xác định mức độ đóng góp của các học phần cho chuẩn đầu ra chương trình đào tạo". Ở cấp độ học phần, đã chú trọng đến tương thích giữa "chuẩn đầu ra - nội dung/hình thức tổ chức dạy học - kiểm tra đánh giá" nhằm thực hiện tốt việc lựa chọn nội dung, phương pháp dạy học và kiểm tra đánh giá để giúp người học đạt được chuẩn đầu ra và đo lường được mức độ đạt được chuẩn đầu ra của người học.
Trong xây dựng chương trình đào tạo, Nhà trường đã chú trọng việc chuyển tải Tầm nhìn, Sứ mạng, Triết lý giáo dục vào mục tiêu, chuẩn đầu ra của chương trình đào tạo ứng với một số chuẩn đầu ra có yêu cầu mức năng lực đạt ở mức đánh giá, sáng tạo, trong đó tập trung vào các chuẩn đầu ra quy trình CDIO gắn với phát triển năng lực nghề nghiệp của người học. Chuẩn đầu ra của các chương trình đào tạo được xây dựng đảm bảo nguyên tắc SMART và có thể đánh giá định lượng dựa trên thang đo Bloom. Hơn nữa, để thực hiện tốt viêc đánh giá người học theo chuẩn đầu ra, các học phần chuyên ngành của các chương trình đào tạo được tổ chức dạy học bằng hình thúc dự án và được phân nhiệm đánh giá các chuẩn đầu ra về quy trình CDIO gắn với phát triển năng lực nghề nghề nghiệp của người học. Ngoài ra, tất cả đề cương học phần có tiến trình dạy học được thiết kế theo 3 giai đoạn: Pre-class; During class; Post class để thực hiện mô hình dạy học CFB/CFO hiện nay của Nhà trường. Với các giải pháp mang tính đột phá trong phát triển chương trình đào tạo, hình thức tổ chức dạy học và kiểm tra đánh giá, Trường Đại học Vinh cơ bản đã giải quyết được các hạn chế, khó khăn chung của các cơ sở giáo dục hiện nay.
Trải qua 65 năm, Nhà trường đã đào tạo và cung cấp cho khu vực Bắc Trung Bộ và cả nước hơn 16.000 thạc sĩ. Tỷ lệ học viên cao học thạc sĩ thăng tiến trong công việc sau 01 năm tốt nghiệp chiếm tỷ lệ khác nhau theo vị trí việc làm của từng ngành học, trung bình 35 đến 45%.
[bookmark: _Hlk154644999][bookmark: _Hlk154644889]Hiện nay, với định hướng của Bộ Chính trị theo Nghị quyết số 39-NQ/TW về "Xây dựng, phát triển Nghệ An đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045" và Nghị quyết số 162/NQ-CP của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW, Trường Đại học Vinh "tập trung đầu tư, phát triển trở thành trung tâm đào tạo uy tín trong khu vực và thế giới". Cùng với đó, Thủ tướng Chính phủ đã có Quyết định số 888/QĐ-TTg ngày 24/7/2023 phê duyệt phân bổ nguồn vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 cho Dự án đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng Cơ sở 2 Trường Đại học Vinh gần 800 tỷ đồng. Đây là điều kiện thuận lợi lớn cho Nhà trường tiếp tục xây dựng và phát triển theo định hướng của Đảng và Chính phủ.
[bookmark: _Hlk164694035]Nhà trường cũng đã công bố Bộ chuẩn "Bảo đảm chất lượng chương trình đào tạo" phiên bản 1.0 cho đào tạo đại học và sau đại học. Nội dung của Bộ chuẩn cấu trúc theo 8 tiêu chuẩn, với 53 tiêu chí được xây dựng dựa trên Bộ chuẩn kiểm định chất lượng chương trình đào tạo của Hiệp hội các trường đại học Đông Nam Á (AUN-QA phiên bản 4.0), bộ chuẩn của Hiệp hội CDIO (phiên bản 3.0) và các yêu cầu về Bảo đảm chất lượng chương trình đào tạo hiện hành của Việt Nam.
Với Tầm nhìn "Trường Đại học Vinh trở thành đại học thông minh, xếp hạng tốp 500 đại học hàng đầu châu Á vào năm 2030, hướng đến tốp 1000 đại học hàng đầu thế giới vào năm 2045", Nhà trường tiếp tục sẽ là nơi đáng để học tập, lập nghiệp và tỏa sáng đối với tất cả sinh viên, học viên!
Trường Đại học Vinh - Tạo dựng tương lai

[bookmark: OLE_LINK2]GIỚI THIỆU CHƯƠNG TRÌNH ĐÀO TẠO TRÌNH ĐỘ THẠC SĨ
QUẢN TRỊ KINH DOANH

Chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản trị kinh doanh được Trường Đại học Vinh triển khai mở ngành từ tháng 9 năm 2020 và tuyển sinh khoá đầu tiên với 20 học viên.
Tham gia đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản trị kinh doanh là đội ngũ giảng viên của Khoa Quản trị kinh doanh, Trường Kinh tế, Trường Đại học Vinh gồm có 52 người, trong đó có 5 Phó Giáo sư, 32 Tiến sĩ, 1 giảng viên cơ hữu kiêm nhiệm là cán bộ quản lý và 14 giảng viên thỉnh giảng. Đây là đội ngũ mạnh, đảm bảo về chuyên môn và đáp ứng được nhu cầu giảng dạy.
Trong 5 năm qua, chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản trị kinh doanh đã có 2 khóa tốt nghiệp (khóa 28, khóa 29) với 53 học viên. Kết quả khảo sát cho thấy học viên có thăng tiến trong công việc chiếm tỷ lệ 21%.
Chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản trị kinh doanh đã khẳng định được thương hiệu trong nhiều năm qua, góp phần quan trọng vào đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực chất lượng cho khu vực Bắc Trung Bộ và cả nước, ngày càng tự hào là nơi chắp cánh cho những thế hệ các nhà Quản trị kinh doanh tiếp bước thành công!
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KỸ THUẬT XÂY DỰNG

Chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Kỹ thuật xây dựng là chuyên ngành thuộc Khoa Xây dựng. Với lịch sử hơn 20 năm xây dựng và trưởng thành, Khoa Xây dựng Trường Đại học Vinh là một trong những cơ sở đào tạo kỹ sư kỹ thuật xây dựng, kỹ thuật xây dựng công trình giao thông, cử nhân kinh tế xây dựng bậc đại học và chuyên ngành Kỹ thuật xây dựng bậc sau đại học có uy tín của khu vực Bắc Trung Bộ và cả nước.
Tham gia đào tạo trình độ Thạc sĩ Kỹ thuật xây dựng là đội ngũ 45 giảng viên, trong đó có 1 phó giáo sư, 18 tiến sĩ, 26 thạc sĩ.
Trong 5 năm qua, chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Kỹ thuật xây dựng đã đào tạo hơn 150 thạc sĩ. Theo khảo sát sau 1 năm tốt nghiệp, có gần 20% học viên Thạc sĩ Kỹ thuật xây dựng thăng tiến trong công việc.
Điểm nổi bật của chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Kỹ thuật xây dựng tại Trường Đại học Vinh là tập trung mạnh mẽ vào nghiên cứu và phát triển ứng dụng công nghệ xây dựng tiên tiến, phương pháp đào tạo, phong cách giảng dạy linh hoạt, khuyến khích học sinh tham gia vào dự án nghiên cứu, tiếp cận độc đáo và hiệu quả cho việc giải quyết các vấn đề thuộc lĩnh vực xây dựng hứa hẹn sẽ có nhiều đóng góp lớn cho Trường Đại học Vinh trong việc đào tạo thạc sĩ uy tín của khu vực Bắc Trung Bộ và cả nước.
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QUẢN LÝ GIÁO DỤC

Chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản lý giáo dục thuộc Khoa Tâm lý Giáo dục, Trường Sư phạm, Trường Đại học Vinh.
Đội ngũ giảng viên tham gia đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản lý giáo dục hiện nay có 23 giảng viên cơ hữu, trong đó có 1 giáo sư, 3 phó giáo sư, 19 tiến sĩ.
Trong 5 năm qua, Ngành Quản lý giáo dục nói chung đã đào tạo được gần 1.000 người học; trong đó chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Quản lý giáo dục đã có hơn 500 thạc sĩ tốt nghiệp. Tỷ lệ học viên thăng tiến sau 1 năm tốt nghiệp chiếm hơn 40%. Các nhà tuyển dụng luôn đánh giá tốt về năng lực chuyên môn cũng như các kỹ năng mềm, thái độ, tác phong làm việc và xu hướng phát triển của người học sau khi tốt nghiệp.
Ngành Quản lý giáo dục Trường Đại học Vinh hướng đến là một  địa chỉ tin cậy của người học, góp phần đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ Nhà giáo và Cán bộ quản lý giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục khu vực Bắc miền Trung và của cả nước.
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KHOA HỌC CÂY TRỒNG

Ngành Khoa học cây trồng thuộc Viện Nông nghiệp và Tài nguyên, bắt đầu đào tạo trình độ Thạc sĩ từ năm 2009.
Đội ngũ tham gia đào tạo trình độ Thạc sĩ Khoa học cây trồng gồm 15 cán bộ, giảng viên trong đó có 2 phó giáo sư, 10 tiến sĩ, 3 thạc sĩ. Ngoài ra, còn có sự tham gia giảng dạy của các nhà khoa học đến từ Bộ Khoa học và Công Nghệ, Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Viện Nghiên cứu và Phát triển Vùng, Sở Khoa học và Công Nghệ Nghệ An, Viện Khoa học Kỹ thuật Nông nghiệp Bắc Trung Bộ…
Trong 5 năm qua, chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Khoa học cây trồng đã có 112 học viên tốt nghiệp; tỷ lệ học viên thăng tiến sau 1 năm tốt nghiệp chiếm hơn 53%. 100% Thạc sĩ ngành Khoa học cây trồng là cán bộ kỹ thuật, công chức cấp xã, cấp huyện, cấp tỉnh về lĩnh vực nông nghiệp.
Với 15 năm kinh nghiệm, chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Khoa học cây trồng đã và đang không ngừng được cải tiến. Ngành Khoa học cây trồng thực sự cung cấp cho cả nước nói chung, vùng Bắc Trung Bộ và tỉnh Nghệ An nói riêng một nguồn nhân lực chất lượng cao cả về kiến thức và năng lực.
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LÝ LUẬN VÀ LỊCH SỬ NHÀ NƯỚC VÀ PHÁP LUẬT

Bắt đầu đào tạo từ năm 2016, chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Lý luận và Lịch sử nhà nước và pháp luật hiện nay thuộc Khoa Luật học, Trường Khoa học Xã hội và Nhân văn thuộc Trường Đại học Vinh là một trong những cơ sở đào tạo Luật hàng đầu tại khu vực Bắc Trung Bộ và cả nước.
Tham gia giảng dạy chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Lý luận và Lịch sử nhà nước và pháp luật là đội ngũ giảng viên của hai khoa: Luật học và Luật Kinh tế với tổng số gần 40 giảng viên, trong đó có 1 phó giáo sư, 20 tiến sĩ.
Trong gần 10 năm đào tạo, chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Lý luận và Lịch sử nhà nước và pháp luật đã tuyển sinh, đào tạo được hơn 500 học viên ở nhiều địa phương trong cả nước. Kết quả khảo sát cho thấy đã có khoảng 65% học viên thăng tiến trong công việc sau 1 năm tốt nghiệp. Hầu hết các học viên sau đào tạo đã phát huy tốt chuyên môn nghiệp vụ để phục vụ công tác tại cơ quan, đơn vị trong và ngoài nhà nước với các vị trí chuyên môn khác nhau, nghiên cứu khoa học chuyên sâu. Nhiều học viên đã phát triển tốt trở thành những cán bộ lãnh đạo, quản lý chủ chốt tại cơ quan Đảng, Nhà nước; các chức danh tư pháp.
Chương trình đào tạo trình độ Thạc sĩ Lý luận và Lịch sử nhà nước và pháp luật ở Trường Đại học Vinh là một trong những chương trình đào tạo có quy mô lớn, chất lượng cao, đã khẳng định được thương hiệu trong nhiều năm qua. Chương trình hướng đến là một địa chỉ tin cậy của người học, góp phần quan trọng vào đào tạo, bồi dưỡng nguồn nhân lực pháp lý chất lượng cao cho khu vực Bắc Trung bộ và cả nước.
