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NỘI DUNG SINH HOẠT

1. TS Trịnh Ngọc Hoàng: Trình bày thông thông báo số 850/ĐHV-ĐT về rà soát chuẩn đầu ra chương trình đào tạo đại học chính quy tiếp cận CDIO của Nhà trường và bản dự thảo rà soát điều chỉnh, đề nghị các khách mời và cán bộ của bộ môn thảo luận đóng góp cho việc rà soát điều chỉnh.
2. Thảo luận:
· TS. Nguyễn Tiến Dũng: Chuẩn đầu ra và CTĐT ngành Kỹ thuật Điện tử, Truyền thông được xây dựng qua đề tài CDIO và nghiệm thu năm 2017, việc lấy ý kiến phản hồi cũng đã được thực hiện đúng theo quy định, các ý kiến phản hồi đã chứng minh sự phù hợp của CĐR và CTĐT đã xây dựng, các điều chỉnh thay đổi nên tập trung vào khối kiến thức chung.
· PGS.TS. Nguyễn Thị Quỳnh Hoa: Đề nghị xem xét Học phần những nguyên lý cơ bản của chủ nghĩa Mác-Lênin (5TC), tách thành 3 học phần và thay đổi số tín chỉ Triết học Mác-Lênin (3TC), Kinh tế chính trị Mác-Lênin (2TC) và Chủ nghĩa xã hội khoa học (2TC).
· Đề xuất đổi tên và giảm số TC của học phần Đường lối cách mạng của Đảng cộng sản Việt Nam (3TC) thành Lịch sử Đảng cộng sản Việt

Nam (2TC), xem xét bổ sung các chuẩn đầu ra và kiến thức về kỹ năng mềm cho sinh viên;
· ThS. Nguyễn Phúc Ngọc: Các học phần chuyên ngành nên được giữ nguyên vì hiện đang được triển khai các bộ tiêu chí đánh giá qua các đề tài CDIO trọng điểm cấp trường;
· Ông Nguyễn Thế Cường: Hiện tại trong xu thế chung, ngoài kiến thức chuyên ngành, các kỹ năng cũng đóng vai trò rất quan trọng trong yêu cầu thực tế. Nên xem xét bổ sung chuẩn đầu ra về kỹ năng mềm cho sinh viên tốt nghiệp ngành Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa đáp ứng yêu cầu thực tiễn, giúp sinh viên hội nhập, tiếp cận với công việc tốt.
· TS. Trịnh Ngọc Hoàng: Nên xem xét đưa kỹ năng mềm vào chuẩn đầu ra, sinh viên cần được học như một học phần với số tín chỉ phù hợp.
· ThS. Nguyễn Thị Kim Thu: Đồng ý với các ý kiến đã được trình bày. Hiện tại ngoại ngữ và kỹ năng mềm là hai yêu cầu thực sự cần thiết đối với sinh viên sau khi tốt nghiệp, nên xem xét điều chỉnh bổ sung để sinh viên tốt nghiệp đáp ứng được yêu cầu thực tế của nhà tuyển dụng lao động.
· ThS. Lương Ngọc Minh: Bên cạnh việc điều chỉnh bổ sung chuẩn đầu ra, nên xem xét rà soát lại đề cương chi tiết, phương pháp dạy học, đánh giá của các học phần trong chương trình dạy học.
-TS. Đặng Thái Sơn: Việc rà soát chương trình đào tạo được thực hiện định kỳ theo yêu cầu của nhà trường, với đặc thù của ngành kỹ thuật các học liệu tham khảo trong đề cương chi tiết nên được cập nhật để phù hợp với thực tế của sự thay đổi nhanh chóng của khoa học kỹ thuật.
- TS. Trịnh Ngọc Hoàng: Chuẩn đầu ra về ngoại ngữ đã được bổ sung vào chương trình đào tạo ngành Kỹ thuật ĐTTT năm 2015. Chuẩn đầu ra về kỹ năng mềm nên được bổ sung với thời lượng khoảng 3 tín chỉ để phù hợp với khối lượng kiến thức yêu cầu.
3. Kết luận:

· Giao TS. Trịnh Ngọc Hoàng tổng hợp ý kiến về việc thay đổi về việc bổ sung điều chỉnh chuẩn đầu ra CTĐT, CTDH cho các học phần chung đã được thảo luận góp ý gửi các cán bộ trước 10/9/2018;
· Các ý kiến khác có thể gửi phản hồi bằng văn bản cho đ/c TS. Trịnh Ngọc Hoàng

trước 10/9/2018.
- Cuộc họp kết thúc vào 17h50’ cùng ngày.
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