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BIÊN BẢN HỌP HỘI ĐỒNG ĐÀO TẠO VIỆN KT&CN
I. Thời gian: 15 giờ 00’ ngày 15 tháng 11 năm 2018
II. Địa điểm: Văn phòng Hội đồng Viện Kỹ thuật và Công nghệ
III. Thành phần: Ban lãnh đạo Viện; Các thành viên hội đồng khoa học và đào tạo viện kỹ thuật và công nghệ; Ông Nguyễn Thế Cường, GĐ TT quản lý tần số khu vực VI; Ông Nguyễn Văn Dũng, GĐ công ty Công nghệ Kim Long.
IV. Nội dung:

1. TS. Đặng Thái Sơn chủ trì cuộc họp thông qua việc rà soát chương trình đào tạo theo thông báo số 850/ĐHV về rà soát chuẩn đầu ra chương trình đào tạo đại học chính quy tiếp cận CDIO của Nhà trường. Qua các cuộc họp đã triển khai ngày 28/8/2018, các cán bộ của bộ môn đã thảo luận lấy ý kiến và thống nhất về việc điều chỉnh sửa đổi một số điểm trong chương trình đào tạo sẽ áp dụng từ khóa 61 cho các ngành Kỹ thuật ĐTVT.
2. Các đ/c Trịnh Ngọc Hoàng phát biểu và trình bày chi tiết nội dung về quá trình rà soát lại chuẩn đầu ra và chương trình đào tạo ngành KT ĐTTT áp dụng cho khóa 60 trở về sau. Cụ thể:
· Học phần những nguyên lý cơ bản của chủ nghĩa Mác-Lênin (5TC), tách thành 3 học phần và thay đổi số tín chỉ thành các học phần: Triết học Mác-Lênin (3TC), Kinh tế chính trị Mác-Lênin (2TC) và Chủ nghĩa xã hội khoa học (2TC);
· Đổi tên và giảm số TC của học phần Đường lối cách mạng của Đảng cộng sản Việt Nam (3TC) thành Lịch sử Đảng cộng sản Việt Nam (2TC);
· Đề xuất bổ sung chuẩn đầu ra kỹ năng mềm cho sinh viên với thời lượng tối thiểu 03TC;
· Trình bày tóm tắt đề cương chi tiết của các học phần thuộc khối kiến thức chuyên ngành đã được bổ sung cập nhật học liệu tham khảo.
2. Thảo luận:

 (
1
)
TS. Nguyễn Tiến Dũng: Việc bổ sung chuẩn đầu ra về kỹ năng mềm cho sinh viên sau khi tốt nghiệp là thực sự cần thiết, đáp ứng các yêu cầu tuyển dụng của các nhà sử dụng lao động. Đồng ý thông qua các thay đổi điều chỉnh được đề xuất.
Ông Hồ Lan, giám đốc công ty cổ phần dân tộc và thời đại: Kỹ năng mềm và ngoại ngữ là các yêu cầu gần như là bắt buộc của sinh viên khi đăng ký tuyển dụng, hiện tại kỹ năng mềm được thể hiển qua phương thức phỏng vấn trực tiếp với sinh viên. Việc bổ sung chuẩn đầu ra kỹ năng mềm đã đề xuất là rất phù hợp với yêu cầu thực tế hiện nay của các doanh nghiệp, nhà tuyển dụng lao động, đồng ý với những thay đổi điều chỉnh với chuẩn đầu ra và chương trình đào tạo đã được đề xuất cho ngành Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa.
TS. Đặng Thái Sơn: Đồng ý với việc rà soát điều chỉnh đã được trình bày. Thời lượng tín chỉ đề xuất cho kiến thức kỹ năng mềm là phù hợp với chương trình đào tạo là phù hợp.
PGS.TS Hoàng Hữu Việt: Việc điều chỉnh các học phần chung trong chương trình đào tạo đã trình bày là phù hợp với quy định của Bộ giáo dục và quy chế đào tạo, đồng ý với việc rà soát và các thay đổi được thực hiện cho ngành Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa.
Ông Hồ Văn Quý, GĐ công ty thiết bị mạng viễn thông An Bình: Nhiều sinh viên tốt nghiệp Đại học Vinh đã và đang làm việc tại công ty thiết bị mạng viễn thông An Bình, qua quá trình phỏng vấn các sinh viên tốt nghiệp có kỹ năng tương đối tốt nhưng việc bổ sung cụ thể vào chuẩn đầu ra là thực sự cần thiết, đặc biệt là đối với các kỹ sư trong thời đại mới của cuộc cách mạng công nghiệp 4.0. Việc điều chỉnh, cập nhật học liệu trong đề cương chi tiết là phù hợp, người học được tiếp cận và cập nhật được các kiến thức mới phù hợp với thực tiễn, đặc biệt là trong kỷ nguyên của công nghệ số, các thay đổi về công nghệ là rất nhanh. Đồng ý với các thay đổi điểu chỉnh cho chuẩn đầu ra và chương trình đào đạo Kỹ sư Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa đã trình bày.
PGS.TS. Nguyễn Thị Quỳnh Hoa: Đồng ý với nội dung rà soát cập nhật cho chuẩn đầu ra và chương trình đào tạo ngành Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa. Việc phân bố tín chỉ trong cac học phần chung được rà soát điều chỉnh là phù hợp với quy đinh, bổ sung chuẩn đầu ra về kỹ năng mềm cần xem xét và đệ trình cụ thể vì khái niệm kỹ năng mềm tương đối rộng.

ThS Lê Văn Chương: Giải thích đầy đủ và chi tiết các ý kiến đóng góp của thành viên hội đồng và khách mời, tiếp thu ý kiến và hoàn thiện việc rà soát điều chỉnh.
100% cán bộ tham dự đồng ý với việc rà soát điều chỉnh chuẩn đầu ra, chương trình đào tạo ngành Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa trình bày.
3. Kết luận:
· Thông qua việc điều chỉnh các học phần thuộc khối kiến thức chung đã trình bày cho chương trình đào tạo ngành Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa;
· Đề xuất bổ sung chuẩn đầu ra kỹ năng mềm cho sinh viên với thời lượng tối thiểu 03TC;
· Giao đ/c Lê Văn Chương hoàn thiện gửi phòng Đào tạo;
· Cuộc họp kết thúc vào 17h20’ cùng ngày.

Nghệ An, ngày 15 tháng 11 năm 2018
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