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BIÊN BẢN GẶP MẶT SINH VIÊN ĐẦU KHÓA
Thời gian: 19 giờ, ngày 22/10/2022
Địa điểm: Phòng học A4 101
Tổng số đại biểu tham dự: 29 người

Trong đó:
- BGH Trường KHXH&NV: 1 người



- BCN Khoa DL&CTXH: 2 người




- GV ngành CTXH: 7 người




- Tân SV khóa 63 CTXH: 11 người




- Sinh viên ngành CTXH: 8 người

Chủ trì: TS. Nguyễn Văn Trung 
Thư ký: ThS. Nguyễn Thị Hoài An
NỘI DUNG 
1. Thông qua nội dung chương trình hội nghị 

ThS. Trần Thị Khánh Dung, giảng viên ngành CTXH thông qua nội dung chương trình hội nghị gặp mặt tân sinh viên khóa 63 ngành CTXH

2. Khai mạc, giới thiệu đại biểu tham dự hội nghị
TS. Nguyễn Văn Trung, Trưởng khoa DL&CTXH phát biểu khai mạc, giới thiệu thành phần tham dự hội nghị gặp mặt tân sinh viên khóa 63 ngành CTXH
3. Giới thiệu về Khoa DL&CTXH, ngành CTXH
Trình chiếu slide giới thiệu về cơ cấu tổ chức bộ máy Khoa DL&CTXH hiện tại.

Trình chiếu silde giới thiệu kết quả đạt được của ngành CTXH trong thời vừa qua.
4. Phát biểu của các đại biểu
- TS. Nguyễn Hồng Vinh: Hôm nay, Khoa Du lịch & Công tác xã hội thật sự hạnh phúc khi được chào đón các em – những tân sinh viên khóa 63 ngành Công tác xã hội – bước vào một hành trình mới. Ban chủ nhiệm Khoa và các thầy cô sẽ luôn ở bên, lắng nghe và đồng hành cùng các em, để mọi khó khăn trở thành cơ hội trưởng thành.

- ThS. Phạm Thị Oanh: Cô đã hoàn thành việc đăng ký học kỳ 1 cho cả lớp. Mong các em vào trang cá nhân kiểm tra và báo lại cho cô nếu cần điều chỉnh, để chúng ta khởi đầu năm học thật suôn sẻ.

- ThS. Võ Anh Mai: Đoàn trường KHXH&NV mở rộng vòng tay đón chào các tân đoàn viên ngành CTXH. Cô tin rằng sức trẻ, sự nhiệt huyết của các em sẽ thổi làn gió mới, góp phần làm rực rỡ thêm màu cờ Đoàn của Nhà trường.

- SV Hồ Thị Vân Anh, khóa 62 ngành CTXH: Ngày đầu bước vào giảng đường, ai cũng bỡ ngỡ. Nhưng các em yên tâm, bởi bên cạnh luôn có các anh chị khóa trên sẵn sàng chỉ dẫn, chia sẻ kinh nghiệm, để các em nhanh chóng hòa nhập.

- Tân SV khóa 63 CTXH Nguyễn Thị Nhung: Em cảm thấy như đã tìm thấy một mái nhà mới – nơi có thầy cô tận tâm, anh chị thân thiện, bạn bè đồng hành. Chúng em mong nhận được thật nhiều yêu thương, chia sẻ để cùng nhau học tập và trưởng thành.
5. Trao quà

 BCN Khoa trao quà cho tân sinh viên ngành CTXH đạt điểm đầu vào cao và những sinh viên vượt khó học giỏi của ngành năm 2022.
Hội nghị kết thúc vào hồi 21 giờ 30, ngày 22/10/2022.
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