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BÁO CÁO
Họp giao ban công tác người học quý III năm 2023


	I. Quán triệt Thông báo kết luận của PGS.TS. Nguyễn Thị Thu Cúc - Phó Hiệu trưởng tại cuộc họp về triển khai một số nhiệm vụ trọng tâm công tác người học năm học 2023 - 2024 (Thông báo số 151/TB-ĐHV, ngày 17/8/2023).
	II. Kết quả công tác người học quý III năm 2023
1. Rà soát, xây dựng các văn bản, quy chế, quy định
- Công văn số 997/ĐHV-CTCTHSSV, ngày 17/8/2023 về việc hướng dẫn xây dựng chương trình công tác người học năm học 2023 - 2024;
- Triển khai xây dựng các quy trình quản lý theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015 liên quan đến công tác quản lý người học.
2. Công tác người học
2.1. Công tác giáo dục người học
(i) Giáo dục chính trị tư tưởng
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền: kỷ niệm 76 năm Ngày Thương binh, liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2023), 94 năm Ngày thành lập Công đoàn Việt Nam (28/7/1929 - 28/7/2023), 72  năm Ngày thành lập Công đoàn Giáo dục Việt Nam (22/7/1951 - 22/7/2023), 78 năm Ngày Cách mạng Tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2023) và Quốc khánh Nước CHXHCN Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2023);
- Triển khai Cuộc thi trực tuyến "Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" năm 2023 trong học sinh, sinh viên, học viên, cán bộ trẻ toàn Trường;
- Nhà trường tổ chức Chương trình "Hành trình tri ân", cùng với Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên tổ chức thăm hỏi các gia đình chính sách, các đơn vị nhân kỷ niệm 76 năm ngày thương binh, liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/1923);
- Tổ chức Lễ Bế giảng và trao bằng cho 11 tiến sĩ, 197 thạc sĩ, 479 cử nhân, kỹ sư năm 2023;
- Hưởng ứng phát động và tham gia Cuộc thi trực tuyến tìm hiểu Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII.
(ii) Giáo dục văn hoá, đạo đức, lối sống
- Tiếp tục xây dựng các văn bản triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án của Bộ Giáo dục và Đào tạo về công tác người học;
- Nhà trường tổ chức vinh danh Sinh viên Tống Trần Đặng Anh Tuấn - Sinh viên lớp 63B Kinh tế Xây dựng vì đã có hành động dũng cảm cứu người đuối nước và truy tặng Huy hiệu Tuổi trẻ dũng cảm của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.
(iii) Giáo dục pháp luật
- Phối hợp với UBND Thành phố Vinh, Công an Thành phố Vinh tổ chức Lễ mít tinh hưởng ứng Tháng hành động phòng, chống ma tuý và Ngày quốc tế - Ngày toàn dân phòng, chống ma túy năm 2023; Tuyên truyền phòng, chống thuốc lá điện tử trong học sinh, sinh viên;
- Trường THPT Chuyên phối hợp với Công an Thành phố Vinh tổ chức tuyên truyền thực hiện Luật An toàn giao thông đường bộ, Luật An ninh mạng và Phòng, chống bạo lực học đường, Phòng chống các tệ nạn xã hội, đặc biệt là ma túy và thuốc lá điện tử đầu năm học 2023 - 2024.
(iv) Giáo dục, bồi dưỡng kỹ năng
- Triển khai đào tạo kỹ năng mềm cho sinh viên theo kế hoạch đào tạo năm học 2022 - 2023;
- Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên tổ chức Chiến dịch sinh viên tình nguyện hè 2023 gồm 16 đội hình với 538 chiến sĩ tình nguyện tham gia các chương trình: Tiếp sức mùa thi, Tình nguyện tại chỗ, Tình nguyện tại Làng trẻ SOS Vinh và các đội hình tập trung hoạt động tại các địa bàn khó khăn thuộc tỉnh Nghệ An, tỉnh Hà Tĩnh. 
(v) Giáo dục thẩm mỹ
- Tổ chức Liên hoan Tiếng hát học sinh, sinh viên năm học 2022 - 2023, tiến tới tham gia Cuộc thi Tiếng hát sinh viên toàn quốc năm 2023 khu vực miền Trung và toàn quốc;
- Tổ chức các chương trình văn nghệ chào mừng các hoạt động, sự kiện của Nhà trường như: Lễ Bế giảng và trao bằng tiến sĩ, thạc sĩ, cử nhân, kỹ sư năm 2023; Lễ ra quân chiến dịch sinh viên tình nguyện hè năm 2023; Giao ban Khối thi đua số 4 - Công đoàn Giáo dục Việt Nam; Khai mạc Hội nghị Khoa học Tự nhiên cho các Nhà khoa học trẻ, Nghiên cứu sinh và Học viên cao học các nước Đông Nam Á lần thứ 8 (CASEAN-8);
- Xây dựng video clip tham gia cuộc thi Hành trình Bài ca Sinh viên chào mừng Đại hội đại biểu Hội Sinh viên Việt Nam lần thứ XI. 
- Phối hợp Đài Truyền hình Thành phố Hồ Chí Minh tổ chức ghi hình chương trình "La cà Hát ca" tại khuôn viên Trường Đại học Vinh.
(vi) Giáo dục thể chất và y tế trường học
- Tham dự Hội nghị đánh giá công tác học sinh, sinh viên năm học 2022 - 2023 và triển khai nhiệm vụ năm học 2023 - 2024; Tham dự Hội nghị tổng kết công tác giáo dục thể chất, y tế trường học, bảo vệ quyền trẻ em năm học 2022 - 2023 và triển khai nhiệm vụ năm học 2023 - 2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Triển khai thực hiện Công văn số 4567/BGDĐT-GDCTHSSV, ngày 24/8/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác học sinh, sinh viên năm học 2023 - 2024 và Công văn số 4557/BGDĐT-GDCTHSSV, ngày 24/8/2023 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, hoạt động thể thao và y tế trường học năm học 2023 - 2024;
- Ban hành Kế hoạch số 73/KH-ĐHV, ngày 09/8/2023 về việc tham gia Giải Bóng chuyền sinh viên toàn quốc năm 2023.
2.2. Công tác hỗ trợ người học 
(i) Tư vấn học tập
- Xây dựng video clip tham gia cuộc thi Olympic Tiếng Anh dành cho sinh viên chuyên Olympiad năm 2023;
- Tư vấn và hỗ trợ thủ tục cho sinh viên tham gia chương trình internship tại Israel (đợt bổ sung);
- Mời Toyota Việt Nam trực tiếp trao đổi, tư vấn các kiến thức và kỹ năng chuyên ngành cho cán bộ và sinh viên ngành Công nghệ kỹ thuật Ô tô;
- Khai giảng khóa đào tạo tiếng Hàn miễn phí cho sinh viên dịp hè 2023.
(ii) Tư vấn nghề nghiệp, việc làm và hỗ trợ khởi nghiệp
- Giới thiệu sinh viên tốt nghiệp loại xuất sắc, loại giỏi tham gia xét tuyển công chức tỉnh Hà Tĩnh;
- Giới thiệu 29 chương trình tuyển dụng với hơn 500 vị trí việc làm của các cơ quan, doanh nghiệp lên các các fanpage để sinh viên tiếp cận, đăng ký;
- Tham gia Vòng Bán kết Cuộc thi "Dự án khởi nghiệp thanh niên nông thôn" năm 2023 và đã có 01 dự án lọt vào Vòng Chung kết được tổ chức vào tháng 10/2023;
- Hỗ trợ, chọn cử 3 dự án dự thi cấp Trung ương Đoàn; 1 dự án dự thi cuộc thi Khởi nghiệp sáng tạo do Đại học Bách khoa Hà Nội tổ chức; 13 dự án dự thi cấp Tỉnh Đoàn và các dự án tham dự các cuộc thi khác;
- Đồng sáng lập "Sáng kiến mạng lưới Khởi nghiệp đổi mới sáng tạo các trường đại học, cao đẳng, trung cấp khu vực Miền Trung và Tây nguyên" (UEINI); tham gia Diễn đàn Đổi mới sáng tạo và khởi nghiệp Miền Trung và Tây nguyên.
(iii) Tư vấn, chăm sóc sức khỏe, tâm lý học đường
(iv) Hỗ trợ tài chính
- Xét, đề nghị tặng học bổng Vallet năm 2023 cho 16 sinh viên và 15 học sinh có thành tích xuất sắc trong học tập, nghiên cứu khoa học.
(v) Hỗ trợ đặc biệt và các dịch vụ hỗ trợ khác
- Sinh viên Đậu Thị Thu Trang, lớp 60A3 SP ngoại ngữ bị bệnh hiểm nghèo. Các tập thể và cá nhân đã có hoạt động hỗ trợ qua Nhà trường với số tiền 104.000.000 triệu đồng.
2.3. Công tác quản lý người học
(i) Công tác tổ chức, hành chính
- Làm giấy báo trúng tuyển và tổ chức nhập học cho học sinh Trường THPT Chuyên, sinh viên khóa 64 hệ chính quy và học viên cao học khóa 31; Ban hành Quyết định số 1845/QĐ-ĐHV, ngày 27/7/2023 về việc tiếp nhận 377 học viên và thành lập 41 lớp học viên cao học khóa 31 đợt 1.
- Hoàn thành dữ liệu công tác người học trên hệ thống HEMIS của Bộ Giáo dục và Đào tạo, cập nhật thông tin hồ sơ và thông tin học tập của 32.468 sinh viên chính quy, hệ vừa làm vừa học và đào tạo từ xa; thông tin hồ sơ, học tập của 2.743 học viên cao học; báo cáo và minh chứng đánh giá công tác thi đua của Nhà trường trong lĩnh vực công tác người học.
(ii) Công tác đánh giá người học, tổ chức kiểm tra, giám sát
- Triển khai đánh giá công tác học sinh, sinh viên các trường thuộc, khoa, viện và Trường THPT Chuyên năm học 2022 - 2023. Hoàn thành đánh giá và xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh niên, công tác Hội và phong trào sinh viên năm học 2022 - 2023.[footnoteRef:1] [1:  Xếp loại công tác học sinh, sinh viên các đơn vị đào tạo và Trường THPT Chuyên: Loại Xuất sắc: Trường Sư phạm; Viện Công nghệ Hóa sinh - Môi trường; Trường Kinh tế; Trường Khoa học Xã hội và Nhân văn; Viện Kỹ thuật và Công nghệ. Loại Tốt: Trường THPT Chuyên; Khoa Sư phạm Ngoại ngữ; Viện Nông nghiệp và Tài nguyên; Khoa Giáo dục Thể chất; Khoa Xây dựng. Loại Khá: Khoa Giáo dục Quốc phòng.
Xếp loại công tác Đoàn và phong trào thanh niên: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: Đoàn Trường Sư phạm, Đoàn Trường Kinh tế. Hoàn thành tốt nhiệm vụ: Đoàn Trường Khoa học Xã hội & Nhân văn; LCĐ Khoa Sư phạm Ngoại ngữ; Đoàn Viện CN Hóa sinh Môi trường; LCĐ Trung tâm GDQP & An ninh; Đoàn Viện Nông nghiệp & Tài nguyên; Đoàn Viện Kỹ thuật & Công nghệ; Đoàn Trường THPT Chuyên; LCĐ Khoa Giáo dục Thể chất; LCĐ Khoa Xây dựng.
Xếp loại công tác Hội và phong trào sinh viên: Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: Hội Sinh viên Trường Sư phạm, Hội Sinh viên Trường Kinh tế. Hoàn thành tốt nhiệm vụ: LCH Sinh viên Khoa Sư phạm Ngoại ngữ; LCH Sinh viên Khoa Xây dựng; Hội Sinh viên Trường KHXH và Nhân văn; LCH Sinh viên Viện Nông nghiệp và Tài nguyên 
LCH Sinh viên Khoa GDQP - An ninh; LCH Sinh viên Viện Kỹ thuật và Công nghệ; LCH Sinh viên Viện CNHS - Môi trường; LCH Sinh viên Khoa Giáo dục Thể chất.] 

(iii) Công tác người học nội trú, ngoại trú
(iv) Công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học
- Triển khai Công văn số 967/ĐHV-CTCTHSSV, ngày 09/8/2023 về việc tăng cường công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trong dịp nghỉ Lễ Quốc khánh 02/9 và "Tháng cao điểm ATGT cho HSSV đến trường";
(v) Thực hiện chế độ, chính sách đối với người học
- Cấp học bổng năm học 2022 - 2023 cho 5 nghiên cứu sinh và 1 học viên cao học có thành tích xuất sắc trong học tập và nghiên cứu khoa học. Tổng số tiền học bổng: 133.300.000 đồng;
- Tặng Giấy khen Hiệu trưởng cho 17 học viên cao học có thành tích trong học tập và NCKH toàn khóa, 58 sinh viên đạt danh hiệu sinh viên giỏi toàn khóa, 5 nghiên cứu sinh và 1 học viên cao học có thành tích xuất sắc trong học tập và nghiên cứu khoa học năm học 2022 - 2023;
- Tặng Giấy khen Hiệu trưởng cho 98 sinh viên hệ vừa làm vừa học có thành tích trong học tập và rèn luyện;
- Xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên, công tác Hội và phong trào sinh viên năm học 2022 - 2023 và Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè 2023.
3. Tham gia, triển khai các kế hoạch, đề án, chương trình, hoạt động của Chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo
- Rà soát để hoàn thiện kế hoạch, chương trình hành động năm học/giai đoạn để triển khai các hoạt động:
+ Phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật, HIV/AIDS, ma túy, mại dâm;
+ Hoạt động đảm bảo trật tự an toàn giao thông; Phòng, chống đuối nước, mua bán người; Phòng cháy, chữa cháy và cứu hộ, cứu nạn;
	- Ký kết hợp đồng, triển khai 1 nhiệm vụ thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững của Chính phủ thông qua Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2023;
- Phối hợp Sở KHCN tỉnh Nghệ An triển khai 1 nhiệm vụ thuộc Đề án 844 về hỗ trợ hệ sinh thái Khởi nghiệp Đổi mới sáng tạo của Chính phủ.
	III. Trọng tâm công tác quý IV và tháng 9 năm 2023
	1. Xây dựng chương trình công tác học sinh, sinh viên, học viên năm học 2023 - 2024;
	2. Đón tiếp sinh viên khóa 64 hệ chính quy nhập học và tựu trường; tổ chức Tuần sinh hoạt công dân - sinh viên đầu khóa; Chương trình "Chào Tân sinh viên";
	3. Lễ Khai giảng khóa đào tạo thứ 64 và tuyên dương sinh viên xuất sắc, sinh viên giỏi năm học 2022 - 2023;
	4. Tổ chức đợt sinh hoạt chính trị công dân - sinh viên đầu năm học 2023 - 2024;
	5. Tổ chức đại hội lớp - chi đoàn - chi hội năm học 2023 - 2024;
	6. Kiểm tra việc thực hiện nền nếp học tập của người học năm học 2023 - 2024;
	7. Tổ chức Hội triển khai công tác người học năm học 2023 - 2024;
	8. Triển khai đánh giá xếp loại rèn luyện cho sinh viên chính quy và thực hiện chế độ chính sách cho học sinh, sinh viên; 
	9. Xét, trao học bổng tài trợ cho học sinh, sinh viên; Tổ chức các hoạt động tư vấn học tập, nghề nghiệp; tổ chức các lớp đào tạo ngoại ngữ cho sinh viên;	10. Tham gia Giải Bóng chuyền sinh viên toàn quốc năm 2023 - Vòng loại Khu vực 2 dự kiến tổ chức tại Tỉnh Thừa Thiên Huế, từ ngày 15/10 đến ngày 25/10/2023;
	11. Tham gia Cuộc thi “Tiếng hát sinh viên toàn quốc lần thứ XV - 2023”, Vòng Khu vực dự kiến tổ chức tại Hà Nội vào cuối tháng 10 năm 2023;
	12. Đăng cai và tham gia Hội thi “Tìm hiểu Luật giao thông đường bộ và kỹ năng lái xe mô tô an toàn” cho sinh viên các tỉnh khu vực Bắc Trung bộ năm học 2023 - 2024;
	13. Tổ chức chương trình “Ngày hội tư vấn và tuyển dụng” và “Ngày hội Sắc màu văn hóa” năm 2023;
	14. Triển khai Khảo sát việc làm cho sinh viên tốt nghiệp năm 2022 theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo và của Nhà trường;
	15. Triển khai và hoàn thành nhiệm vụ thuộc Chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững của Chính phủ thông qua Bộ Giáo dục và Đào tạo năm 2023; đăng ký nhiệm vụ 2024;
[bookmark: _Hlk144299527]	16. Tổ chức chương trình “Ngày hội tư vấn và tuyển dụng”  và “Ngày hội Sắc màu văn hóa” năm 2023;
	17. Tổ chức cuộc thi Chung kết Khởi nghiệp ĐMST Trường Đại học Vinh năm 2023, sơ kết hoạt động Dạy học dựa vào học phần dạy học theo Dự án, học kỳ I năm học 2023 - 2024.

	Nơi nhận:
- Hiệu trưởng;
- Các trường, khoa, viện;     
- Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên;
- Các đơn vị liên quan;
- Lưu: HCTH, CTCTHSSV.  
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