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KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2019-2020

VÀ CHƯƠNG TRÌNH, KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2020-2021
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2019 – 2020
Thực hiện Kế hoạch năm học 2019-2020 đã được Hiệu trưởng phê duyệt, toàn thể cán bộ, viên chức Nhà xuất bản đã chủ động tổ chức, triển khai các hoạt động theo các chức năng nhiệm vụ được giao, tích cực phối hợp với các đơn vị trong trường cũng như các đối tác liên kết ngoài trường, để vừa hoàn thành khối lượng công việc theo kế hoạch được giao, vừa đảm bảo chất lượng chuyên môn hình thức của các xuất bản phẩm, không để xảy ra sai sót trong bất cứ khâu nào thuộc quy trình xuất bản.

Kết quả thực hiện kế hoạch năm học theo từng mặt hoạt động như sau:
1. Công tác chính trị tư tưởng
Lãnh đạo Nhà xuất bản đã quán triệt đến từng cán bộ nhân viên nội dung các chủ trương, đường lối của Đảng và Nhà nước, chỉ thị, nghị quyết Đảng uỷ và Ban Giám hiệu Nhà trường:

- Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; Nghị quyết 04-NQ/TW của BCHTƯ Đảng (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống; Nghị quyết Hội nghị TƯ lần thứ 8 (khóa XI) về “Đổi mới căn bản và toàn diện nền giáo dục Việt Nam đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”;

- Kết luận số 19-KL/TW của Ban Bí thư Khóa XII về công tác xuất bản; Kết luận số 23-KL/TW của Ban Bí thư Khóa XII về tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
- Triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị cán bộ viên chức Nhà xuất bản và Nghị quyết Hội nghị đại biểu công chức, viên chức toàn trường năm học 2019-2020, đặc biệt tập trung vào những nội dung liên quan đến công tác xuất bản giáo trình, tài liệu học tập, sách liên kết xuất bản;

Nhìn chung, cán bộ NXB đều có lập trường chính trị, tư tưởng vững vàng, luôn tin tưởng tuyệt đối vào sự lãnh đạo của Đảng, đảm bảo hoạt động xuất bản theo đúng đường lối, chủ trương của Đảng và nhà nước, của Luật Xuất bản và các văn bản quy định cụ thể và hướng dẫn thi hành của Chính phủ, của Bộ Thông tin và Truyền thông.

2.  Công tác chuyên môn, nghiệp vụ:

Trong năm học 2019-2020 đã xuất bản được 51 xuất bản phẩm, trong đó có 18/54 giáo trình và tài liệu học tập, 23/25 sách liên kết, 7/7 sách nhà nước đặt hàng và 3/3 lịch bloc. Tổng số bản in gồm hơn 20 ngàn bản sách và 240 ngàn bản lịch bloc.

Xuất bản giáo trình phục vụ đào tạo theo hướng tiếp cận CDIO của nhà trường là nhiệm vụ trọng tâm của Nhà xuất bản. Thời gian qua dưới sự chỉ đạo của lãnh đạo Nhà trường, chất lượng bản thảo đã không ngừng được nâng cao. 
Liên kết xuất bản với các tổ chức, cá nhân trong và ngoài trường tiếp tục được đẩy mạnh. Với chất lượng sách ngày càng được khẳng định trên thị trường, số lượng đối tác liên kết xuất bản ngày càng đông, đặc biệt là địa bàn tỉnh Hà Tĩnh. Nhiều đối tác sau khi làm việc với Nhà xuất bản Đại học Vinh đã cam kết sẽ tiếp tục liên kết để xuất bản các cuốn sách tiếp theo. Một số đối tác không chỉ xuất bản 1 vài cuốn mà có tới 5, 6 cuốn tại Nhà xuất bản Đại học Vinh. 

Việc tham gia chương trình sách nhà nước đặt hàng phục vụ các chính sách văn hóa – xã hội của Đảng, Nhà nước và nâng cao văn hóa đọc đã nâng cao vị thế của NXB. Chất lượng các bản sách tiếp tục được đảm bảo, việc phát hành được triển khai kịp thời, đến đúng đối tượng được thụ hưởng từ chính sách đặt hàng xuất bản của Nhà nước.

Liên kết để xuất bản lịch tiếp tục được quan tâm thực hiện. Các bản lịch được đối tác phát hành với số lượng lớn, tới hàng trăm ngàn bản mỗi năm, mang lại nguồn thu khá ổn định cho đơn vị để nộp vào ngân sách trường. 
Công tác đăng ký xuất bản phẩm, biên tập, chế bản, đọc duyệt, theo dõi in ấn, nộp lưu chiểu, ra quyết định phát hành được thực hiện một cách nghiêm túc, cẩn thận. Do vậy mặc dù là một nhà xuất bản còn khá trẻ, với đội ngũ cán bộ viên chức chưa được đào tạo chính quy về công tác xuất bản nhưng đến nay chưa hề mắc sai sót đáng kể nào. Đây là trường hợp khá hiếm trong ngành xuất bản trong những năm gần đây.
Trong năm học 2019 – 2020, NXB đã đóng góp vào quỹ của Trường gần 340 triệu đồng, trong đó 130 triệu đồng từ việc xuất bản lịch bloc.
3. Công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học và bồi dưỡng cán bộ
Trong số 5 cán bộ, nhân viên thuộc NXB có 2 giảng viên kiêm nhiệm lãnh đạo quản lý là PGS TS Nguyễn Hồng Quảng và TS Nguyễn Thị Thanh Hiếu. Cả hai đều hoàn thành vượt định mức giờ dạy và giờ nghiên cứu khoa học theo quy định (đ/c Nguyễn Hồng Quảng dạy 120/81 giờ; đ/c Nguyễn Thị Thanh Hiếu dạy 150/81 giờ). Ngoài ra, đ/c Hiếu còn tham gia bồi dưỡng ở các chương trình ETEP, chương trình bồi dưỡng giáo viên (Môn Ngữ văn 6). 

Trong năm học 2019-2020, đ/c Nguyễn Hồng Quảng tham gia biên soạn và xuất bản được 1 giáo trình đại học, là thành viên nghiên cứu chủ chốt đề tài cấp Nhà nước (Nafosted) đã nghiệm thu 2019, tham dự Hội thảo quốc tế về KH Vật liệu tiên tiến và Công nghệ nano (Bình Thuận, 11/2019). Đ/c Nguyễn Thị Thanh Hiếu có 3 bài báo được đăng ở tạp chí và kỷ yếu hội thảo, trong đó 01 bài đăng ở Tạp chí Khoa học Trường Đại học Sư phạm Hà Nội và 02 bài đăng ở Kỷ yếu Hội thảo Khoa học Quốc gia. Đ/c Cao Thị Anh Tú là thành viên tham gia đề tài khoa học cấp Bộ đã được nghiệm thu đạt kết quả tốt, trong đó có sản phẩm là 1 đầu sách (Ký Việt nam đương đại, xuất bản 7/2020).
Công tác bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ của cán bộ thuộc đơn vị được hoàn thành theo kế hoạch  đầu năm: Đ/c Nguyễn Hồng Quảng hoàn thành khóa Bồi dưỡng nghiệp vụ kiểm định viên; đ/c Cao Thị Anh Tú hoàn thành khóa Bồi dưỡng lý luận chính trị trình độ trung cấp tại Trường Chính trị Nghệ An; Đ/c Phan Quốc Trường, Trịnh Thị Thanh hoàn thành các khóa bồi dưỡng chương trình quản lý nhà nước, được cấp chứng chỉ và sau đó đã trúng tuyển vào biên chế nhà trường trong năm học 2019-2020 này.
5. Các công tác khác

Các hoạt động đoàn thể do Công đoàn trường tổ chức đều nhận được sự tham gia, ủng hộ tích cực của cán bộ Nhà xuất bản. Đặc biệt là các hoạt động được tổ chức trong dịp Kỷ niệm 60 năm thành lập Trường như hội diễn văn nghệ, các hoạt động hội thi thể dục thể thao và các hoạt động khác. 

Hoạt động công đoàn cũng được NXB duy trì thường xuyên. Ngoài việc thăm hỏi hiếu hỉ động viên nhau vượt qua những khó khăn trong cuộc sống, hàng năm đơn vị thường tổ chức những chuyến đi du lịch trải nghiệm, vừa để học hỏi thêm về công tác xuất bản, vừa để tăng thêm tình cảm, gắn bó với nhau trong cuộc sống để không ngừng xây dựng một tập thể đơn vị đoàn kết. 

Không chỉ trong nội bộ, quan hệ với các đối tác liên kết ngày càng được NXB quan tâm xây dựng và phát triển. Nhà xuất bản Nghệ An, Công ty In Hòa Nhơn, Công ty In Hà Tĩnh là những đối tác liên kết lâu năm. Ngoài ra, Công ty cổ phần Sách- Thiết bị trường học Nghệ An, Hội Liên hiệp Văn học nghệ thuật Nghệ An, Tạp chí Văn hóa Nghệ An đều là những đối tác tin cậy của NXB.
6. Một số hạn chế và nguyên nhân các hạn chế 
Việc xuất bản giáo trình còn bị chậm và số lượng giảm so với các năm học trước. Chất lượng đầu vào của nhiều bản thảo chưa cao, phải sơ duyệt, chỉnh sửa nhiều mới đáp ứng điều kiện nghiệm thu. 

Nguyên nhân của tình trạng trên, một phần là do thời gian chuẩn bị bản thảo của các chủ biên, tác giả chưa đủ dài. Hầu hết các bản thảo dựa vào bài giảng, vốn đã được biên soạn để giảng dạy các học phần trước đây theo tiếp cận nội dung. Để đáp ứng yêu cầu đổi mới của Nhà trường sang định hướng đào tạo theo tiếp cận năng lực (CDIO), các bài giảng chuyển thành giáo trình để xuất bản đều phải thay đổi khá nhiều, cả về  bố cục, hình thức trình bày lẫn nội dung của mỗi chương, mỗi bài nên tốn khá nhiều thời gian để hoàn thành. 

Yêu cầu về việc tuân thủ Luật Sở hữu trí tuệ ngày càng được coi trọng, đòi hỏi mỗi giáo trình đều phải thực hiện nghiêm việc trích dẫn các nguồn tài liệu tham khảo theo quy định bắt buộc. Điều đó khiến việc hoàn thiện bản thảo sau khi nghiệm thu, trước khi xuất bản mất nhiều thời gian. Do đó, thông thường sau khi nghiệm thu, các tác giả phải dành thời gian từ 4 đến 8 tuần để hoàn thành bản thảo. Cá biệt có những bản thảo kéo dài hơn 2 năm mới xuất bản được.
Một nguyên nhân khác là trong năm học 2019-2020, lãnh đạo Nhà xuất bản là PGS. TS Đinh Trí Dũng (Giám đốc kiêm Tổng biên tập) về hưu theo chế độ. Việc bổ nhiệm lãnh đạo mới cần thực hiện theo quy trình chặt chẽ, mất nhiều thời gian. Do đó, khoảng 6 tháng đầu năm học (từ tháng 9/2019 đến hết tháng 2/2020) việc xuất bản bị đình trệ, vì không có tổng biên tập thì không thể đăng ký xuất bản hay ban hành quyết định xuất bản được.

7. Đánh giá chung

Nhìn chung, trong năm học 2019-2020, Nhà Xuất bản đã cơ bản hoàn thành các nhiệm vụ được giao. Cụ thể:

- Xây dựng đơn vị thành khối đoàn kết nhất trí, chung sức đồng lòng vì công việc, sự nghiệp chung của đơn vị, của Nhà trường; 

- Từng thành viên đều hoàn thành tốt các nhiệm vụ chuyên môn của mình;

- Các thành viên đều tham gia đầy đủ vào các hoạt động của Nhà trường.
***
II. CHƯƠNG TRÌNH, KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2020-2021
Năm học 2020 - 2021 là năm học đầu tiên toàn Trường thực hiện Nghị quyết Đảng bộ Trường lần thứ XXXII nhiệm kỳ 2020-2025; tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29 về đổi mới căn bản toàn diện giáo dục đại học; Nghị quyết số 20-NQ/TW về phát triển khoa học và công nghệ, Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; Đây cũng là năm hoc đầu tiên của nhiệm kỳ Hội đồng Trường và nhiệm kỳ Hiệu trưởng nhà trường 2020-2025. Với mục tiêu phát triển Trường Đại học Vinh thành Đại học Vinh, là trụ cột của các cơ sở giáo dục đại học bắc Miền Trung, hướng tới xếp hạng tốp 500 đại học hàng đầu châu Á, hòa chung cùng không khí thi đua lập nhiều thành tích chào mừng các sự kiện lịch sử của cả nước, Nhà xuất bản đề ra các trọng tâm công tác như sau:

1. Công tác chính trị tư tưởng và công tác tổ chức
- Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; thực hiện Đề án số 07-ĐA/TU ngày 30/5/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao tính gương mẫu, chống tư tưởng bảo thủ, trông chờ, ỷ lại trong cán bộ, đảng viên; Thực hiện phong trào "cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở"; Thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXII và các chỉ thị, nghị quyết của Đảng ủy, Hội đồng trường và Ban Giám hiệu Nhà trường ban hành.
- Tiếp tục thực hiện Kết luận số 19-KL/TW của Ban Bí thư Khóa XII về công tác xuất bản, Kết luận số 23-KL/TW của Ban bí thư Khóa XII về tăng cường chỉ đạo, quản lý, phát huy vai trò của báo chí, xuất bản trong việc ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ;
- Tiếp tục triển khai thực hiện các nhiệm vụ đã phân công trong Ban giám đốc và từng thành viên trong đơn vị cho tới khi Nhà trường thực hiện việc tái cơ cấu và bổ nhiệm các vị trí lãnh đạo mới cho Nhà xuất bản theo quy định. 
2. Công tác chuyên môn, nghiệp vụ
- Tiếp tục thực hiện nghiêm túc, đúng quy định quy trình xuất bản, từ việc tổ chức đăng ký biên soạn và xuất bản, thẩm định bản thảo, hồ sơ nghiệm thu, tổ chức nghiệm thu, biên tập, chế bản và in ấn, phát hành các xuất bản phẩm;

- Tích cực phối hợp với các đơn vị đào tạo (khoa, viện) tổ chức rà soát, thống kê các học phần chưa có giáo trình; phối hợp xây dựng kế hoạch biên soạn, xuất bản giáo trình hàng năm; hướng dẫn, hỗ trợ các đơn vị đăng ký xuất bản giáo trình; hướng dẫn, hỗ trợ các chủ biên trong việc xuất bản giáo trình, từ việc ký kết hợp đồng, thực hiện các thủ tục đăng ký nghiệm thu; đến việc hoàn thiện bản thảo sau khi nghiệm thu, việc biên tập chuyên môn, biên tập xuất bản và xuất bản, phát hành giáo trình sau khi in ấn.   
- Tăng cường hơn nữa khâu kiểm soát chất lượng nội dung, hình thức bản thảo trước khi đồng ý tiếp nhận hồ sơ nghiệm thu và trước mỗi khâu của quy trình xuất bản, đảm bảo không để lọt các lỗi trong các xuất bản phẩm, đặc biệt là giáo trình.  
- Phối hợp với các khoa, viện để xây dựng kế hoạch xuất bản giáo trình, tài liệu học tập năm học 2020-2021 với khoảng từ 40 đến 45 giáo trình (Biểu 7.2), trong đó thực hiện xuất bản được 290-25 giáo trình (Biểu 10). Ngoài ra thực hiện từ 20-25 sách liên kết, 7 sách Nhà nước đặt hàng và 3 lịch bloc (2021);
- Tích cực phối hợp với các đơn vị chức năng (Phòng Kế hoạch Tài chính, Phòng Thanh tra- Pháp chế; Phòng Hành chính tổng hợp,...) để hợp đồng liên kết xuất bản sách giáo khoa theo Chương trình giáo dục phổ thông 2018;
3. Công tác giảng dạy, nghiên cứu khoa học và bồi dưỡng cán bộ


 Các cán bộ là giảng viên kiêm nhiệm đăng ký tham gia giảng dạy tại các khoa/viện liên quan, tuân thủ sự phân công của bộ môn, đảm bảo đủ số giờ định mức; đảm bảo chất lượng giờ dạy; chấm bài, trả bài đúng quy định; phối hợp tốt với đơn vị quản lý chuyên môn đáp ứng các yêu cầu, quy định của khoa, viện;

Đảm bảo thực hiện đủ số giờ dạy và nghiên cứu khoa học theo quy định (Biểu 3). Tham gia dự giờ, dự seminar và các hoạt động khoa học khác;

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng cán bộ năm học 2020-2021: đề nghị nhà trưởng cử các cán bộ tham gia các khóa đào tạo bồi dưỡng quy hoạch đã được phê duyệt và theo các chương trình đã đăng ký (Biểu 6).
4. Công tác quản lý tài sản - tài chính và xây dựng cơ sở vật chất 

- Phối hợp với các phòng ban chức năng trong việc sắp xếp, di chuyển địa điểm làm việc đến nơi phù hợp, thuận lợi cho việc tiếp xúc với khách hàng là các đối tác liên kết xuất bản, trong đó có nhiều cá nhân, tổ chức trong và ngoài trường đến thực hiện việc liên kết xuất bản. 
- Đảm bảo hoạt động của các thiết bị phục vụ công tác xuất bản (Biểu 5); 

- Tiếp tục quản lý tốt nguồn tài chính, tăng nguồn thu với sự hướng dẫn, tư vấn của Phòng Kế hoạch -Tài chính. Phấn đấu nộp về ngân sách trường tối thiểu 300 triệu trong năm học 2020-2021 (Biểu 9, Biểu 10, Biểu 11). 
- Chủ động trong việc quản lý tài sản của đơn vị, đảm bảo hoạt động đúng với chức năng, nhiệm vụ được giao, đáp ứng các yêu cầu của nhà trường.
5. Một số đề xuất, kiến nghị 
a) Đề nghị Đảng ủy, Ban giám hiệu Nhà trường quan tâm, chỉ đạo các đơn vị chức năng thực hiện quy trình bổ nhiệm nhân sự lãnh đạo Nhà xuất bản để điều hành hoạt động xuất bản của nhà trường thuận lợi và hiệu quả hơn;
b) Chỉ đạo lãnh đạo của các khoa, viện rà soát, liệt kê danh mục các học phần chưa có giáo trình của đơn vị mình. Từ đó xây dựng kế hoạch biên soạn, nghiệm thu bài giảng lưu hành nội bộ, phục vụ đào tạo tối thiểu 1-2 năm trước khi đăng ký xuất bản với nhà trường;
c) Sau khi việc đăng ký xuất bản giáo trình của các khoa, viện đã được Hiệu trưởng phê duyệt, trưởng các khoa, viện đó có trách nhiệm chỉ đạo, kiểm tra đôn đốc các chủ biên hoàn thiện bản thảo để việc xuất bản giáo trình đảm bảo kế hoạch;
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