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PHẦN 1

ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2019-2020
I. Khái quát đặc điểm, tình hình của đơn vị trong năm học 2019-2020
Năm học 2019-2020 là năm học diễn ra nhiều sự kiện quan trọng: Trường Đại học Vinh kỷ niệm 60 năm thành lập Trường (1959-2019); tổ chức Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXII, nhiệm kỳ 2020-2025; tổng kết nhiệm kỳ Hội đồng Trường 2015-2020 và bầu Hội đồng Trường nhiệm kỳ 2020-2025; tổng kết nhiệm kỳ Hiệu trưởng 2015-2020 và bầu Hiệu trưởng nhiệm kỳ 2020-2025. Năm học tiếp tục thực hiện Nghị quyết của Đại hội Đảng các cấp. 

Đối với Phòng Thanh tra-Pháp chế, trong năm học 2019-2020, ngoài nhiệm vụ chuyên môn về công tác thanh tra, là năm học thứ 2 thực hiện nhiệm vụ pháp chế (ngày 08/01/2019, Hiệu trưởng Trường Đại học Vinh ra quyết định số 68/QĐ-ĐHV đổi tên Phòng Thanh tra Giáo dục thành phòng Thanh tra – Pháp chế). Trong tình hình đó, việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 có những thuận lợi và khó khăn sau đây: 

1. Thuận lợi

- Phòng tiếp tục nhận được sự quan tâm, ủng hộ, chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo Trường, sự phối hợp, hỗ trợ của các đơn vị trong toàn trường.

- Cán bộ, viên chức (CBVC) đoàn kết, nhất trí hoàn thành tốt các nhiệm vụ năm học, quyết tâm xây dựng tập thể phòng Thanh tra-Pháp chế, xây dựng Trường Đại học Vinh ngày càng vững mạnh.

2. Khó khăn

- Dịch Covid-19 đã ảnh hưởng, tác động trực tiếp đến mọi mặt hoạt động của Nhà trường nói chung và hoạt động thanh tra, kiểm tra nói riêng.
- Do mới tiếp cận công việc, nên việc thực hiện nhiệm vụ pháp chế của Phòng vẫn còn nhiều hạn chế. 
 Phát huy các yếu tố thuận lợi, vượt qua những khó khăn, thách thức, Phòng Thanh tra - Pháp chế cơ bản đã hoàn thành nhiệm vụ năm học. 
II. Đánh giá tình hình thực hiện Kế hoạch năm học 2019-2020 


1. Công tác chính trị tư tưởng, truyền thông và cải cách hành chính

1.1. Kết quả thực hiện

- Ngay từ đầu năm học, Phòng đã tổ chức sinh hoạt, học tập chính trị và quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, nghị quyết của các cấp ủy Đảng, chương trình công tác của Bộ GD&ĐT và của Trường vào điều kiện cụ thể của đơn vị, từ đó làm cho mỗi cán bộ viên chức của đơn vị nhận thức đầy đủ vai trò trách nhiệm của mình.

- Tiếp tục quán triệt và thực hiện các Chỉ thị, Nghị Quyết của các cấp ủy Đảng, đặc biệt là việc thực hiện Nghị Quyết số 29 BCHTW Đảng về đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục vào đào tạo, Chương trình công tác của Bộ GD&ĐT và của Trường Đại học Vinh để triển khai thực hiện tốt trong phạm vi nhiệm vụ của phòng Thanh tra giáo dục.
- Nghiêm túc thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc "Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, tiếp tục xác định việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh là giải pháp hàng đầu để làm tốt công tác chính trị, tư tưởng.

- Là đơn vị tiên phong trong việc thực hiện Chỉ thị số 26/CT-TTg, ngày 05/9/2006 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường kỷ luật, kỷ cương trong các cơ quan hành chính nhà nước các cấp; Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 03/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Nghệ An về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các cơ quan trên địa bàn tỉnh.

- Thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công tại kế hoạch số 46/KH-ĐV ngày 14/11/2016 của Trường Đại học Vinh Ban hành về cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020 và đẩy mạnh công tác truyền thông giai đoạn 2017-2020. Thực hiện việc đăng tin bài lên subweb, đăng tải biểu mẫu về phiếu báo đổi giờ dạy, tiếp nhận thông tin báo đổi giờ dạy linh hoạt qua hộp thư điện tử. Trong năm học 2019-2020, Tập thể phòng và 01 cá nhân
 được Nhà trường tặng Giấy khen về thành tích trong công tác cải cách hành chính giai đoạn 2015-2020. 

- Thực hiện tốt công tác phòng chống dịch Covid – 19, chấp hành đúng Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ, các khuyến cáo của Bộ Y tế, các yêu cầu UBND tỉnh Nghệ An và Trường Đại học Vinh.
1.2. Hạn chế và nguyên nhân
Công tác truyền thông còn hạn chế, số lượng tin bài trên subweb của phòng chưa nhiều, chưa kịp thời.
2. Công tác tổ chức và xây dựng đội ngũ

2.1. Kết quả thực hiện

Trong năm học 2019 -2020, phòng TTrPC có 06 CBVC, trong đó có 01 Trưởng phòng, 01 phó Trưởng phòng 4 chuyên viên. Về trình độ chuyên môn: 01 PGS, 02 Tiến sĩ, 04 Thạc sĩ. Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ của đơn vị và Kế hoạch năm học đã được Hiệu trưởng phê duyệt, lãnh đạo phòng đã phân công nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên trong phòng.


Công tác đào tạo, bồi dưỡng: CBVC Phòng TTrPC luôn quan tâm việc học tập, bồi dưỡng năng lực chuyên môn, nghiệp vụ. Năm học 2019-2020, có 1 CB đã hoàn thành lớp bồi dưỡng kiến thức Tin học
 (theo chuẩn quy định tại Thông tư 03/2014/TT-BTTT của Bộ Thông tin và truyền thông), 02 cán bộ hoàn thành lớp bồi dưỡng ngạch chuyên viên
, 01 cán bộ hoàn thành chương trình trung cấp lý luận chính trị
. Tham gia đầy đủ các lớp tập huấn nghiệp vụ do Thanh tra Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức
.
02 cán bộ của phòng là giảng viên đã hoàn thành tốt nghiệm vụ giảng dạy và nghiên cứu khoa học theo quy định.

Ngoài ra, CBVC phòng tích cực trong hoạt động tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ về thanh tra, kiểm tra, pháp chế; nâng cao trình độ tin học và ngoại ngữ.
2.2. Hạn chế và nguyên nhân
Do ảnh hưởng của dịch Covid nên việc tham gia các khóa tập huấn, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ bị ảnh hưởng. CBVC tự học hỏi, tích lũy kinh nghiệm, nên việc nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ về công tác thanh tra, nhiệm vụ công tác pháp chế còn hạn chế.
3. Thực hiện nhiệm vụ chuyên môn

3.1. Công tác thanh tra

a) Kết quả thực hiện
- Phòng đã chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan trong Trường hoàn thành báo cáo thực hiện Kết luận thanh tra hành chính năm 2018 của Thanh tra Bộ GDĐT tại trường.
- Phòng đã chủ trì xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra trình Hiệu trưởng phê duyệt và tổ chức thực hiện (Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm học 2019 – 2020, được ban hành kèm theo Quyết định số 2641/QĐ-ĐHV ngày 27/9/2019).
- Phòng đã chủ trì, tổ chức thực hiện kế hoạch thanh tra theo chuyên đề, thanh tra thường xuyên theo kế hoạch, thanh tra đột xuất theo quyết định của Hiệu trưởng; tổ chức thanh tra việc thực hiện mục tiêu, kế hoạch, chương trình, nội dung, phương pháp giáo dục, quy chế đào tạo, quy chế cấp phát văn bằng chứng chỉ; việc thực hiện các quy định về điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục ở các đơn vị trong trường; việc thực hiện chế độ chính sách cho cán bộ và người học.

Trong năm học 2019 - 2020, Phòng TTrPC đã chủ trì triển khai thực hiện các cuộc thanh tra, kiểm tra như sau:

a1) Thanh tra, kiểm tra chuyên đề theo kế hoạch 

- Thanh tra công tác đào tạo hệ vừa làm vừa học, hệ đào tạo từ xa;
- Thanh tra công tác văn phòng, văn thư; công tác quản lý, sử dụng con dấu tại Trường THPT chuyên; 
- Kiểm tra công tác quản lý, cấp phát văn bằng chứng chỉ tại Trung tâm Giáo dục thường xuyên; 

- Kiểm tra nền nếp dạy học trực tiếp của CBGD và sinh viên, học viên toàn trường trong cả năm học bao gồm hệ đào tạo đại học chính quy và hệ đào tạo sau đại học; 
- Kiểm tra nền nếp dạy học tại trường THPT chuyên, trường THSP trong thời gian dịch Covid-19.
- Kiểm tra hoạt động dạy học trực tuyến trên hệ thống quản lý học tập LMS, dạy học qua phần mềm dạy học trực tuyến khác trong thời gian dịch Covid-19;
- Rà soát hồ sơ sinh viên chuẩn bị tốt nghiệp của sinh viên hệ vừa làm vừa học, sinh viên chính quy các đợt;

- Thanh tra thi các loại hình đào tạo của các bậc học: 
+ Thi tuyển sinh lớp 10 THPT chuyên;

+ Thi tuyển sinh sau đại học đợt 2 năm 2019, đợt 1 năm 2020;

+ Thi tuyển sinh văn bằng 2 chính quy; 
+ Thi giữa kỳ học kỳ I, học kỳ II, học kỳ hè; thi kết thúc học kỳ I, II và học kỳ hè tại cơ sở I và cơ sở II; 
+ Thi cuối khóa; 
+ Thi cấp chứng chỉ năng lực ngoại ngữ theo khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc; Thi đánh giá năng lực ngoại ngữ chuẩn đầu ra cho sinh viên, học viên sau đại học; 

+ Thi giáo dục quốc phòng tại cơ sở 1 và cơ sở 2; 

+ Thi kết thúc học phần sau đại học.
- Thanh tra thi chọn học sinh giỏi quốc gia năm 2019 tại trường Đại học Vinh.

- Hoàn thành tốt công tác tổ chức, thực hiện nhiệm vụ thanh tra, kiểm tra các khâu trong kỳ thi thi tốt nghiệp THPT năm 2020: 01 CB tham gia thanh tra công tác in sao đề thi tốt nghiệp THPT năm 2020 tại Sở GDĐT Thanh Hóa (QĐ điều động số 2034/QĐ-BGDĐT ngày 21/7/2020 của Bộ Trưởng Bộ GDĐT); 03 CBVC tham gia đoàn kiểm tra công tác coi thi (theo QĐ số 2187/QĐ-BGDĐT ngày 04/8/2020 của Bộ Trưởng Bộ GDĐT về việc điều động CBVC Trường ĐHV tham gia đoàn kiểm tra công tác coi thi tốt nghiệp THPT năm 2020 tại Hội đồng thi Sở GDĐT Tỉnh Thanh Hóa) với vai trò phó trưởng đoàn, thư ký đoàn;  01 CB được điều động thanh tra công tác chỉ đạo, tổ chức chấm thi tốt nghiệp THPT năm 2020 tại Sở GDĐT Hà Tĩnh (2219/QĐ-BGDĐT ngày 05/8/2020 của Bộ Trưởng Bộ GDĐT).  

- Giám sát hoạt động xây dựng cơ bản tại các công trình xây dựng của Trường : Trung tâm khảo thí, Cơ sở 2; giám sát công tác mở thầu của Trường Đại học Vinh. 

a2) Thanh tra, kiểm tra đột xuất
- Kiểm tra hồ sơ tuyển sinh đầu vào hệ vừa làm vừa học, từ xa;
- Rà soát văn bằng chứng chỉ trước khi trình Hiệu trưởng ký;
- Thanh tra, kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm các bếp ăn tại làng sinh viên cơ sở 2, trung tâm GDQP – AN, bếp ăn của trường THSP.

- Kiểm tra công tác phòng chống dịch Covid-19 tại cơ sở 1 và cơ sở 2.

- Kiểm tra tại các trại mặn, trại ngọt của nhà trường.

- Phối hợp với các đơn vị liên quan kiểm tra đột xuất tại Ký túc xá cơ sở 1, Ký túc xá Hưng Bình, Ký túc xá cơ sở II. 
- Thực hiện các cuộc kiểm tra đột xuất khác theo yêu cầu của Hiệu trưởng Nhà trường.   

a3) Công tác tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo 

- Phòng TTrPC đã tham mưu cho Nhà trường ban hành Lịch tiếp công dân năm 2019 (VB số 71/ĐHV-TTPC ngày 21/01/2019) và Lịch tiếp công dân năm 2020 (VB số 34/ĐHV-TTPC ngày 13/01/2020). 

- Tính từ tháng 9/2019 đến tháng hết tháng 8/2020, Nhà trường đã thực hiện 12 cuộc tiếp công dân định kỳ, phòng Thanh tra-Pháp chế thực hiện tiếp công dân thường xuyên tại phòng làm việc trong giờ hành chính. Phòng cũng đã tham mưu với Nhà trường giải quyết một số ý kiến phản ánh, thư khiếu nại. Năm học 2019-2020 có 02 đơn thư kiến nghị phản ánh, đã được giải quyết. Ngoài ra, phòng còn tham gia xác minh một số văn bằng, chứng chỉ của các cơ quan, đơn vị gửi đến.

- Phòng đã thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo về công tác giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo định kỳ theo yêu cầu của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
a4) Công tác phòng chống tham nhũng  
Thực hiện tốt nhiệm vụ phòng ngừa, phát hiện đấu tranh chống những hành vi tham nhũng trong trường: 

+ Tham mưu ban hành các Kế hoạch: Kế hoạch hành động triển khai thực hiện Chỉ thị số 10/CT-TTg ngày 22/4/2019 của Thủ tướng chính phủ về việc tăng cường xử lý, ngăn chặn có hiệu quả tình trạng nhũng nhiễu, gây phiền hà cho người dân, doanh nghiệp trong giải quyết công việc (KH số 45/KH-ĐHV ngày 09/9/2019); Kế hoạch triển khai thực hiện đề án “Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng giai đoạn 2019-2021” (KH số 07 ngày 17/01/2020); Kế hoạch kiểm tra , theo dõi tình hình vi phạm pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2020 (KH số 18/KH-ĐHV ngày 06/3/2020); Kế hoạch tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật năm 2020 (KH số 20/KH-ĐHV ngày 17/3/2020).  

+ Giám sát việc thực hiện giờ giấc làm việc; việc kê khai giờ dạy và xếp loại thi đua hàng tháng của các đơn vị trong toàn trường.   

+ Thực hiện kiểm tra tài chính nội bộ năm 2019.

+ Thực hiện chế độ báo cáo về công tác phòng chống tham nhũng định kỳ kịp thời theo yêu cầu của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
a5) Các công tác khác
- Thực hiện tốt nhiệm vụ được phân công tại công văn số 582/ĐHV-HCTH ngày 6/7/2020 về việc phối hợp với Thanh tra Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức tập huấn về nghiệp vụ thanh tra, kiểm tra thi tốt nghiệp THPT năm 2020 cho cán bộ cốt cán về công tác thanh tra của Sở GDĐT và các Trường Đại học khu vực Thừa Thiên – Huế trở ra (Hội nghị tập huấn được tổ chức tại Trường Đại học Vinh vào ngày 9-10/7/2020).  


- Tổ chức thành công Hội nghị tập huấn nghiệp vụ thanh tra kiểm tra cho 135 cán bộ, viên chức của Trường làm nhiệm vụ kiểm tra thi tốt nghiệp THPT năm 2020 (ngày 29/8/2020). 

- Phối hợp với Ủy ban kiểm tra Đảng ủy, Ban thanh tra Nhân dân thực hiện những nội dung kiểm tra trong phạm vi công việc của Phòng Thanh tra-Pháp chế.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan thực hiện việc bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ cho cán bộ làm cộng tác viên thanh tra trong lĩnh vực giáo dục:


+ Tổ chức tập huấn công tác thanh tra thi kết thúc học kỳ cho đoàn thanh tra (02 đợt/năm, trước kỳ thi kết thúc học kỳ I, học kỳ II);

+ Phối hợp với Trung tâm công nghệ thông tin tập huấn nghiệp vụ kiểm tra hoạt động giảng dạy trên phần mềm dạy học trực tuyến, phần mềm quản học trực tuyến LMS;

+ Phối hợp với Ban chấp hành công đoàn trường hướng dẫn nghiệp vụ công tác thanh tra cho Ban thanh tra nhân dân của trường theo quy định của pháp luật.

- Tham gia đề xuất kiến nghị về các biện pháp đảm bảo thi hành pháp luật về giáo dục, tham gia đề xuất sửa đổi, bổ sung các chính sách và quy định của Nhà nước về giáo dục, các Quy chế, quy định của Nhà trường phù hợp với thực tiễn.
- Phòng đã thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo theo quy định: Hoàn thành các báo cáo góp ý cho Dự thảo các văn bản của Bộ GDĐT; về tổng kết công tác thanh tra, kiểm tra định kỳ theo yêu cầu của Bộ GDĐT.
b) Hạn chế và nguyên nhân 

Một số cuộc thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch đã được phê duyệt chưa thực hiện được do ảnh hưởng của dịch Covid-19. 

3.2. Công tác pháp chế
a) Kết quả thực hiện

a1) Phòng TTr-PC đã chủ trì, phối hợp với các đơn vị chuẩn bị ý kiến góp ý đối với dự thảo văn bản, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do các cơ quan khác lấy ý kiến, kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền trong việc sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoặt động của Trường. Trong năm học 2019-2020, Phòng TTrPC đã chủ trì lấy ý kiến, tham gia góp ý cho 07 văn bản cho Bộ GDĐT:
+ Chủ trì lấy ý kiến đóng góp dự thảo Thông tư ban hành Quy chế đào tạo trình độ đại học (Văn bản số 349/ĐHV-TTPC ngày 28/4/2020);
+ Chủ trì lấy ý kiến về việc thực hiện một số văn bản Quy phạm pháp luật về lĩnh vực Giáo dục thể chất, thể thao và y tế trường học theo yêu cầu của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
+ Chủ trì lấy ý kiến Góp ý Dự thảo Nghị định quy định xử phạt hành chính trong lĩnh vực giáo dục Thay thế Nghị định 138 (Theo công văn đề nghị số 1456/BGDĐT-TTr ngày 28/4/2020 của Bộ Giáo dục và Đào tạo);

+ Góp ý Dự thảo Thông tư sửa đổi, bổ sung Thông tư số 17/2014/TT-BGDĐT về quy chế quản lý việc ra nước ngoài của cán bộ, công và viên chức do bộ trưởng bộ giáo dục và đào tạo ban hành (Theo công văn đề nghị số 5101/BGDĐT-HTQT ngày 11/6/2019 của Bộ Giáo dục và Đào tạo); 

+ Góp ý cho Dự thảo quy định chế độ làm việc của Giảng viên (theo công văn số 251/NGCBQLGD-CSNGCB ngày 9/3/2020, Công văn số 205/ĐHV –TCCB ngày 13/3/2020 của Trường Đại học Vinh); 

+ Góp ý cho Dự thảo Thông tư quy định Chuẩn chức danh nghề nghiệp cho Giảng viên (Công văn số 361/ĐHV-TCCB ngày 04/5/2020);
+ Góp ý dự thảo “Đề án phát triển công nghệ sinh học ngành công thương đến năm 2030” của Bộ Công Thương” (công văn 3237/BCT-KHCN ngày 07/5/2020).
a2) Kiểm tra, cho ý kiến về mặt pháp lý đối với các văn bản của Nhà trường trước khi trình lãnh đạo ký ban hành (trừ các văn bản có tính chất chuyên môn, thường xuyên của các đơn vị):
- Dự thảo Quy chế Chi tiêu nội bộ Trường THPT Chuyên-Đại học Vinh;
- Dự thảo Quy chế quản lý văn bằng chứng chỉ, Phụ lục văn bằng của trường Đại học Vinh; 
- Dự thảo Quy định về đào tạo bằng tốt nghiệp thứ 2 trình độ đại học hệ chính quy theo hệ thống tín chỉ của Trường Đại học Vinh; 
- Dự thảo Quy định về thi đánh giá năng lực ngoại ngữ theo Khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam tại Trường Đại học Vinh;
- Dự thảo Quy chế phối hợp giữa các đơn vị trong công tác quản lý, giáo dục chính trị tư tưởng đối với học sinh, sinh viên trên môi trường mạng tại trường Đại học Vinh;
- Dự thảo Hướng dẫn Quy trình xét tuyển đại học hệ chính quy năm 2020 theo phương thức xét tuyển bằng kết quả học tập bậc Trung học phổ thông;
- Dự thảo các hợp đồng kinh tế của Trường Đại học Vinh với các đối tác trong lĩnh vực xuất bản, biên bản ghi nhớ giữa Đại học vinh và đối tác trong hợp tác đào tạo.

a3) Các công tác khác

- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật các quy định, quy chế của Nhà trường cho cán bộ, viên chức, người lao động, người học; kiểm tra giám sát tình hình thi hành pháp luật trong trường.

- Năm học 2019-2020, phòng đã chủ trì, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện quy định về bảo vệ bí mật nhà nước theo quy định; chuẩn bị các nội dung phục vụ công tác kiểm tra của Đoàn kiểm tra Công an tỉnh Nghệ an.
b) Hạn chế và nguyên nhân

Công tác rà soát văn bản quản lý nội bộ còn hạn chế. 
4. Công tác tài chính, cơ sở vật chất
Công tác thu – chi tài chính, của phòng được thực hiện công khai minh bạch, đúng quy định. Công tác cơ sở vật chất được thực hiện theo bố trí của Nhà trường.
5. Các công tác khác

CBVC phòng TTr-PC tích cực tham gia các hoạt động tập thể của Nhà trường, công đoàn trường tổ chức như các phong trào văn nghệ, thể dục thể thao, đặc biệt là phong trào văn nghệ chào mừng 60 năm thành lập trường Đại học Vinh, Đội văn nghệ liên công đoàn BP ĐBCL-KĐCL-SĐH-TTrPC đạt giải nhì toàn đoàn; thực hiện tốt các cuộc vận động của công đoàn ngành giáo dục và các cuộc vận động của Công đoàn trường Đại học Vinh.

6. Đánh giá chung
Năm học 2019-2020, công tác Thanh tra – Pháp chế đã thực hiện cơ bản các nhiệm vụ trong Kế hoạch năm học đã được phê duyệt.

Công tác thanh tra tiếp tục triển khai thực hiện có trọng tâm, trọng điểm và hiệu quả. Công tác kiểm tra nền nếp dạy học và các hoạt động trong trường tiếp tục được duy trì và đẩy mạnh. Công tác thanh tra, kiểm tra theo kế hoạch như thanh tra các kỳ thi kết thúc học phần, thi tuyển sinh và thi tốt nghiệp các bậc học, các hệ đào tạo; thanh tra theo chuyên đề tại các đơn vị trong trường đã được tiến hành theo quy định. Công tác thanh tra, kiểm tra đột xuất tiếp tục được đẩy mạnh. Qua thanh tra, kiểm tra đã kịp thời phát hiện các trường hợp sai phạm; kịp thời đề xuất các biện pháp xử lý, khắc phục, giúp phòng ngừa những hành vi vi phạm. Công tác thanh tra, kiểm tra được triển khai hiệu quả đã giúp Hiệu trưởng thực hiện tốt hơn công tác quản lý điều hành Nhà trường. 
Công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư, giải quyết khiếu nại, tố cáo được thực hiện đúng quy định. Công tác phòng, chống tham nhũng được quán triệt, tiến hành thường xuyên.

Công tác pháp chế tiếp tục được triển khai thực hiện theo quy định. Phòng đã chủ trì, tham gia góp ý đầy đủ và kịp thời các văn bản do các cơ quan đơn vị cấp trên gửi lấy ý kiến. Tổ chức kiểm tra, rà soát văn bản quản lý nội bộ của Nhà trường trước khi ban hành. Công tác phổ biến, tuyên truyền pháp luật được Nhà trường quan tâm và triển khai có hiệu quả.

PHẦN 2

KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2020-2021
Các căn cứ lập kế hoạch năm học 2020-2021 của Phòng Thành tra – Pháp chế, bao gồm:


- Chỉ thị số 1048/CT-BGDĐT ngày 28/4/2020 của Bộ trưởng Bộ giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường thanh tra giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông và tử chủ giáo dục đại học;

- Thông tư 51/2012/TT-BGDĐT ngày 18/12/2012 của Bộ Giáo dục và Đào tạo Quy định về tổ chức và hoạt động thanh tra của cơ sở giáo dục đại học, trường trung cấp chuyên nghiệp; 

- Sứ mạng, tầm nhìn, mục tiêu, giá trị cốt lõi và triết lý giáo dục của Nhà trường;

- Quyết định số 1278/QĐ-ĐHV ngày 28/12/2018 của Hiệu trưởng ban hành Kế hoạch chiến lược phát triển Trường Đại học Vinh giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn 2030;

- Quyết định số 766/QĐ-ĐHV ngày 31/8/2018 của Hiệu trưởng ban hành về Chiến lược phát triển khoa học và công nghệ Trường Đại học Vinh giai đoạn 2018-2025; 

- Quyết định số 2389/QĐ-ĐHV ngày 06/09/2019 của Hiệu trưởng ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị thuộc và trực thuộc Trường Đại học Vinh; 
- Quyết định số 61/QĐ-ĐHV ngày 30/10/2019 của Hiệu trưởng ban hành về Kế hoạch tự đánh giá và đánh giá ngoài chương trình đào tạo Trường Đại học Vinh giai đoạn 2019-2025;
- Kế hoạch 22/KH-ĐHV ngày 01 tháng 04 năm 2020 của Hiệu trưởng về việc cải tiến chất lượng sau đánh giá ngoài cơ sở giáo dục Trường Đại học Vinh giai đoạn 2020 – 2022;

I. Định hướng chung

Năm học 2020-2021 là năm học đầu tiên thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXII nhiệm kỳ 2020-2025; tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, Chỉ thị số 05 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh. Năm học này cũng là năm học đầu tiên của nhiệm kỳ Hội đồng Trường và nhiệm kỳ Hiệu trưởng 2020-2025. Với mục tiêu phát triển Trường Đại học Vinh thành Đại học Vinh, là trụ cột của các cơ sở giáo dục đại học khu vực Bắc Trung Bộ, hướng tới xếp hạng tốp 500 đại học hàng đầu châu Á. Riêng đối với công tác thanh tra giáo dục của trường là năm đầu tiên thực hiện Chỉ thị số 1048/CT-BGDĐT ngày 28/4/2020 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc tăng cường thanh tra giáo dục đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục phổ thông và tự chủ giáo dục đại học, theo đó, Nhà trường cần xây dựng và bố trí lực lượng thanh tra nội bộ thiết thực, xây dựng kế hoạch thanh tra nội bộ trọng tâm, trọng điểm và thực hiện có hiệu quả.  


II. Nhiệm vụ cụ thể

1. Công tác chính trị tư tưởng và cải cách hành chính
- Tiếp tục quán triệt chỉ thị, nghị quyết của các cấp uỷ Đảng, chương trình công tác của Bộ GD&ĐT và của Trường để triển khai thực hiện tốt trong phạm vi nhiệm vụ của Phòng Thanh tra-Pháp chế.

- Đẩy mạnh tuyên truyền, phổ biến pháp luật về giáo dục như Luật Giáo dục số 43/2019/QH13 ngày 14/6/2019, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học số 34/2018/QH14 ngày 19/11/2018, Nghị định số 99/2019/NĐ-CP ngày 30/12/2019 của Chính phủ quy định chi tiết và hướng dẫn thi hành một số điều của Luật sửa đổi bổ sung Luật giáo dục đại học; Quy định về giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng chống tham nhũng và tiếp công dân đến các đơn vị, cán bộ, viên chức và người lao động toàn trường;
- Tiếp tục động viên và giáo dục cán bộ viên chức trong đơn vị rèn luyện phẩm chất đạo đức, nâng cao tinh thần trách nhiệm trong công tác để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, tạo sự thống nhất về tư tưởng và đồng thuận về hành động góp phần xây dựng và phát triển Nhà trường.

2. Công tác tổ chức, bồi dưỡng cán bộ, phát triển đội ngũ
- Xây dựng kế hoạch chiến lược của Phòng TTrPC trong giai đoạn 2020-2025 đáp ứng yêu cầu trong tình hình mới. 

- Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng phẩm chất chính trị, chuyên môn nghiệp vụ cho CBVC; Thực hiện tốt việc quy hoạch cán bộ lãnh đạo nhiệm kỳ 2020-2025, thực hiện tốt chế độ chính sách cho CBVC của Phòng.
- Tiếp tục kiện toàn cơ cấu cán bộ viên chức theo chức năng nhiệm vụ của đơn vị, đảm bảo đội ngũ CBVC của phòng đảm bảo về cơ cấu tổ chức, số lượng, mạnh về chất lượng.
- Tiếp tục triển khai tốt hoạt động đào tạo, bồi dưỡng CBVC nhằm đáp ứng yêu cầu về công việc và nhiệm vụ chính trị được giao. Cụ thể: 


+ Đăng ký học lớp Trung cấp lý luận chính trị
.

+ Đăng ký lớp bồi dưỡng kiến thức GDQP – An ninh cho đối tượng 3
.

+ Đăng ký lớp bồi dưỡng kiến thức ngạch chuyên viên chính
.

+ Đăng ký lớp bồi dưỡng QLHCNN dành cho chuyên viên
.

+ Tham gia học văn bằng 2 ngành Luật


+ Tham gia tập huấn nghiệp vụ công tác thanh tra, công tác pháp chế do Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức.


3. Công tác chuyên môn nghiệp vụ 

3.1. Công tác thanh tra

- Tích cực tham mưu cho Hiệu trưởng các biện pháp cụ thể để tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra trong toàn trường.

- Triển khai các cuộc thanh tra, kiểm tra năm học 2020 – 2021 theo Kế hoạch với các nội dung: Thanh tra việc thực hiện mục tiêu, kế hoạch, nội dung, phương pháp giáo dục; quy chế chuyên môn, quy chế thi cử, cấp phát văn bằng chứng chỉ; việc thực hiện các quy định về giáo trình, bài giảng; việc quản lý tài chính, tài sản; hoạt động khoa học công nghệ và hợp tác quốc tế; công tác tổ chức cán bộ; việc thực hiện các quy định về điều kiện đảm bảo chất lượng giáo dục của Trường; việc thực hiện trách nhiệm của người đứng đầu đơn vị.  
- Thanh tra đột xuất theo yêu cầu của Hiệu trưởng. 

- Tổ chức các Hội nghị, tập huấn: 


+ Tổ chức Hội nghị Tập huấn nghiệp vụ thanh tra cho cộng tác viên thanh tra của  trường Đại học Vinh (1 đợt-số lượng 30 người).


+ Tổ chức Hội nghị Báo cáo kết quả thanh tra, kiểm tra năm học 2020-2021 ( 01 đợt, số lượng 50 người).
+ Tổ chức tuyên truyền, phổ biến, tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật các quy định, quy chế của Nhà trường cho cán bộ, viên chức, người lao động, người học

- Thực hiện nhiệm vụ tiếp công dân, giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo trong nhà trường theo đúng quy định của pháp luật về khiếu nại, tố cáo (nếu có).
- Thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng trong lĩnh vực giáo dục và chế độ báo cáo theo đúng quy định của pháp luật.
3.2. Công tác Pháp chế

- Tiếp tục thực hiện nhiệm vụ tham mưu xây dựng, ban hành quy chế, quy định quản lý nội bộ của Trường.
- Chủ trì, phối hợp với các đơn vị góp ý cho các dự thảo văn bản, dự thảo văn bản quy phạm pháp luật do các cơ quan khác lấy ý kiến, kiến nghị với các cơ quan có thẩm quyền trong việc sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến hoạt động của trường.

- Kiểm tra, cho ý kiến về mặt pháp lý đối với các văn bản của Nhà trường trước khi trình lãnh đạo ký ban hành; Tham mưu cho Hiệu trưởng các vấn đề pháp lý, bảo vệ lợi ích hợp pháp của Nhà trường, của cán bộ, viên chức và người lao động.
- Tiếp tục tổ chức tuyên truyền, phổ biến, tổ chức bồi dưỡng kiến thức pháp luật các quy định, quy chế của Nhà trường cho cán bộ, viên chức, người lao động, người học; kiểm tra giám sát tình hình thi hành pháp luật của các đơn vị trong trường, đôn đốc kiểm tra việc thực hiện quy định về bảo vệ bí mật nhà nước theo quy định. 

4. Công tác tài chính, cơ sở vật chất 
Thực hiện theo quy định của Nhà trường.
5. Các hoạt động khác

- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo theo yêu cầu của Bộ Giáo dục và Đào tạo

- Tích cực tham gia các hoạt động tập thể của Nhà trường, các hoạt động Đảng, Đoàn thể do Nhà trường tổ chức.
- Tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống Covid-19.
III. Đề xuất, kiến nghị

- Đề nghị Nhà trường chỉ đạo các đơn vị trong trường quan tâm thực hiện công tác pháp chế tại các đơn vị.


- Kính đề nghị Nhà trường tạo điều kiện cho CBVC phòng được đi học tập, trao đổi kinh nghiệm về công tác thanh tra, pháp chế tại một số Trường Đại học trong nước để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.
�-Phòng được Nhà trường tặng Giấy khen vì có thành tích xuất sắc trong công tác cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020.


- Đ/c Đậu Thị Kim Chung được Nhà trường tặng Giấy khen vì có thành tích xuất sắc trong công tác cải cách hành chính giai đoạn 2016-2020.


� Đậu Thị Kim Chung, Chuyên viên phòng TTrPC


� Nguyễn Thị Thúy Hằng và Nguyễn Thị Quỳnh Nga, chuyên viên phòng TTrPC


� Đ/c Lê Danh Bình


� Tập huấn công tác thanh tra, kiểm tra thi tốt nghiệp THPT cho CB cốt cán  năm 2020 (06 người); Tập huấn công tác thanh tra chấm thi tốt nghiệp THPT năm 2020 (01 người).


� Đ/c Đậu Thị Kim Chung, Nguyễn Thị Quỳnh Nga.


� Đ/c Lê Danh Bình.


� Đ/c Đậu Thị Kim Chung, Nguyễn Thị Quỳnh Nga, Nguyễn Thị Thúy Hằng.


� Nguyễn Thị Thu Trang.


� Đ/c Đậu Thị Kim Chung
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