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KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2020-2021

I – CÁC CĂN CỨ XÂY DỰNG KẾ HOẠCH NĂM HỌC
- Sứ mạng, tầm nhìn, mục tiêu, giá trị cốt lõi và triết lý giáo dục của Nhà trường;
- Quyết định số 1278/QĐ-ĐHV ngày 28/12/2018 của Hiệu trưởng ban hành Kế hoạch chiến lược phát triển Trường Đại học Vinh giai đoạn 2018-2025, tầm nhìn 2030;
- Quyết định số 766/QĐ-ĐHV ngày 31/8/2018 của Hiệu trưởng ban hành về Chiến lược phát triển khoa học và công nghệ Trường Đại học Vinh giai đoạn 2018-2025; 
- Quyết định số 2389/QĐ-ĐHV ngày 06/09/2019 của Hiệu trưởng ban hành Quy định chức năng, nhiệm vụ của các đơn vị thuộc và trực thuộc Trường Đại học Vinh; 
- Quyết định số 61/QĐ-ĐHV ngày 30/10/2019 của Hiệu trưởng ban hành về Kế hoạch tự đánh giá và đánh giá ngoài chương trình đào tạo Trường Đại học Vinh giai đoạn 2019-2025;
- Kế hoạch 22/KH-ĐHV ngày 01 tháng 04 năm 2020 của Hiệu trưởng về việc cải tiến chất lượng sau đánh giá ngoài cơ sở giáo dục Trường Đại học Vinh giai đoạn 2020 – 2022;
- Nghị quyết Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ 32;
- Nghị quyết 03/NQ-ĐU ngày 19/8/2017 của BCH Đảng bộ Trường về tăng cường hiệu quả hoạt động ĐBCL của Trường Đại học Vinh;
- Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trung tâm ĐBCL nhiệm kỳ 2020-2022;
- Đặc điểm, tình hình hiện tại của Trung tâm ĐBCL.
II – NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Công tác khảo thí
- Xây dựng các văn bản quản lý các hoạt động khảo thí, các quy định và hướng dẫn tổ chức kiểm tra đánh giá năng lực người học theo quy chế mới về đào tạo đại học của Bộ GD&ĐT và định hướng cơ cấu tổ chức Đại học Vinh với các trường thuộc và trực thuộc;
- Tiếp tục trình và tranh thủ sự ủng hộ của Bộ GD&ĐT về Đề án Thành lập Trung tâm Khảo thí Quốc gia tại Trường Đại học Vinh;
- Nâng cao năng lực xây dựng ngân hàng câu hỏi đánh giá năng lực người học, tiếp tục đào tạo và bồi dưỡng nguồn cán bộ, hoàn thiện về cơ sở vật chất đáp ứng yêu cầu là 01 trung tâm tổ chức thi đánh giá năng lực của cả nước; 
- Chuyên nghiệp hóa việc thực hiện các nhiệm vụ về công tác khảo thí như công tác tuyển sinh, công tác tổ chức đánh giá học phần các hệ đào tạo, cung cấp các dịch vụ về công tác khảo thí; 
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong kiểm tra đánh giá năng lực người học; cung cấp thông tin kịp thời cho giảng viên và người học mức độ đạt được chuẩn đầu ra theo từng học phần và theo chương trình đào tạo;
2. Công tác đảm bảo chất lượng
- Phân tích bộ tiêu chuẩn xếp hạng QS và UMP; xây dựng kế hoạch hành động của Trường Đại học Vinh hướng tới xếp hạng top 500 các trường đại học hàng đầu Châu Á; 
- Ban hành Sổ tay đảm bảo chất lượng, triển khai tập huấn và hướng dẫn thực hiện các nhiệm vụ đảm bảo chất lượng cho mạng lưới đảm bảo chất lượng bên trong của Nhà trường;
- Hoàn thành đánh giá chất lượng 02 chương trình đào tạo theo tiêu chuẩn AUN-QA và 09 chương trình đào tạo theo tiêu chuẩn trong nước;
- Tăng cường đào tạo và bồi dưỡng cán bộ làm công tác đảm bảo chất lượng;
- Hoàn thành Quản lý minh chứng số trên phần mềm.
III – KẾ HOẠCH NĂM HỌC 2020-2021
1. Công tác khảo thí
1.1. Công tác khảo thí sau đại học
- Chủ trì và phối hợp với các đơn vị liên quan để tổ chức thi các học phần bổ sung kiến thức cho các thí sinh dự thi cao học khóa 28 đợt 2 năm 2020 và khóa 29 đợt 1 năm 2021; 
- Chủ trì công tác dồn túi, đánh phách, chấm thi, lên điểm các bài thi tuyển sinh K28 và K29 theo đúng quy chế hiện hành. 
- Tham gia cùng các đơn vị liên quan trong việc triển khai quy chế cho học viên khóa 28 nhập học;
- Hàng tháng tổ chức kiểm tra đánh giá các học phần của các lớp K27 và K28;
- Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong kiểm tra đánh giá và giám sát quá trình dạy học trên hệ thống LMS. 
- Phối hợp với Khoa Sư phạm Ngoại ngữ và Trung tâm GDTX trong công tác tổ chức thi Tiếng Anh và Tiếng Pháp bậc 3, bậc 4 theo Khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam cho các học viên K27 và K28.
	1.2. Công tác khảo thí đại học chính quy
- Xây dựng các văn bản quản lý các hoạt động khảo thí, các quy định và hướng dẫn tổ chức kiểm tra đánh giá năng lực người học theo quy chế mới về đào tạo đại học của Bộ GD&ĐT và định hướng cơ cấu tổ chức Đại học Vinh với các trường thuộc và trực thuộc;
- Tiếp tục hoàn thiện Đề án Thành lập Trung tâm Khảo thí Quốc gia tại Trường Đại học Vinh và Quy chế tổ chức hoạt động của Trung tâm;
- Tổ chức tập huấn/bồi dưỡng cho giảng viên về xây dựng ngân hàng câu hỏi đánh giá năng lực người học;
- Phối hợp với Phòng Đào tạo trong công tác tuyển sinh hệ chính quy và tuyển sinh văn bằng 2;
- Tổ chức thi giữa kỳ và cuối kỳ cho sinh viên chính quy, bao gồm: lập kế hoạch thi, cập nhật ngân hàng câu hỏi thi, tổ hợp đề thi, nhân bản đề thi, tập huấn cho cán bộ coi thi, điều động cán bộ coi thi, tổ chức đánh phách bài thi, phân quyền nhập điểm thi, quản lý chấm thi và nhập điểm thi.
- Tổ chức thi cho sinh viên học các học phần chuyển đổi, sinh viên vắng thi có lý do và sinh viên người nước ngoài; 
- Tổ chức thi GDQP cho sinh viên trong và ngoài trường;
- Tổ chức kiểm tra điểm cho sinh viên và học viên kịp thời, đúng quy định
- Tổ chức thi đánh giá năng lực ngoại ngữ cho sinh viên chính quy trên máy tính.
- Thống kê, phân tích kết quả học tập của người học và đề xuất các giải pháp nâng cao chất lượng công tác kiểm tra đánh giá người học. 
1.3. Công tác khảo thí đại học hệ VLVH và các hoạt động khảo thí khác
	- Phối hợp Trung tâm GDTX trong công tác tổ chức thi học phần cho sinh viên hệ VLVH;
- Tổ chức thi các học phần bổ sung kiến thức đầu vào cho sinh viên K61;
	- Chủ trì và phối hợp với Trung tâm Khảo thí Quốc gia tổ chức thi đánh giá năng lực ngoại ngữ theo khung năng lực ngoại ngữ 6 bậc dùng cho Việt Nam tại Trường Đại học Vinh, dự kiến 10 đợt thi;
- Tổ chức thi tuyển công chức/viên chức cho các đơn vị có quan hệ hợp tác với Nhà trường;
	- Tổ chức 10 đợt thi IELTS quốc tế, 01 đợt thi thử;
- Phối hợp với Trường THPT chuyên và Phòng Đào tạo tổ chức thi tuyển sinh THPT Chuyên và chất lượng cao năm 2021.
	2. Công tác đảm bảo chất lượng
2.1. Xây dựng văn bản triển khai công tác ĐBCL
- Phân tích bộ tiêu chuẩn xếp hạng QS và UMP; xây dựng kế hoạch hành động của Trường Đại học Vinh hướng tới xếp hạng top 500 các trường đại học hàng đầu Châu Á; 
- Ban hành Sổ tay Đảm bảo chất lượng. 
- Báo cáo kết quả thực hiện Nghị quyết 03 của Đảng ủy về tăng cường hoạt động ĐBCL của nhà trường.
- Truyền thông về chính sách chất lượng của nhà trường với các bên liên quan;
- Tham gia hướng dẫn các đơn vị đơn vị hành chính và đơn vị đào tạo trong toàn trường xây dựng báo cáo đánh giá kết quả năm học và xây dựng kế hoạch năm học. 
- Đầu mối chủ trì xây dựng kế hoạch cải tiến chất lượng sau kết quả xếp hạng Nhà trường theo tiêu chuẩn đối sánh chất lượng UPM.
2.2. Công tác về kiểm định chất lượng cơ sở giáo dục 
	- Giám sát kế hoạch cải tiến chất lượng sau đánh giá ngoài cơ sở giáo dục Trường Đại học Vinh năm 2020, năm 2021;
- Tham gia giám sát các chỉ số phát triển năng lực Trường sư phạm theo bộ chỉ số TEIDI; tham gia giám sát, đánh giá cam kết kế hoạch phát triển năng lực nhà trường (PA);
- Tham gia phối hợp với các đơn vị định kỳ tổ chức thu thập ý kiến phản hồi của các bên liên quan để xử lý, phân tích, đối sánh phát hiện các mặt mạnh và tồn tại của các đơn vị;
- Hướng dẫn các đơn vị đào tạo thực hiện đối sánh chất lượng đào tạo với các cơ sở trong nước và nước ngoài.
- Đầu mối chủ trì thực hiện và giám sát kế hoạch cải tiến chất lượng theo tiêu chuẩn đối sánh chất lượng UPM để tăng điểm xếp hạng /tăng xếp hạng sao của Nhà trường theo tiêu chuẩn UPM năm 2021.
- Tham gia rà soát, điều chỉnh, bổ sung bộ chỉ số TEIDI;
	- Tham gia tập huấn và xây dựng bảng hướng dẫn đánh giá TEIDI (Mốc chuẩn) của ban quản lý ETEP Trung ương;
	- Tham gia viết báo cáo Năng lực trường sư phạm theo chỉ số TEDI của nhà trường và tham gia kiểm đếm độc lập theo bộ chỉ số TEIDI năm 2020;
2.3. Công tác kiểm định chất lượng chương trình đào tạo 
- Đầu mối chủ trì xây dựng kế hoạch đón đoàn đánh giá ngoài kiểm định chất lượng chương trình đào tạo 02 ngành Sư phạm Hóa học và Giáo dục Tiểu học; 
- Đầu mối chủ trì xây dựng kế hoạch cải tiến chất lượng sau đánh giá ngoài các CTĐT (Sư phạm Toán học, Công nghệ thông tin, Sư phạm Hóa học, Giáo dục Tiểu học; Kế toán, Luật Kinh tế và Giáo dục mầm non).
- Hoàn thành công tác tự đánh giá 04 CTĐT đợt 2 năm 2020 gồm Sư phạm địa lý, Sư phạm văn, Công nghệ thực phẩm và Điểu khiển & tự động hóa; Hoàn thành công tác tự đánh giá 04 CTĐT đợt 1 năm 2021 gồm Sư phạm Tiếng Anh, Sư phạm Lịch sử và Giáo dục thể chất, Tài chính ngân hàng; 
- Thành lập Hội đồng Tự đánh giá, xây dựng và triển khai kế hoạch tự đánh giá 07 chương trình đào tạo các ngành kiểm định chất lượng năm 2021; Đợt 1 gồm 04 ngành: Sư phạm Tiếng Anh, Sư phạm Lịch sử và Giáo dục thể chất, Tài chính ngân hàng; Đợt 2 gồm 03 ngành: Luật, Việt Nam học và Nuôi trồng thủy sản;
- Thực hiện đánh giá ngoài 02 CTĐT Sư phạm Toán học, Công nghệ thông tin theo tiêu chuẩn AUN-QA và 09 CTĐT theo tiêu chuẩn trong nước gồm Sư phạm Hóa học và Giáo dục Tiểu học; Kế toán, Luật Kinh tế và Giáo dục mầm non; Sư phạm Ngữ Văn, Sư phạm địa lý, Công nghệ thực phẩm, Kỹ thuật điều khiển và tự động hóa;
- Đầu mối chủ trì tổ chức viết báo cáo giữa chu kỳ kiểm định chất lượng 03 CTĐT ngành Ngôn ngữ Anh, QTKD, Kỹ thuật xây dựng giai đoạn 2021-2023.
- Tiếp tục giám sát và cải tiến chất lượng sau đánh giá ngoài 03 CTĐT (Ngôn ngữ Anh, QTKD và Kỹ thuật xây dựng);  
- Giám sát và cải tiến chất lượng sau đánh giá ngoài các CTĐT được đánh giá ngoài trong năm 2020.
2.4. Công tác phát triển mạng lưới ĐBCL bên trong và bồi dưỡng đội ngũ
- Tổ chức 1-2 đợt tập huấn/hội nghị về công tác ĐBCL;
- Tham gia từ 3-4 hội thảo/hội nghị về công tác ĐBCL;
- Tham quan học hỏi mô hình ĐBCL tại một số cơ sở giáo dục có uy tín trong nước;
- 04 cán bộ hoàn thành học cao học đo lường đánh giá; 
- 01 cán bộ tham gia học lớp cấp chứng chỉ về kiểm định chất lượng giáo dục;
- 02 cán bộ thi chứng chỉ kiểm định viên kiểm định chất lượng giáo dục;
- 02 cán bộ tham gia học cao cấp và trung cấp chính trị trong tỉnh.
2.5. Công tác quản lý hồ sơ minh chứng
	- Tiếp tục thực hiện thu thập, scan, số hóa và lưu trữ minh chứng theo các bộ tiêu chuẩn AUN-QA, tiêu chuẩn CTĐT trong nước (MOET) và tiêu chuẩn kiểm định chất lượng CSGD trong nước. 
- Quản lý công tác thu thập, scan, số hóa và lưu trữ minh chứng theo bộ tiêu chuẩn đối sánh chất lượng UPM; 
- Tiếp tục thực hiện thu thập, scan, số hóa và lưu trữ minh chứng theo bộ tiêu chí tự đánh giá chấm điểm thi đua theo 9 nhiệm vụ, 5 giải pháp của Bộ Giáo dục và Đào tạo.
- Cung cấp và hỗ trợ minh chứng cho các ngành tham gia công tác tự đánh giá và đánh giá ngoài năm 2020, năm 2021.
3. Kiến nghị và đề xuất
	- Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện cho việc thành lập và vận hành Trung tâm Khảo thí Quốc gia tại Trường Đại học Vinh.
- Công tác khảo thí các hệ đào tạo và các loại  hình đào tạo và bồi dưỡng cần được tập trung về 01 đầu mối là Trung tâm Đảm bảo chất lượng chủ trì; công tác nhập điểm các học phần sau đại học cần liên thông với phần mềm CMC, tạo sự thuận tiện cho giảng viên và người học;
	- Ban chế độ chính sách của Nhà trường cần bổ sung chế độ làm việc cho đội ngũ Trợ lý Đảm bảo chất lượng;
	- Nhà trường cần tiếp tục cải tiến quy trình và mẫu biểu xây dựng báo cáo đánh giá kế hoạch năm học theo bộ tiêu chuẩn đánh giá chất lượng cơ sở giáo dục và bộ tiêu chuẩn đánh giá chất lượng chương trình đào tạo.

							GIÁM ĐỐC TRUNG TÂM


						                  Nguyễn Ngọc Hiếu
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