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NGHỊ QUYẾT 

HỘI NGHỊ CÁN BỘ, VIÊN CHỨC NĂM HỌC 2020-2021

Hội nghị cán bộ, viên chức Trung tâm Dịch vụ, Hỗ trợ sinh viên & Quan hệ doanh nghiệp được tổ chức tối ngày 12 tháng 9 năm 2020 trong không khí vui tươi, phấn khởi đón chào năm học mới và toàn trường đang sôi nổi thi đua lập thành tích chào mừng thành công Đại hội Đại biểu Trường Đại học Vinh lần thứ XXXII, nhiệm kỳ 2020-2025. Tham dự Hội nghị có các đại biểu đại diện Ban Giám hiệu Nhà trường, Hội đồng Trường, Ban Thường vụ Công đoàn Trường, các phòng ban chức năng và sự có mặt đầy đủ của toàn thể cán bộ, viên chức của đơn vị. Trên tinh thần quyết tâm thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu mà Nghị quyết Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2020-2022 và Đại hội Đảng các cấp đã đề ra và phấn đấu xây dựng trường Đại học Vinh là trụ cột của các cơ sở giáo dục đại học khu vực Bắc Trung Bộ, hướng tới xếp hạng tốp 500 đại học hàng đầu châu Á, Hội nghị đã quyết nghị:
I. Thông qua các văn bản:
1. Báo cáo việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 và Phương hướng nhiệm vụ năm học 2020-2021 của đơn vị.

2. Tổng hợp các ý kiến góp ý cho Dự thảo báo cáo của Hiệu trưởng Trường Đại học Vinh tại Hội nghị cán bộ, viên chức Trường Đại học Vinh năm học 2020-2021.
II. Hội nghị đã tiến hành thảo luận 
Nhằm đánh giá việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 và thảo luận, góp ý, thống nhất về phương hướng nhiệm vụ năm học 2020-2021 của đơn vị về các lĩnh vực: Công tác chính trị - tư tưởng, Công tác tổ chức - cán bộ, Công tác chuyên môn trên cơ sở Báo cáo đã trình bày.
IV. Hội nghị đã bầu các đại biểu dự Hội nghị đại biểu cán bộ, viên chức Trường Đại học Vinh năm học 2020-2021: 
Thực hiện theo đúng quy trình, yêu cầu và hướng dẫn của nhà trường, đảm bảo tính khách quan, dân chủ.
V. Hội nghị kêu gọi toàn thể cán bộ, viên chức đơn vị đoàn kết, nhất trí, cùng nỗ lực khắc phục khó khăn, vượt qua thách thức nhằm thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2020-2021, góp phần thực hiện mục tiêu xây dựng trường Đại học Vinh sớm trở thành trường đại học trọng điểm quốc gia, xứng đáng với truyền thống vẻ vang 60 năm xây dựng và phát triển của nhà trường.
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