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PHẦN 1
BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM 2022

ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Năm 2022 toàn trường nói chung và Trung tâm GDQP&AN tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và Nghị quyết Đại hội đại biểu đảng bộ Trường Đại học Vinh lần thứ XXXII nhiệm kỳ 2020 - 2025, chương trình hoạt động của Hội đồng Trường và của Hiệu trưởng Nhà trường nhiệm kỳ 2020 – 2025 với mục tiêu phát triển Trường Đại học Vinh thành Đại học Vinh, là trụ cột của các cơ sở giáo dục đại học khu vực Bắc Trung Bộ, hướng tới xếp hạng tốp 500 đại học hàng đầu châu Á.
Năm 2022  là năm kết thúc nhiệm kỳ 2020 – 2022, tổ chức Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2022 – 2025. Trung tâm GDQP&AN tập trung lãnh đạo đơn vị thực hiện nhiệm vụ tổ chức dạy học trong bối cảnh công tác phòng chống dịch Covid-19 của cả nước đạt được nhiều kết quả tích cực, toàn Trung tâm bước vào thực hiện nhiệm vụ dạy học trong điều kiện thích ứng mới, là những vấn đề ảnh hưởng trực tiếp đến việc thực hiện kế hoạch của Trung tâm
a. Thuận lợi
Trung tâm giáo dục quốc phòng và an ninh thường xuyên nhận được sự quan tâm chỉ đạo, lãnh đạo của Đảng uỷ, Ban Giám hiệu Nhà trường và các phòng ban và sự chỉ đạo của Đảng uỷ quân sự tỉnh Nghệ An, nên hiệu quả lãnh đạo của Chi bộ được nâng lên rất nhiều, đáp ứng được yêu cầu phát triển trong giai đoạn mới
Đội ngũ cán bộ, GV, CNV cơ bản có tính kỷ luật cao, bản lĩnh chính trị vững vàng tích cực, trách nhiêm cao trong công việc. Toàn Trung tâm giữ vững tinh thần đoàn kết, gắn bó, quyết tâm trong thực hiện nhiệm vụ
b. Khó khăn
Năm 2022 Trung tâm GDQP&AN thực hiện nhiều nhiệm vụ vừa quản lý đào tạo sinh viên chuyên ngành GDQP-AN, quản lý rèn luyện sinh viên không chuyên của Nhà trường và các trường liên kết, vừa thực hiện các nhiệm vụ mà Bộ CHQS tỉnh Nghệ An giao trong lúc đội ngũ cán bộ còn thiếu do thuyên chuyển, đi học.
Yêu cầu đổi mới công tác đào tạo ngày càng cao, trong khi đội ngũ cán bộ, giảng viên có nhiều mặt còn hạn chế, chưa đáp ứng được theo yêu cầu.
Phát huy các yếu tố thuận lợi, vượt qua những khó khăn, thách thức, kết quả thực hiện kế hoạch năm 2022 Trung tâm đạt được kết quả cụ thể trên các mặt như sau.
I. CÔNG TÁC CHÍNH TRỊ TƯ TƯỞNG
Toàn Trung tâm tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW và học tập chuyên đề năm 2022; triển khai trong sinh viên Cuộc thi trực tuyến "Tuổi trẻ học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh" năm 2022; tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI) "Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng hiện nay", Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ; Đề án số 07-ĐA/TU của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về "Nâng cao tính gương mẫu, chống tư tưởng bảo thủ, trông chờ, ỷ lại trong cán bộ, đảng viên" và Chỉ thị số 17-CT/TU ngày 03/12/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính trong các tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị; góp phần nâng cao nhận thức, củng cố niềm tin của cán bộ, đảng viên, sinh viên, trong toàn Trung tâm.
Tiếp tục tổ chức thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khoá XI) về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đảng về tiếp tục thực hiện nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế; Thông báo số 55-TB/TW ngày 20/4/2019 của Bộ Chính trị về sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW của Bộ Chính trị khóa XI về phương hướng, nhiệm vụ phát triển tỉnh Nghệ An đến năm 2020; Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
Tập trung tuyên truyền giáo dục nâng cao nhận thức cho cán bộ, giảng viên, đảng viên và sinh viên về nhiệm vụ chính trị trọng tâm là tập trung nâng cao chất lượng giảng dạy, xây dựng chương trình đào tạo tiếp cận CDIO. Định hướng tư tưởng kịp thời trước các vấn đề nảy sinh liên quan đến công tác tư tưởng đảm bảo tạo sự thống nhất cao trong lời nói, việc làm của cán bộ, đảng viên và sinh viên trong trung tâm. Không để xẩy ra hiện tượng phát ngôn, phát tán thông tin sai trái.
Thường xuyên quán triệt, nhắc nhở cán bộ, đảng viên và sinh viên trong thực hiện các tiêu chí và chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đảng viên, giảng viên của người sinh viên ngành sư phạm GDQP-AN, cụ thể hóa thành các hoạt động trong thực hiện nhiệm vụ và trong rèn luyện hàng ngày, định kỳ hàng tuần, hàng tháng các tổ chức đánh giá kết quả và biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
Duy trì chặt chẽ việc nắm bắt tình hình, định hướng tư tưởng của cán bộ, đảng viên, sinh viên từ đó, kịp thời đưa ra các biện pháp giải quyết những vấn đề tư tưởng nảy sinh trong thẩm quyền trách nhiệm của chi bộ, đơn vị, những vấn đề vượt quá thẩm quyền, vấn đề mới nảy sinh chi ủy, chi bộ kịp thời báo cáo để cấp trên xem xét, giải quyết. Vì vậy, trong năm 2022, cơ bản tình hình tư tưởng và các hoạt động của Trung tâm đều ổn định
II. CÔNG TÁC TUYỂN SINH, ĐÀO TẠO
1. Công tác tuyển sinh
a) Kết quả thực hiện
Năm 2022 quán triệt tinh thần chung của Đảng uỷ, Ban Giám hiệu nhà trường, Chi uỷ, BGĐ trung tâm, Ban CN khoa luôn coi trọng công tác tuyển sinh, xem đó là vấn đề quan trọng hàng đầu. Lãnh đạo chỉ huy trung tâm đã tích cực, chủ động trong công tác quản bá tuyển sinh Đại học chính quy và Văn bằng 2 bằng nhiều hình thức. Trong đó chú trọng việc lan toả hình ảnh, tạo sự thu hút sinh viên thông qua chất lượng, hiệu quả hoạt động giảng dạy, các hoạt động ngoại khoá. Đội ngũ cán bộ quản lý của đơn vị đã chủ động trong tiếp cận các cơ quan của nhà trường, của địa phương để chủ động tuyển sinh văn bằng 2 GDQP. 
Kết quả trong năm học 2022 Đào tạo đại học chính quy tuyển được 1 lớp đại học chính quy với 30 sinh viên.
Hệ VLVH tuyển sinh trong năm được 2 lớp với 60 sinh viên (tại Đăc Nông 25 sv và tại ĐH Ngân Hàng TPHCM 35 sinh viên)
b) Hạn chế và nguyên nhân
Công tác quảng bá tuyên truyền tuyển sinh chưa được thực hiện đồng bộ, có chiều sâu. Việc giao chỉ tiêu, giao nhiệm vụ công tác tuyển sinh cho cán bộ, giảng viên chưa thật sự quyết liệt.
Công tác chủ động trong đi vận động tuyên truyền, quản bá tuyển sinh trong đội ngũ cán bộ chưa đồng đều, nhiều cán bộ còn thờ ơ.
Kết quả tuyển sinh ngành GDQP-AN hệ VLVH, bồi dưỡng nâng chuẩn chưa cao
2. Công tác phát triển chương trình đào tạo và bồi dưỡng
a) Kết quả thực hiện
Trong năm 2022 Trung tâm đã hoàn chỉnh và đưa vào giảng dạy chuyên ngành Giáo dục quốc phòng và an ninh các sản phẩm của Đề tài khoa học “Nghiên cứu đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy và đánh giá CTĐT ngành Giáo dục quốc phòng và an ninh theo tiếp cận CDIO” đã được Hội đồng khoa học và đào tạo Nhà trường nghiệm thu, ban hành.
Rà soát xây dựng lại ngân hàng đề thi của các học phần theo hướng tiếp cận năng lực, đảm bảo công tác thi đánh giá kết quả các học phần theo quy định về công tác đánh giá và quản lý kết quả học tập trong đào tạo tiếp cận CDIO theo hệ thống tín chỉ của nhà trường các học phần thuộc chuyên ngành GDQP-AN
Trung tâm đã chỉ đạo các bộ môn bổ sung, hoàn chỉnh đề cương chi tiết các học phần GDQP&AN cho sinh viên không chuyên theo Thông tư Số: 05/2020/TT-BGDĐT ngày 18/3/2020 về ban hành Chương trình giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường trung cấp sư phạm, cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo
b) Hạn chế, nguyên nhân
Tính chủ động trong biên soạn các tài liệu, bài giảng theo chương trình mới ban hành có nội dung chất lượng chưa cao.
Vận dụng các phương pháp, phương tiện dạy học hiện đại vào trong quá trình nghiên cứu, biên soạn chương trình, bài giảng chưa nhiều.
Một số giảng viên chưa thật sự tích cực, sáng tạo
3. Công tác dạy học
a) Kết quả thực hiện
- Việc thực hiện chương trình, kế hoạch giảng dạy; thực hiện nội quy, quy chế, nền nếp, kỷ cương trong đào tạo.
*Đối với giảng dạy chuyên ngành GDQP-AN:
Chương trình, kế hoạch đào tạo được thực hiện nghiêm túc, chất lượng giảng dạy được nâng cao, trong năm học, Khoa đã phân công giảng dạy chuyên ngành cho nhiều giảng viên mới, thông qua giảng dạy nhiều đồng chí đã có sự tiến bộ. Các học phần được giảng dạy đúng tiến độ, đúng theo đề cương chi tiết.
 Đối với sinh viên chuyên ngành GDQP-AN chính quy trong năm 2022 toàn trung tâm giảng dạy 26 lớp học phần, 97 tín chỉ. (HK2 NH21-22: 15 hp, 45TC; HK1-22-23: 11hp;52tc)
Khóa 59 GDQP đã hoàn thành chương trình học, đến thời điểm hiện nay có 10/13 sinh viên tốt nghiệp ra trường, trong đó có 2 sv đạt kết quả xuất 3 sinh viên Giỏi, 5 sinh viên khá. 
*Đối với công tác giảng dạy GDQP&AN cho sinh viên không chuyên
Năm 2022 Trung tâm tổ chức dạy học theo đúng Thông tư Số: 05/2020/TT-BGDĐT ngày 18 tháng 3 năm 2020 Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Thông tư ban hành Chương trình giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường trung cấp sư phạm, cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học, cụ thể nội dung chương trình gồm 4 học phần.
Tổ chức giảng dạy các lớp lý thuyết (70-90 sinh viên/lớp) trên giảng đường và giảng dạy các lớp thực hành (30-40 sinh viên/lớp) tại các nhà học thực hành và thao trường, bãi tập. Quá trình dạy học sử dụng tổng hợp các phương pháp dạy học, lý thuyết, thực hành với các phương tiện dạy học hiện có, trong đó trung tâm chú trọng vận dụng các phương pháp dạy học mới, hiện đại, lấy người học làm trung tâm, dạy học chuyển dần theo hướng tiếp cận năng lực.
Tổ chức đánh giá kết quả học tập theo đúng Thông tư liên tịch Số: 18/2015/TTLT-BGDĐT-BLĐTBXH ngày 08 tháng 09 năm 2015 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội quy định tổ chức dạy, học và đánh giá kết quả học tập môn học Giáo dục quốc phòng và an ninh trong các cơ sở giáo dục nghề nghiệp, cơ sở giáo dục đại học.
- Kết quả cụ thể 
Thực hiện kế hoạch đào tạo của nhà trường, trong năm học qua Trung tâm đã tổ chức 7 đợt học tại trung tâm với 47 Đại Đội (47 lớp lý thuyết, 94 lớp thực hành) cho 3718 sinh viên. Quá trình học tập gắn với quản lý và rèn luyện theo chuẩn mực môi trường quân đội, qua quá trình học tập và rèn luyện tại trung tâm, cơ bản sinh viên đã hoàn thành tốt nhiệm vụ học tập, tỷ lệ sinh viên đủ điểm cấp chứng chỉ trên 97%, qua quá trình rèn luyện, sinh viên đã có bước chuyển biến nhất định về ý thức tập thể, ý thức chấp hành kỷ luật.
* Công tác giảng dạy thực hiện đúng theo quy chế, nghiêm túc. Thực hiện hình thức dạy học kết hợp Elearning và trực tiếp, chất lượng bài giảng Elearning các giảng viên từng bước được nâng cao. Việc xây dựng, lưu giữ đề cương bài giảng, biên soạn bài giảng, giáo trình; việc rà soát, bổ sung và sử dụng ngân hàng đề thi được thực hiện nghiêm túc. Trước khi bước vào học kỳ, khoa, tổ bộ môn đã chủ động kiểm tra hệ thống giáo án của đội ngũ giảng viên. Hệ thống câu hỏi, ngân hàng đề thi được bổ sung, sửa đổi phù hợp với cách thức đánh giá chung của nhà trường.
* Việc sử dụng các cơ sở vật chất, trang thiết bị phục vụ cho học thực hành hiệu quả, tiết kiệm, các nội dung giảng dạy kỹ, chiến thuật cho sinh viên chuyên ngành được đội ngũ giảng viên chủ động trong chuẩn bị vật chất, thao trường, bãi tập, đảm bảo nâng cao hiệu quả giảng dạy.
- Liên kết giáo dục QP-AN theo thông tư 123
Với sự nỗ lực cố gắng của lãnh đạo trung tâm, sự chỉ đạo của các cơ quan cấp trên, trong năm 2022 Trung tâm đã đào tạo và cấp chứng chỉ cho 2340  sinh viên Trường Đại học Y khoa Vinh; 70 sinh viên Trường ĐHCN Vạn Xuân, 78 sinh viên Cao đẳng VHNT Nghệ An đúng theo quy định.
- Đào tạo đại học vừa làm vừa học, đào tạo từ xa và đào tạo ngắn hạn
Trong năm 2022, trung tâm tổ chức hoàn thành chương trình giảng dạy tốt nghiệp ra trường cho 43 sinh viên lớp k60 tại CĐSP Gia Lai, tổ chức giảng dạy 2 lớp VB2 GDQP&AN hệ vừa làm vừa học khóa 61 (ĐH Tây Bắc: 52; ĐH TDTT Đà Nẵng:37) và 1 lớp VB2 GDQP&AN hệ vừa làm vừa học khóa 62 (tại Đăk Nông:25)
Toàn Trung tâm năm 2022 đã giảng dạy Hệ VB2 VLVH : 32 lớp học phần, 112 tín chỉ 
Trong năm Toàn Trung tâm đã giảng dạy 12 253 tiết trung bình 680 tiết/người
b) Hạn chế và nguyên nhân
- Việc đổi mới dạy học tiếp cận CDIO còn có những hạn chế nhất định; một số giảng viên trẻ mức độ tự học tập nghiên cứu nâng cao trình độ giảng dạy còn hạn chế, các Tổ bộ môn trong công tác kiểm tra, đánh giá chuyên môn thực hiện chưa thường xuyên, chưa phát huy hết vai trò trong nâng cao trình độ chuyên môn cho giảng viên trong tổ.
4. Công tác nghiên cứu khoa học (NCKH) và chuyển giao công nghệ
a) Kết quả thực hiện
Bên cạnh công tác chuyên môn, Trung tâm rất coi trọng và thực hiện tốt công tác nghiên cứu khoa học, trong năm 2022, Trung tâm đã hoàn thành đề tài NCKH trong điểm của Nhà trường “ Nghiên cứu đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy và đánh giá CTĐT ngành Giáo dục Quốc phòng - An ninh theo tiếp cận CDIO”  áp dụng vào giảng dạy từ k62. Trong năm 2022 cán bộ trung tâm có 14 đồng chí có bài báo đăng trên các Tạp chí ở Trung ương và địa phương ( 17 bài báo, tổ ĐL 8 bài; Tổ KCT 9 bài). 
Các tổ bộ môn duy trì  thường xuyên chế độ sinh hoạt tổ, phân công hoạt động chuyên môn, trong năm 2022 các tổ bộ môn trong trung tâm đã tổ chức Xemina  chuyên đề khoa học được  15  buổi với  30  chuyên đề được trình bày.
b) Hạn chế và nguyên nhân
Công tác hướng dẫn, tổ chức sinh viên nghiên cứu khoa học hiệu quả chưa cao
Chưa có các bài đăng trên các tạp chí chuyên ngành hàng đầu
Việc giảng viên tham gia nghiên cứu, xây dựng chương trình đào tạo chưa thật sự đồng đều
5. Công tác phát triển đội ngũ
a) Kết quả thực hiện
- Năm 2022 Chi uỷ, chi bộ tiếp tục thực hiện tốt công tác tham mưu cho Thường vụ đảng uỷ nhà trường phối hợp với Đảng uỷ QS tỉnh Nghệ An thực hiện tốt công tác cán bộ. Cụ thể, hoàn chỉnh thủ tục bổ nhiệm lại Trưởng khoa, phó TK GDQP, 2 Tổ trưởng tổ Đường lối QS và Kỹ - Chiến thuật. Bổ nhiệm 3 tổ trưởng Tổ công tác của Trung tâm (Tổ ĐT và QLSV, Tổ Hành chính – Tổ chức, Tổ Hậu cần – Tài chính)  hoàn chỉnh thủ tục đề nghị thăng quân hàm cho 2 đồng chí sĩ quan đến niên hạn.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được thực hiện tốt. Trong năm học đã có 1 cán bộ hoàn thành đào tạo trung cấp lý luận chính trị - hành chính; có 2 cán bộ hoàn thành khóa đào tạo Thạc sĩ. Có 7 đồng chí tham gia tập huấn QS do BCHQS tỉnh Nghệ An tổ chức và 5 cán bộ giảng dạy được tham gia tập huấn đầu năm học do Vụ GDQP&AN - Bộ Giáo dục và đào tạo tổ chức.
Nhìn chung, trong năm 2022 đơn vị thực hiện tốt công tác tổ chức và xây dựng đội ngũ cán bộ, sắp xếp, bố trí bồi dưỡng cán bộ hiệu quả. Công tác bổ nhiệm, miễn nhiệm, quy hoạch bổ sung được thực hiện hiệu quả, công tác đào tạo, bồi dưỡng có bước phát triển. Đội ngũ cán bộ sau đề bạt, bổ nhiệm đều phát huy được tinh thần, trách nhiệm và năng lực công tác.
Đội ngũ cán bộ giảng dạy tích cực học tập, nghiên cứu nâng cao trình độ kiến thức, năng lực giảng dạy, trình độ sử dung công nghệ thông tin trong dạy học, trình độ ngoại ngữ. Các tổ bộ môn duy trì tốt các hoạt động dự giờ, thăm lớp, hoạt động Cemina khoa học tạo động lực thúc đẩy việc nâng cao trình độ cho giảng viên.
Các chế độ chính sách cho cán bộ và sinh viên được thực hiện đầy đủ, nghiêm túc, chi ủy, chi bộ, công đoàn luôn quan tâm đến đời sống cán bộ, sinh viên, kịp thời động viên, giúp đỡ đảm bảo mọi cán bộ và sinh viên yên tâm công tác học tập.
b) Hạn chế và nguyên nhân
Công tác duy trì rèn luyện đội ngũ cán bộ có lúc chưa thật đồng đều, quyết liệt, còn có đồng chí cán bộ, giảng viên mức độ phấn đấu chưa liên tục dẫn đến xếp loại cán bộ, đảng viên ở mức hoàn thành nhiệm vụ
Công tác bồi dưỡng, rèn luyện đội ngũ cán bộ trẻ có thời điểm chưa thật sự chủ động, kiên quyết
6. Công tác hỗ trợ người học
a) Kết quả thực hiện
Tiếp tục quán triệt sâu sắc quan điểm của Nhà trường trong công tác chăm sóc, hỗ trợ người học, coi đó vừa là trách nhiệm của Trung tâm với người học, vừa là cơ sở để đảm bảo cho công tác phát triển bền vững. Trong năm 2022 Trung tâm luôn duy trì tốt công tác hỗ trợ cho người học. Cụ thể, ngoài cố vấn học tập Trung tâm phân công Giảng viên làm chủ nhiệm các lớp chuyên ngành, phân công cán bộ làm Đại đội trưởng các đại đội sinh viên không chuyên thường xuyên bám sát nắm bắt tình hình, tư vấn giúp đỡ sinh viên trong quá trình học tập, phân công Cấp ủy, Ban CN theo sát, nắm bắt, đánh giá kịp thời hoạt động tư vấn, hỗ trợ sinh viên trong học tập, hướng nghiệp.
Hỗ trợ sinh viên trong đảm bảo đời sống được thực hiện tốt, sinh viên trong quá trình học tập ăn ở tập trung được Trung tâm phối hợp với các cơ quan đơn vị đảm bảo tốt nơi ăn nghỉ và sinh hoạt, chăm sóc sức khỏe tương đối tốt, trong năm học không để xẩy ra tình trạng dịch bệnh, hay sinh viên có ý kiến về công tác đảm bảo. Các hoạt động hỗ trợ học bổng, khuyến khích học tập, chia sẻ khó khăn đối với sinh viên chuyên ngành được thực hiện tốt. Trong năm học Trung tâm đã tiếp nhận và xem xét đề nghị các cơ quan trao 88 105 000 đồng hỗ trợ, khuyến khích học tập sinh hoạt cho sinh viên
b) Hạn chế và nguyên nhân
- Công tác quản lý, giáo dục, rèn luyện sinh viên chưa đồng đều, giảng viên được phân công chủ nhiệm lớp chuyên ngành, làm Đại đội trưởng các đại đội sinh viên không chuyên nhiều đồng chí chưa tích cực, sinh viên chuyên ngành, không chuyên còn vi phạm quy chế đào tạo, chấp hành kỷ luật không nghiêm, nội vụ vệ sinh không gọn gàng, chưa tích cực trong học tập.
7. Công tác cơ sở vật chất
a) Kết quả thực hiện
Để đảm bảo thực hiện nhiệm vụ giảng dạy các học phần quốc phòng, an ninh trong năm 2022 trung tâm đã phối hợp đề nghị với các phòng chức năng của nhà trường mua sắm bổ sung quân trang, đồ dùng để phục vụ cho sinh viên học GDQP tại trung tâm, đồng thời các tổ bộ môn cũng đã chủ động tu sửa, bổ sung một số thiết bị đảm bảo phục vụ cho các nội dung dạy học kỹ - chiến thuật
- Triển khai và thực hiện có hiệu quả chương trình tiết kiệm điện, nước trong quá trình học tập công tác và sinh hoạt theo quy định của nhà trường
- Chi ủy, chỉ huy trung tâm thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo công tác chăm lo đời sống cho cán bộ giảng viên, đặc biệt là sinh viên học tập công tác tại trung tâm. Phối hợp chặt chẽ với Ban QLCS2, Trung tâm HTSV và QHDN đảm bảo tốt nơi ở, chế độ ăn uống cho sinh viên. Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm được thực hiện tốt, vệ sinh môi trường sạch sẽ, trong năm học không để xẩy ra hiện tượng ngộ độc thực phẩm và dịch bệnh
 Môi trường công tác, giảng dạy, học tập và sinh hoạt cho cán bộ, viên chức và học sinh sinh viên thường xuyên được củng cố, chăm sóc sạch sẽ.
b) Hạn chế và nguyên nhân
Việc duy trì chế độ kiểm tra, kiểm kê, bảo quản bảo dưỡng cơ sở vật chất phục vụ cho quá trình học tập, ăn ở có lúc chưa thường xuyên, chưa thành nề nếp, chế độ.
Ý thức trách nhiệm của sinh viên trong quá trình quản lý cơ sở vật chất, thực hành tiết kiệm điện, nước có lúc chưa tốt
8. Công tác hợp tác đối ngoại
a) Kết quả thực hiện
Năm 2022 Trung tâm tiếp tục duy trì tốt mối quan hệ công tác với các cơ quan đơn vị, đơn vị trong quân đội, trong ngành giáo dục đặc biệt là các cơ quan lãnh đạo chỉ đạo các cấp như Vụ GDQPAN – Bộ GDĐT; Cục DQTV- Bộ Tổng TM; Hội đồng GDQPAN các cấp, kịp thời thực hiện các chế độ báo cáo thong báo theo quy định.
 Hoạt động hợp tác với các Cơ quan GDĐT địa phương, các Trung tâm GDTX, các cơ sở giáo dục đại học khác được chú trong thực hiện, qua đó đã tạo điều kiện thuận lợi cho các hoạt động quảng bá, tổ chức tuyển sinh các hệ của Trung tâm
b) Hạn chế và nguyên nhân
Việc kết nối giữa Trung tâm với các nhà trường THPT trên địa bàn các tỉnh để phục vụ cho công tác quảng bá tuyển sinh, rèn nghề cho sinh viên chuyên ngành vẫn còn nhiều hạn chế.
Đội ngũ cán bộ được phân công kết nối với các nhà trường chưa phát huy hết tinh thần trách nhiệm cá nhân
Đánh giá chung, năm 2022 Trung tâm đã hoàn thành tốt các nội dung nhiệm vụ, chỉ tiêu mà Nhà trường giao.

Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ, TRỌNG TÂM CÔNG TÁC NĂM 2023
Năm 2023, Trung tâm GDQP&AN Trường Đại học Vinh tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXII nhiệm kỳ 2020 – 2025 và Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trung tâm GDQP&AN nhiệm kỳ 2022 - 2025; đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức và phong cách Hồ Chí Minh; thực hiện các nghị quyết, kết luận Hội nghị lần thứ tư, Hội nghị lần thứ năm, Hội nghị lần thứ sáu của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII; Nghị quyết số 29-NQ/TW về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 20-NQ/TW về phát triển khoa học và công nghệ; Quyết định 749/QĐ-TTg ngày 3/6/2020 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt "Chương trình chuyển đổi số quốc gia đến năm 2025, định hướng đến năm 2030"; tiếp tục thực hiện tốt Chỉ thị số 1112/CT-BGDĐT ngày 19/8/2022 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về nhiệm vụ, giải pháp năm học 2022 - 2023 của ngành Giáo dục với mục tiêu phát triển Trường Đại học Vinh thành Đại học Vinh, là đại học thông minh, xếp hạng tốp 500 đại học hàng đầu châu Á vào năm 2030, hướng đến tốp 1000 đại học hàng đầu thế giới vào năm 2045.
Năm 2023, là  năm Trung tâm GDQP&AN Trường Đại học Vinh kỷ niệm 40 năm thành lập khoa GDQP và 20 năm thành lập Trung tâm GDQP&AN
1. Công tác chính trị tư tưởng, truyền thông, chuyển đổi số và cải cách hành chính
Tiếp tục triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; triển khai Kết luận số 01-KL/TW của Bộ Chính trị (khóa XIII) về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với việc thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XI, XII, XIII) về công tác xây dựng Đảng, ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ.
Tiếp tục tổ chức thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
Triển khai thực hiện có hiệu quả chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Nghệ An lần thứ XIX nhiệm kỳ 2020 - 2025, Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường lần thứ XXXII nhiệm kỳ 2020 - 2025 và Nghị quyết Đại hội Chi bộ Trung tâm GDQP&AN nhiệm kỳ 2022 - 2025.
Tiếp tục triển khai chương trình đào tạo ngành GDQP-AN tiếp cận CDIO và các hoạt động đổi mới nâng cao chất lượng các hoatjh động dạy học, giáo dục, quản lý rèn luyện sinh viên, người học tại Trung tâm
Tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, giảng viên, sinh viên về truyền thống của Khoa GDQP, Trung tâm GDQP&AN nhân dịp kỷ niệm 40 năm thành lập khoa và 20 năm thành lập Trung tâm, xây dựng tinh thần tự hào, ý chí quyết tâm cao trong thực hiện nhiệm vụ.
2. Công tác tuyển sinh, đào tạo
2.1. Công tác tuyển sinh
Năm 2023 Trung tâm tiếp tục tập trung mọi nguồn lực, phát huy tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giảng viên, các tổ chức đoàn thể, sinh viên. Tích cực quảng bá bằng nhiều hình thức duy trì chỉ tiêu tuyển sinh. 
Trong năm 2023 Tuyển 1 lớp sinh viên chính quy ngành sư phạm giáo dục quốc phòng và an ninh (30 sinh viên);  02 lớp văn bằng 2 Giáo dục quốc phòng và an ninh  hệ vừa làm vừa học (nâng chuẩn) (50 sinh viên).
2.2. Công tác đào tạo
Tiếp tục nâng cao chất lượng bài giảng và thực hành giảng dạy cho sinh viên không chuyên theo Thông tư Số: 05/2020/TT-BGDĐT ngày 18/3/2020 về ban hành Chương trình giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường trung cấp sư phạm, cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo. Trên cơ sở các nội dung học phần được xác định trong thông tư, các bộ môn xây dựng đề cương chi tiết, biên soan giáo án, tài liệu, học liệu tổ chức giảng dạy các học phần GDQP&AN cho sinh viên không chuyên đạt kết quả cao ngay từ đợt học đầu.
Tiếp tục đổi mới và áp dụng phương pháp giảng dạy và đánh giá CTĐT ngành Giáo dục quốc phòng và an ninh theo tiếp cận CDIO
Các giảng viên biên soạn và áp dung công nghệ thông tin vào tất cả các bài giảng của mình với chất lượng ngày càng nâng cao, đảm bảo tính khoa học, sáng tạo.
Khắc phục khó khăn về cơ sở vật chất, từng bước mua sắm thêm, đề xuất với nhà trường các kế hoạch cụ thể để đảm bảo cho việc dạy học đạt chất lượng và hiệu quả cao nhất.
Tổ chức tốt các hoạt động dự giờ, thăm lớp để đánh giá năng lực giảng dạy của từng giảng viên, kịp thời uốn nắn những thiếu sót trong dạy học. 
Tăng cường công tác quản lý học sinh, sinh viên, thực hiện nghiêm túc các chế độ quy định, quy chế đào tạo.
Tiếp tục đẩy mạnh thực hiện công tác Liên kết giáo dục quốc phòng theo Thông tư liên tịch 123/2015/TTLT-BQP-BGDĐT-BLĐTBXH ngày 5 tháng 11 năm 2015.  Đưa tất cả sinh viên các trường theo phân luồng về giáo dục quốc phòng tại trung tâm. Từng bước triển khai và tổ chức thực hiện chủ trương giáo dục quốc phòng phần kỹ năng quân sự cho học sinh các trường THPT trên địa bàn Nghệ An tại Trung tâm GDQP
Chủ động phối hợp với các phòng ban chức năng của trường mở rộng thực hiện các dịch vụ liên quan đến công tác giáo dục quốc phòng và an ninh, công tác rèn luyện kỹ năng quân sự tại trung tâm theo đúng chức năng, nhiệm vụ quy định. 
3. Công tác tổ chức và xây dựng đội ngũ
Quan tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đạo đức lối sống, tinh thần trách nhiệm của cán bộ, công chức, viên chức.đáp ứng yêu cầu hoạt động của  Trung tâm GDQP.
 Phối hợp với  phòng tổ chức cán bộ, đề xuất với Đảng ủy trường Đại học Vinh, BCH QS tỉnh Nghệ An thực hiện sắp xếp bộ máy cơ cấu tổ chức của Trung tâm đúng theo quy định của thông tư liên tịch 123/2015/TTLB-QP-GD&ĐT-LĐTBXH và quy chế  tổ chức và hoạt động của Trường Đại học Vinh đã được Hội đồng Trường Đại học Vinh ban hành, phù hợp với điều kiện hoạt động của Trung tâm và của nhà trường.
Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ trẻ, có biện pháp thúc đẩy quá trình tự học tập nghiên cứu nâng cao trình độ của đội ngũ cán bộ. Tạo nguồn đào tạo để phục vụ cho sự phát triển
Tiếp tục nâng cao hiệu quả, chất lượng hoạt động của tổ bộ môn, tổ công tác. Đặc biệt là phát huy vai trò của Tổ trưởng.
4. Công tác nghiên cứu khoa học (NCKH) và chuyển giao công nghệ
Năm 2023, Hoạt động nghiên cứu khoa học của Trung tâm tập trung thực hiện hội thảo khoa học “Nghiên cứu đổi mới nội dung, phương pháp giảng dạy và đánh giá các học phần Giáo dục Quốc phòng và an ninh theo tiếp cận CDIO” 
Triển khai xây dựng và hoàn thiện các nội dung xây dựng đề cương chi tiết, bài giảng, tài liệu học tập trong các các học phần dạy học dự án. Tổ chức hướng dẫn sinh viên nghiên cứu khoa học có 1- 2 đề tài
Nâng cao chất lượng các hoạt động Cemina khoa học tại các Tổ Bộ môn
5. Công tác hỗ trợ người học
Thực hiện đầy đủ chế độ, chính sách, hỗ trợ cho người học. làm tốt công tác thi đua khen thưởng trong học viên, sinh viên. Tiếp tục phân tích ý kiến người học đánh giá các mặt hoạt động và giảng viên.
Tập trung nâng cao các hoạt động đào tạo kỹ năng mềm, kỹ năng nghề nghiệp cho sinh viên; tăng cường và đa dạng hóa các hoạt động hợp tác với các doanh nghiệp để sinh viên thực tập và giới thiệu việc làm.
Phát huy vai trò của Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên tiếp tục tổ chức các hoạt động xây dựng Đoàn - Hội vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức; đẩy mạnh phong trào học tập, nghiên cứu, sáng tạo, khởi nghiệp trong sinh viên; các hoạt động tình nguyện tại chỗ phục vụ cho các hoạt động của Trung tâm; tham gia công tác hướng dẫn sinh viên không chuyên rèn luyện các kỹ năng quân sự; xây dựng nếp sống văn hóa, môi trường Trung tâm  xanh - sạch - đẹp - an toàn - thân thiện.
6. Công tác cơ sở vật chất
Kết hợp chặt chẽ việc tiếp cận các cơ quan Bộ chỉ huy QS tỉnh Nghệ An, Hội đồng GDQP&AN các cấp khai thác cơ sở vật chất được cấp phát và tổ chức mua sắm thêm các loại vật chất, tài liệu, học cụ đảm bảo đủ vật chất tối thiểu phục vụ cho hoạt động giảng dạy, sinh hoạt của các đối tượng sinh viên theo tinh thần Thông tư Số: 01/2018/TT-BGDĐT ngày 26 tháng 01 năm 2018 Ban hành Danh mục thiết bị dạy học tối thiểu môn học giáo dục quốc phòng và an ninh trong các trường tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông và trường phổ thông có nhiều cấp học (có cấp trung học phổ thông), trung cấp sư phạm, cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học.
Đặc biệt trong năm học cần mua sắm đầy đủ giáo trình, tài liệu, vật chất huấn luyện kỹ năng quân sự cho sinh viên không chuyên theo nội dung học của Thông tư Số: 05/2020/TT-BGDĐT ngày 18/3/2020 về ban hành Chương trình giáo dục quốc phòng và an ninh trong trường trung cấp sư phạm, cao đẳng sư phạm và cơ sở giáo dục đại học của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo
Thực hiện đầy đủ chế độ quản lý quân trang, vũ khí trang bị học tập theo quy định, tổ chức tốt công tác đăng ký theo dõi thường xuyên.
1 Đề nghị Đảng ủy, BGH nhà trường, thống nhất và thực hiện kết luận của Hội đồng GDQP-AN TW, kết luận của Đoàn thanh tra Bộ GD&ĐT.
2. Đề nghị nhà trường tiếp tục xây dựng, tu sửa và bổ sung một số danh mục cơ sở vật chất, tài liệu phục vụ dạy học và hoạt động của Trung tâm.
3. Đề nghị Nhà trường, các cơ quan Nhà trường hỗ trợ, giúp đỡ để Trung tâm tổ chức lễ kỷ niệm 40 năm thành lập Khoa GDQP và 20 năm thành lập Trung tâm GDQP&AN
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