TRƯỜNG ĐẠI HỌC VINH

 
    PHÒNG CTCT-HSSV

HƯỚNG DẪN CHUNG
VỀ CÔNG TÁC GỬI GIẤY BÁO THÔNG TIN VỀ GIA ĐÌNH SINH VIÊN
CÁC KHÓA 58 (kỹ sư), 59, 60, 61, 62 ĐANG HỌC
(Dành cho trợ lý QLSV)

1. Nội dung hồ sơ QLSV cần chuẩn bị:

a. Danh sách thông tin địa chỉ gia đình khóa 58 (kỹ sư), 59, 60, 61, 62 đang học từng lớp (mẫu kèm theo) yêu cầu địa chỉ gia đình mục địa chỉ phải có đầy đủ thông tin từ Thôn/Xóm-Xã/Phường-Huyện-Tỉnh/Thành Phố, Bao gồm bản cứng và bản mềm theo mẫu dựa vào danh sách thông tin địa chỉ gia đình được lưu tại khoa/viện khi TL.QLSV cho sinh viên viết trong tờ khai khi nhập học.
b. Giấy thông báo kết quả học tập, rèn luyện của từng sinh viên (Được in ra, có ký nháy của trợ lý QLSV và chữ ký của trưởng khoa/viện).
- Đối với khóa 60 trở về trước: Mẫu này được tải tại phần mềm CMC (Có hướng dẫn cách tải kèm theo – file Bản hướng dẫn 2)
- Đối với khóa 61,62 Mẫu này được tải tại phần mềm Trí Nam (Có hướng dẫn cách tải kèm theo – file Bản hướng dẫn 3)
Các "Thông báo ... " của sinh viên, các khoa/viện sắp xếp tên theo thứ tự ABC trong danh sách lớp. Phân thứ tự theo lớp, xếp theo ngành, buộc gọn theo khoa/viện.

c. Nộp cho phòng CTCT-HSSV bản cứng (mục a,b) và bản mềm (mục a) qua đồng chí Lê Đình Tri địa chỉ mail: ledinhtridhv@gmail.com
2. Lưu ý:

- Trên các bản cứng và file bản mềm ghi rõ lớp, khóa, ngành.

- Yêu cầu xếp theo đúng thứ tự trong danh sách từng lớp đã gửi về phòng CTCT-HSSV (trong danh sách các sinh viên đã được phần mềm xếp theo thứ tự ABC).






    Nghệ An, ngày 20 tháng 10  năm 2022








Phòng CTCT-HSSV

