	BỘ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO
TRƯỜNG ĐẠI HỌC VINH

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
ĐỘC LẬP – TỰ DO – HẠNH PHÚC




(Trích biên bản họp bộ môn cầu đường)
BIÊN BẢN QUÁN TRIỆT, THỂ CHẾ HÓA VÀ THỰC HIỆN CHỦ TRƯƠNG, ĐƯỜNG LỐI CỦA ĐẢNG, CHÍNH SÁCH, PHÁP LUẬT CỦA NHÀ NƯỚC TẠI ĐƠN VỊ. 

1. Thời gian, địa điểm:
Thời gian: 14h00 ngày 20 tháng 9 năm 2022
Địa điểm: văn phòng khoa Xây dựng
Thành phần có mặt: Giảng viên bộ môn cầu đường
Chủ trì: Nguyễn Trọng Hà – Trưởng Bộ môn, Nguyễn Duy Khánh – Phó Trưởng bộ môn
Thư ký: ThS. Nguyễn Minh Thư

2. Những nội dung quán triệt

+ Quán triệt, thể chế hóa và thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước tại cơ quan, tổ chức, đơn vị;
+ Duy trì kỷ luật, kỷ cương trong cơ quan, tổ chức, đơn vị; không để xảy ra các vụ, việc vi phạm kỷ luật, vi phạm pháp luật phải xử lý, tình trạng khiếu nại, tố cáo kéo dài; phòng, chống tham những, lãng phí trong phạm vi cơ quan, tổ chức, đơn vị;
+ Xây dựng chương trình, kế hoạch hoạt động hàng năm của cơ quan, tổ chức, đơn vị được giao quản lý, phụ trách, trong đó xác định rõ kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ, lượng hóa bằng sản phẩm cụ thể;
+ Ngoài việc hoàn thành tốt nhiệm vụ đào tạo, đồng chí cũng đã đạt nhiều thành tích trong công tác hoạt động NCKH. Hoàn thành nhiệm vụ giảng dạy được giao;

1. Kết luận  
Bộ môn cầu đường đã quán triệt, thể chế hóa và thực hiện chủ trương, đường lối của đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước tại bộ môn cầu đường

	Chủ Tọa
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TS. Nguyễn Trọng Hà
	Thư ký
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Nguyễn Minh Thư
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