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KẾ HOẠCH 
TRIẾN KHAI THỰC TẬP TỐT NGHIỆP CHO SINH VIÊN KHÓA 58 

Ngành: Kỹ thuật Xây dựng, Kỹ thuật Công trình giao thông và Kinh tế xây dựng
NĂM HỌC 2021-2022
Căn cứ vào khung chương trình đào tạo ngành Kỹ thuật xây dựng, ngành Kỹ thuật công trình giao thông khóa 58 và ngành Kinh tế xây dựng khoá 59 của Hiệu trưởng Trường Đại học Vinh.
Căn cứ kế hoạch số 134/KH-ĐHV ngày 31 tháng 12 năm 2021 của Hiệu trưởng Trường Đại học Vinh về việc triển khai thực tập cuối khóa năm học 2021 – 2022.

Căn cứ Kế hoạch năm học 2021 – 2022 của khoa Xây dựng đã được phê duyệt. 

Khoa xây dựng triển khai thực tập cho sinh viên khóa 58 ngành Kỹ thuật Xây dựng, Kỹ thuật Công trình giao thông và khoá 59 Kinh tế xây dựng cụ thể như sau:

1. Mục đích
Sau khi học xong các phần lý thuyết, sinh viên được giao nhiệm vụ thực tập cán bộ kỹ thuật tại các công trường xây dựng, các viện thiết kế, các cơ sở sản xuất để làm quen với công tác xây dựng ở ngoài thực tế. Qua đợt thực tập, sinh viên được tiếp cận với thực tế nghề nghiệp của một kĩ sư xây dựng, từ đó học hỏi, bổ sung, xác định rõ hơn vai trò của một Kỹ sư xây dựng để học hỏi bổ sung kiến thức trước khi tốt nghiệp, nhanh chóng đáp ứng được các yêu cầu của thế giới việc làm.

2. Kế hoạch thời gian, địa điểm

2.1.1. Số lượng sinh viên

· Tổng số sinh viên: 





99
sinh viên

· Số lượng sinh viên ngành kỹ thuật Xây dựng: 
74
sinh viên

· Số lượng sinh viên ngành KTXD CTGT: 
16  sinh viên
· Số lượng sinh viên ngành Kinh tế xây dựng: 
9  sinh viên
2.1.2. Thời gian thực tập

· Thời gian thực tập:  từ ngày 07/2/2022 đến ngày 01/05/2022;
· Kiểm tra thực tập dự kiến: ngày 11 và 12/3/2022;
· Đánh giá kết quả thực tập dự kiến: ngày 08/05/ 2022.

2.1.3. Địa điểm thực tập

- Số lượng đơn vị tiếp nhận: 
9 đơn vị (có danh sách kèm theo) 
Trong đó:
Ngành kỹ thuật xây dựng: 

8 đơn vị
Ngành KTXD CTGT:

1 đơn vị 
Ngành Kinh tế xây dựng:           2 đơn vị 
- Địa điểm: các công trường xây dựng, các công ty thiết kế, tư vấn trên địa bàn các tỉnh Nghệ An, Hà Tĩnh.
2.2.1. Cán bộ hướng dẫn thực tập

- Phân công cán bộ theo kế hoạch đầu năm học 2021 – 2022;
- Số lượng cán bộ hướng dẫn: 
19 cán bộ trong đó:
Ngành kỹ thuật xây dựng:  
15 cán bộ;
Ngành KTXD CTGT: 

03 cán bộ.
Ngành Kinh tế xây dựng:           02 cán bộ
3. Nội dung thực tập
3.1. Mục đích yêu cầu

Sinh viên được chỉ định các công trường xây dựng, các cơ sở sản xuất đã được khoa Xây dựng khảo sát, kết nối. Dưới sự hướng dẫn của chỉ huy công trường, cán bộ kỹ thuật… và giảng viên được phân công hướng dẫn, sinh viên chủ động tìm hiểu các kiến thức thực tế để trang bị thêm cho mình, mạnh dạn đặt ra các câu hỏi và đặt mình vào vai trò của một người kĩ sư xây dựng để tìm hiểu một cách tốt nhất những yêu cầu của một người kĩ sư xây dựng trên thực tế công việc.

3.2. Nội dung chi tiết

Trong thời gian thực tập tại các địa điểm công trường xây dựng, các viện, công ty thiết kế … sinh viên cần tìm hiểu các nội dung chính sau:

3.2.1.Mô hình tổ chức của đơn vị mình thực tập (viện thiết kế, công ty xây dựng)

Mô tả bằng sơ đồ tổ chức của đơn vị từ thủ trưởng đến các thành viên, trình bày mối liên hệ theo ngành dọc, theo cấp bậc trong hệ thống điều hành công việc của đơn vị thực tập, đặc biệt là bộ phận nơi mình làm việc. Tìm hiểu cơ chế làm việc của đơn vị như hình thức giao việc, hệ thống trả lương và việc thực hiện các cơ chế đó, hình thức huy động nhân lực, máy móc, vật tư, kỹ thuật.

3.2.2. Tìm hiểu về công trình mình thực tập

Sinh viên tham gia thực tập tại công trường cần phải tìm hiểu và nắm rõ các đặc điểm của công trình mình thực tập, bao gồm: chủ đầu tư, hình thức đầu tư, điều kiện tự nhiên, xã hội nơi công trình được xây dựng. Tìm hiểu về dây chuyền công nghệ của công trình, các đơn vị tham gia xây dựng, bao gồm tư vấn, thiết kế, khảo sát, … và mối quan hệ giữa các đơn vị đó.

3.2.3.  Tìm hiểu giải pháp kiến trúc

Từ bản vẽ thiết kế công trình, sinh viên phân tích tìm hiểu mặt bằng, mặt đứng, các mặt cắt và các chi tiết cấu tạo đặc biệt, đặc trưng của công trình mình thực tập. Nên có sự phân tích đánh giá các giải pháp kiến trúc của công trình.

3.2.4. Tìm hiểu về hệ thống kết cấu

Tìm hiểu về hệ kết cấu chính của công trình (khung, vách, lõi, sàn). Phân tích đâu là hệ cơ bản, hệ phát triển, vai trò của từng bộ phận trong kết cấu và sơ đồ phân tải, hình dung được sơ đồ tính của kết cấu chịu lực. 

3.2.5. Tìm hiểu về công nghệ và tổ chức thi công

· Nắm được các giải pháp kỹ thuật áp dụng trong thi công bao gồm: giải pháp mặt bằng, lựa chọn máy thi công, công nghệ thi công;
· Tìm hiểu cách lập kế hoạch, lập tiến độ thi công, công tác kiểm tra giám sát để đảm bảo tiến độ đã đề ra. Cần chú ý đến việc tổ chức các đội thi công, cách thức quản lý điều hành các đội chính;
· Tìm hiểu cách thức tổ chức quản lý, kiểm tra chất lượng công trình (hệ thống quản lý chất lượng công trình, hình thức đánh giá chất lượng công trình, vai trò của các đơn vị tư vấn, giám sát, thi công trong việc đảm bảo chất lượng công trình). 

3.2.5. Tìm hiểu về biện pháp an toàn lao động
· Tìm hiểu các biện pháp an toàn, biện pháp chống ô nhiễm môi trường được áp dụng trên công trường;
· Tìm hiểu cơ chế tổ chức đảm bảo an toàn, tránh tai nạn lao động khi vận hành máy móc, khi thi công ở trên cao,… áp dụng tại công trường.

4. Đánh giá

Nội dung đánh giá gồm 3 phần:
Phần 1: Do đơn vị thực tập đánh giá dựa trên tinh thần, trách nhiệm, sự chăm học hỏi, tính kỹ luật, tinh thần đoàn kết…trong quả trình thực tập tại đơn vị;
Phần 2: Do cán bộ khoa xây dựng đánh giá dựa trên báo cáo thu hoạch theo các nội dung của đề cương thực tập. Báo cáo được chính xác và ghi nhận đầy đủ các quan sát của mình trong quá trình thực tập, mỗi sinh viên phải có một quyển nhật ký ghi chép những nhận xét về công việc hàng ngày. Trong báo cáo có thể sử dụng các ảnh chụp để minh họa cho nhận xét của mình.
Phần 3: Đánh giá dựa vào khóa học kỹ năng mềm của sinh viên.
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