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I. KHÁI QUÁT TÌNH HÌNH
Ngày 06/10/2021, Đảng ủy Trường Đại học Vinh đã ban hành Quyết định số 588/QĐ-ĐU thành lập Đảng bộ bộ phận Trường Sư phạm với 16 chi bộ trực thuộc trong đó có Chi bộ Khoa Sinh học với 11 đảng viên. Các đảng viên được chuyển đến từ các đơn vị khác nhau trong trường, chủ yếu là từ chi bộ Lý – Hóa – Sinh của viện Sư phạm Tự nhiên (9 đồng chí) và có 02 đồng chí được điều động chuyển công tác từ các đơn vị khác trong trường. 
Tại đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2021-2025, Đại hội đã tiến hành bầu BCH chi bộ nhiệm kỳ mới gồm 3 đ/c:
1. Đ/c Lê Quang Vượng – Bí thư chi bộ;
2. Đ/c Nguyễn Thị Thảo – Phó bí thư chi bộ;
3. Đ/c Đào Thị Minh Châu - Ủy viên BCH chi bộ.
Ngay sau khi được Đại hội tín nhiệm bầu vào BCH chi bộ, các đ/c trong chi ủy đã khẩn trương phân công nhiệm vụ, tập trung trí tuệ chỉ đạo chi bộ và khoa hoàn thành các nhiệm vụ chính trị và chuyên môn của đơn vị.
Cơ cấu đảng viên trong chi bộ hiện tại như sau:
- Đảng viên chính thức: 11;
- Đảng viên dự bị: 0;
- Đảng viên tham gia sinh hoạt tạm thời: 0;
- Đảng viên nữ: 8;
- Đảng viên là người dân tộc ít người: 0;
- Đảng viên có tham gia tôn giáo: 0.
1. Thuận lợi
- Chi bộ khoa Sinh học thường xuyên nhận được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của Đảng ủy trường Đại học Vinh, Đảng bộ bộ phận trường Sư phạm.
- Các đảng viên trong chi bộ đều có sức chiến đấu tốt, ý thức đầy đủ vai trò, trách nhiệm của người đảng viên, tận tụy với nhiệm vụ được giao, luôn phấn đấu vượt khó khăn để hoàn thành tốt nhiệm vụ của người đảng viên.
- Tập thể chi ủy đồng sức, đồng lòng, có trách nhiệm cao trong các công việc của Chi bộ và luôn phấn đấu để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- Chi ủy, Ban lãnh đạo khoa và Ban chấp hành công đoàn đã có sự phối hợp chặt chẽ, nhịp nhàng trong các hoạt động chung, đảm bảo tính thống nhất và hiệu quả trong công việc. Chi ủy đã được kiện toàn sau Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2021-2025, bổ sung đảng viên trẻ tham gia chi ủy, tăng cường tính chủ động, sáng tạo và nhiệt tình công tác.
2. Khó khăn
- Công tác tuyển sinh mặc dầu có sự khởi sắc ở bậc đại học (đã tuyển được 2 khóa 62 và 63 sau khi 3 năm liên tục không tuyển sinh được), tuy nhiên ở bậc sau đại học lại đối mặt với sự tụt giảm nhanh. Khóa 29 cao học chỉ tuyển sinh được số lượng khiêm tốn của 2 chuyên ngành, trong khi đó khóa 30 cao học chỉ tuyển sinh được 01 chuyên ngành trong số 4 mã ngành cao học do khoa quản lý. Đã 3 năm liên tục không tuyển được nghiên cứu sinh. Thực trạng này ảnh hưởng đến an ninh việc làm của viên chức, người lao động trong đơn vị, tác động tiêu cực đến tư tưởng đảng viên và viên chức người lao động.
- Các yêu cầu đổi mới về chuyên môn, quản lý đã tạo ra nhiều áp lực cho đội ngũ viên chức, người lao động như đào tạo theo chuẩn đầu ra, ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin trong dạy học....

II. ƯU ĐIỂM, KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
  			1. Về xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị
			1.1. Lãnh đạo công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
- Chi ủy đã chủ động, thường xuyên lãnh đạo chi bộ, khoa thực hiện tốt công tác tuyên truyền, giáo dục chủ nghĩa Mác – Lê nin và tư tưởng Hồ Chí Minh; thường xuyên quán triệt, tổ chức thực hiện để viên chức và người lao động nắm vững và chấp hành đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Chi ủy đã chỉ đạo các đảng viên tham gia đầy đủ các đợt tuyên truyền, tập huấn của Đảng bộ cấp trên triển khai.
- Chi ủy đã lãnh đạo cán bộ, đảng viên và quần chúng thường xuyên đấu tranh với các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
	- Chi ủy đã chỉ đạo các đảng viên và viên chức của đơn vị tập trung trí tuệ, thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các nhiệm vụ thường xuyên, trọng tâm, đột xuất trong công tác chính trị tư tưởng theo sự chỉ đạo của cấp ủy cấp trên.
- Chi ủy đã chỉ đạo các đảng viên và viên chức của đơn vị thực hiện đầy đủ các tiêu chí và chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đảng viên; định kỳ đánh giá kết quả và biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Chi ủy đã chỉ đạo tập thể lãnh đạo đơn vị thường xuyên nắm bắt tư tưởng đảng viên, người lao động để chủ động định hướng, có biện pháp giải quyết kịp thời các vướng mắc nẩy sinh thuộc trách nhiệm cấp mình quản lý, không để các vấn đề bức xúc tích tụ. Bên cạnh các hoạt động sinh hoạt chi bộ, khoa thì các đảng viên, người lao động còn có nhiều kênh để phản biện, bày tỏ quan điểm, ý kiến công khai tất cả các hoạt động.
1.2. Lãnh đạo công tác tổ chức, cán bộ và xây dựng đảng bộ, chi bộ 
- Chi ủy đã chỉ đạo lãnh đạo khoa phân công nhiệm vụ, công tác bồi dưỡng, quy hoạch, đánh giá viên chức theo đúng thẩm quyền, đảm bảo nguyên tắc tập trung dân chủ, tạo sự đồng thuận cao.
-Thực hiện tốt quy chế làm việc của chi ủy, chi bộ; thực hiện các nguyên tắc của Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, nguyên tắc tự phê bình và phê bình trong tổ chức và hoạt động của Đảng.
- Chi ủy tham gia ý kiến với tập thể lãnh đạo khoa Sinh học và Trường Sư phạm về công tác đào tạo, bồi dưỡng, nhận xét, đánh giá… đối với viên chức thuộc thẩm quyền quản lý của đơn vị. Đề xuất ý kiến để cấp trên xem xét, quyết định các vấn đề về công tác tổ chức và cán bộ của đơn vị thuộc thẩm quyền của cấp trên, lãnh đạo việc thực hiện các quyết định đó.
- Thực hiện tốt chế độ sinh hoạt đảng định kỳ và đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ, lưu trữ hồ sơ, văn bản đầy đủ, đúng quy định.
1.3. Lãnh đạo xây dựng đơn vị và các đoàn thể 
- Chi uỷ đã lãnh đạo xây dựng đơn vị phát huy hiệu lực, hiệu quả quản lý; thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; lãnh đạo, chỉ đạo khoa thực hiện tốt công tác góp ý cho dự thảo các quy chế, quy định, văn bản lãnh đạo, quản lý điều hành của Nhà trường.
          - Lãnh đạo chi bộ và khoa thực hiện tốt các nội dung công khai tại đơn vị theo Quy chế dân chủ của Trường Đại học Vinh; thực hiện tốt mối quan hệ giữa chi ủy, trưởng khoa với giảng viên và người học, phát huy tốt quyền làm chủ của đảng viên, giảng viên và người học.
          - Thực hiện tốt công tác cải cách hành chính trong đơn vị, tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý, điều hành, giảm bớt các cuộc họp không cần thiết. 
	- Lãnh đạo xây dựng công đoàn bộ phận vững mạnh thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo quy định; thực hiện tốt việc chăm lo đời sống vật chất, tinh thần và điều kiện làm việc của giảng viên. 
	1.4. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng
- Chi uỷ đã xây dựng và thực hiện kế hoạch/chương trình kiểm tra, giám sát của cấp ủy và công tác tự kiểm tra, giám sát của chi bộ.
- Lãnh đạo chi bộ và khoa thực hiện tốt công tác phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; trong 6 tháng đầu năm không có đơn, thư khiếu nại, tố cáo trong đơn vị.
2. Về thực hiện nhiệm vụ được giao trong năm
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo sát sao đơn vị xây dựng và thực hiện có hiệu quả các chủ trương, nhiệm vụ công tác chuyên môn của đơn vị theo đúng đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước. 
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo cán bộ, đảng viên và quần chúng thường xuyên giám sát mọi hoạt động của đơn vị theo đúng đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đề cao tinh thần trách nhiệm, phát huy tính chủ động sáng tạo, không ngừng cải tiến lề lối làm việc; cải cách hành chính, đổi mới phong cách làm việc, nâng cao chất lượng giảng dạy, nghiên cứu khoa học, thực hiện việc ứng dụng các chương trình, đề án và tiến bộ khoa học kỹ thuật vào thực tiễn, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhiệm vụ được giao.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo đơn vị xây dựng và thực hiện tốt quy chế dân chủ trong đơn vị, phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên và quần chúng; đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực khác, nhất là trong tuyển sinh, cấp văn bằng, chứng chỉ, nghiên cứu khoa học và trong các hoạt động văn hóa, thể thao.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo đơn vị hoàn thành nghĩa vụ của đơn vị đối với nhà nước; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, đảng viên và quần chúng.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo các đảng viên trong chi bộ xây dựng đời sống văn hoá lành mạnh, phát huy phong trào văn hoá, văn nghệ, thể thao; xây dựng đơn vị văn hoá. Thực hiện tốt công tác dân số kế hoạch hoá gia đình, không để các tệ nạn xã hội (ma tuý, mại dâm, cờ bạc, rượu chè bê tha…) xẩy ra trong đơn vị.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn trong đơn vị. Đoàn kết nội bộ, đấu tranh chống âm mưu "diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch, giữ gìn bí mật quốc gia; bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ tài sản của nhà nước và của đơn vị.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học đã chỉ đạo các đảng viên, người lao động quan tâm xây dựng lực lượng tự vệ, thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, góp phần bảo vệ cơ quan; phòng chống cháy nổ; vệ sinh môi trường.
3. Kết quả khắc phục các hạn chế, yếu kém đã được chỉ ra
Năm 2023, dưới sự lãnh đạo của cấp ủy các cấp, khoa Sinh học đã hoàn thành xuất sắc các nhiệm vụ được giao.
Những hạn chế về tuyển sinh sau đại học đã được khắc phục một phần, trong đó đã có 03 trong số 04 chuyên ngành cao học tuyển sinh được.

			III. KHUYẾT ĐIỂM, HẠN CHẾ VÀ NGUYÊN NHÂN
			1. Khuyết điểm, hạn chế 
			Năm 2023, khối lượng công việc được đảng viên chi bộ và viên chức khoa Sinh học triển khai thực hiện là rất lớn, các hoạt động đã đi vào chiều sâu. Tuy nhiên vẫn còn một số hoạt động còn chậm tiến độ như rà soát, phát triển chương trình đào tạo sau đại học theo CDIO, tự đánh giá chương trình.
 
			2. Nguyên nhân của khuyết điểm, hạn chế
 Nguyên nhân khách quan: Các văn bản liên quan đến hoạt động rà soát, phát triển chương trình đào tạo theo CDIO chưa được Nhà trường ban hành kịp thời, có nhiều sự thay đổi trong quá trình tham mưu, hướng dẫn của các phòng, ban chức năng dẫn đến sự lúng túng trong triển khai.
Nguyên nhân chủ quan: Các giảng viên vẫn chưa làm chủ và thuần thục các kỹ thuật phát triển chương trình theo tiếp cận CDIO.

			IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM NĂM 2024 
1. Dự báo khái quát tình hình
1.1.Thuận lợi
  - Đảng ủy, Ban giám hiệu ngày càng tăng cường quan tâm đến nâng cao chất lượng giảng dạy, nghiên cứu khoa học, tổng kết thực tiễn. Quan tâm đến việc mở rộng số lượng, đa dạng các loại hình đào tạo, phát huy vai trò, nhiệm vụ đào tạo, bồi dưỡng cán bộ của nhà trường.
 - Đảng viên trong khoa ngày càng nâng cao chất lượng, tích lũy tri thức, kinh nghiệm và phương pháp giảng dạy, vững vàng hơn về chuyên môn, nghiệp vụ.
- Hầu hết giảng viên trong khoa có trình độ tiến sĩ nên khả năng tiếp cận, thích ứng với nhiệm vụ mới, môn học mới tương đối tốt
1.2. Khó khăn
- Nhu cầu sinh viên và học viên tham gia học tại ngành Sinh học còn hạn chế
- Đặc thù của khoa là giảng viên chủ yếu dạy các học phần thuộc khoa Sinh học, ít tham gia giảng dạy cho các khoa khác trong trường, do vậy, tình hình giờ dạy của một số giảng viên còn hạn chế.
Do đó, chi bộ cần phát huy lợi thế các nguồn lực sẵn có, khắc phục những khó khăn, thách thức, đoàn kết thống nhất, nỗ lực phấn đấu và thực hiện tốt các chủ trương, nội dung của Nghị quyết đại hội chi bộ nhiệm kỳ đã đề ra. 
2. Một số chỉ tiêu chủ yếu
[bookmark: _Hlk89636720]- Về quy mô viên chức, người lao động và người học:
+ Bổ sung 01 giảng viên cho bộ môn Sinh lý người và động vật
+ Bổ sung 01 giảng viên cho bộ môn Lý luận và Phương pháp dạy học Sinh học thay thê vị trí việc làm của thầy Nguyễn Đình Nhâm về hưu.
+ Tuyển sinh được khóa 65 theo chỉ tiêu Bộ Giáo dục và Đào tạo cho phép (khoảng 20 sinh viên)
+ Các ngành cao học tuyển sinh được từ 7-10 học viên, đủ điều kiện mở lớp.


- Về tỷ lệ viên chức, người lao động được cử đi đào tạo, bồi dưỡng:
+ Cử 01-02 đ/c đi đào tạo, bồi dưỡng ngắn hạn nếu có chương trình phù hợp.
- Về tỷ lệ viên chức, người lao động có trình độ thạc sĩ, tiến sĩ, cao cấp lý luận chính trị, trung cấp lý luận chính trị:
+ 03 đ/c hoàn thành chương trình học trung cấp lý luận chính trị.
+ Cử 01 đ/c dự thi nghiên cứu sinh
- Về tỷ lệ viên chức, người lao động được phong chức danh giáo sư, phó giáo sư:
+ Cử 01 đ/c đăng ký phong chức danh phó giáo sư.
- Về trình độ tiếng Anh của viên chức, người lao động, tỷ lệ viên chức, người lao động giảng dạy các học phần, chuyên đề bằng tiếng Anh:
+ Cán bộ chủ động tự học, tự nâng cao trình độ tiếng Anh, cử 01-02 giảng viên tham gia các lớp tiếng Anh do Nhà trường tổ chức.
+ Đăng ký dạy 01-02 học phần/chuyên đề bằng tiếng Anh.
- Về chỉ tiêu tuyển sinh; mở ngành, mã ngành đào tạo:
+ Đạt chỉ tiêu tuyển sinh của đào tạo đại học (20 sinh viên) và cao học (7-10 sinh viên/chuyên ngành).
- Tỷ lệ xếp loại học lực của học sinh, sinh viên tốt nghiệp:
+ 10-20% xuất sắc, còn lại khá giỏi
- Tỷ lệ xếp loại rèn luyện của người học:
+ 100% xếp loại tốt trở lên
- Về số lượng giáo trình, sách chuyên khảo:
+ 01-02 giáo trình, sách chuyên khảo
- Về số lượng hội nghị, hội thảo, đề tài, bài báo khoa học:
+ 15-20 lượt tham dự hội nghị, hội thảo
- Chỉ tiêu cử quần chúng tham gia lớp bồi dưỡng tìm hiểu về Đảng: không
- Phấn đấu đạt danh hiệu tổ chức đảng hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
- Phấn đấu kết quả xếp loại đơn vị và các đoàn thể trực thuộc hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ
- Về chỉ tiêu kết nạp đảng viên (trong đó bao nhiêu viên chức, người lao động, bao nhiêu học sinh, sinh viên, học viên): 0
- Tỷ lệ đảng viên hoàn thành xuất sắc 20%, hoàn thành tốt nhiệm vụ 80%.

3. Các nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu
			3.1. Về xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị
			3.1.1. Lãnh đạo công tác giáo dục chính trị, tư tưởng
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học thường xuyên chỉ đạo thực hiện công tác tuyên truyền, giáo dục, Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; quán triệt, tổ chức thực hiện để viên chức và người lao động nắm vững và chấp hành đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học lãnh đạo cán bộ, đảng viên và quần chúng đấu tranh với các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống, "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" trong nội bộ gắn với đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
	- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học chỉ đạo đơn vị thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các nhiệm vụ thường xuyên, trọng tâm, đột xuất trong công tác chính trị tư tưởng theo sự chỉ đạo của cấp ủy cấp trên.
- Bám sát các tiêu chí và chuẩn mực đạo đức của cán bộ, đảng viên; định kỳ đánh giá kết quả và biểu dương các tập thể, cá nhân tiêu biểu học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh.
- Chi ủy chi bộ khoa Sinh học chỉ đạo tập thể lãnh đạo khoa chủ động nắm bắt kịp thời tình hình tư tưởng của cán bộ, đảng viên, quần chúng; định hướng tư tưởng đối với đảng viên; có biện pháp giải quyết những vấn đề thuộc trách nhiệm cấp mình hoặc kịp thời báo cáo để cấp trên xem xét, giải quyết.
3.1.2. Lãnh đạo công tác tổ chức, cán bộ và xây dựng đảng bộ, chi bộ 
		- Cấp ủy chi bộ khoa Sinh học cần tham gia xây dựng và lãnh đạo thực hiện về kiện toàn, sắp xếp bộ máy của đơn vị tinh gọn, bố trí phân công lao động hợp lý hoạt động có hiệu quả; tuyển dụng, sắp xếp, bố trí người vào đơn vị đúng quy định của Đảng và Nhà nước, có biện pháp để thu hút nhân tài, thực hiện tốt Luật Viên chức.
           - Cấp ủy tham gia ý kiến với lãnh đạo đơn vị về quy hoạch, kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng, nhận xét, bổ nhiệm, miễn nhiệm, điều động, luân chuyển, khen thưởng, kỷ luật, đối với cán bộ thuộc thẩm quyền quản lý của đơn vị. Đề xuất ý kiến để cấp trên xem xét, quyết định các vấn đề tổ chức cán bộ của đơn vị thuộc thẩm quyền của cấp trên; lãnh đạo việc thực hiện các quyết định đó. 
- Đề ra được chủ trương, nhiệm vụ, biện pháp xây dựng đảng bộ bộ phận, chi bộ xuất sắc, gắn với xây dựng chính quyền, các tổ chức chính trị - xã hội vững mạnh và nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên.
- Xây dựng và thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy, đảng bộ bộ phận, chi bộ; thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc của Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, nguyên tắc tự phê bình và phê bình trong tổ chức và hoạt động của Đảng.
- Thực hiện nghiêm túc chế độ sinh hoạt đảng định kỳ và đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy, chi bộ; xây dựng sự đoàn kết thống nhất trong Đảng; thực hiện Quy định của Ban Chấp hành Trung ương về những điều đảng viên không được làm và cơ chế giám sát đảng viên của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Nghệ An.
- Xây dựng cấp ủy đảm bảo tiêu chuẩn về phẩm chất, năng lực, thực sự là trung tâm đoàn kết, hoạt động có hiệu quả, được đảng viên và quần chúng tín nhiệm; làm tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ.
- Giáo dục, rèn luyện đội ngũ đảng viên, nêu cao vai trò tiên phong, gương mẫu, thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Xây dựng kế hoạch và tạo điều kiện để đảng viên thực hiện tốt nhiệm vụ, học tập và nâng cao trình độ mọi mặt. Làm tốt công tác nghiệp vụ quản lý đảng viên; giới thiệu, theo dõi đảng viên đang công tác về giữ mối liên hệ và thực hiện nghĩa vụ công dân nơi cư trú. Thực hiện tốt công tác tạo nguồn và phát triển đảng viên.
- Thực hiện tốt Quy chế công tác dân vận cơ sở; công tác vận động quần chúng trong tình hình mới, phát huy sức mạnh đại đoàn kết để thực hiện tốt nhiệm vụ của đơn vị.
 - Thực hiện tốt công tác văn thư lưu trữ; quản lý hồ sơ, tài liệu; chế độ thông tin, thống kê, báo cáo.
3.1.3. Lãnh đạo xây dựng đơn vị và các đoàn thể
- Lãnh đạo xây dựng đơn vị vững mạnh; phát huy hiệu lực, hiệu quả quản lý của lãnh đạo đơn vị; thực hiện tốt quy chế dân chủ. Làm tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời, dứt điểm đơn thư khiếu nại, tố cáo, những kiến nghị đề xuất chính đáng của viên chức và người lao động thuộc thẩm quyền.
          - Chỉ đạo xây dựng và thực hiện tốt nội quy, quy chế của đơn vị theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, ngày 09/01/2015 về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập; các bộ môn, tổ chuyên môn, tổ công tác (nếu có) hoạt động có chất lượng và hiệu quả. Thực hiện tốt mối quan hệ giữa cấp ủy đảng, thủ trưởng đơn vị với viên chức và người lao động.
 - Phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên, viên chức, người lao động; hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 
            - Chăm lo đời sống vật chất, tinh thần và điều kiện làm việc của viên chức, người lao động.
	- Lãnh đạo thực hiện tốt cải cách hành chính và công tác thi đua khen thưởng.
	- Lãnh đạo các đoàn thể trong đơn vị xây dựng tổ chức vững mạnh, thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định và điều lệ của mỗi tổ chức. 
	3.1.4. Công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật Đảng.
- Xây dựng và thực hiện tốt kế hoạch kiểm tra, giám sát của cấp ủy và công tác tự kiểm tra, giám sát của đảng bộ bộ phận, chi bộ.
- Lãnh đạo thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo.
- Phát hiện và thực hiện kịp thời, có hiệu quả việc kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên có dấu hiệu vi phạm; xử lý nghiêm tổ chức đảng, đảng viên vi phạm.
3.2. Về thực hiện nhiệm vụ được giao trong năm
- Lãnh đạo xây dựng và thực hiện các chủ trương, nhiệm vụ công tác chuyên môn của đơn vị theo đúng đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
- Lãnh đạo cán bộ, đảng viên và quần chúng giám sát mọi hoạt động của đơn vị theo đúng đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đề cao tinh thần trách nhiệm, phát huy tính chủ động sáng tạo, không ngừng cải tiến lề lối làm việc; cải cách hành chính, đổi mới phong cách làm việc, nâng cao chất lượng giảng dạy, nghiên cứu khoa học, thực hiện việc ứng dụng các chương trình, đề án và tiến bộ khoa học kỹ thuật vào thực tiễn, đáp ứng ngày càng tốt hơn nhiệm vụ được giao.
- Lãnh đạo xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ trong đơn vị, phát huy quyền làm chủ của cán bộ, đảng viên và quần chúng; đấu tranh phòng, chống quan liêu, tham nhũng, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực khác, nhất là trong tuyển sinh, cấp văn bằng, chứng chỉ, nghiên cứu khoa học và trong các hoạt động văn hóa, thể thao.
- Lãnh đạo đơn vị hoàn thành nghĩa vụ của đơn vị đối với nhà nước; nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của cán bộ, đảng viên và quần chúng.
- Lãnh đạo xây dựng đời sống văn hoá lành mạnh, phát huy phong trào văn hoá, văn nghệ, thể thao; xây dựng đơn vị văn hoá. Thực hiện tốt công tác dân số - kế hoạch hoá gia đình, không để các tệ nạn xã hội (ma tuý, mại dâm, cờ bạc, rượu chè bê tha…) xẩy ra trong đơn vị.
- Lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng toàn dân, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn trong đơn vị. Đoàn kết nội bộ, đấu tranh chống âm mưu "diễn biến hòa bình" của các thế lực thù địch, giữ gìn bí mật quốc gia; bảo vệ chính trị nội bộ, bảo vệ tài sản của nhà nước và của đơn vị.
- Quan tâm xây dựng lực lượng tự vệ, thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, góp phần bảo vệ cơ quan; phòng chống cháy nổ; vệ sinh môi trường.
			3.3. Phướng hướng, biện pháp khắc phục các khuyết điểm, hạn chế đã được chỉ ra
			V. KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC VÀ KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
- Nguồn tuyển sinh sau đại học tiếp tục khó khăn trong bối cảnh chung;
- Nhà trường đầu tư thêm nguồn lực, tinh giản thủ tục, hỗ trợ kết nối để tăng thêm nguồn thu, tạo công ăn việc làm cho đơn vị.


Nơi nhận:                                                   T/M ĐẢNG ỦY BỘ PHẬN/CHI BỘ 
- Đảng ủy Trường,                                                             BÍ THƯ
- Lưu đảng bộ bộ phận/chi bộ.


                                                                                               Lê Quang Vượng


2

