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HỌP LẤY Ý KIẾN CÁC BÊN LIÊN QUAN VỀ CHƯƠNG TRÌNH ĐÀO TẠO TRÌNH ĐỘ ĐẠI HỌC HỆ CHÍNH QUY NGÀNH QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC THEO TIẾP CẬN CDIO
I. Thành phần tham dự: 
- Ban Lãnh đạo viện KHXHNV;
- Đại diện các sở ban ngành trên địa bàn Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, thành phố Hồ Chí Minh.
- Đại diện các đơn vị sử dụng lao động ngành KHXHNV;
- Toàn thể cán bộ tham gia giảng dạy ngành Quản lý nhà nước, các nhà khoa học, chuyên gia;
- Đại diện cựu sinh viên viện KHXHNV;
- Đại diện sinh viên đang theo học ngành Quản lý nhà nước tại viện KHXHNV.
Địa điểm: Đại biểu tham dự họp bằng hai hình thức (dự trực tiếp tại Phòng họp tầng 4 nhà A1 và kết nối trực tuyến qua nền tảng Teams)
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Chủ trì: PGS.TS. Trần Viết Quang
Thư ký: ThS. Phạm Thị Thúy Hồng
II. Nội dung: Thảo luận, đóng góp ý kiến về chương trình đào tạo trình độ đại học hệ chính quy ngành Quản lý nhà nước theo tiếp cận CDIO
        1. PGS.TS: Trần Viết Quang, Viện trưởng viện KHXHNV, chủ trì cuộc họp: tuyên bố lý do, giới thiệu thành phần, thông qua chương trình cuộc họp.
        2. TS. Vũ Thị Phương Lê trình bày chủ trương của Nhà trường về việc xây dựng chương trình đào tạo trình độ đại học hệ chính quy ngành Quản lý nhà nước theo tiếp cận CDIO.
Phần thảo luận các ý kiến:
Phần lớn các đại biểu đồng thuận với kết cấu chương trình đào tạo và số lượng học phần. Bên cạnh đó, các đại biểu cũng có một số ý kiến như sau:
- Các cán bộ lãnh đạo quản lý các sở ban ngành trên địa bàn Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh nhấn mạnh về kỹ năng, phẩm chất cá nhân và nghề nghiệp cần thiết đối với cán bộ công chức nhà nước.
- Các giảng viên có chuyên môn thuộc các ngành gần ngành Quản lý nhà nước đến từ các cơ sở giáo dục đại học trên địa bàn Thanh Hóa, Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình cũng chia sẻ kinh nghiệm trong quá trình đào tạo và những kiến nghị xác đáng vào khối học phần chuyên ngành, đặc biệt trong học phần thực tập cuối khóa.
III. Kết luận 
Viện KHXH&NV đánh giá cao các ý kiến đóng góp và bày tỏ mong muốn tiếp tục nhận các ý kiến qua các kênh trực tuyến. PGS.TS Trần Viết Quang đã cảm ơn thiện chí phối hợp của các bên liên quan đến tham dự và tích cực đóng góp ý kiến cho chương trình đào tạo ngành Quản lý nhà nước theo tiếp cận CDIO.
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