Trường Đại học Vinh phối hợp với Tập đoàn OLC Nhật Bản tổ chức Hội thảo tư vấn, tuyển chọn và đào tạo các ứng viên viên học tiếng Nhật để giới thiệu đi làm việc tại Nhật Bản

Trong khuôn khổ chương trình hợp tác giữa Trường Đại học Vinh với Tập đoàn OLC Nhật Bản, nhằm tăng cường các hoạt động tư vấn, định hướng nghề nghiệp, tạo điều kiện cho sinh viên có cơ hội tiếp cận với thị trường lao động quốc tế, tối ngày 23/4/2021, Nhà trường phối hợp với với Tập đoàn OLC tổ chức Hội thảo “Cơ hội việc làm tại Nhật Bản cho sinh viên các ngành Điều dưỡng, Kỹ thuật & Công nghệ thuộc trường Đại học Vinh”
[bookmark: _GoBack]Tham dự chương trình, về phía Tập đoàn OLC có ông Oyama Masao - Chủ tịch Tập đoàn OLC Nhật Bản; ông Fukuoka Teri, Cố vấn Tập đoàn; ông Nguyễn Trung Kiên, đại diện OLC tại Việt Nam cùng các cộng sự. Về phía Trường Đại học Vinh, có PGS.TS. Cao Tiến Trung, Viện trưởng Viện Công nghệ Hóa Sinh - Môi trường; ThS. Lê Công Đức, Giám đốc Trung tâm DV,HTSV&QHDN cùng đại diện các phòng ban chức năng, các viện, khoa đào tạo và hơn 300 sinh viên đến từ các ngành Điều dưỡng, Công nghệ thực phẩm, Công nghệ thông tin, Công nghệ Kỹ thuật Điện - Điện tử, Kỹ thuật Điều khiển và Tự động hóa, Kỹ thuật Điện tử - Viễn thông, Công nghệ kỹ thuật ô tô, Kỹ thuật Xây dựng, Du lịch, Nông học, Nuôi trồng Thủy sản có nhu cầu, nguyện vọng tìm hiểu và tham gia chương trình.
Hội thảo được tổ chức nhằm giúp sinh viên hiểu rõ về các chương trình hợp tác giữa Nhà trường và Tập đoàn OLC với những lợi ích thiết thực dành cho người học nói chung, chương trình tuyển chọn sinh viên tốt nghiệp các ngành đào tạo để giới thiệu sang Nhật Bản học tập, thực tập và làm việc nói riêng. Tại buổi hội thảo, đại diện Tập đoàn OLC đã chia sẻ những nội dung cơ bản về thị trường lao động Nhật Bản; Giới thiệu chương trình visa kỹ năng đặc định, chia sẻ thông tin về cơ hội việc làm tại Nhật Bản: Điều kiện, tiêu chuẩn, kiến thức, kỹ năng cần có, chế độ, chính sách, môi trường làm việc tại Nhật Bản; Chương trình đào tạo tiếng Nhật cho sinh viên tại trường Đại học Vinh; Tư vấn, triển khai quy trình và tiếp nhận sinh viên đăng ký tham gia và cuối cùng là phần giao lưu và giải đáp các thắc mắc liên quan cho sinh viên có nhu cầu tìm hiểu, tham gia tuyển chọn làm việc, thực tập tại Nhật Bản trong thời gian tới.		                                        
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