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1. Lí do chọn đề tài: 
Cùng với sự phát triển mạnh mẽ của nhiều ngành kinh tế, của khoa học-công nghệ, thì du lịch là ngành đang có nhiều bước tiến dài và vững chắc. Du lịch cộng đồng ngày càng phổ biến và đã trở thành nhu cầu không thể thiếu trong xã hội. Các loại hình du lịch phát triển ngày một đa dạng, đặc biệt là loại hình du lịch cộng đồng homestay.
Với những thế mạnh vốn có của mình như: Hệ sinh thái thiên nhiên phong phú, truyền thống văn hóa sâu sắc độc đáo, con người thân thiện hiếu khách, Việt Nam đang hướng tới những loại hình du lịch bền vững. Trong đó đang được chú trọng mạnh là loại hình du lịch cộng đồng homestay. Và hơn nữa xã hội phát triển ngày nay nhiều khi làm con người phải sống quá nhanh với nhịp độ công nghiệp, thì con người ta lại mong muốn trở về với tự nhiên, để tìm hiểu môi trường văn hóa và trải nghiệm cuộc sống chân thực mang đậm màu sắc văn hóa bản điạ. Do vậy mà du lịch cộng đồng tại xã Môn Sơn, huyện Con Cuông, tỉnh Nghệ An là điểm đến lí tưởng và ngày càng khẳng định những lợi thế và tiềm năng vốn có của mình như : Có hệ sinh thái rừng quốc gia Pù Mát , thác Khe Kèm, khe Nước Mọc, đập Pha Lài,… Đặc biệt nơi đây có đông đảo các dân tộc thiểu số sinh sống với nhiều nét văn hóa, phong tục truyền thống phong phú và đa dạng, để phát triển mạnh mẽ trong tương lai. 
Đến với du lịch cộng đồng homestay, khách du lịch sẽ được ba cùng: cùng ăn, cùng ở, cùng sinh hoạt với gia đình người bản địa; từ đó du khách trở thành chủ thể tiếp nhận, thẩm nhận trực tiếp văn hóa bản địa. Du khách sẽ không chỉ với tư cách là khách du lịch mà còn nhập vai vào thành một cá thể trong cuộc sống thường ngày của địa phương. Du lịch cộng đồng homestay ngày càng phổ biến do đó là một loại hình du lịch giá rẻ mà lại không kém thú vị, hấp dẫn, lôi cuốn nhiều đối tượng du  khách, đặc biệt là các du khách từ các tỉnh ngoài và khách du lịch nước ngoài.
Bên cạnh những mặt thuận lợi thì xã Môn Sơn, huyện Con Cuông là một địa bàn huyện miền núi phía Tây của tỉnh Nghệ An. Nên còn gặp rất nhiều khó khăn trong việc thúc đẩy du lịch phát triển như: Ít được mọi người biết đến, vốn đầu tư còn hạn chế,cơ sở hạ tầng chưa đảm bảo,các sản phẩm du lịch còn đơn điệu ,… Chính vì vậy nghiên cứu này được thực hiện nhằm tìm hiều về thực trạng hoạt động du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn, huyện Con Cuông, tỉnh Nghệ An, những vấn đề đặt ra trong quá trình triển khai phát triển du lịch cộng đồng homestay và đưa ra các giải pháp nhằm phát triển loại hình du lịch trên địa bàn. Từ các lí do trên , nhóm đã lựa chọn đồ án nghiên cứu về:“ Quản lí nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn - huyện Con Cuông - tỉnh Nghệ An “ làm đề tài nghiên cứu đồ án. 
2. Mục đích và nhiệm vụ nghiên cứu :
2.1. Mục đích nghiên cứu:
Trên cơ sở nghiên cứu lí luận và QLNN về phát triển du lịch cộng đồng homestay, đồ án đề xuất định hướng và giải pháp có tính khả thi phát triển hình thức du lịch này tại xã Môn Sơn, huyện Con Cuông tỉnh Nghệ An.
2.2. Nhiệm vụ nghiên cứu :
Để đạt được mục đích trên đồ án phải thực hiện được các nhiệm vụ sau:
- Làm rõ những vấn đề lí luận cơ bản và QLNN về phát triển du lịch cộng đồng homestay .
- Đánh giá QLNN về phát triển du lịch cộng đồng homestay ở Bản Xiềng xã Môn Sơn giai đoạn 2015-2024.
- Đề xuất định hướng và giải pháp có tính khả thi của QLNN về  phát triển du lịch cộng đồng homestay ở Bản Xiềng xã Môn Sơn huyện Con Cuông tỉnh Nghệ An từ nay đến năm 2030.
3. Đối tượng nghiên cứu :
QLNN về phát triển du lịch cộng đồng Homestay tại xã Môn Sơn , huyện Con Cuông , tỉnh Nghệ An.
4. Phạm vi nghiên cứu:
- Về nội dung nghiên cứu: Cả lí thuyết và thực tiễn ,cả hiện trạng và tương lai phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn huyện Con Cuông tỉnh Nghệ An.
- Về mặt thời gian : Nghiên cứu thực trạng phát triển du lịch cộng đồng homestay ở Bản Xiềng từ năm 2015- 2024 và giải pháp phát triển đến năm 2030.
- Về mặt không gian: Bản Xiềng, xã Môn Sơn, huyện Con Cuông, tỉnh Nghệ An.
5. Phương pháp nghiên cứu:
Để hoàn thành đồ án sử dụng Phương pháp phân tích tổng hợp, Phương pháp chuyên gia, Phương pháp so sánh, Phương pháp dự báo, Phương pháp điều tra khảo sát,…
6. Cấu trúc đồ án: 
Ngoài phần mở đầu và kết luận, nội dung đồ án được kết cấu theo 3 chương:
CHƯƠNG 1: CƠ SỞ LÍ LUẬN CỦA QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC VỀ PHÁT TRIỂN DU LỊCH CỘNG ĐỒNG HOMESTAY
CHƯƠNG 2: THỰC TRẠNG QUẢN LÝ NHÀ NƯỚC VỀ PHÁT TRIỂN DU LỊCH CỘNG ĐỒNG TẠI XÃ MÔN SƠN GIAI ĐOẠN 2015-2024
CHƯƠNG 3: ĐỊNH HƯỚNG VÀ GIẢI PHÁP PHÁT TRIỂN DU LỊCH CỘNG ĐỒNG HOMESTAY Ở XÃ MÔN SƠN TỪ NAY ĐẾN NĂM 2030








B. Nội dung
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1.1.1. Khái niệm quản lý, quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng        - Khái niệm về quản lý
        Quản lý là quá trình phức tạp bao gồm những nhiệm vụ như điều hành, điều khiển, giám sát và đánh giá các hoạt động của một tổ chức để đảm bảo rằng mục tiêu và kết quả được đạt được một cách hiệu quả, đáp ứng nhu cầu của các bên liên quan. Các nhà quản lý, lãnh đạo sẽ thực hiện quá trình này trong doanh nghiệp.
Hay còn hiểu rằng, quản lý là quá trình lập kế hoạch, tổ chức, lãnh đạo và kiểm soát các nguồn lực, hoạt động, và công việc trong một tổ chức hoặc dự án để đạt được các mục tiêu cụ thể. Quản lý bao gồm việc đưa ra các quyết định chiến lược, giám sát hiệu quả, và điều chỉnh các hoạt động để đảm bảo kết quả mong muốn. Quá trình này thường được thực hiện bởi các nhà quản lý, những người có trách nhiệm điều hành và hướng dẫn các nhân viên trong tổ chức. Tóm lại, những nội dung đó đều hướng tới mục tiêu cuối cùng của quản lý là tối ưu hóa hiệu suất và đạt được mục tiêu của tổ chức một cách hiệu quả và bền vững.
- Khái niệm quản lý nhà nước
QLNN là hoạt động của các cơ quan nhà nước nhằm thực thi quyền lực nhà nước, nhằm điều chỉnh các quan hệ xã hội theo mục tiêu đã đề ra. QLNN là một hoạt động mang tính quyền lực, được thực hiện bởi các cơ quan nhà nước có thẩm quyền, được đảm bảo bằng sức mạnh cưỡng chế của nhà nước.
[bookmark: _Toc187493848]1.1.2. Khái niệm du lịch, homestay và du lịch cộng đồng homestay
- Khái niệm du lịch
Từ năm 2005 khái niện du lịch được hiểu là các hoạt động có liên quan đến chuyến đi của con người ngoài nơi cư trú thường xuyên của mình nhằm đáp ứng nhu cầu tham quan, tìm hiểu, giải trí, nghỉ dưỡng trong một khoảng thời gian nhất định.
Theo Khoản 1 Điều 3 luật Du lịch 2017 cho rằng: Du lịch là các hoạt động có liên quan đến chuyến đi của con người ngoài nơi cư trú thường xuyên trong thời gian không quá 01 năm liên tục nhằm đáp ứng nhu cầu tham quan, nghỉ dưỡng, giải trí, tìm hiểu, khám phá tài nguyên du lịch hoặc kết hợp với mục đích hợp pháp khác.
- Khái niệm homestay
Homestay (còn gọi là dân túc hay tá túc nhà dân) là một hình thức tiếp đón và lưu trú (bố trí chỗ nghỉ ngoi, nơi ăn chỗ nghỉ) của khánh du lịch theo cách thức bình dân, theo hình thức lưu trú này thì người dân địa phương chia sẻ nơi ở với du khách ở nơi mà du khách đang đi du lịch có nhu cầu dừng chân nghỉ ngơi. Homestay hiện nay rất phổ biến, đặc biệt tại các khu du lịch sinh thái, làng quê, vùng núi hoặc các địa điểm nổi tiếng về văn hóa truyền thống, giúp du khách có những trải nghiệm độc đáo và ý nghĩa.
- Khái niệm du lịch cộng đồng       
Du lịch cộng đồng là loại hình du lịch có sự tham gia của cộng đồng dân cư vào chuỗi cung ứng và quản lý du lịch. Mô hình du lịch này hình thành và phát triển dựa trên cơ sở văn hóa do chính cộng đồng dân cư quản lý, tổ chức và hưởng lợi. Đã có rất nhiều tác phẩm, bài báo nghiên cứu, các công trình nghiên cứu về du lịch cộng đồng và hình thành các khái niệm, định nghĩa khác nhau về DLCĐ.
Du lịch cộng đồng có thể hiểu là mô hình du lịch mà cộng đồng dân cư là chủ thể cung cấp các sản phẩm, dịch vụ cho du khách và được chia sẻ các nguồn lợi do du lịch mang lại. Thông qua các hoạt động phục vụ du khách đến tham quan, như: lưu trú, ăn uống, trải nghiệm văn hóa bản địa, bán quà lưu niệm địa phương..., du lịch cộng đồng đang là sản phẩm du lịch độc đáo, hấp dẫn, đáp ứng được nhu cầu ngày càng cao của du khách.
 Theo khoản 15 điều 3 Luật Du lịch 2017 Du lịch cộng đồng là loại hình du lịch được phát triển trên cơ sở các giá trị văn hóa của cộng đồng, do cộng đồng dân cư quản lý, tổ chức khai thác và hưởng lợi.
Tóm lại, DLCĐ là loại hình du lịch mang lại cho du khách những trải nghiệm cuộc sống địa phương, trong đó các cộng đồng địa phương tham gia trực tiếp vào hoạt động du lịch và thu được lợi ích kinh tế - xã hội, chịu trách nhiệm bảo vệ tài nguyên thiên nhiên, môi trường và văn hoá địa phương. DLCĐ mang lại cho du khách những trải nghiệm về cuộc sống địa phương, trong đó cóc cộng đồng địa phương tham gia trực tiếp vào các hoạt động du lịch và thu được các lợi ích về kinh tế - xã hội từ các hoạt động du lịch và chịu trách nhiệm về việc bảo vệ tài nguyên thiên nhiên, môi trường và văn hoá truyền thống địa phương.
[bookmark: _Toc187493849]1.1.3. Khái niệm quản lý nhà nước về du lịch cộng đồng
Quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng là một yếu tố quan trọng để đảm bảo sự phát triển bền vững của ngành du lịch, đồng thời bảo vệ quyền lợi của các cộng đồng dân cư và tài nguyên thiên nhiên. Mô hình du lịch cộng đồng cần sự hỗ trợ, điều tiết và giám sát từ phía chính phủ để đạt được mục tiêu phát triển bền vững, công bằng và hiệu quả.
Biểu hiệu từ việc quản lý nhà nước đối với phát triển du lịch bền vững tại một số tỉnh ở vùng đồng bằng sông Cửu Long trong những năm gần đây đã có những bước phát triển mới, duy trì tốc độ tăng trưởng, từng bước góp phần chuyển dịch cơ cấu kinh tế, giải quyết việc làm cho người lao động, cải thiện đời sống Nhân dân, mở rộng các mối quan hệ, hợp tác của tỉnh, làm thay đổi hình ảnh đồng bằng sông Cửu Long trong nhận thức của bạn bè trong nước và quốc tế. Bài viết phân tích thực trạng, nguyên nhân và đề xuất một số giải pháp để khắc phục những khó khăn nhằm tăng cường sự quản lý nhà nước của chính quyền địa phương một số tỉnh đồng bằng sông Cửu Long trong thúc đẩy sự phát triển du lịch bền vững.
QLNN về du lịch cộng đồng là việc tổ chức, điều hành và giám sát các hoạt động du lịch cộng đồng nhằm đảm bảo sự phát triển bền vững, bảo vệ tài nguyên thiên nhiên, văn hóa, và quyền lợi của cộng đồng dân cư địa phương. Quản lý Nhà nước về du lịch cộng đồng nhằm tạo ra một môi trường thuận lợi cho du khách và các cộng đồng địa phương cùng được hưởng lợi từ ngành du lịch. 
Có thể hiểu, QLNN về du lịch là sự tác động có tổ chức và điều chỉnh liên tục bằng quyền lực cộng đồng chủ yếu thông qua pháp luật dựa trên nền tảng của thể chế chính trị nhất định đối với các quá trình, các hoạt động du lịch nhằm đạt được hiệu quả và mục tiêu kinh tế - xã hội do nhà nước đặt ra.     
Tóm lại, quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng đóng vai trò then chốt trong việc đảm bảo sự phát triển bền vững của ngành du lịch, bảo vệ quyền lợi của các cộng đồng và tài nguyên thiên nhiên. Việc xây dựng một hệ thống chính sách đồng bộ, hỗ trợ cộng đồng trong đào tạo, phát triển hạ tầng, và giám sát chặt chẽ các hoạt động du lịch sẽ giúp du lịch cộng đồng trở thành một mô hình phát triển hiệu quả và bền vững.
[bookmark: _Toc187493850]1.2. Chủ thể và nội dung quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng
[bookmark: _Toc187493851]1.2.1. Chủ thể của quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng
Chủ thể của QLNN về phát triển du lịch cộng đồng bao gồm các tổ chức và cá nhân có trách nhiệm quản lý, điều hành và phát triển lĩnh vực du lịch cộng đồng. Cụ thể, các chủ thể này có thể được phân chia như sau:
* Các cơ quan nhà nước:
[bookmark: dieu_73]- Chính phủ: Đưa ra các chiến lược, chính sách, và quy định chung về phát triển du lịch cộng đồng, đảm bảo sự phát triển bền vững và hiệu quả của ngành du lịch. Về trách nhiệm quản lý nhà nước về du lịch của Chính phủ đã được nhà nước ta quy định rõ gồm 2 khoản tại điều 73 Luật Du lịch 2017.
[bookmark: dieu_74]- Bộ và các cơ quan ngang Bộ: Quản lý Nhà nước về du lịch của Bộ, cơ quan ngang Bộ tại Việt Nam chủ yếu được thực hiện qua Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch và các cơ quan chức năng liên quan. Cụ thể, các cơ quan này có vai trò quan trọng trong việc xây dựng chính sách, quy hoạch, điều hành và giám sát ngành du lịch, bao gồm các hoạt động du lịch cộng đồng, du lịch bền vững, và phát triển các sản phẩm du lịch. Về trách nhiệm quản lý nhà nước về du lịch của Bộ và các cơ quan ngang Bộ đã được nhà nước ta quy định rõ gồm 5 khoản tại điều 74 Luật Du lịch 2017.
[bookmark: dieu_75]- QLNN về du lịch của Ủy ban nhân dân các cấp: Đóng vai trò quan trọng trong việc triển khai các chính sách, kế hoạch phát triển du lịch tại địa phương, cụ thể là tại cấp tỉnh, cấp huyện và cấp xã. UBND các cấp là cơ quan thực hiện các nhiệm vụ của nhà nước trong lĩnh vực du lịch, đảm bảo sự phát triển bền vững, gắn với bảo vệ môi trường, tài nguyên và các giá trị văn hóa của cộng đồng. Về trách nhiệm quản lý nhà nước về du lịch của Bộ và các cơ quan ngang Bộ đã được nhà nước ta quy định rõ gồm 2 khoản tại điều 75 Luật Du lịch 2017. Đây là sự phối hợp giữa các cấp chính quyền từ trung ương đến địa phương để đảm bảo phát triển ngành du lịch một cách bền vững. Các UBND cấp tỉnh, huyện và xã có nhiệm vụ quan trọng trong việc triển khai các chính sách của Nhà nước, hỗ trợ cộng đồng, bảo vệ môi trường, và quản lý các dịch vụ du lịch tại địa phương. Sự tham gia tích cực của các cấp UBND sẽ góp phần tạo nên một ngành du lịch phát triển mạnh mẽ, bền vững và mang lại lợi ích lâu dài cho cộng đồng.
- Các cơ quan hỗ trợ quản lý nhà nước về du lịch là:
+ Cơ quan quản lý du lịch địa phương: Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch các tỉnh, thành phố chịu trách nhiệm điều phối, giám sát và hỗ trợ các hoạt động du lịch cộng đồng ở các địa phương, từ việc phát triển sản phẩm du lịch đến công tác bảo vệ môi trường và văn hóa địa phương.
+ Cơ quan quản lý môi trường và tài nguyên: Các cơ quan này đảm bảo rằng các hoạt động du lịch cộng đồng không gây hại đến tài nguyên thiên nhiên và môi trường sống của cộng đồng.
* Các tổ chức và hiệp hội nghề nghiệp:
 Các tổ chức và hiệp hội nghề nghiệp trong lĩnh vực du lịch có vai trò quan trọng trong việc thúc đẩy sự phát triển bền vững của ngành du lịch, bảo vệ quyền lợi của các doanh nghiệp, cá nhân và cộng đồng, đồng thời hỗ trợ việc xây dựng chính sách và cải thiện chất lượng dịch vụ du lịch. VD: Hiệp hội Du lịch Việt Nam (VITA), Hiệp hội Lữ hành Việt Nam, Hiệp hội Khách sạn Việt Nam, Hiệp hội Du lịch Sinh thái Việt Nam, Hiệp hội Du lịch Cộng đồng Việt Nam,…Các tổ chức và hiệp hội nghề nghiệp đóng vai trò then chốt trong việc nâng cao chất lượng dịch vụ, bảo vệ quyền lợi của doanh nghiệp và cộng đồng, đồng thời thúc đẩy sự phát triển bền vững của ngành du lịch. Các tổ chức này không chỉ hỗ trợ doanh nghiệp du lịch, mà còn góp phần xây dựng các chính sách phù hợp, tạo ra các cơ hội hợp tác trong và ngoài nước, giúp ngành du lịch Việt Nam ngày càng phát triển mạnh mẽ.
* Cộng đồng địa phương:
- Người dân địa phương: Là chủ thể quan trọng trong việc phát triển du lịch cộng đồng, họ tham gia trực tiếp vào việc cung cấp dịch vụ du lịch, bảo tồn văn hóa, tài nguyên thiên nhiên, và tham gia vào các quyết định liên quan đến việc phát triển du lịch.
[bookmark: dieu_37]- Các doanh nghiệp du lịch nhỏ: Các tổ chức, doanh nghiệp vừa và nhỏ của người dân địa phương cung cấp các dịch vụ du lịch như homestay, hướng dẫn viên du lịch, và các sản phẩm du lịch địa phương. Quyền và nghĩa vụ của doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ lữ hành được quy định tại điều 37 Luật Du lịch 2017.
* Các tổ chức quốc tế và đối tác phát triển:
Các tổ chức quốc tế, như Tổ chức du lịch thế giới (UNWTO), UNDP (Chương trình Phát triển Liên Hợp Quốc) hoặc các tổ chức phi chính phủ (NGO), có thể tham gia vào việc hỗ trợ kỹ thuật, tài chính, đào tạo, và quảng bá du lịch cộng đồng bền vững tại các địa phương. Các tổ chức quốc tế và NGO đóng vai trò quan trọng trong việc hỗ trợ kỹ thuật, tài chính, đào tạo và quảng bá du lịch cộng đồng bền vững. Họ cung cấp không chỉ nguồn lực tài chính mà còn các chiến lược và hướng dẫn giúp các cộng đồng phát triển du lịch một cách bền vững, bảo vệ tài nguyên thiên nhiên và văn hóa, đồng thời nâng cao đời sống cho người dân địa phương. Những hỗ trợ này đóng góp vào sự phát triển mạnh mẽ của du lịch cộng đồng và giúp đảm bảo tính bền vững trong dài hạn.
Tóm lại, tất cả các chủ thể này cần phối hợp chặt chẽ để đảm bảo rằng du lịch cộng đồng phát triển một cách bền vững, mang lại lợi ích cho cộng đồng dân cư địa phương, đồng thời bảo tồn được các giá trị văn hóa và tài nguyên thiên nhiên của khu vực.
[bookmark: _Toc187493852]1.2.2. Nội dung của quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng
 Quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng là một yếu tố quan trọng để đảm bảo sự phát triển bền vững, có lợi cho cộng đồng địa phương và bảo vệ tài nguyên thiên nhiên, văn hóa. Nội dung QLNN về phát triển du lịch cộng đồng có thể được chia thành các lĩnh vực chính như sau:
* Xây dựng chính sách phát triển du lịch cộng đồng như
- Chính sách hỗ trợ cộng đồng: Nhà nước cần xây dựng các chính sách hỗ trợ tài chính, kỹ thuật, đào tạo nhân lực cho các cộng đồng tham gia phát triển du lịch cộng đồng. Các chính sách có thể bao gồm các khoản vay ưu đãi, hỗ trợ xây dựng cơ sở hạ tầng, quảng bá điểm đến, và phát triển dịch vụ du lịch. Theo Điều 5 Luật Du lịch 2017 quy định về chính sách phát triển du lịch như sau: 
1. Nhà nước có chính sách huy động mọi nguồn lực cho phát triển du lịch để bảo đảm du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của đất nước.
2. Tổ chức, cá nhân kinh doanh du lịch được hưởng mức ưu đãi, hỗ trợ đầu tư cao nhất khi Nhà nước ban hành, áp dụng các chính sách về ưu đãi và hỗ trợ đầu tư.
3. Nhà nước ưu tiên bố trí kinh phí cho các hoạt động sau đây:
a) Điều tra, đánh giá, bảo vệ, tôn tạo, phát triển giá trị tài nguyên du lịch;
b) Lập quy hoạch về du lịch;
c) Xúc tiến du lịch, xây dựng thương hiệu du lịch quốc gia, địa phương;
d) Xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ phát triển du lịch.
4. Nhà nước có chính sách khuyến khích, hỗ trợ cho các hoạt động sau đây:
a) Đầu tư phát triển cơ sở vật chất kỹ thuật, dịch vụ du lịch chất lượng cao;
b) Nghiên cứu, định hướng phát triển sản phẩm du lịch;
c) Đào tạo và phát triển nguồn nhân lực du lịch;
d) Đầu tư phát triển sản phẩm du lịch mới có tác động tích cực tới môi trường, thu hút sự tham gia của cộng đồng dân cư; đầu tư phát triển sản phẩm du lịch biển, đảo, du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng, du lịch văn hóa và sản phẩm du lịch đặc thù khác;
đ) Ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại phục vụ quản lý và phát triển du lịch;
e) Phát triển du lịch tại nơi có tiềm năng du lịch; sử dụng nhân lực du lịch tại địa phương;
g) Đầu tư hình thành khu dịch vụ du lịch phức hợp, có quy mô lớn; hệ thống cửa hàng miễn thuế, trung tâm mua sắm phục vụ khách du lịch.
5. Nhà nước có chính sách tạo điều kiện thuận lợi về đi lại, cư trú, thủ tục xuất cảnh, nhập cảnh, hải quan, hoàn thuế giá trị gia tăng và bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp khác cho khách du lịch.
[bookmark: dieu_6]- Khuyến khích các mô hình du lịch bền vững: Các chính sách cũng cần khuyến khích việc phát triển du lịch bền vững, bảo vệ môi trường và văn hóa địa phương. Ví dụ như tạo ra các chứng nhận hoặc giải thưởng cho những mô hình du lịch cộng đồng thân thiện với môi trường. Được nhà nước quy định rõ tại Điều 6 Luật Du lịch 2017 về sự tham gia của cộng đồng dân cư trong phát triển du lịch.
1. Cộng đồng dân cư có quyền tham gia và hưởng lợi ích hợp pháp từ hoạt động du lịch; có trách nhiệm bảo vệ tài nguyên du lịch, bản sắc văn hóa địa phương; giữ gìn an ninh, trật tự, an toàn xã hội, bảo vệ môi trường.
2. Cộng đồng dân cư được tạo điều kiện để đầu tư phát triển du lịch, khôi phục và phát huy các loại hình văn hóa, nghệ thuật dân gian, ngành, nghề thủ công truyền thống, sản xuất hàng hóa của địa phương phục vụ khách du lịch, góp phần nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của người dân địa phương.
- Tạo cơ chế kết nối giữa các bên liên quan: Nhà nước cần xây dựng cơ chế kết nối giữa cộng đồng, các nhà đầu tư, và các tổ chức xã hội để thúc đẩy sự phát triển du lịch cộng đồng. Điều này bao gồm cả các hoạt động hợp tác giữa chính quyền, tổ chức xã hội và các doanh nghiệp trong ngành du lịch. Được nêu rõ tại Điều 7 Luật Du lịch 2017 quy định về tổ chức xã hội nghề nghiệp về du lịch.
1. Tổ chức xã hội - nghề nghiệp về du lịch được thành lập và hoạt động theo quy định của pháp luật về hội.
2. Tổ chức xã hội - nghề nghiệp về du lịch có trách nhiệm sau đây:
a) Tuân thủ pháp luật và bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của hội viên;
b) Tham gia xây dựng, phổ biến, giáo dục, giám sát việc thực hiện các quy định của pháp luật, chính sách về du lịch;
c) Tham gia xúc tiến du lịch, đào tạo, bồi dưỡng kiến thức về du lịch; đánh giá, tư vấn, thẩm định tiêu chuẩn chuyên môn, nghiệp vụ, chất lượng dịch vụ cho doanh nghiệp và lao động trong ngành du lịch; xây dựng môi trường kinh doanh lành mạnh cho các hội viên; huy động các nguồn lực xã hội để triển khai hoạt động du lịch theo quy định của pháp luật;
d) Tổ chức triển khai việc thực hiện quy tắc đạo đức nghề nghiệp, vận động hội viên kinh doanh du lịch bảo đảm chất lượng dịch vụ;
đ) Phát hiện và kiến nghị với cơ quan nhà nước có thẩm quyền xử lý vi phạm pháp luật về du lịch, bảo vệ môi trường.
* Bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa, tài nguyên thiên nhiên
[bookmark: dieu_8]- Bảo vệ di sản văn hóa và thiên nhiên: Một phần quan trọng của QLNN là đảm bảo rằng du lịch cộng đồng không gây hại đến tài nguyên thiên nhiên, văn hóa và di sản địa phương. Các chính sách cần đặt ra yêu cầu về bảo vệ môi trường và di tích văn hóa, đồng thời khuyến khích phát huy các giá trị này thông qua các hoạt động du lịch. Được nêu rõ tại Điều 8 Luật Du lịch 2017 về bảo vệ du lịch như sau:
1. Môi trường du lịch phải được bảo vệ, tôn tạo và phát triển theo hướng xanh, sạch, đẹp, an ninh, an toàn, lành mạnh và văn minh.
2. Bộ, cơ quan ngang Bộ, trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình, ban hành quy định nhằm bảo vệ, tôn tạo và phát triển môi trường du lịch.
3. Chính quyền địa phương các cấp có biện pháp bảo vệ, tôn tạo và phát triển môi trường du lịch phù hợp với thực tế của địa phương.
4. Tổ chức, cá nhân kinh doanh du lịch có trách nhiệm thu gom, xử lý các loại chất thải phát sinh trong hoạt động kinh doanh; khắc phục tác động tiêu cực do hoạt động của mình gây ra đối với môi trường; có biện pháp phòng, chống tệ nạn xã hội trong hoạt động kinh doanh của mình.
5. Khách du lịch, cộng đồng dân cư và tổ chức, cá nhân khác có trách nhiệm bảo vệ, giữ gìn cảnh quan, môi trường, bản sắc văn hóa, phong tục, tập quán của dân tộc; có thái độ ứng xử văn minh, lịch sự nhằm nâng cao hình ảnh đất nước, con người và du lịch Việt Nam.
- Giáo dục cộng đồng về bảo vệ di sản: Cộng đồng địa phương cần được đào tạo về tầm quan trọng của việc bảo vệ di sản văn hóa và môi trường. Chính quyền có thể tổ chức các khóa học, hội thảo để nâng cao nhận thức cho người dân.
* Triển khai chủ trương chính sách
Theo điều 5 Luật Du lịch 2017 đã đưa ra các chính sách phát triển du lịch là:
- Nhà nước có chính sách huy động mọi nguồn lực cho phát triển du lịch để bảo đảm du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn của đất nước.
- Tổ chức, cá nhân kinh doanh du lịch được hưởng mức ưu đãi, hỗ trợ đầu tư cao nhất khi Nhà nước ban hành, áp dụng các chính sách về ưu đãi và hỗ trợ đầu tư.
- Nhà nước ưu tiên bố trí kinh phí cho các hoạt động sau đây:
+ Điều tra, đánh giá, bảo vệ, tôn tạo, phát triển giá trị tài nguyên du lịch;
+ Lập quy hoạch về du lịch;
+ Xúc tiến du lịch, xây dựng thương hiệu du lịch quốc gia, địa phương;
+ Xây dựng kết cấu hạ tầng phục vụ phát triển du lịch.
- Nhà nước có chính sách khuyến khích, hỗ trợ cho các hoạt động sau đây:
+ Đầu tư phát triển cơ sở vật chất kỹ thuật, dịch vụ du lịch chất lượng cao;
+ Nghiên cứu, định hướng phát triển sản phẩm du lịch;
+ Đào tạo và phát triển nguồn nhân lực du lịch;
+ Đầu tư phát triển sản phẩm du lịch mới có tác động tích cực tới môi trường, thu hút sự tham gia của cộng đồng dân cư; đầu tư phát triển sản phẩm du lịch biển, đảo, du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng, du lịch văn hóa và sản phẩm du lịch đặc thù khác;
+ Ứng dụng khoa học, công nghệ hiện đại phục vụ quản lý và phát triển du lịch;
+ Phát triển du lịch tại nơi có tiềm năng du lịch; sử dụng nhân lực du lịch tại địa phương;
+ Đầu tư hình thành khu dịch vụ du lịch phức hợp, có quy mô lớn; hệ thống cửa hàng miễn thuế, trung tâm mua sắm phục vụ khách du lịch.
- Nhà nước có chính sách tạo điều kiện thuận lợi về đi lại, cư trú, thủ tục xuất cảnh, nhập cảnh, hải quan, hoàn thuế giá trị gia tăng và bảo đảm quyền, lợi ích hợp pháp khác cho khách du lịch.
Ngoài ra, tại Điều 70 Luật Du lịch 2017 nhà nước đã quyết định thành lập Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch như sau:
1. Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch là quỹ tài chính nhà nước ngoài ngân sách, có tư cách pháp nhân, có con dấu, tài khoản riêng, do Thủ tướng Chính phủ thành lập, phê duyệt Điều lệ tổ chức và hoạt động.
2. Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch được miễn nộp thuế và các khoản nộp ngân sách nhà nước theo quy định của pháp luật.
3 Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch được hình thành từ các nguồn sau đây:
a) Vốn điều lệ do ngân sách nhà nước cấp;
b) Ngân sách nhà nước bổ sung hằng năm một phần trích từ nguồn thu phí tham quan, phí cấp thị thực và các giấy tờ có liên quan đến xuất cảnh, nhập cảnh Việt Nam cho người nước ngoài;
c) Nguồn tài trợ, đóng góp tự nguyện, hợp pháp của doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân trong nước và nước ngoài;
d) Các nguồn thu hợp pháp khác theo quy định của pháp luật.
4. Chính phủ quy định chi tiết khoản 3 Điều này.
-Điều 71 quy định về mục đích của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch như sau :
1. Xúc tiến du lịch trong nước và nước ngoài.
2. Hỗ trợ nghiên cứu thị trường và phát triển sản phẩm du lịch.
3. Hỗ trợ đào tạo, bồi dưỡng phát triển nguồn nhân lực du lịch.
4. Hỗ trợ hoạt động truyền thông du lịch trong cộng đồng.
- Điều 72 quy định về nguyên tắc hoạt động của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch như sau:
1. Không vì mục đích lợi nhuận; bảo toàn vốn điều lệ và tự bù đắp chi phí quản lý.
2. Thực hiện thu, chi, quyết toán, công khai tài chính, tài sản và công tác kế toán theo quy định của pháp luật.
3. Chịu sự kiểm tra, thanh tra, kiểm toán của cơ quan quản lý nhà nước về tài chính và kiểm toán nhà nước về các hoạt động tài chính của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch.
4. Bảo đảm công khai, minh bạch, tiết kiệm, hiệu quả, sử dụng đúng mục đích và phù hợp với quy định của pháp luật.
5. Số dư kinh phí năm trước của Quỹ hỗ trợ phát triển du lịch được chuyển sang năm sau để tiếp tục sử dụng.
- Tạo cơ sở hạ tầng du lịch phù hợp
+ Đầu tư hạ tầng cơ sở: Nhà nước cần đầu tư vào các cơ sở hạ tầng thiết yếu như giao thông, điện, nước, viễn thông, y tế, và các dịch vụ công cộng khác. Cải thiện kết nối giao thông giữa các điểm du lịch và các địa phương lân cận cũng là một phần quan trọng trong chiến lược phát triển du lịch cộng đồng.
+ Đảm bảo an toàn cho du khách: Các quy định về an toàn trong du lịch, bao gồm an toàn giao thông, an toàn thực phẩm, an ninh, và các vấn đề về sức khỏe (như phòng chống dịch bệnh), là yếu tố quan trọng để đảm bảo sự phát triển bền vững và uy tín của ngành du lịch cộng đồng.
- Đào tạo và phát triển nguồn nhân lực
+ Đào tạo nhân lực cho cộng đồng: Để phát triển du lịch cộng đồng, nhà nước cần tổ chức các chương trình đào tạo cho người dân địa phương về các kỹ năng trong ngành du lịch như quản lý homestay, hướng dẫn viên du lịch, kỹ năng giao tiếp, quảng bá sản phẩm du lịch, dịch vụ khách hàng, và bảo vệ môi trường.
+ Khuyến khích nâng cao tay nghề: Các chương trình đào tạo có thể được triển khai thông qua các trung tâm dạy nghề, trường đào tạo nghề, hoặc các tổ chức du lịch. Chính quyền cũng có thể hợp tác với các tổ chức quốc tế để cung cấp các khóa học chất lượng cao.
- Quản lý chất lượng dịch vụ du lịch cộng đồng
+ Xây dựng và thực thi các tiêu chuẩn chất lượng: Nhà nước cần xây dựng các tiêu chuẩn về chất lượng dịch vụ trong du lịch cộng đồng (như tiêu chuẩn về cơ sở vật chất, dịch vụ, vệ sinh, an toàn thực phẩm). Đồng thời, cần có hệ thống giám sát và đánh giá chất lượng các dịch vụ du lịch cộng đồng.
+ Khuyến khích cải thiện chất lượng: Các cơ sở du lịch cộng đồng cần được khuyến khích nâng cao chất lượng dịch vụ thông qua các chương trình kiểm tra định kỳ và phản hồi từ du khách. Nhà nước có thể tổ chức các hoạt động khảo sát, đánh giá và công nhận các mô hình du lịch cộng đồng tiêu biểu.
- Quảng bá và phát triển thị trường du lịch cộng đồng
+ Xây dựng chiến lược quảng bá: Nhà nước cần xây dựng các chiến lược truyền thông và quảng bá du lịch cộng đồng, không chỉ trong nước mà còn ra thế giới. Điều này có thể thông qua các chiến dịch quảng bá trên các phương tiện truyền thông đại chúng, mạng xã hội, website du lịch chính thức, và hợp tác với các công ty du lịch quốc tế.
+ Tạo sản phẩm du lịch đặc thù: Chính phủ cần hỗ trợ cộng đồng phát triển các sản phẩm du lịch đặc trưng, như các tour du lịch văn hóa, sinh thái, ẩm thực, hoặc các hoạt động tham quan gần gũi với thiên nhiên.
- Phát triển mô hình hợp tác công tư
+ Hợp tác giữa chính quyền và doanh nghiệp: Nhà nước cần tạo ra môi trường thuận lợi cho việc hợp tác giữa các tổ chức, doanh nghiệp và cộng đồng trong việc phát triển du lịch cộng đồng. Điều này có thể là các mô hình hợp tác công tư (PPP) để thúc đẩy sự phát triển đồng bộ và bền vững.
+ Tạo điều kiện cho doanh nghiệp địa phương tham gia: Các doanh nghiệp vừa và nhỏ tại địa phương cần được khuyến khích tham gia vào chuỗi cung ứng du lịch, từ đó tạo ra lợi ích kinh tế trực tiếp cho cộng đồng.
* Giám sát và đánh giá hiệu quả
- Giám sát, kiểm tra và điều chỉnh chính sách: Nhà nước cần thường xuyên giám sát, đánh giá và điều chỉnh các chính sách phát triển du lịch cộng đồng để đảm bảo tính hiệu quả và bền vững. Việc đánh giá này có thể dựa trên các chỉ số như số lượng du khách, tác động đến môi trường và cộng đồng, và mức độ hài lòng của khách du lịch.
Cạnh đó, theo khoản 14 điều 3 Luật Du lịch 2017 phát triển du lịch bền vững là sự phát triển du lịch đáp ứng đồng thời các yêu cầu về kinh tế - xã hội và môi trường, bảo đảm hài hòa lợi ích của các chủ thể tham gia hoạt động du lịch, không làm tổn hại đến khả năng đáp ứng nhu cầu về du lịch trong tương lai.
[bookmark: dieu_19]Theo Điều 19 Luật Du lịch 2017 đã nêu ra định hướng phát triển du lịch cộng đồng:
[bookmark: khoan_2_19]- Cá nhân, hộ gia đình nơi phát triển du lịch cộng đồng được ưu đãi, khuyến khích cung cấp dịch vụ lưu trú, ăn uống; hướng dẫn khách du lịch tham quan, trải nghiệm văn hóa, nếp sống tại cộng đồng; sản xuất hàng hóa, hàng thủ công truyền thống và các dịch vụ khác phục vụ khách du lịch.
- Ủy ban nhân dân cấp tỉnh tổ chức nghiên cứu, khảo sát, lựa chọn địa điểm có tiềm năng phát triển du lịch cộng đồng; có chính sách hỗ trợ về trang thiết bị cần thiết ban đầu và bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng phục vụ khách du lịch cho cá nhân, hộ gia đình trong cộng đồng tham gia cung cấp dịch vụ du lịch; hỗ trợ xúc tiến sản phẩm du lịch cộng đồng.
- Ủy ban nhân dân cấp xã nơi phát triển du lịch cộng đồng tổ chức tuyên truyền, phổ biến, nâng cao nhận thức của cộng đồng; chủ trì xây dựng cam kết của cộng đồng nhằm giữ gìn bản sắc văn hóa, bảo vệ môi trường, ứng xử văn minh đối với khách du lịch.
- Tổ chức, cá nhân khai thác, phát triển du lịch cộng đồng có trách nhiệm tôn trọng văn hóa, nếp sống và chia sẻ lợi ích từ hoạt động du lịch với cộng đồng.
Ngoài ra, QLNN về phát triển du lịch còn được quy định rõ tại chương VIII Luật Du lịch 2017 với nội dung về trách nhiệm QLNN về du lịch của Chính phủ; Bộ, các cơ quan ngang Bộ và UBNN các cấp.
Từ đó, cho ta thấy được QLNN về phát triển du lịch cộng đồng là một lĩnh vực quan trọng trong việc khai thác và phát huy tiềm năng du lịch của các địa phương, đồng thời bảo vệ và phát triển bền vững các giá trị văn hóa, môi trường, và xã hội của cộng đồng địa phương. Nên việc QLNN về phát triển du lịch cộng đồng là một quá trình tổng hợp giữa các chính sách pháp lý, hỗ trợ cộng đồng và bảo vệ các giá trị văn hóa, môi trường. Để du lịch cộng đồng phát triển bền vững, cần có sự phối hợp chặt chẽ giữa các cấp chính quyền, cộng đồng dân cư và các doanh nghiệp trong ngành du lịch.
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Phát triển du lịch cộng đồng homestay là một xu hướng ngày càng phổ biến, đặc biệt ở các khu vực nông thôn hoặc vùng sâu, vùng xa. Tuy nhiên, để phát triển bền vững và hiệu quả, có một số yếu tố quan trọng ảnh hưởng đến sự thành công của mô hình này:
- Tài nguyên thiên nhiên và văn hóa địa phương như:
+ Cảnh quan thiên nhiên: Các khu vực có phong cảnh đẹp, đa dạng như biển, núi, rừng, hay các làng quê thanh bình thường là những điểm đến thu hút du khách.
+ Văn hóa và phong tục truyền thống: Các giá trị văn hóa đặc sắc của cộng đồng địa phương, như lễ hội, nghề thủ công truyền thống, ẩm thực đặc sản, sẽ làm tăng sự hấp dẫn đối với du khách.
- Chất lượng dịch vụ và cơ sở hạ tầng:
+ Cơ sở vật chất và tiện nghi: Các homestay cần có cơ sở hạ tầng tốt, phòng nghỉ sạch sẽ, thoải mái, đầy đủ tiện nghi nhưng vẫn mang đậm nét đặc trưng của địa phương.
+ Dịch vụ khách hàng: Chất lượng dịch vụ và thái độ của chủ nhà là yếu tố quan trọng để tạo ấn tượng tốt với du khách, từ đó khuyến khích họ quay lại và giới thiệu cho người khác.
+ Giao thông và kết nối: Hệ thống giao thông thuận tiện, dễ dàng tiếp cận các điểm du lịch sẽ ảnh hưởng lớn đến sự thành công của mô hình homestay. Các phương tiện di chuyển như xe bus, tàu hỏa, hay xe cá nhân cần được phát triển và bảo dưỡng tốt.
- Đặc điểm và khả năng của cộng đồng địa phương:
+ Nguồn nhân lực: Địa phương cần có đủ nguồn nhân lực được đào tạo về nghiệp vụ du lịch, từ việc chăm sóc khách hàng đến các kỹ năng giao tiếp, quản lý dịch vụ.
+ Sự tham gia của cộng đồng: Một cộng đồng có tinh thần hợp tác, hỗ trợ phát triển du lịch sẽ tạo ra một môi trường thuận lợi cho sự phát triển của mô hình homestay.
+ Sự bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa: Du lịch cộng đồng homestay thành công khi có sự bảo tồn và phát huy giá trị văn hóa, không làm xói mòn các nét đặc trưng, tránh sự xâm lấn của du lịch đại trà.
- Chính sách và hỗ trợ từ nhà nước:
+ Chính sách hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng: Nhà nước có thể cung cấp các chính sách, nguồn vốn hỗ trợ cho các dự án homestay, giúp cộng đồng phát triển cơ sở hạ tầng, đào tạo nhân lực.
+ Quy định pháp lý và bảo vệ môi trường: Các quy định về bảo vệ môi trường, an toàn vệ sinh thực phẩm, hay các quy chuẩn khách sạn sẽ giúp đảm bảo chất lượng dịch vụ và sự bền vững của ngành du lịch cộng đồng.
- Tình hình thị trường và xu hướng du lịch:
+ Xu hướng du lịch bền vững: Du khách ngày càng quan tâm đến du lịch bền vững, tìm kiếm những trải nghiệm gần gũi với thiên nhiên, giúp bảo vệ môi trường và tạo dựng sự kết nối sâu sắc với cộng đồng địa phương.
+ Khả năng tiếp cận thông tin: Sự phát triển của các nền tảng truyền thông, mạng xã hội giúp du khách dễ dàng tìm hiểu và tiếp cận thông tin về các homestay. Nếu mô hình homestay có chiến lược quảng bá hiệu quả, nó sẽ thu hút được nhiều du khách.
- Yếu tố tài chính:
+ Chi phí đầu tư ban đầu: Để phát triển mô hình homestay, chủ đầu tư cần có nguồn vốn đủ lớn để xây dựng cơ sở hạ tầng, trang bị tiện nghi, và duy trì các hoạt động.
+ Mô hình kinh doanh linh hoạt: Các chủ homestay cần có sự linh hoạt trong việc xác định giá cả và dịch vụ để thu hút du khách, đồng thời đảm bảo tính bền vững về tài chính.
Tóm lại, phát triển du lịch cộng đồng homestay cần có sự phối hợp chặt chẽ giữa các yếu tố như tài nguyên thiên nhiên, văn hóa, dịch vụ, cơ sở hạ tầng, sự tham gia của cộng đồng, chính sách hỗ trợ từ nhà nước, và nhu cầu của thị trường du lịch. Mô hình này có thể đem lại lợi ích to lớn cho cộng đồng địa phương, đồng thời góp phần vào việc bảo tồn văn hóa và phát triển du lịch bền vững.        
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Nghệ An, với sự đa dạng về văn hóa và cảnh quan thiên nhiên, đã và đang phát triển mạnh mẽ mô hình du lịch cộng đồng homestay, đặc biệt là ở các huyện miền núi và nông thôn như Quế Phong, Kỳ Sơn, Quỳ Châu, Tương Dương, Con Cuông, và Anh Sơn.
Theo Quyết định 1989 vừa được tỉnh Nghệ An ban hành, danh sách các đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết số 07/2020 của HĐND tỉnh về một số chính sách hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng có 4 huyện, 4 bản và 12 hộ gia đình được hỗ trợ. Chính sách nhằm đáp ứng tốt nhất trong quá trình phục vụ du khách khi lựa chọn Nghệ An làm điểm đến trải nghiệm du lịch cộng đồng. Vào năm 2021, tỉnh Nghệ An cũng đã phê duyệt kinh phí gần 1,95 tỷ đồng thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng trên địa bàn tỉnh năm 2021 cho 12 hộ dân ở 4 xã thuộc 4 huyện Quế Phong, Tương Dương, Kỳ Sơn và Quỳ Châu.
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Quế Phong là một huyện miền núi, vùng cao của tỉnh Nghệ An được thiên nhiên ưu đãi, ban tặng cho nhiều danh lam thắng cảnh đẹp như: thác Xao Va, Quần thể thác Bảy tầng, Thác Nậm niên; Quần thể cây sa mu dầu, Phay sừng, với hệ sinh thái khá phong phú và đa dạng về chủng loại động vật và thảm thực vật rừng, có nhiều hang động đẹp. Đồng bào dân tộc thiểu số nơi đây vẫn còn lưu giữ được nét văn hóa truyền thống rất độc đáo và đặc sắc như: kiến trúc nhà ở; trang phục, trang sức đặc trưng của đồng bào; ẩm thực; văn hóa - văn nghệ, các loại nhạc cụ dân tộc truyền thống như: khèn bè, sáo, pí, cồng chiêng, khắc luống... Bên cạnh đó, Quế Phong còn có Đền Chín Gian đã được công nhận là điểm du lịch vào năm 2021, được công nhận là di tích lịch sử văn hóa cấp quốc gia năm 2023 và lễ hội Đền được công nhận là di sản văn hoá phi vật thể cấp quốc gia năm 2016,….là những điểm đến lý tưởng cho khách du lịch tham quan, trải nghiệm.
Vào năm 2021, UBND huyện Quế Phong đã ban hành và triển khai Đề án Phát triển du lịch sinh thái, du lịch cộng đồng gắn với bảo tồn phát huy các giá trị văn hóa dân tộc trên địa bàn giai đoạn 2021-2025, tầm nhìn đến năm 2030. Hiện nay, huyện đã thu hút được 01 dự án du lịch cộng đồng, du lịch sinh thái đang thực hiện tại bản Khoẳng Đổ, xã Châu Kim với tổng mức đầu tư trên 30 tỷ đồng; xây dựng và đưa vào hoạt động khá thành công mô hình du lịch cộng đồng tại bản Cọ Muồng của Xã Châu Kim và bản Long Thắng, xã Hạnh Dịch với 06 Homestay của các hộ dân bản địa. Đặc biệt, hình thành và đi vào hoạt động một số doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ du lịch như: Homestay Lâm Khang (Hạnh Dịch), Farmstay Nhật Minh (Châu Thôn), Du lịch sinh thái Pù Kép (Châu Kim), Du lịch sinh thái Tâm My (xã Tri Lễ); tôn tạo, nâng cấp di tích lịch sử văn hoá Đền Chín gian đáp ứng các điều kiện để đề nghị công nhận là điểm du lịch cấp tỉnh và nâng cấp xếp hạng lên thành Di tích lịch sử cấp quốc gia, Lễ hội Đền Chín gian; Lễ hội Xăng khan được công nhận là di sản văn hóa phi vật thể cấp quốc gia, … thu hút được đông đảo du khách trong và ngoài nước đến tham quan, trải nghiệm. 
Ngoài ra, huyện Quế Phong tích cực trao đổi học hổi kinh nghiệm từ các huyện có nền DLCĐ phát triển. Vào chiều ngày 25/4/2024, đoàn công tác của huyện Quế Phong do đồng chí Lê Văn Giáp, chủ tịch UBND huyện làm trưởng đoàn đã đến làm việc với huyện Con Cuông trao đổi về kinh nghiệm phát triển du lịch cộng đồng.
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Với tiềm năng phong phú, du lịch ở Kỳ Sơn đã có nhiều chuyển biến tích cực. Dến nay, các doanh nghiệp du lịch đã xây dựng các tuyến du lịch Mường Xén-Mường Lống-Mỹ Lý và kết nối đến các vườn mận tam hoa, vườn đào, dau tây, vườn sâm 7 lá 1 hoa, cổng trời Mường Lống, hang Tù, hang Dơi hang Thẳm Đạn, tháp cổ Xốp Lợi, du thuyền ,ạo hiểm trên sông Nậm Nơn. Hiện địa phương triển khai xây dựng sản phẩm du lịch sinh thái canh nông kết hợp du lịch cộng đồng. Từ đó chính quyền huyện Kỳ Sơn đã đưa ra đề án “ Xây dựng và phát triển du lịch huyện Kỳ Sơn giai đoạn 2021-2025 tầm nhìn 2030” ngày 12/5/2021 của huyện uỷ Kỳ Sơn nêu rõ: “Xây dựng du lịch Kỳ Sơn trở thành ngành kinh tế tương đối xứng với tiềm năng, lợi thế, có hệ thống cơ sở vật chất, kỹ thuật tương đối đồng bộ, hiện đại”. Đề án còn nhấn mạnh cần xây dựng sản phẩm du lịch có chất lượng cao, đa dạng, khác biệt, thân thiện với môi trường, có thương hiệu, có sức cạnh tranh. Chú trọng phát triển du lịch cộng đồng, du lịch sinh thái – nghỉ dưỡng, du lịch mạo hiểm có chất lượng cao mang đậm bản sắc vùng đất, con người Kỳ Sơn.  Để đạt được mục tiêu này, huyện đã tổ chức 3 lớp tập huấn và đi thực tế cho cán bộ van hoá cơ sở, ban quản lý bản, các hộ làm du lịch cộng đồng. Quy hoạch xong các điểm du lịch: Yên Hoà xã Mỹ Lý, Mường Lống 1 xã Mường Lống và Pu Xai Leng xã Na Ngoi. Bản Mường Lống 1 thuộc xã Mường Lống (huyện Kỳ Sơn); Vừ Tồng Pó, Lầu Bá Tư, Lầu Y Dềnh (bản Mường Lống 1, xã Mường Lống, huyện Kỳ Sơn) đã được nhà nước hộ trợ vốn để mở rộng phát triển du lịch cộng đồng.
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Nét đặc biệt nơi đây là còn lưu giữ nhiều nét văn hoá truyền thống của đồng bào Thái. Trước lợi thế đó, những năm gần đây huyện Quỳ Châu đang đẩy mạnh phát triển du lịch cộng đồng gắn với du lịch hang động (VD: Lễ hội Hang Bua, hang Thẩm Ổm). Làng Thái gốc Hoa Tiến, xã Châu Tiến là một trong những nơi được chọn làm điểm xây dựng du lịch cộng đồng. Đến đây, khu khách được trải nghiệm và hoà mình vào cuộc sống của đồng bào Thái, được thăm quan, tìm hiểu các phong tục tập quán qua nếp nhà sàn cổ; được cùng các mẹ, các chị giới thiệu văn hoá đặc trưng qua hoa văn của thổ cẩm; tự mình trải nghiệm trên khung cửi để dệt vải, xe tơ. 
Năm 2014, UBND huyện Quỳ Châu có chủ trương phát triển DLCĐ tại bản Hoa Tiến. Huyện đã chọn và hỗ trợ 10 hộ gia đình đi tham quan học tập tại bản Lác, huyện Mai Châu (tỉnh Hoà Bình) và bản Nưa, xã Yên Khê (Con Cuông) để xây dựng mô hình DLCĐ. Đại hội Đảng bộ huyện khoá XXV (nhiệm kỳ 2015-2020) đã có Nghị quyết số 13 và chương trình số 10-CTr/HU về phát triển DLCĐ gắn với bảo tồn các giá trị văn hoá, lịch sử. Thực hiện Nghị quyết, chương trình nói trên, huyện Quỳ Châu đã có những việc làm cụ thể như nâng cấp 10 hộ gia đình đã chọn khảo sát thành nhà nghỉ cộng đồng, mở rộng một số dịch vụ du lịch kèm theo như: Xe đạp địa hình, kéo xe trâu, đi bè trên khe, suối và còn khai thác mở rộng thêm các gian hàng bán sản phẩm truyền thống như: thổ cẩm, mâm mây, ghế, chăn, ga, gối, nệm Thái, khai thác văn hoá ẩm thực địa phương gắn với những đặc sản của huyện Quỳ Châu như: gà đồi, vịt bầu, thịt giàng, hò mọc, măng muối, canh ột, cá nướng, thịt chua, canh môn, cơm lam, các món chẻo (đặc biệt là gà đen và măng muối), xây dựng các tour hướng dẫn chế biến món ăn mang đậm  nét văn hoá truyền thống, tạo sự mới lạ cho du khách, đặc biệt là khách quốc tế.
Ngoài ra, UNND huyện Quỳ Châu còn cho các bên phụ trách tham gia tập huấn trong thời gian 2 ngày (7/4 và 8/4/2022) các học viên sẽ được trang bị một số kiến thức cơ bản về hoạt động du lịch cộng đồng; quản lý và phát triển hoạt động kinh doanh dịch vụ du lịch tại địa phương, dịch vụ lưu trú du lịch tại nhà dân (homestay); nâng cao vai trò của các hướng dẫn viên du lịch bản địa. Qua đó, từng bước nâng cao chất lượng phục vụ, hình ảnh điểm đến, sự hài lòng của du khách. 
Nhờ sự nỗ lực các cấp uỷ, chính quyền, đến nay DLCĐ bản Hoa Tiến đã bước đầu thu được thành quả đáng khích lệ. Năm 2016, bản Hoa Tiến đón 20 đoàn khách, trong đó có 4 đoàn nước ngoài, thời gian thường trú từ 1-2 ngày, nhưng cũng có đoàn trú đến 1 tuần. 
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[bookmark: _Toc187493859]2.1. Khái quát về điều kiện tự nhiện ảnh hưởng tới phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn
Xã Môn Sơn thuộc huyện Con Cuông, tỉnh Nghệ An, nằm ở vùng miền núi phía Tây Bắc của tỉnh. Đây là khu vực thuộc vùng đệm của Vườn Quốc gia Pù Mát, một trong những khu rừng đặc dụng lớn nhất Việt Nam, với hệ sinh thái đa dạng và cảnh quan thiên nhiên hoang sơ.
[bookmark: _Toc187493860]2.1.1. Vị trí địa lí 
Về tọa độ địa lý, Xã Môn Sơn nằm ở vùng đệm của Vườn Quốc gia Pù Mát, thuộc khu vực miền núi phía Tây Nghệ An . Vĩ độ: Khoảng 19°2' Bắc, Kinh độ: Khoảng 104°38' Đông.
Thuộc vùng sinh thái đặc thù là một phần của Khu Dự trữ Sinh quyển Thế giới Tây Nghệ An, Môn Sơn nổi bật với môi trường sinh thái rừng núi nguyên sinh. Ranh giới:
+ Phía Bắc: Giáp xã Lục Dạ, huyện Con Cuông.
+ Phía Đông: Giáp xã Yên Khê và thị trấn Con Cuông.
+ Phía Tây: Tiếp giáp với vùng lõi của Vườn Quốc gia Pù Mát.
+ Phía Nam: Giáp tỉnh Hà Tĩnh qua dãy Trường Sơn.
Về giao thông, tuyến đường QL7 chạy qua huyện Con Cuông, nối liền với các điểm du lịch trong tỉnh Nghệ An và nước bạn Lào. Tuy nhiên, đường vào xã Môn Sơn chủ yếu là đường nhỏ, chưa được nâng cấp toàn diện. Môn Sơn nằm cách trung tâm huyện Con Cuông khoảng 20 km, cách thành phố Vinh (trung tâm tỉnh Nghệ An) khoảng 130 km. Vị trí này khá thuận lợi để phát triển du lịch kết hợp văn hóa và sinh thái.
[bookmark: _Toc187493861]2.1.2. Điều kiện tự nhiên 
- Địa hình
Môn Sơn có địa hình chủ yếu là đồi núi thấp, xen kẽ thung lũng và các dải đồng bằng nhỏ ven sông Giăng. Đặc điểm nổi bật, rừng nguyên sinh bao phủ một phần lớn diện tích, đóng vai trò quan trọng trong việc bảo vệ môi trường và phát triển du lịch sinh thái, dòng sông Giăng chảy qua, tạo thành các khúc quanh thơ mộng và phù hợp cho các hoạt động du lịch như chèo thuyền, câu cá. Địa hình này còn lý tưởng để tổ chức các tour trekking, khám phá rừng núi.
- Khí hậu
Môn Sơn thuộc kiểu khí hậu nhiệt đới gió mùa, chịu ảnh hưởng của cả khí hậu miền Bắc và miền Trung Việt Nam, Mùa hè (tháng 5 - tháng 8): Nóng và khô, đôi khi chịu ảnh hưởng của gió Lào, nhiệt độ có thể lên tới 38 - 40°C, Mùa đông (tháng 11 - tháng 2): Se lạnh, nhiệt độ trung bình từ 15 - 20°C, tạo cảm giác thoải mái cho du khách, Mùa mưa (tháng 9 - tháng 10): Lượng mưa lớn, dễ xảy ra lũ quét hoặc ngập lụt ở các vùng thấp. Tổng lượng mưa trung bình hàng năm: 1.800 - 2.000 mm.
- Hệ sinh thái
 Có động thực vật phong phú, Vùng đệm Vườn Quốc gia Pù Mát là nơi cư trú của nhiều loài động vật quý hiếm như voi châu Á, sao la, gấu ngựa, chim hồng hoàng,...Thực vật Có nhiều loại cây gỗ quý, cây thuốc và tre nứa - nguồn nguyên liệu truyền thống cho cộng đồng địa phương.
- Tài nguyên nước
Có hệ thống sông, suối dày đặc, tiêu biểu là dòng Sông Giăng, dòng sông lớn nhất chảy qua xã, cung cấp nguồn nước dồi dào cho sinh hoạt, sản xuất và phát triển các loại hình du lịch như chèo thuyền kayak, câu cá và nhiều suối nhỏ như Khe Kèm, nơi có thác nước cao và đẹp, rất thu hút du khách tham quan. Các nguồn nước này không chỉ phục vụ cho đời sống mà còn góp phần tạo nên cảnh quan hấp dẫn du lịch.
- Tài nguyên du lịch
Thắng cảnh thiên nhiên , Thác Khe Kèm một trong những thác nước đẹp nhất khu vực miền Trung, cao khoảng 150m, bao quanh là rừng nguyên sinh. Sông Giăng có Cảnh quan thơ mộng, nước trong xanh, lý tưởng cho các chuyến du ngoạn. Các hang Ốc một hang động đá vôi độc đáo, chưa được khai thác nhiều, mang vẻ đẹp hoang sơ và rừng nguyên sinh vừa là nguồn tài nguyên du lịch, vừa là nơi bảo tồn sinh thái.
- Thổ nhưỡng
Đất đai chủ yếu là đất feralit đỏ vàng, phù hợp trồng các loại cây công nghiệp như chè, keo, và cây dược liệu. tài nguyên đất hỗ trợ phát triển du lịch nông nghiệp kết hợp trải nghiệm homestay.
Với điều kiện địa lý và tự nhiên như vậy, xã Môn Sơn có rất nhiều tiềm năng để phát triển du lịch cộng đồng homestay, đặc biệt là các loại hình du lịch sinh thái, khám phá văn hóa bản địa và nghỉ dưỡng gắn liền với thiên nhiên
[bookmark: _Toc187493862]2.2. Thực trạng QLNN về phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn giai đoạn 2015-2024 
[bookmark: _Toc187493863]2.2.1. Xây dựng, ban hành chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay xã Môn Sơn
Trong bối cảnh du lịch ngày càng trở thành ngành kinh tế mũi nhọn, việc phát triển các mô hình du lịch cộng đồng, đặc biệt là homestay, đang được chú trọng tại nhiều địa phương. Ở Xã Môn Sơn, với lợi thế thiên nhiên hùng vĩ của Vườn quốc gia Pù Mát và văn hóa đặc sắc của dân tộc Thái, có tiềm năng lớn để phát triển loại hình du lịch này. Tuy nhiên, để khai thác bền vững tiềm năng đó, việc xây dựng và ban hành chính sách phù hợp là hết sức cần thiết, xây dựng và ban hành chính sách có vai trò quan trọng, nhằm định hướng, hỗ trợ và điều phối các hoạt động phát triển. Bên cạnh đó thì thực trạng và hiệu quả của việc ban hành chính sách tại địa phương còn một số bất cập, cần được đánh giá và cải thiện.
Về hiện trạng xây dựng, ban hành chính sách, chính quyền địa phương, cùng với sự hỗ trợ từ huyện Con Cuông và tỉnh Nghệ An, đã ban hành một số chính sách đáng chú ý như: Hỗ trợ về cơ sở vật chất và nguồn vốn, Hỗ trợ các hộ gia đình tham gia mô hình homestay vốn vay ưu đãi từ Ngân hàng Chính sách Xã hội hoặc từ chương trình giảm nghèo bền vững, một số hộ dân được cấp vốn từ Chương trình Mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới để cải tạo nhà ở, nâng cấp thành homestay. Chính sách đào tạo và nâng cao năng lực, tổ chức các khóa tập huấn, hướng dẫn kỹ năng làm du lịch cho cộng đồng, bao gồm: Kỹ năng giao tiếp và phục vụ khách du lịch, nấu ăn và giới thiệu ẩm thực truyền thống, bảo tồn văn hóa và cảnh quan tự nhiên. Ban hành chính sách khuyến khích bảo vệ tài nguyên môi trường, hạn chế tác động tiêu cực từ hoạt động du lịch, như rác thải hay phá rừng. Chính sách về bảo tồn văn hóa, đưa việc bảo tồn văn hóa dân tộc Thái vào chương trình phát triển du lịch cộng đồng. Tổ chức lễ hội và các sự kiện văn hóa truyền thống, như Lễ hội Lăm Vông, các buổi trình diễn nhạc cụ,trang phục dân tộc,..để thu hút khách du lịch. Kết hợp giữa ngành văn hóa, du lịch và nông nghiệp để xây dựng chính sách tích hợp: vừa phát triển du lịch cộng đồng vừa đẩy mạnh tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, thủ công địa phương. Chính sách kết nối và quảng bá, kết nối các công ty lữ hành và truyền thông để đưa du khách đến xã Môn Sơn, sử dụng các trang mạng xã hội và cổng thông tin du lịch của huyện để quảng bá du lịch cộng đồng homestay. Chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn không chỉ là chìa khóa để khai thác tiềm năng sẵn có mà còn góp phần quan trọng vào sự phát triển bền vững của địa phương. Sự thành công của chính sách phụ thuộc vào việc kết hợp chặt chẽ giữa chính quyền, cộng đồng và các tổ chức hỗ trợ. Đây sẽ là mô hình điểm cho các khu vực miền núi khác noi theo.
[bookmark: _Toc187493864]2.2.2. Tổ chức, thực hiện chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay xã Môn Sơn
Tổ chức thực hiện chính sách là bước quan trọng để chuyển hóa các định hướng chiến lược, quy hoạch và hỗ trợ thành kết quả thực tế, góp phần thúc đẩy phát triển du lịch cộng đồng homestay. Tại xã Môn Sơn, việc thực hiện chính sách trong giai đoạn 2015-2024 đã đạt được một số kết quả tích cực nhưng vẫn tồn tại nhiều hạn chế.
UBND xã Môn Sơn, chịu trách nhiệm trực tiếp trong việc triển khai các chính sách hỗ trợ từ cấp huyện và tỉnh. Quản lý, giám sát hoạt động của các hộ gia đình tham gia mô hình homestay, tổ chức các hội thảo, tập huấn về kỹ năng làm du lịch cho người dân.
UBND huyện Con Cuông, phối hợp xây dựng và triển khai các chương trình hỗ trợ phát triển du lịch gắn với bảo tồn văn hóa dân tộc Thái. Chỉ đạo các cơ quan chuyên môn (Phòng Văn hóa - Thông tin) hỗ trợ xã trong việc xúc tiến, quảng bá du lịch.
Năm 2024: UBND tỉnh Nghệ An phê duyệt danh sách các đối tượng được hỗ trợ theo Nghị quyết số 07/2020/NQ-HĐND ngày 22/7/2020 về một số chính sách hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng. 
Bản Nam Sơn, xã Môn Sơn: Được hỗ trợ kinh phí phát triển du lịch cộng đồng. Hộ gia đình: Các hộ như ông Ngân Văn Phởi, Ngân Văn Vinh và Hà Văn Quản ở Bản Nam Sơn, xã Môn Sơn, mỗi hộ được hỗ trợ 100 triệu đồng.
Sự tham gia của cộng đồng dân cư, các hộ gia đình tham gia mô hình homestay là đối tượng thực hiện chính sách, đóng vai trò trung tâm trong việc cung cấp dịch vụ lưu trú, trải nghiệm văn hóa cho du khách. Một số hộ gia đình có sự chủ động trong việc cải tạo nhà ở, học tập kỹ năng đón tiếp khách và tham gia quảng bá dịch vụ.
Sự hỗ trợ từ các tổ chức xã hội và doanh nghiệp, các tổ chức phi chính phủ (NGO): Hỗ trợ kỹ thuật, đào tạo cộng đồng về bảo tồn văn hóa và phát triển du lịch bền vững, các công ty lữ hành kết nối du khách với các hộ làm homestay tại xã Môn Sơn, đồng thời hỗ trợ xây dựng sản phẩm du lịch.
[bookmark: _Toc187493865]2.2.3. Kiểm tra, giám sát chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn
Kiểm tra và giám sát là bước quan trọng trong việc đảm bảo các chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay được thực thi đúng mục tiêu và đạt hiệu quả. Ở xã Môn Sơn, công tác kiểm tra, giám sát vẫn còn một số hạn chế, đòi hỏi phải cải thiện để đảm bảo phát triển bền vững. Việc kiểm tra sử dụng nguồn vốn hỗ trợ, chính quyền địa phương, phối hợp với các cơ quan cấp huyện, kiểm tra định kỳ việc sử dụng vốn vay ưu đãi để cải tạo homestay.  Đảm bảo các hộ gia đình tham gia sử dụng vốn đúng mục đích và đạt chuẩn cơ bản trong phát triển homestay. Giám sát chất lượng dịch vụ homestay, tổ chức các đoàn kiểm tra đột xuất để đánh giá chất lượng cơ sở vật chất, dịch vụ tại các homestay. Tập trung vào việc đảm bảo an toàn, vệ sinh, và thái độ phục vụ khách du lịch. Đưa ra chính sách quy chuẩn chất lượng homestay ,ban hành bộ tiêu chuẩn cụ thể về du lịch homestay  (phòng ở, vệ sinh, an toàn, phong cách phục vụ ) và quy định chế tài xử lý đối với các hộ không đáp ứng tiêu chuẩn , bao gồm cảnh báo , tạm đình chỉ kinh doanh.
Theo dõi hoạt động bảo tồn văn hóa, giám sát việc bảo tồn các giá trị văn hóa dân tộc Thái, như kiến trúc nhà sàn, lễ hội truyền thống, và các hoạt động biểu diễn nghệ thuật và đánh giá mức độ tham gia của cộng đồng trong việc tổ chức các sự kiện văn hóa. Có chính sách bảo tồn văn hoá truyền thống như yêu cầu các homestay tổ chức các hoạt động văn hoá dân tộc ( ẩm thực , trình diễn trang phục, múa hát, dệt thổ cẩm) và ban hành quy định tránh thương mại hoá làm sai lệch giái trị văn hoá.
Để kiểm soát tác động môi trường, theo dõi việc xử lý rác thải, nước thải tại các homestay, đảm bảo không gây ảnh hưởng tiêu cực đến môi trường tự nhiên xung quanh. Đánh giá việc sự dụng các tài nguyên tự nhiên như nước, gỗ, và đất có bền vững hay không và xem xét các biện pháp giảm thiểu tác động tiêu cực đến Vườn quốc gia pù mát  chính quyền địa phương đã bắt buộc các hộ kinh doanh du lịch thực hiện chính sách phân loại, xử lí rác thải đúng quy định và quy định cụ thể về việc sử dụng tài nguyên tự nhiên ( nước sạch, gỗ,..) để đảm bảo phát triển bền vững. Chính quyền địa phương đóng vai trò nòng cốt trong việc đảm bảo du lịch homestay phát triển bền vững do đó đã đưa ra các chính sách quản lí và trách nhiệm của chính quyền như: chính sách lập kế hoạch và quản lí, quy định rã trách nhiệm của các cơ quan trong việc lập quy hoạch du lịch, phân bổ nguồn lực, theo dõi triển khai và yêu cầu báo cáo định kì từ chính quyền xã, huyện về tiến độ thực hiện các dự án liên quan đến du lịch homestay; chính sách xử lí khiếu nại, thiết lập hệ thống giải quyết khiếu nại công khai, minh bạch từ du khách hoặc cộng đồng, đưa ra thời hạn cụ thể để xử lí khiếu nại, đảm bảo không làm mất lòng tin của các bên liên quan.
Để đảm bảo sự bền vững, các chính sách kiểm tra giám sát dài hạn đã được chú trọng như chính sách đánh giá định kì,chính quyền địa phương và các tổ chức độc lập tiến hành đánh giá hàng năm về sự phát triển của du lịch homestay, tập trung vào các mặt kinh tế ,văn hoá ,môi trường; chính sách phát hiện và khắc phục sớm, xây dựng cơ chế phát hiện sớm các vấn đề như quá tải du lịch, suy giảm tài nguyên hoặc xung đột trong cuộc sống và đưa ra các giải pháp khắc phục trước khi các vấn đề này trở nên nghiêm trọng; chính sách thích ứng với biến đổi, ban hành chính sách ứng  phó với biến đổi khí hậu và khủng hoảng kinh tế, đảm bảo du lịch homestay vẫn hoạt động ổn định.
Những chính sách kiểm tra, giám sát trên không chỉ giúp đảm bảo chính sách phát triển du lịch cộng đồng tại xã Môn Sơn được thực hiện hiệu quả mà còn tạo nền tảng cho sự phát triển bền vững, cân bằng giữa kinh tế, văn hóa và môi trường.
[bookmark: _Toc187493866]2.2.4. Giải quyết các khiếu nại của người dân về chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn
- Nguyên nhân phát sinh khiếu nại
Chính sách hỗ trợ chưa đồng đều, một số hộ dân cho rằng các chính sách hỗ trợ tài chính, vay vốn, hay ưu đãi chỉ tập trung vào một số nhóm đối tượng, trong khi nhiều hộ khác không được tiếp cận. Tiêu chí xét duyệt hỗ trợ chưa rõ ràng, dẫn đến cảm giác bất công.
Xung đột lợi ích, người dân cho rằng sự phát triển du lịch cộng đồng làm ảnh hưởng đến đất canh tác, nguồn nước sinh hoạt, hoặc không mang lại lợi ích trực tiếp cho họ. Một số hộ kinh doanh homestay cho rằng thiếu sự hỗ trợ trong việc tiếp cận nguồn khách hoặc hướng dẫn quảng bá dịch vụ.
Thiếu sự tham gia của người dân vào hoạch định chính sách nhiều chính sách phát triển du lịch chưa tham khảo ý kiến của người dân địa phương, dẫn đến việc họ cảm thấy không đồng tình hoặc không phù hợp với thực tế.
- Chính sách và hiện trạng xử lý khiếu nại
Đến nay, chưa có một hệ thống chính sách hoặc quy trình cụ thể để giải quyết khiếu nại về du lịch homestay, dẫn đến việc các vấn đề không được giải quyết một cách minh bạch và công bằng. Các khiếu nại thường được giải quyết theo hình thức truyền thống hoặc qua các cuộc họp cộng đồng, nhưng thiếu một cơ quan chính thức hoặc kênh tiếp nhận khiếu nại rõ ràng.
Về quy trình tiếp nhận khiếu nại người dân chủ yếu phản ánh qua các buổi họp xã hoặc qua cán bộ xã phụ trách. Một số ít khiếu nại được gửi trực tiếp lên các cơ quan cấp huyện hoặc tỉnh, tuy nhiên thời gian xử lý thường kéo dài.
Về hiệu quả xử lý một số khiếu nại được giải quyết thông qua đối thoại trực tiếp giữa chính quyền xã và người dân, nhưng hiệu quả còn hạn chế, nhiều trường hợp không được xử lý triệt để, dẫn đến sự bất mãn kéo dài. Một số khiếu nại từ người dân chưa được giải quyết kịp thời ,dẫn đến sự bất mãn và mất niềm tin vào chính quyền địa phương; quy trình giải quyết khiếu nại còn rườm rà, chưa có cơ chế giải quyết nhanh chóng hoặc trực tiếp và một số khiếu nại bị bỏ qua hoặc xử lí qua loa, không đáp ứng được nguyện vọng của người dân.Thiếu minh bạch, người dân phản ánh rằng quá trình giải quyết khiếu nại đôi khi thiếu minh bạch, không công khai thông tin hoặc kết quả xử lý, xử lí đôi khi không dựa trên sự tham vấn đầy đủ ý kiến của người dân.Cán bộ phụ trách giải quyết khiếu nại đôi  khi chưa đủ năng lực và kinh nghiệm để xử lý các vấn đề phức tạp liên quan đến chính sách phát triển du  lịch, một số cán bộ chưa có kĩ năng lắng nghe và giải quyết xung đột ,dẫn đến việc người dân không hài lòng về giải quyết khiếu nại. Hiện tại ở địa phương chưa có kênh tiếp nhận khiếu nại chuyên biệt, người dân phải gửi đơn khiếu nại qua các cấp chính quyền hoặc phản ánh trực tiếp, gây mất thời gian. Các công cụ hiện đại như ứng dụng công nghệ thông tin, đường dây nóng hay các nền tảng trực tuyến chưa được triển khai hiệu quả. 
Việc giải quyết khiếu nại về chính sách phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn cần được coi là ưu tiên hàng đầu để đảm bảo sự đồng thuận và tham gia tích cực của người dân. Chính quyền địa phương cần chủ động cải tiến quy trình, tăng cường minh bạch và lắng nghe ý kiến người dân, từ đó xây dựng môi trường quản lý bền vững và hiệu quả hơn
[bookmark: _Toc187493867]2.2.5. Đào tạo chuyên môn nhằm nâng cao nhận thức của người dân, cán bộ cơ sở
Đào tạo chuyên môn để nâng cao nhận thức của người dân và cán bộ cơ sở là yếu tố quan trọng trong việc phát triển bền vững du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn. Điều này không chỉ giúp cải thiện chất lượng dịch vụ mà còn tăng cường hiệu quả quản lý và thúc đẩy sự tham gia tích cực từ cộng đồng.
* Chính sách đào tạo cho người dân và cán bộ cơ sở
Chương trình đào tạo về dịch vụ du lịch: Tổ chức các khóa đào tạo về các kỹ năng cơ bản trong ngành du lịch, như kỹ năng tiếp đón khách, vệ sinh và bảo vệ môi trường, quản lý cơ sở vật chất. Các khóa học này giúp người dân hiểu rõ hơn về tiêu chuẩn chất lượng dịch vụ, từ đó cải thiện chất lượng dịch vụ homestay. 
Đào tạo về văn hóa và bảo tồn di sản: Đào tạo về các giá trị văn hóa, phong tục tập quán địa phương và các nguyên tắc bảo tồn di sản nhằm giúp người dân hiểu rõ tầm quan trọng của việc bảo vệ văn hóa truyền thống trong hoạt động du lịch, đồng thời nâng cao nhận thức về việc không làm tổn hại đến bản sắc địa phương. 
Đào tạo về quản lý tài chính và lập kế hoạch kinh doanh: Hướng dẫn người dân về cách quản lý tài chính, lập kế hoạch kinh doanh cho các cơ sở homestay. Điều này giúp họ quản lý chi phí hiệu quả, tối ưu hóa lợi nhuận và sử dụng tài nguyên một cách hợp lý.
Các chương trình đào tạo, tập huấn năm 2021-2024:
+ Số lượng lớp tập huấn tổ chức: Hơn 5 khóa học liên quan đến kỹ năng quản lý homestay, hướng dẫn viên du lịch cộng đồng, và bảo tồn văn hóa truyền thống. 
+ Số lượng người tham gia: Gần 150 hộ gia đình và cán bộ xã đã tham gia các lớp đào tạo do huyện phối hợp với tỉnh tổ chức. 
+ Nội dung đào tạo: Kỹ năng giao tiếp, chuẩn bị món ăn truyền thống, vệ sinh môi trường, và quảng bá du lịch qua mạng xã hội.
Kết quả cụ thể: 
+ Đến năm 2024: Có hơn 15 hộ dân tại xã Môn Sơn tham gia phát triển homestay. Thu hút trên 2.000 lượt khách/năm, trong đó khách quốc tế chiếm khoảng 20%.
+ Doanh thu trung bình mỗi năm từ du lịch cộng đồng: khoảng 2 tỷ đồng.
Về hình thức đào tạo các chương trình đào tạo chủ yếu được tổ chức ngắn hạn, do các cơ quan cấp huyện, tỉnh phối hợp thực hiện, nhưng chưa thường xuyên. nội dung tập trung vào các kỹ năng cơ bản như: đón tiếp khách, dọn dẹp homestay, nấu ăn, và giới thiệu văn hóa,…Chưa đa dạng nội dung đào tạo chưa chú trọng đến các kỹ năng quản lý, lập kế hoạch kinh doanh, và tiếp cận thị trường. thiếu phù hợp với thực tế địa phương, nhiều nội dung đào tạo không sát với thực tiễn đời sống và nhu cầu của người dân.Thiếu tính liên tục, các lớp tập huấn thường tổ chức một lần, thiếu các chương trình đào tạo chuyên sâu và nâng cao. Hình thức đào tạo cán bộ xã tham gia các khóa bồi dưỡng do huyện hoặc tỉnh tổ chức, liên quan đến quản lý du lịch và phát triển kinh tế cộng đồng, một số cán bộ được cử đi học tại các trung tâm đào tạo ngoài tỉnh, nhưng số lượng hạn chế. Đào tạo chuyên môn là chìa khóa để phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn một cách bền vững. Các chương trình đào tạo cần đa dạng, thực tế và sát với nhu cầu của cả người dân lẫn cán bộ cơ sở. Đồng thời, chính quyền địa phương cần có các chính sách hỗ trợ cụ thể, lâu dài nhằm đảm bảo hiệu quả đào tạo.
Về mức độ tham gia đào tạo một số hộ gia đình tham gia các khóa tập huấn về dịch vụ lưu trú, nấu ăn, hoặc hướng dẫn du lịch do địa phương hoặc tổ chức phi chính phủ tổ chức. Tuy nhiên, phần lớn các khóa đào tạo chưa được triển khai rộng rãi, dẫn đến sự chênh lệch về chất lượng dịch vụ giữa các hộ kinh doanh homestay. Về nhận thức về du lịch bền vững một bộ phận người dân còn hạn chế trong việc nhận thức về lợi ích lâu dài của du lịch cộng đồng, tình trạng khai thác tài nguyên du lịch thiếu bền vững, như xả rác, khai thác quá mức tài nguyên tự nhiên, vẫn còn xảy ra. Về năng lực quản lý đội ngũ cán bộ xã còn hạn chế về kỹ năng quản lý, giám sát và hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng, chưa có các chương trình đào tạo bài bản về kỹ năng quản lý du lịch, phát triển kinh tế du lịch, hay giải quyết xung đột lợi ích. Nhiều cán bộ chưa được trang bị đủ kiến thức chuyên sâu về du lịch cộng đồng, quản lý homestay, và bảo tồn văn hóa.Thiếu chủ động trong đào tạo, nhiều cán bộ vẫn chủ yếu thực hiện nhiệm vụ theo chỉ đạo cấp trên, chưa có tư duy chủ động trong việc xây dựng kế hoạch phát triển du lịch phù hợp với đặc thù địa phương, chưa thực sự đóng vai trò cầu nối hiệu quả giữa người dân và các cơ quan quản lý cấp trên.
* Chính sách hỗ trợ tài chính cho các khóa đào tạo 
Cung cấp kinh phí đào tạo: Chính quyền địa phương đã cấp kinh phí hỗ trợ các khóa đào tạo cho người dân và cán bộ cơ sở. Điều này đảm bảo rằng mọi người dân, dù có điều kiện kinh tế hạn chế, đều có thể tham gia các chương trình đào tạo này.
Hỗ trợ học phí cho người dân tham gia đào tạo: Cung cấp học bổng hoặc hỗ trợ một phần học phí cho những người dân có thu nhập thấp, tạo điều kiện cho họ nâng cao kiến thức và kỹ năng trong ngành du lịch mà không gặp phải rào cản tài chính
* Chính sách phối hợp với các tổ chức đào tạo bên ngoài
Hợp tác với các trường đại học và tổ chức chuyên môn: Chính quyền địa phương đã hợp tác với các trường đại học, trung tâm đào tạo du lịch và các tổ chức quốc tế để cung cấp các khóa học chuyên sâu về du lịch cộng đồng. Các tổ chức này có thể cung cấp giảng viên có chuyên môn và các tài liệu học tập chất lượng. 
Tổ chức các khóa đào tạo ngắn hạn và các chương trình học trực tuyến: Các khóa đào tạo ngắn hạn và học trực tuyến đã giúp người dân và cán bộ cơ sở có thể học hỏi thêm mà không cần phải di chuyển xa. Điều này rất hữu ích cho những khu vực có cơ sở hạ tầng hạn chế hoặc xa trung tâm
* Chính sách khuyến khích và công nhận thành tích học tập
Cấp chứng chỉ và chứng nhận cho người tham gia đào tạo: Sau khi hoàn thành các khóa đào tạo, người tham gia có thể được cấp chứng chỉ hoặc chứng nhận để công nhận trình độ và kỹ năng của họ. Điều này không chỉ tạo động lực cho người dân và cán bộ cơ sở học hỏi mà còn là một cách để ghi nhận thành tích của họ trong việc cải thiện chất lượng dịch vụ du lịch. 
Khuyến khích áp dụng kiến thức vào thực tiễn: Chính quyền đã khuyến khích các cơ sở homestay áp dụng những kiến thức và kỹ năng đã học vào thực tế bằng cách đưa ra các chương trình khen thưởng hoặc hỗ trợ kinh phí cho các dự án du lịch cộng đồng sáng tạo và bền vững
* Chính sách đánh giá và theo dõi hiệu quả đào tạo 
Đánh giá kết quả đào tạo: Sau mỗi khóa đào tạo, thực hiện đánh giá kết quả học tập và áp dụng của người tham gia. Điều này giúp xác định mức độ hiệu quả của chương trình đào tạo và có thể điều chỉnh nội dung đào tạo cho phù hợp hơn với nhu cầu thực tế. 
Theo dõi sự cải thiện trong chất lượng dịch vụ: Chính quyền địa phương và các tổ chức liên quan tiến hành khảo sát hoặc đánh giá định kỳ chất lượng dịch vụ của các cơ sở homestay sau khi tham gia các khóa đào tạo. Điều này giúp đảm bảo rằng kiến thức và kỹ năng đã được áp dụng đúng cách và nâng cao chất lượng dịch vụ
Chính sách hỗ trợ và đầu tư: Hỗ trợ tài chính: Theo Nghị quyết số 07/2020/NQ-HĐND ngày 22/7/2020 của UBND tỉnh Nghệ An, các hộ gia đình tham gia phát triển du lịch cộng đồng tại xã Môn Sơn đã nhận được hỗ trợ tài chính để cải thiện cơ sở hạ tầng và dịch vụ homestay
Các chính sách đào tạo chuyên môn là yếu tố then chốt để nâng cao nhận thức và năng lực cho người dân và cán bộ cơ sở trong phát triển du lịch cộng đồng homestay. Việc triển khai các khóa đào tạo sẽ giúp cải thiện chất lượng dịch vụ, bảo vệ môi trường và văn hóa, đồng thời thúc đẩy sự phát triển bền vững của du lịch cộng đồng. Chính quyền cần tạo điều kiện thuận lợi về tài chính, hợp tác với các tổ chức đào tạo chuyên môn, và khuyến khích áp dụng kiến thức vào thực tiễn để nâng cao hiệu quả của các chương trình đào tạo
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[bookmark: _Toc187493869]2.3.1. Thành tựu
Nhờ sự quan tâm của nhà nước, nhiều khu vực nông thôn và vùng sâu, vùng xa đã được phát triển thành các điểm du lịch cộng đồng hấp dẫn. Chính phủ đã triển khai các chương trình khuyến khích bảo vệ môi trường, văn hóa địa phương trong hoạt động du lịch cộng đồng. Các chính sách này đã giúp du lịch cộng đồng phát triển mà không gây hại đến môi trường và duy trì được các giá trị văn hóa truyền thống của cộng đồng dân tộc. 
Tạo việc làm và tăng thu nhập: Mô hình du lịch cộng đồng giúp nâng cao đời sống cho người dân địa phương, đặc biệt là trong các khu vực nông thôn, góp phần giảm nghèo. Chính quyền đã hỗ trợ người dân thông qua các chương trình đào tạo nghề du lịch, giúp họ cải thiện kỹ năng phục vụ và quản lý các cơ sở homestay.
Cải thiện cơ sở hạ tầng: Chính quyền đã đầu tư vào cải thiện hạ tầng giao thông, điện, nước và viễn thông cho các khu vực du lịch cộng đồng. Điều này giúp tạo ra môi trường thuận lợi cho việc phát triển du lịch và thu hút khách du lịch đến các khu vực ít được biết đến. 
Nâng cao chất lượng dịch vụ: Các chương trình đào tạo và hướng dẫn đã giúp nâng cao chất lượng dịch vụ du lịch tại các điểm homestay, từ chất lượng phục vụ, vệ sinh, an ninh đến cách thức giao tiếp với khách du lịch. 
Tăng cường sự hợp tác công – tư ,khuyến khích sự tham gia của các doanh nghiệp tư nhân: Các chính sách phát triển du lịch cộng đồng đã tạo ra cơ hội cho các doanh nghiệp tư nhân tham gia vào việc phát triển hạ tầng du lịch, tổ chức các hoạt động du lịch cộng đồng, từ đó đóng góp vào sự phát triển chung của ngành.
Về xây dựng và ban hành chính sách, khung pháp lý rõ ràng, các chính sách hỗ trợ phát triển du lịch cộng đồng  đã được tích hợp trong quy hoạch phát triển kinh tế - xã hội địa phương. Ban hành các chính sách hỗ trợ tài chính, ưu đãi về vay vốn để khuyến khích người dân cải tạo nhà ở thành homestay, chính sách khuyến khích bảo tồn văn hóa Thái, Đan Lai, tập trung khai thác đặc trưng văn hóa dân tộc.
Về tổ chức thực hiện chính sách phát triển du lịch cộng đồng ,đã vận động được người dân tham gia phát triển homestay, tạo sinh kế gắn với việc làm tại chỗ. Phát triển hạ tầng, hệ thống đường giao thông đến các điểm du lịch cộng đồng, cơ sở vật chất homestay đã được cải thiện đáng kể. Hỗ trợ quảng bá, thông qua các chương trình quảng bá như hội chợ, sự kiện, du lịch sinh thái Môn Sơn được biết đến nhiều hơn.
Về kiểm tra, giám sát chính sách phát triển du lịch cộng đồng. Hệ thống giám sát cơ bản, chính quyền đã có cơ chế giám sát việc sử dụng nguồn vốn và hiệu quả triển khai mô hình homestay. Xử lý vi phạm, một số trường hợp sử dụng sai mục đích vốn hỗ trợ hoặc vi phạm quy định về bảo vệ môi trường đã được chấn chỉnh.
Về giải quyết khiếu nại của người dân về chính sách du lịch cộng đồng ,cơ chế phản hồi các ý kiến, khiếu nại liên quan đến hỗ trợ vốn, quy hoạch du lịch cộng đồng được tiếp nhận qua các cuộc họp thôn bản hoặc trực tiếp tại xã. Một số khiếu nại về tranh chấp đất đai liên quan đến phát triển du lịch đã được giải quyết ổn thỏa.
Về đào tạo chuyên môn, nâng cao nhận thức , đã có các chương trình tập huấn về kỹ năng giao tiếp, nấu ăn, tổ chức dịch vụ homestay cho người dân.Ý thức bảo vệ môi trường và bảo tồn văn hóa truyền thống trong người dân được cải thiện.
Lượng khách và doanh thu:
+ Năm 2022: Huyện Con Cuông thu hút 22.693 lượt khách du lịch, với doanh thu từ dịch vụ lưu trú, ăn uống, văn nghệ và mua sắm đạt 3.974 triệu đồng. 
+ Năm 2023: Lượng khách tăng lên 28.397 lượt, doanh thu tăng lên 6.289 triệu đồng

[bookmark: _Toc187493870]2.3.2. Hạn chế
Chưa có một khuôn khổ pháp lý thống nhất: Mặc dù có các chính sách hỗ trợ, nhưng nhiều địa phương vẫn thiếu một khuôn khổ pháp lý đầy đủ và đồng bộ để quản lý hoạt động du lịch cộng đồng. Các quy định về bảo vệ môi trường, bảo tồn văn hóa và phát triển bền vững đôi khi chưa được triển khai thống nhất, dẫn đến việc thiếu sự giám sát và kiểm soát. 
Xây dựng và ban hành chính sách, thiếu cụ thể hóa. Một số chính sách chung chung, chưa sát thực tế, khó triển khai ở vùng có đặc thù như Con Cuông, phụ thuộc nguồn lực bên ngoài, phần lớn các chính sách hỗ trợ phụ thuộc ngân sách hoặc dự án từ tỉnh/ngành, thiếu tính bền vững. Tổ chức thực hiện chính sách thiếu đồng bộ, các hoạt động thực hiện còn chồng chéo, thiếu phối hợp giữa các cấp chính quyền và người dân. Nguồn lực hạn chế, việc hỗ trợ vốn, kỹ thuật cho các hộ gia đình phát triển homestay còn ít và không kịp thời. Hiệu quả chưa cao, chưa thu hút được nhiều khách du lịch quốc tế, chủ yếu khách nội địa ngắn ngày.
Sử dụng tài nguyên không bền vững: Một số khu vực du lịch cộng đồng bị khai thác quá mức, dẫn đến tình trạng ô nhiễm môi trường và suy giảm tài nguyên thiên nhiên. Việc thiếu các quy định cụ thể về bảo vệ môi trường trong phát triển du lịch khiến việc bảo vệ tài nguyên thiên nhiên không đạt hiệu quả cao. 
Ảnh hưởng đến văn hóa địa phương: Một số hoạt động du lịch cộng đồng thiếu sự hướng dẫn, dẫn đến việc làm mất đi các giá trị văn hóa truyền thống. Ví dụ, một số phong tục và tập quán địa phương có thể bị biến tướng hoặc không còn được gìn giữ do sự du nhập mạnh mẽ của các yếu tố văn hóa ngoại lai. 
Đào tạo không đồng đều: Dù đã có các chương trình đào tạo cho người dân và cán bộ địa phương, nhưng đào tạo vẫn còn thiếu về tính đồng đều và chất lượng. Một số địa phương thiếu các khóa đào tạo chuyên sâu về quản lý du lịch, tiếp đón khách, và bảo vệ môi trường. Điều này khiến nhiều chủ cơ sở homestay và các đơn vị du lịch cộng đồng chưa đáp ứng được yêu cầu của khách du lịch. Một số thôn/bản ở vùng sâu chưa được tiếp cận các chương trình tập huấn. Thiếu thực hành, phần lớn đào tạo lý thuyết, thiếu các mô hình thực tế để người dân áp dụng hiệu quả. Hạn chế nguồn nhân lực, đội ngũ cán bộ tại địa phương chưa được đào tạo chuyên sâu về quản lý du lịch cộng đồng
Thiếu chuyên gia và cán bộ có kinh nghiệm: Một số cán bộ cơ sở thiếu kinh nghiệm trong quản lý du lịch cộng đồng, dẫn đến việc tổ chức các hoạt động du lịch chưa hiệu quả, thiếu sự đổi mới và sáng tạo trong cách tiếp cận thị trường du lịch. 
Chưa phát huy hết tiềm năng du lịch cộng đồng Chưa khai thác tối đa tiềm năng các địa phương: Mặc dù có nhiều khu vực tiềm năng phát triển du lịch cộng đồng, nhưng chưa có sự kết nối và khai thác hiệu quả giữa các địa phương, các cơ sở homestay và các dịch vụ du lịch khác. Điều này dẫn đến việc du lịch cộng đồng chưa phát triển mạnh mẽ và bền vững.
Giám sát yếu kém: Việc giám sát và kiểm tra các hoạt động du lịch cộng đồng chưa được thực hiện hiệu quả, dẫn đến tình trạng vi phạm các quy định về bảo vệ môi trường, an toàn, vệ sinh và quyền lợi của du khách. Thiếu chuyên môn giám sát, cán bộ phụ trách kiểm tra còn hạn chế về chuyên môn du lịch và phát triển cộng đồng. Không thường xuyên việc giám sát mang tính thời điểm, chưa đảm bảo liên tục để kịp thời phát hiện và điều chỉnh bất cập.
Thiếu cơ chế giải quyết khiếu nại: Nhiều địa phương thiếu cơ chế rõ ràng để tiếp nhận và giải quyết khiếu nại từ du khách và người dân về các vấn đề phát sinh trong quá trình hoạt động du lịch, làm giảm sự hài lòng của khách hàng và ảnh hưởng đến uy tín của các điểm du lịch cộng đồng. Giải quyết khiếu nại của người dân chưa nhanh chóng, thời gian xử lý khiếu nại kéo dài, gây tâm lý bất mãn cho một số hộ dân. Thiếu công bằng, có tình trạng ưu tiên giải quyết cho những hộ có quan hệ gần gũi với cán bộ xã.
Quá trình quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng đã đạt được nhiều thành tựu đáng kể, nhưng vẫn còn không ít hạn chế cần khắc phục. Để phát triển bền vững, cần tiếp tục hoàn thiện các chính sách, tăng cường công tác giám sát và bảo vệ môi trường, nâng cao chất lượng đào tạo cho người dân và cán bộ cơ sở, và tạo ra một hệ thống quản lý hiệu quả, linh hoạt, phù hợp với điều kiện cụ thể của từng địa phương.
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[bookmark: _Toc187493872]3.1. Định hướng  của quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn đến năm 2030 
[bookmark: _Toc187493873]3.1.1 Định hướng theo quan điểm cá nhân của quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn đến năm 2030 
Mục tiêu cụ thể đến năm từ nay đến 2030 tại xã Môn Sơn, huyện Con Cuông, tỉnh Nghệ An. Du lịch homestay đóng góp 20-30% tổng thu nhập của cộng đồng địa phương. Bảo vệ ít nhất 90% diện tích rừng và môi trường tự nhiên xung quanh. Xây dựng hình ảnh Môn Sơn như một điểm đến du lịch cộng đồng nổi bật, dựa trên tài nguyên thiên nhiên phong phú và bản sắc văn hóa độc đáo của dân tộc Thái. Tăng cường hợp tác giữa chính quyền, doanh nghiệp, và cộng đồng địa phương để phát triển homestay theo hướng chuyên nghiệp và đạt chuẩn quốc gia. Phấn đấu đón 12.000 lượt khách tham quan loại hình du lịch cộng đồng; Tổng thu từ du lịch cộng đồng chiếm 20% trong tổng số thu từ khách du lịch của tỉnh; có 05 mô hình du lịch cộng đồng đạt tiêu chuẩn ASEAN, 15 mô hình du lịch cộng đồng đáp ứng điều kiện điểm du lịch cấp tỉnh hoặc tiêu chuẩn Việt Nam  13259:2020 du lịch cộng đồng - Yêu cầu về chất lượng dịch vụ; xã Môn Sơn được công nhận là xã thực hiện mô hình du lịch cộng đồng theo đề án được công nhận thôn nông thôn mới, thôn kiểu mẫu; Nâng cao chất lượng dịch vụ homestay hiện có, xây dựng ít nhất 50 cơ sở homestay đạt chuẩn phục vụ du lịch; Tạo việc làm ổn định cho ít nhất 70% lao động tại địa phương, đặc biệt là phụ nữ và thanh niên; Nghiên cứu, phát triển các sản phẩm du lịch văn hóa, sinh thái, ẩm thực, nông nghiệp.
[bookmark: _Toc187493874]3.1.2 Định hướng của Đảng và quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn đến năm 2030 
Việc thực hiện theo mục tiêu của Nghị quyết số 08-NQ/TW của Bộ Chính trị về phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn giai đoạn 2017-2030 biến du lịch cộng đồng ở xã Môn sơn trở thành kinh tế mũi nhọn. Phát triển du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn đến năm 2030, với hình thức du lịch cộng đồng theo hướng chuyên nghiệp hoá, tiến tới hình thành làng nghề du lịch cộng đồng. Cơ sở hạ tầng và tiện ích sẽ được nâng cấp theo hướng hiện đại, giao thông đường xá dẫn đến xã Môn Sơn phải phát triển đảm bảo an toàn và thuận tiện cho du khách. Các chính sách phát triển kinh tế – xã hội được xây dưng và cải thiện sâu rộng thúc đẩy phát triển du lịch cộng đồng tại xã môn sơn. Mở rộng số lượng homestay với đa dạng phong cách, đáp ứng nhu cầu của nhiều nhóm du khách. Mô hình homestay ở xã Môn Sơn phải đạt tiêu chuẩn với sự kết hợp giữa tiện nghi hiện đại và phong cách địa phương. Lượng du khách trong và ngoài nước phải luôn tăng trưởng ở mức so với cung kỳ năm trước, đời sống người dân được nâng cao bằng cách biến du lịch thành nguồn thu nhập chính cho cộng đồng. Ngoài ra, Đảng và Nhà nước cần tạo ra các chính sách ưu đãi về tín dụng, miễn giảm thuế cho các hộ gia đình, doanh nghiệp đầu tư vào du lịch cộng đồng. Các cơ chế hỗ trợ tài chính, đào tạo nghề, xây dựng cơ sở vật chất sẽ tạo ra động lực để phát triển du lịch bền vững tại xã Môn Sơn.
Tóm lại, việc phát triển du lịch cộng đồng homestay tại xã Môn Sơn cần sự phối hợp chặt chẽ giữa các cấp chính quyền, cộng đồng và các doanh nghiệp du lịch để tạo ra một môi trường thuận lợi, hấp dẫn du khách, đồng thời bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống của địa phương.
[bookmark: _Toc187493875]3.2. Giải pháp chủ yếu của quản lý nhà nước về phát triển du lịch cộng đồng homestay ở Môn Sơn đến năm 2030
Thực hiện Chương trình hành động số 68-CTr/TU của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 18/7/2023 của Bộ Chính trị về xây dựng,phát triển tỉnh Nghệ An đến năm 2030, tầm nhìn đến 2045 về vấn đề kiện  toàn lại đội ngũ cán bộ công chức viên chức nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ. Xây dựng, bổ sung và hoàn thiện các cơ chế, chính sách phát triển du lịch cộng đồng trong thời kỳ mới nhằm cải thiện điều kiện kinh doanh sản phẩm, dịch vụ du lịch, nâng cao hiệu quả việc thực thi quyền sở hữu trí tuệ, thúc đẩy cạnh tranh lành mạnh trên thị trường. Nâng cao năng lực cộng đồng bằng cách mở đào tạo kỹ năng, cung cấp các khóa học về quản lý homestay, giao tiếp ngoại ngữ, và kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm cho người dân. Quản lý và giám sát đảm bảo các hoạt động du lịch tuân thủ các tiêu chí bền vững.Tăng cường hợp tác công – tư khuyến khích đầu tư từ các doanh nghiệp và tổ chức xã hội để phát triển du lịch cộng đồng. Khuyến khích cộng đồng giữ gìn các giá trị truyền thống và bảo vệ môi trường. Phát triển tinh thần hợp tác bằng cách xây dựng các mô hình hợp tác xã du lịch để chia sẻ lợi ích kinh tế một cách công bằng.Giới thiệu các mô hình du lịch cộng đồng thành công để khuyến khích người dân tham gia tích cực và có trách nhiệm. Hỗ trợ người dân địa phương cải tạo nhà cửa để đáp ứng tiêu chuẩn homestay, xây dựng các dịch vụ vệ sinh, điện, nước sạch. Nâng cấp đường xá, hệ thống giao thông kết nối Môn Sơn với các trung tâm du lịch lân cận. Đề xuất các chương trình hỗ trợ vốn vay ưu đãi cho người dân để phát triển homestay. Kêu gọi đầu tư từ các doanh nghiệp và tổ chức phi chính phủ để phát triển du lịch cộng đồng. Phối hợp với các công ty du lịch để đưa Môn Sơn vào các tour du lịch trải nghiệm.
[bookmark: _Toc187493876]3.2.1. Nâng cao hiêu quả quản lí nhà nước đối với hoạt động du lịch cộng đồng, đẩy mạnh phát triển du lịch cộng  đồng homestay theo hướng tiên tiến, giảm thiểu các ảnh hưởng tiêu cực về du lịch cộng đồng homestay ở xã Môn Sơn
Để phát triển du lịch cộng đồng ở xã Môn Sơn, trước hết cần phải có sự quan tâm của các cơ quan quản lý nhà nước tại xã Môn sơn, tạo hứng thú thu hút nhân dân địa phương tham gia vào việc phát triển loại hình du lịch này bằng cách phải thể chế hóa, cụ thể hóa thành các văn bản quy phạm pháp luật và phải được hoàn thiện từng bước theo tình hình thực tiễn. Tiếp theo cần phải ban hành các chính sách phát triển kinh tế – xã hội phù hợp, trong đó xác định du lịch cộng đồng là một ngành kinh tế trọng yếu đối với xã môn sơn, vừa chính đắp ứng được sách phát triển việc làm cho người dân vừa giải quyết được nguồn nhân lực tại chỗ. Nghiên cứu, sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách cho việc cải tạo, nâng cấp và hoàn thiện kết cấu hạ tầng nông thôn, nhất là hệ thống giao thông, hệ thống điện và nước sạch, hạ tầng y tế và chăm sóc sức khỏe, nhà vệ sinh, điểm và bãi đỗ xe, hệ thống chỉ dẫn, chỉ báo, hạ tầng số và kết nối viễn thông, thu gom và xử lý rác thải, nước thải… để hỗ trợ phát triển tại các điểm du lịch cộng đồng trong xây dựng nông thôn mới. Tham mưu hoàn thiện hành lang pháp lý, văn bản quản lý nhà nước, tạo điều kiện tối đa cho phát triển hoạt động du lịch tại địa phương; nâng cao hiệu quả hoạt động, đặc biệt là phải tăng cường quản lý khu, điểm du lịch, bảo tồn và phát huy các giá trị tự nhiên, văn hóa cho phát triển du lịch bền vững bằng cách khuyến khích các homestay sử dụng năng lượng mặt trời hoặc các nguồn năng lượng tái tạo khác để giảm thiểu tác động đến môi trường. Áp dụng các biện pháp giảm thiểu rác thải, tái chế và xử lý rác thải đúng cách, bảo vệ cảnh quan và môi trường tự nhiên.Khuyến khích du khách tham gia các hoạt động bảo vệ môi trường tổ chức các tour du lịch sinh thái, hoạt động bảo vệ thiên nhiên, dọn dẹp môi trường để du khách có thể tham gia và góp phần bảo vệ tài nguyên thiên nhiên địa phương. Nghiên cứu, sử dụng hiệu quả nguồn vốn ngân sách cho việc đầu tư hỗ trợ khôi phục, bảo tồn văn hóa truyền thống gắn với phát triển hoạt động du lịch cộng đồng được cụ thể hóa tại xã Môn sơn theo “Bảo tồn, phát huy giá trị văn hóa truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch” thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi giai đoạn 2021-2030, giai đoạn I: từ năm 2021 đến năm 2025 trong Quyết định số 1719/QĐ-TTg ngày 14/10/2021 của Thủ tướng Chính phủ. Cuối cùng rà soát, điều chỉnh, bổ sung các cơ chế phối hợp có hiệu quả giữa các bộ, ngành và địa phương, bảo đảm đồng bộ, tránh chồng chéo, trùng lặp nhằm thúc đẩy phát triển du lịch cộng đồng; tăng cường phân cấp trong hệ thống hành chính, đồng thời đẩy mạnh hoạt động theo dõi, đôn đốc, kiểm tra, thanh tra, giám sát hoạt động thực thi công vụ. 
Ngoài ra, xã còn thành lập ban quản lý và các nhóm chuyên môn như: Nhóm ứng phó khẩn cấp, nhóm giám sát an toàn và vệ sinh, nhóm hướng dẫn viên, nhóm văn nghệ, nhóm nấu ăn…, xác định rõ ràng nhiệm vụ và vai trò của các thành viên trong các nhóm. Việc liên kết phối hợp giữa những người làm du lịch cần thể hiện rõ trong việc chia sẻ lợi ích tại các điểm du lịch cộng đồng. Phổ biến, áp dụng Tiêu chuẩn quốc gia TCVN 13259:2020 Du lịch cộng đồng - Yêu cầu về chất lượng dịch vụ được Bộ Khoa học và Công nghệ công bố tại Quyết định số 3941/QĐ-BKHCN ngày 31/12/2020 và Tiêu chuẩn du lịch cộng đồng ASEAN và nhằm hướng tới các mục tiêu sau:
- Nâng cao năng lực cộng đồng bằng cách mở đào tạo kỹ năng, cung cấp các khóa học về quản lý homestay, giao tiếp ngoại ngữ, và kiến thức vệ sinh an toàn thực phẩm cho người dân.
- Giới thiệu các mô hình du lịch cộng đồng thành công để khuyến khích người dân tham gia tích cực và có trách nhiệm. 
- Phát triển tinh thần hợp tác bằng cách xây dựng các mô hình hợp tác xã du lịch để chia sẻ lợi ích kinh tế một cách công bằng.
- Khuyến khích cộng đồng giữ gìn các giá trị truyền thống và bảo vệ môi trường.
- Đề xuất các chương trình hỗ trợ vốn vay ưu đãi cho người dân để phát triển homestay.
- Quản lý và giám sát đảm bảo các hoạt động du lịch tuân thủ các tiêu chí bền vững.
- Tăng cường hợp tác công – tư khuyến khích đầu tư từ các doanh nghiệp và tổ chức xã hội để phát triển du lịch cộng đồng.
- Nâng cấp đường xá, hệ thống giao thông kết nối Môn Sơn với các trung tâm du lịch lân cận.
- Hỗ trợ người dân địa phương cải tạo nhà cửa để đáp ứng tiêu chuẩn homestay, xây dựng các dịch vụ vệ sinh, điện, nước sạch.
- Phối hợp với các công ty du lịch để đưa Môn Sơn vào các tour du lịch trải nghiệm.
- Kêu gọi đầu tư từ các doanh nghiệp và tổ chức phi chính phủ để phát triển du lịch cộng đồng.
- Xây dựng, bổ sung và hoàn thiện các cơ chế, chính sách phát triển du lịch cộng đồng trong thời kỳ mới nhằm cải thiện điều kiện kinh doanh sản phẩm, dịch vụ du lịch, nâng cao hiệu quả việc thực thi quyền sở hữu trí tuệ, thúc đẩy cạnh tranh lành mạnh trên thị trường. 
[bookmark: _Toc187493877]3.2.2. Đổi mới cơ cấu đầu tư phát triển du lịch cộng đồng homestay ,đa dạng hóa các sản phẩm du lịch phục vụ cho du lịch cộng đồng homestay.
Khuyến khích các doanh nghiệp địa phương hợp tác với nhau xây dựng mối liên kết giữa các homestay với các doanh nghiệp địa phương (như các nhà hàng, quán cà phê, các cơ sở sản xuất thủ công mỹ nghệ) để tạo ra một chuỗi giá trị du lịch bền vững, mang lại lợi ích cho cộng đồng đóng góp cho sự tăng trưởng kinh tế – xã hội và góp phần xóa đói giảm nghèo đảm bảo an sinh xã hội cho người dân xã Môn sơn.
Kết hợp các yếu tố du lịch cộng đồng với các hoạt động giải trí, tham quan, khám phá thiên nhiên, hay các tour du lịch văn hóa. Điều này không chỉ làm tăng thêm sự phong phú của sản phẩm du lịch mà còn giúp du khách có những trải nghiệm đa dạng khi đến du lịch ở xã Môn Sơn. 
[bookmark: _Toc187493878]3.2.3. Bảo vệ môi trường sinh thái giữ gìn và phát huy bản sắc văn hóa các dân tộc
Kiểm tra, rà soát, thực hiện chương trình bảo vệ môi trường sinh thái và quản lý tài nguyên sinh thái; tuân thủ các quy tắc, nguyên tắc phòng tránh, giảm thiểu, tái sử dụng và cải tiến các sản phẩm ảnh hưởng đến môi trường tự nhiên, văn hóa và xã hội tại các điểm du lịch cộng đồng trên địa bàn xã Môn Sơn.
Phát triển các sản phẩm sinh thái, sản phẩm hữu cơ, sản phẩm sạch để phục vụ khách du lịch; tuyên truyền vận động người dân và khách du lịch nâng cao ý thức bảo vệ môi trường theo nguyên tắc du lịch có trách nhiệm với cộng đồng xã hội.
Nâng cao ý thức chấp hành quy định về bảo vệ môi trường, hỗ trợ cập nhật thông tin tài liệu liên quan đến bảo vệ môi trường tự nhiên và xã hội; tăng cường bồi dưỡng chuyên sâu cho cộng đồng về từng lĩnh vực liên quan đến công tác bảo vệ môi trường; tăng cường phối hợp giữa các tổ chưc, doanh nghiệp và cộng đồng địa phương liên quan đến công tác bảo vệ môi trường tại điểm du lịch cộng đồng xã Môn Sơn.
Tuyên truyền, vận động các hộ gia đình tham gia làm du lịch cộng đồng trên cơ sở giữ gìn truyền thống gia đình, dòng tộc và khai thác truyền thông văn hóa của đồng bào dân tộc thái của xã Môn Sơn.
Duy trì môi trường sống và sinh hoạt bình thường của cộng đồng dân cư trên địa bàn xã Môn Sơn; đảm bảo an ninh trật tự, an toàn xã hội, bảo tồn văn hóa trong hoạt động của du lịch cộng đồng.
Xây dựng nếp sống văn hóa, các tiêu chí phù hợp về tổ chức, giao tiếp, ứng xử khi phục vụ du khách, quy tắc ứng xử của khách với người dân địa phương, phổ biến rộng rãi tới người dân và khách đến du lịch tại xã Môn Sơn. Xây dựng đồng bộ cơ chế, chính sách bảo tồn, phát triển văn hóa phù hợp để khuyến khích các doanh nghiệp, tổ chức, gia đình, cá nhân tham gia hoạt động du lịch cộng đồng phù hợp với nhu cầu của du khách; đảm bảo bảo tồn và phát huy những giá trị văn hóa truyền thống của địa phương, tạo môi trường văn hóa lành mạnh tại các điểm du lịch cộng đồng. Xây dựng hình ảnh điểm đến du lịch cộng đồng gắn với các giá trị văn hóa của địa phương, có sự phối hợp, liên kết chặt chẽ giữa các bên liên quan với nhau trên nguyên tắc bình đẳng, cùng thụ hưởng quyền lợi công bằng.
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Tuyên truyền, nâng cao nhận thức về phát triển du lịch cộng đồng; tập trung xây dựng sản phẩm du lịch cộng đồng đặc sắc, hấp dẫn đáp ứng nhu cầu, thị hiếu của khách du lịch từ các giá trị du lịch mà xã Môn Sơn mang lại.
Hướng dẫn, hỗ trợ xã Môn sơn chủ động xây dựng cơ sở dữ liệu xúc tiến du lịch, thực hiện giới thiệu, quảng bá hiệu quả sản phẩm du lịch cộng đồng tới thị trường nội địa và quốc tế, khách du lịch nội địa từ các thành phố, trung tâm du lịch lớn đến trải nghiệm, sử dụng sản phẩm du lịch cộng đồng.
Tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức xây dựng mô hình chia sẻ lợi ích giữa cộng đồng, doanh nghiệp, chủ thể liên quan, tổ chức xúc tiến, thu hút nguồn lực đầu tư phát triển du lịch cộng đồng, từng bước phát triển thương hiệu du lịch cộng đồng của xã Môn Sơn.
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