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Câu hỏi thảo luận: Anh/chị hãy làm rõ mối quan hệ giữa đạo đức công vụ và văn hoá công sở. Liên hệ ở Việt Nam hiện nay


Văn hóa công sở và đạo đức công vụ là hai phạm trù vừa mang tính thực tế, vừa có tính trừu tượng, là hệ thống các giá trị được quy định trong các văn bản cụ thể hay chỉ nằm trong tiềm thức, ý thức con người, vừa có tính tự định hướng, vừa định hướng người khác; có tính ổn định, đồng thời thường xuyên biến đổi; vừa ẩn chứa trong nhận thức, ý thức, vừa thể hiện bằng lời nói, hành động, cách thức sinh hoạt, ăn, mặc...

Mối quan hệ giữa đạo đức công vụ và văn hoá công sở là rất chặt chẽ và tương đồng. Đạo đức công vụ đề cập đến các nguyên tắc đạo đức và chuẩn mực hành xử của người làm việc trong ngành công vụ, trong khi văn hoá công sở liên quan đến các giá trị, quy tắc và thực tiễn hành xử trong môi trường làm việc.

Đạo đức công vụ đặt ra các tiêu chuẩn đạo đức và định hướng hành vi cho cán bộ công chức và nhân viên ngành công vụ. Nó khuyến khích tính chính trực, trung thực, tôn trọng quyền lợi công chúng, và đảm bảo sự công bằng và minh bạch trong quá trình làm việc. Đạo đức công vụ cũng đòi hỏi sự trách nhiệm và đảm bảo việc sử dụng quyền lực công vụ không bị lạm dụng.

Văn hoá công sở, mặt khác, liên quan đến các giá trị và thực tiễn trong tổ chức công sở. Nó bao gồm các quy tắc, thói quen và quyền lợi được chấp nhận và tuân thủ trong môi trường làm việc. Văn hoá công sở có thể bao gồm sự tôn trọng, sự hợp tác, sự chia sẻ thông tin, sự đoàn kết và quan tâm đến trao đổi thông tin hiệu quả và xây dựng mối quan hệ tốt với đồng nghiệp.

Bản chất của văn hóa trong thực thi công vụ là thể hiện những chuẩn mực của con người trong các mối quan hệ liên quan đến hoạt động công vụ. Mục tiêu của hoạt động công vụ là phục vụ nhân dân. Công chức, viên chức là nguồn lực cơ bản của nền hành chính nhà nước, của bộ máy nhà nước và hệ thống chính trị, cũng là lực lượng chủ yếu thực hiện hoạt động công vụ của Nhà nước ta. Do đó, trong quá trình phục vụ nhân dân, cán bộ, công chức, viên chức phải bảo đảm thực hiện các quy tắc ứng xử văn hóa mang tính chuẩn mực.

Chỉ khi thực thi công vụ thì văn hóa ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức mới bộc lộ rõ nét nhất, cụ thể hơn là đạo đức công vụ của họ mới được biểu hiện đầy đủ nhất. Trong bối cảnh hiện nay, đạo đức công vụ của cán bộ, công chức, viên chức không chỉ được đánh giá trong lúc thực thi công vụ, mà còn được đánh giá cả lúc họ không thực thi công vụ, cụ thể là qua ứng xử, qua phong cách sống, sinh hoạt ở cả cơ quan và nơi cư trú, qua các mối quan hệ xã hội.
Thực chất đạo đức công vụ và văn hóa công sở có mối quan hệ qua lại, văn hóa công sở là nền tảng của đạo đức công vụ, ngược lại đạo đức công vụ là cơ sở để hình thành văn hóa công sở. Xây dựng đạo đức công vụ là góp phần xây dựng văn hóa công vụ. Trong tình hình mới hiện nay, mối quan hệ này càng thể hiện rõ nét.

Đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức cũng là một bộ phận của cộng đồng, các yếu tố văn hóa ở họ cũng chính là các yếu tố văn hóa dân tộc, đạo đức của họ chính là đạo đức xã hội. Bên cạnh đó, họ chịu sự điều chỉnh của các quy tắc đạo đức nghề nghiệp. Nếu công chức, viên chức có ý thức, có trình độ sẽ hiểu việc phục vụ nhân dân là trách nhiệm và nghĩa vụ bởi họ là những con người được qua đào tạo ký lưỡng và nhận thức được về đạo đức công vụ và văn hóa công sở được nhân dân tin tượng, được trả lương bởi nhân dân; ngược lại, nếu không nhận thức thấu đáo, tư duy quan cách, sẽ cho rằng người dân được họ ban phát…, từ đó nảy sinh thói cửa quyền, thậm chí là hạch sách, nhũng nhiễu. Chính vì vậy, trình độ văn hóa, ý thức đạo đức công vụ chính là yếu tố quan trọng quyết định tinh thần, thái độ ứng xử, chất lượng phục vụ của công chức, viên chức trong quá trình thực thi công vụ.

Các quốc gia đạt tới sự phát triển mạnh mẽ về mọi mặt đều trên cơ sở xây dựng được một nền công vụ hiện đại, chuyên nghiệp, trong sạch, bởi đây chính là nền tảng để nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của bộ máy nhà nước, bảo đảm việc phục vụ người dân ngày một tốt hơn. Quá trình xây dựng nền công vụ hiện đại, chuyên nghiệp là quá trình xây dựng văn hóa công vụ, xây dựng những giá trị cơ bản của công chức trong thực thi công vụ, như cần, kiệm, liêm, chính... Đề án Đẩy mạnh cải cách chế độ công vụ, công chức chúng ta đang thực hiện là nhằm đưa nền công vụ đạt mục tiêu Chuyên nghiệp, trách nhiệm, minh bạch, năng động và hiệu quả.

Ở việt Nam, trong những năm gần đây, nhiều quy tắc trong các lĩnh vực chính trị, kinh tế, xã hội… đều nhấn mạnh khía cạnh văn hóa nhằm tăng tính chất điều chỉnh hành vi. Điều này càng khẳng định, trong mọi điều kiện, hoàn cảnh, văn hóa luôn là nền tảng để xây dựng đạo đức con người nói chung và đạo đức trong từng lĩnh vực hoạt động nói riêng. Chính vì vậy, xây dựng văn hóa công sở nói chung, đạo đức công vụ nói riêng phải bắt đầu từ xây dựng văn hóa phục vụ của từng cá nhân trong đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức.

Ở Việt Nam hiện nay, mối quan hệ này càng trở nên quan trọng hơn bao giờ hết. Văn hoá công sở đóng vai trò quan trọng trong việc xây dựng một môi trường làm việc chuyên nghiệp, hiệu quả và tạo động lực cho nhân viên. Nó bao gồm các yếu tố như tôn trọng, sự hợp tác, thái độ tích cực và giao tiếp hiệu quả.

Đạo đức công vụ, trong bối cảnh Việt Nam, nhấn mạnh đến việc những người làm việc trong ngành công vụ cần tuân thủ các nguyên tắc đạo đức như trung thực, trách nhiệm, công bằng và tôn trọng quyền lợi của người dân. Đạo đức công vụ là nền tảng để đảm bảo sự minh bạch, đúng đắn và hiệu quả trong quản lý và cung cấp dịch vụ công.

Tuy nhiên, một vấn đề tồn tại là việc thực thi đạo đức công vụ và văn hoá công sở vẫn còn nhiều thách thức. Một số vụ việc vi phạm đạo đức công vụ và vi phạm văn hoá công sở đã xảy ra, gây ảnh hưởng tiêu cực đến uy tín và sự tin tưởng của công chúng. Do đó, việc tăng cường giáo dục đạo đức công vụ và xây dựng văn hoá công sở là cần thiết để nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của cơ quan và tổ chức công vụ tại Việt Nam.


Một ví dụ về đạo đức công vụ ở Việt Nam hiện nay là việc công chức không được nhận hối lộ hoặc tham nhũng. Đạo đức công vụ yêu cầu các công chức phải làm việc một cách trung thực, không lợi dụng quyền hạn cá nhân để lợi ích riêng. Tuy nhiên, vẫn có nhiều trường hợp công chức vi phạm đạo đức này, nhận hối lộ hoặc tham nhũng để thu lợi cá nhân.

Về văn hóa công sở, một ví dụ là thói quen muộn giờ làm việc. Văn hóa công sở đòi hỏi sự chấp hành đúng giờ làm việc và tôn trọng thời gian của người khác. Tuy nhiên, ở Việt Nam, vẫn còn nhiều người có thói quen đến làm việc muộn, không tuân thủ đúng giờ làm việc. Điều này tạo ra không chỉ sự không hiệu quả trong công việc mà còn ảnh hưởng đến môi trường làm việc và sự tôn trọng đối tác và khách hàng.


