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[bookmark: _Toc185346156][bookmark: _Toc185346360]A. PHẦN MỞ ĐẦU
1. [bookmark: _Toc185346157][bookmark: _Toc185346361]Lý do chọn đề tài 
Văn hóa công sở có ý nghĩa quan trọng đến sự phát triển, trường tồn của một cơ quan, tổ chức , hỗ trợ đặc biệt cho hoạt động quản lý, điều hành tại cơ quan, tổ chức đó. Xây dựng và tổ chức thực hiện văn hóa công sở là một trong những nội dung quan trọng của các cơ quan, tổ chức.
Cần nâng cao nhận thức được tầm quan trọng của văn hóa công sở cần phải xây dựng công sở hướng tới các giá trị chuẩn mực, xây dựng công sở thân thiện, gần gũi với cộng đồng để tạo tâm lý thoải mái cho người dân cần giải quyết giấy tờ hay các vấn đề liên quan. Bên cạnh đó cần phải quản lý tác phong của cán bộ, nhân viên: chú ý đeo thẻ đầy đủ; mặc trang phục lịch sự; đảm bảo đủ giờ công; ngày công ý thức trách nhiệm trong công việc...
Tuy nhiên vấn đề văn hóa công sở Việt Nam hiện nay vẫn có một số vấn đề hạn chế như:
Khi đi làm quần áo xệch soạc không đúng với tác phong lịch sự, đi dép lê khi đi làm. Hoặc là khi giao tiếp ứng xử với người dân chưa thật sự nhã nhặn, lịch sự, vẫn còn thái độ hống hách, nói thiếu chủ ngữ, đôi khi còn nóng nảy, thiếu tôn trọng. Giải quyết giấy tờ của người dân còn chậm chạp, thiếu trách nhiệm đối với người dân. 
Từ nội dung văn hóa công sở và những vấn đề trên của các cơ quan, tổ chức cần nhận thức được tầm quan trọng của văn hóa công sở đối với các cơ quan, tổ chức và cũng như cần khắc phục những hạn chế của văn hóa công sở và cho thấy được thực trạng của văn hóa công sở Việt Nam hiện nay. Và cũng cần đề xuất một số giải pháp để nâng cao văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
2. [bookmark: _Toc185346158][bookmark: _Toc185346362]Mục đích nghiên cứu
Làm rõ thực trạng của văn hóa công sở và những vấn đề của văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Cần biết những hạn chế của văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Từ đó đề xuất một số phương hướng và giải pháp để giải quyết sự hạn chế của văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
3. [bookmark: _Toc185346159][bookmark: _Toc185346363]Nhiệm vụ nghiên cứu
Nghiên cứu thực tiễn văn hóa công sở và vấn đề văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Góp phần làm rõ nhận thức về văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Đề xuất giải pháp giải quyết vấn đề văn hóa công sở Việt Nam. 
4. [bookmark: _Toc185346160][bookmark: _Toc185346364]Đối tượng nghiên cứu
 	Văn hóa công sở và vấn đề xây dựng văn hóa công sở ở Việt Nam hiện nay.
5. [bookmark: _Toc185346161][bookmark: _Toc185346365]Phạm vi nghiên cứu và phương pháp nghiên cứu
Tiểu luận tập trung nghiên cứu về văn hóa công sở và những vấn đề văn hóa công sở Việt Nam.
Tiểu luận nghiên cứu được thực hiện trên việc vận dụng phương pháp luận duy vật biện chứng và lịch sử, quan điểm của Đảng, Nhà nước về VHCS. 
Tiểu luận được nghiên cứu trên phương pháp thu thập, tổng hợp và phân tích tài liệu: Các tài liệu sách, tạp chí, các báo cáo khoa học, kết quả các công trình nghiên cứu đã công bố và xuất bản có liên quan đến nội dung nghiên cứu liên quan đến VHCS.
Tiểu luận được nghiên cứu trên phương pháp quan sát: thông qua việc trực tiếp quan sát việc thực hiện văn hóa công sở của cán bộ, công chức trong cơ quan nhà nước đưa ra nhận xét, quan điểm cá nhân về thực hiện quy chế văn hóa công sở tại cơ quan hành chính. 
6. [bookmark: _Toc185346162][bookmark: _Toc185346366]Kết cấu đề tài 
Khái niệm văn hóa, văn hóa công sở ở Việt Nam hiện nay.
Đặc điểm văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Vai trò văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Những nhân tố tố ảnh hưởng đến văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Phương hướng xây dựng văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Tình hình vấn đề xây dựng văn hóa công sở Việt Nam hiện nay.
Giải pháp xây dựng công sở văn hóa Việt Nam hiện nay.
[bookmark: _Toc185346163][bookmark: _Toc185346367]B. NỘI DUNG 
[bookmark: _Toc185346164][bookmark: _Toc185346368]I. Lý luận chung
[bookmark: _Toc185346165][bookmark: _Toc185346369]1..1. Khái quát chung về VHCS 
· Khái niệm 
- Văn hóa:
 Theo nghĩa rộng: Văn hóa được hiểu là những hoạt động sáng tạo do con người tạo ra nhằm thỏa mãn những nhu cầu của đời sống con người. 
 Theo nghĩa hẹp: Văn hóa là những sáng tạo mang ý nghĩa tích cực, tốt đẹp (góp phần nâng cao trình độ trí tuệ làm giàu có thêm tâm hồn và phong phú thêm lối sống, hướng con người tới những giá trị chân, thiện, mỹ). 
- Văn hóa công sở:
Là tất cả những giá trị vật chất và tinh thần do cán bộ công chức trong công sở tạo nên. 
Nhằm đáp ứng và duy trì hoạt động của công sở. 
Nhằm mục đích hoàn thành các chức năng, mục tiêu và nhiệm vụ được giao (đặt ra) với hiệu quả cao.
* Đặc điểm VHCS
· VHCS là hệ thống những giá trị niềm tin, sự mong đợi của các thành viên trong tổ chức, tác động qua lại với các cơ cấu chính thức và tạo nên những chuẩn mực hành động về truyền thống và cách thức làm việc của tổ chức mà mọi người trong đó đều tuân theo. 
· VHCS là kết quả của phương thức thể hiện qua ứng xử, giao tiếp, trang phục,... giữa các nhân viên, người lao động, người lãnh đạo trong hoạt động của tổ chức, doanh nghiệp.
· VHCS đặt ra để con người đáp ứng theo những quy định, tiêu chí hay các nhu cầu của tổ chức về cách giao tiếp, tác phong quy định, giờ giấc, thói quen,... để môi trường công sở trở nên chuyên nghiệp, hiện đại, mọi người làm việc sẽ thoải mái và có sự tôn trọng, vui vẻ.
Những thành tố (nội dung) của VHCS 
 Các yếu tố hình thành nên hệ thống giá trị văn hóa công sở như truyền thống, trình độ học vấn, trình độ văn minh, giá trị vật chất... Các giá trị này có thể được thể hiện thông qua hành động, cư xử như phải đi làm đúng giờ, phải biết giúp đỡ nhau trong công việc.
	Giá trị truyền thống và hiện đại
	Truyền thống là tiếp tục phát huy những hoạt động, nội dung mang tính tích cực gớp phần phát triển cho hoạt động công sở, còn yếu tố hiện đại là công sở biết thay đổi để thích nghi để phù hợp với môi trường và hoàn cảnh thực tế của từng giai đoạn.
Trình độ học vấn và trình độ văn minh
	Học vấn là bước đệm vững để con người tiến hành thành công nhanh nhất, việc nâng cao trình độ là cách giúp con người vươn đến nhanh hơn sự sáng tạo góp phần nuôi dưỡng trí thức toàn vẹn.
	Còn trình độ văn minh là sự đánh dấu tại mỗi thời kỳ phát triển còn lịch sử như từ nền văn minh nông nghiệp đến nền văn minh công nghiệp và nền văn minh trí tuệ.
 Văn hóa công sở cấu thành giá trị của Chân – Thiện – Mỹ 
	Giá trị này biểu hiện ở khía cạnh là: giá trị của cái đúng, của chân lý cùng giá trị của nền tảng quy phạm đạo đức, quy phạm pháp luật và giá trị của tri thức khoa học, giá trị lương tâm, đạo đức cùng cái đẹp qua phong thái, cử chỉ, hành vi hoạt động công sở.
[bookmark: _Toc185346166][bookmark: _Toc185346370]	1.2. Vai trò của văn hóa công sở trong tổ chức và hoạt động của cơ quan nhà nước  
	Một là, văn hóa thể hiện giá trị truyền thống kết nối với giá trị hiện đại và hệ giá trị đặc trưng riêng của hoạt động công sở.
	Ở các quốc gia phát triển trên thế giới, các thành viên công sở đều ý thức rất rõ: họ đang làm việc vì ai, vì cái gì và tại sao họ lại đạt hiệu quả làm việc  cao như vậy. Phần lớn họ có ý thức văn hoá dân tộc rất cao, có nhận thức cao trong sự phát triển đất nước, ý thức về danh dự của nhà nước, về truyền thống của cơ quan công sở, nơi đang làm việc và cống hiến; hơn nữa lương tâm và danh dự, ý thức về sự tồn tại khiến họ ý thức được văn hoá là động lực phát triển của mọi hoạt động trong các công sở hiện nay.
	Yếu tố dân tộc, hiện đại và hệ giá trị này thấm nhuần trong mỗi thành viên công sở, được chắt lọc, kế thừa và phát triển, phát huy theo quá trình đi lên của công sở, được vật chất hoá trong các cấu trúc thiết chế hành chính và công nghệ hành chính. Đổi mới hoạt động công sở là một thành tựu văn hoá. Thành tựu này giúp cho việc hiện đại hoá nền hành chính nhà nước Việt Nam, giúp cho các cơ quan, công sở nhà nước Việt Nam vươn tới tầm cao mới của sự phát triển hiện đại.
Hai là, vai trò của văn hóa càng được phát huy nếu gắn với trình độ học vấn và trình độ văn minh trong hoạt động của các công sở.
Một nền văn minh mới xuất hiện đã thể hiện ở sự hình thành các tiêu chí, chuẩn mực trong hoạt động công sở, quan hệ ứng xử và môi trường chính trị mang đậm màu sắc văn hoá nhân văn, nhân ái và nhân bản, với các giá trị chân, thiện, mỹ. Việc các công sở khuyến khích, thậm chí bao cấp việc học tập cho các thành viên là nhằm thúc đẩy hiệu quả hoạt động của các công sở hiện nay. Một số các quốc gia trên thế giới qui định cán bộ, công chức khi đến công sở phải, mặc đồng phục được coi là trách nhiệm cao, dù không cần một lời tuyên thệ nào. Điều này làm cho mỗi cán bộ, công chức tự khép mình vào kỷ luật và khuôn phép, coi kỷ luật công sở là hòn đá tảng của tinh thần văn hoá dân tộc.
 	Ba là, văn hóa thể hiện là nền tảng mang tính nhân bản của công sở.
	Cái “chân” là biểu hiện giá trị của “cái thật” trong hoạt động công sở, đó là: giá trị của cái đúng, của chân lý; giá trị của tri thức khoa học, sự hiểu biết, trí tuệ; giá trị của qui phạm pháp lý, qui phạm đạo đức, hướng về cội nguồn của mỗi cán bộ, công chức.
Để phát huy giá trị “cái chân” trong hoạt động công sở, cần tạo ra một môi trường thuận lợi, mà trong đó mọi thành viên đều có thể phát huy hết khả năng sáng tạo của mình để gánh vác nhiệm vụ do nhà nước và nhân dân giao phó, đồng thời phục vụ xã hội, công dân tốt hơn, trong đó có các nhân tố: quan hệ con người; sử dụng nguồn tài nguyên (vật chất, con người); vận dụng khoa học – công nghệ tiên tiến. Xác định đúng vị trí, vai trò của từng nhân tố có tác động tốt tới hiệu lực và hiệu quả hoạt động của các công sở trong tiến trình phát triển chung của đất nước.
	Thực tế phát triển của các cơ quan, công sở ở nước ta vừa qua chứng minh rằng không thể coi nhẹ nhân tố con người. Nói đến con người chính là nói đến văn hoá, vì toàn bộ những giá trị văn hoá làm nên những phẩm chất, năng lực tinh thần của con người. Những phẩm chất và năng lực thật đó của cán bộ, công chức được vật chất hóa tạo thành nguồn lực nuôi dưỡng sự tồn tại và phát triển của công sở. Mỗi công chức cần phát huy hết sở trường, sở đoản của mình trong công việc. Do vậy, việc bố trí mỗi vị trí công việc cần đúng chuyên môn, năng lực, ngang tầm, tâm thì mới tạo ra giá trị “cái  chân” trong hoạt động công sở.
	Bốn là, vai trò của văn hóa thể hiện là nền tảng mang tính nhân ái của công sở.
	Văn hóa là chiếc nôi nuôi dưỡng giá trị “cái thiện” trong hoạt động công sở với hệ thống giá trị của cái tốt, của lương tâm, đạo đức và tâm hồn cao đẹp của mỗi cán bộ, công chức trong thực thi công vụ. Thiếu nền tảng tinh thần tiến bộ, lành mạnh thì không có sự phát triển công sở bền vững. Vận dụng các yếu tố văn hoá trong việc thúc đẩy mọi hoạt động của công sở như có hệ thống khuyến khích thi đua khen thưởng, tạo ra bầu không khí làm việc thoải mái, sẽ kích thích mọi người hăng say làm việc.
	Sự vô cảm trong hoạt động công vụ đã đánh mất đi giá trị “cái thiện” trong mỗi con người. Sự vô cảm giữa con người với con người là thiếu đi lòng trắc ẩn, ít chịu lắng nghe, ít chịu thấu hiểu và thiếu sự chia sẻ trong công việc. Các căn bệnh tham nhũng, quan liêu, cửa quyền, hách dịch, đố kỵ, hẹp hòi, vị kỷ, níu chân, kéo áo nhau ngày càng trở nên trầm trọng trong một bộ phận không nhỏ cán bộ, công chức. Đặc biệt là các loại “võ” xuất hiện trong công sở như “ném đá giấu tay”, “chọc gậy bánh xe”… đều là biểu hiện của phi văn hóa, phản giá trị.
Vai trò của văn hoá còn thể hiện sự định hướng giải quyết đúng đắn trong từng thời kỳ mối quan hệ giữa hiện đại hoá công sở với việc thực hiện sự công bằng cho các thành viên trong công sở. Khi văn hoá phát huy tác dụng trong việc phát triển nguồn nhân lực công sở, tức là văn hoá đã tham gia vào quá trình hình thành quan hệ đồng thuận giữa hiện đại hoá công sở với đảm bảo sự công bằng cho các thành viên. Chỉ có như vậy mới phát huy được các biện pháp hành chính trong chống tham nhũng, hối lộ, quan liêu, đặc quyền, đặc lợi trong công sở.
	Năm là, vai trò của văn hóa là nền tảng mang tính nhân văn của công sở.
	Văn hóa đem lại sức sống mãnh liệt cho công sở, nhu cầu hướng tới “cái đẹp”, sự cảm nhận và thưởng thức cái đẹp giúp cho việc giải phóng con người, giải phóng sức lao động, thủ tiêu mọi sự kìm hãm. Văn hóa.
	Văn hóa công sở với vai trò cơ bản vừa là mục tiêu, vừa là động lực phát triển của công sở, vì vậy, việc bảo vệ và phát huy giá trị văn hoá trong công sở không những là nhiệm vụ của nhà nước mà còn là nhiệm vụ của mỗi cán bộ, công chức trong công việc của mình, ở các vị trí, cương vị khác nhau trong thực thi công vụ.
[bookmark: _Toc185346167][bookmark: _Toc185346371]	1.3. Những nhân tố ảnh hưởng đến văn hóa công sở Việt Nam hiện nay
	Văn hóa công sở là hệ thống các giá trị mang tính chuẩn mực, được các thế hệ công chức trong cơ quan hành chính tạo dựng nên và tuân thủ một cách tự giác, góp phần thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Văn hóa công sở có vai trò rất quan trọng, quyết định chất lượng, hiệu quả hoạt động của các cơ quan hành chính nhà nước, góp phần xây dựng một nền hành chính chuyên nghiệp, văn minh, hiện đại.
	Văn hóa công sở trong các cơ quan hành chính được biểu hiện qua các nội dung như trang phục, lễ phục; tinh thần đoàn kết, hành vi, thái độ ứng xử của đội ngũ công chức; cách thức tổ chức, điều hành hoạt động của công sở; trang bị phương tiện làm việc và bài trí, hiện đại hóa công sở… Các nội dung trên luôn có tính ràng buộc và tác động qua lại với nhau, cho nên xây dựng văn hóa công sở phải mang tính đồng bộ chú trọng xây dựng nề nếp tổ chức, điều hành công sở khoa học, hợp lý; trụ sở làm việc văn minh, hiện đại, quan tâm xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức có năng lực, trình độ, tinh thần làm việc tốt, nắm vững và thực hiện nghiêm túc các chuẩn mực về trang phục, hành vi, thái độ với cấp trên, với đồng nghiệp và với nhân dân khi thực thi công vụ.
	Các nhân tố ảnh hưởng đến xây dựng văn hóa công sở trong các cơ quan hành chính nhà nước bao gồm:
Giá trị văn hóa truyền thống của dân tộc
Giá trị văn hóa truyền thống là những giá trị thuộc về tư tưởng, lối sống, chuẩn mực thái độ, hành vi được cộng đồng thừa nhận và duy trì, gìn giữ qua các thế hệ. Văn hóa công sở luôn gắn với các đối tượng là công chức - một nhóm đối tượng cụ thể trong xã hội, là cộng đồng người, là những xã hội thu nhỏ, chịu ảnh hưởng chi phối của khái niệm rộng hơn là văn hóa quốc gia, dân tộc. Các giá trị văn hóa truyền thống chính là nền tảng, cơ sở cho việc hình thành, lựa chọn các giá trị về tổ chức, hoạt động nơi công sở, tới đạo đức và chuẩn mực trong hành vi, lối sống của cán bộ, công chức…
Các giá trị văn hóa truyền thống tác động đến văn hóa công sở theo cả hai chiều tích cực và tiêu cực. Những giá trị truyền thống tốt như tinh thần yêu nước, lòng tự hào dân tộc; lòng thương yêu, quý trọng con người, tinh thần đoàn kết, ý thức cộng đồng; lòng dũng cảm, bất khuất, đức tính cần, kiệm, khiêm tốn, giản dị, trung thực… góp phần hình thành những giá trị, chuẩn mực chân chính ở công sở, tạo điều kiện thuận lợi cho việc xây dựng một đội ngũ cán bộ, công chức trung thành với Tổ quốc, tận tụy với nhân dân, trách nhiệm với công việc, chuyên nghiệp, có hành vi, thái độ ứng xử đúng mực… Những giá trị truyền thống lạc hậu, bảo thủ, không phù hợp với bối cảnh, tình hình hiện tại như tư tưởng tiểu nông, cục bộ, bình quân chủ nghĩa… sẽ tạo ra những lực cản cho sự phát triển, cho việc xây dựng một nền văn hóa công sở văn minh, hiện đại. Vì vậy, trong quá trình xây dựng văn hóa công sở hiện nay phải tiếp thu, kế thừa những giá trị truyền thống văn hóa tốt đẹp của dân tộc Việt Nam được hình thành qua nhiều thế hệ gắn với bối cảnh, yêu cầu của tình hình mới, với mục tiêu xây dựng con người mới, bổ sung những giá trị mới nhằm hình thành một nền văn hóa công sở tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc, vừa giữ gìn và phát triển được nền tảng tốt đẹp của mình, đồng thời đảm bảo tính văn minh, hiện đại. 
Điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của quốc gia
Điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của một quốc gia ảnh hưởng, tác động đến việc hình thành, xây dựng các giá trị văn hóa, trong đó có văn hóa công sở. Kinh tế phát triển hay đi xuống đều ảnh hưởng đến vấn đề xây dựng văn hóa công sở từ việc xây dựng, hoạch định chính sách, xác định các giá trị chuẩn mực cho đến các nguồn lực dành cho tổ chức công sở văn minh, hiện đại, trang bị phương tiện, điều kiện làm việc của cán bộ, công chức … Ở quốc gia có trình độ kinh tế - xã hội phát triển sẽ có điều kiện dành nhiều nguồn lực hơn cho việc xây dựng văn hóa công sở. Việc đầu tư các nguồn lực cũng đặt ra yêu cầu phải tăng cường công tác quản lý, thực hiện các biện pháp tổ chức, điều hành công sở linh hoạt, thúc đẩy sự hòa hợp giữa công chức với tư cách là người lao động với cơ quan, đơn vị; nâng cao hiệu suất, chất lượng hoạt động của các cơ quan hành chính góp phần đáp ứng tốt hơn những đòi hỏi ngày càng cao của xã hội và người dân.
Hiện nay, Việt Nam đang trong giai đoạn đẩy mạnh thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, phát triển nền kinh tế theo cơ chế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. Kinh tế thị trường đã tác động, đặt ra những yêu cầu mới đối với việc xây dựng văn hóa nói chung và văn hóa công sở nói riêng. Phát triển kinh tế thị trường luôn đặt vấn đề hiệu quả lên hàng đầu, đòi hỏi các cơ quan hành chính phải không ngừng cải tiến lề lối làm việc, đội ngũ công chức phải có năng lực, trình độ, có trách nhiệm với công việc, tận tụy và phục vụ tốt nhu cầu của người dân với tư cách là những khách hàng của nền hành chính. Tuy nhiên, nền kinh tế thị trường cũng có những mặt trái, nếu không có biện pháp khắc phục hiệu quả sẽ là điều kiện, môi trường làm nảy sinh những biểu hiện tiêu cực, phi văn hóa trong đội ngũ công chức như sách nhiễu nhân dân, tham nhũng, kèn cựa, bè phái gây mất đoàn kết... gây ra nhiều khó khăn và thách thức cho việc xây dựng văn hóa công sở văn minh, hiện đại.
 Trình độ, năng lực nhận thức của đội ngũ cán bộ, công chức
Trình độ, năng lực nhận thức của các CBCC được biểu hiện qua mức độ nắm vững kiến thức chuyên môn, nghiệp vụ, chức trách, quyền và nghĩa vụ của bản thân; hệ thống các quy tắc xử sự với cấp trên, đồng nghiệp và với nhân dân… Trình độ, năng lực nhận thức còn biểu hiện thông qua mức độ tự giác thực hiện các quy chế, quy định làm việc của cơ quan, các quy tắc, chuẩn mực ứng xử. Nếu cán bộ, công chức nhận thức rõ và có ý thức tuân thủ, bảo vệ và duy trì những quy định đó trong hoạt động thực thi công vụ thì văn hóa công sở sẽ không ngừng được nâng cao. Vì vậy, để góp phần xây dựng văn hóa công sở, một giải pháp rất quan trọng là tăng cường công tác giáo dục cho cán bộ, công chức về chức năng, nhiệm vụ, định hướng hoạt động của cơ quan, tổ chức; chức trách, quyền và nghĩa vụ của bản thân; hệ thống các quy tắc xử sự thể hiện qua thái độ, hành vi ứng xử… để cán bộ, công chức nắm vững và tự giác thực hiện.
Ngoài ra, văn hóa công sở của cơ quan, tổ chức phụ thuộc rất nhiều vào khả năng nhận thức, năng lực tổ chức, điều hành hoạt động công sở của cán bộ, công chức giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý. Nếu người lãnh đạo nhận thức rõ sự cần thiết, tầm quan trọng của việc xây dựng văn hóa công sở, có sự quan tâm và nỗ lực cần thiết cho việc xây dựng và phát triển văn hóa công sở trong cơ quan, đơn vị mình, đồng thời có năng lực tổ chức, điều hành hoạt động công sở bảo đảm sự đoàn kết, dân chủ, rõ ràng, minh bạch và hiệu quả trong mọi hoạt động… thì văn hóa công sở sẽ không ngừng được tăng cường và đảm bảo thực hiện. Ngược lại, nếu người lãnh đạo quan liêu, cửa quyền, tổ chức điều hành mất dân chủ, không được cấp dưới ủng hộ, gây mất đoàn kết trong cơ quan thì không thể phát huy tác dụng của văn hóa công sở, làm ảnh hưởng tới kết quả thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Do đó, cần đề cao vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong việc xây dựng, nâng cao văn hóa công sở trong các cơ quan hành chính hiện nay.
Vị thế, “thương hiệu” của các cơ quan hành chính 
Vị thế của các cơ quan hành chính có ý nghĩa đặc biệt quan trọng trong việc tạo dựng uy tín của cơ quan, tạo nên niềm tin, niềm tự hào của chính cán bộ, công chức đối với cơ quan, đơn vị mình. Vị thế của một cơ quan luôn  được quyết định bởi kết quả thực hiện vai trò, chức năng, nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị. Nếu thực hiện tốt vai trò thì vị thế sẽ không ngừng được củng cố và phát triển. Nếu một cơ quan, đơn vị có uy tín, tạo dựng được vị thế, “thương hiệu” tốt, được nhân dân và xã hội thừa nhận thì bản thân mỗi CBCC trong cơ quan đó sẽ yêu nghề hơn, không ngừng phấn đấu, rèn luyện, tự giác tuân thủ nội quy, quy chế làm việc, có trách nhiệm hơn với công việc được giao và không ngừng nâng cao hiệu quả làm việc. Ngược lại, nếu hình ảnh và vị thế của cơ quan, đơn vị bị đánh giá thấp, làm mất niềm tin, không đáp ứng yêu cầu của các thành viên trong công sở cũng như người dân, tổ chức thì các giá trị của văn hóa công sở sẽ không được coi trọng. Vì vậy, cần đặc biệt quan tâm tới việc tạo dựng hình ảnh và vị thế của các cơ quan hành chính nhà nước, cụ thể là phải gắn cơ quan hành chính với phương châm vì dân phục vụ, tận tụy hết mình vì nhân dân, đồng thời phải biến khẩu hiệu đó thành những chương trình hành động cụ thể, những cam kết cụ thể, rõ ràng, minh bạch, từ đó mới có thể thuyết phục và tạo dựng được niềm tin của nhân dân vào các cơ quan hành chính nhà nước.
Mức độ hiện đại hóa công sở
Văn hóa công sở luôn có mối liên hệ chặt chẽ với hiện đại hóa công sở. Văn hóa công sở chỉ có thể được xây dựng và duy trì trên cơ sở có sự đảm bảo ở mức độ nhất định về cơ sở vật chất cũng như trang bị phương tiện, điều kiện làm việc cho cán bộ, công chức. Trụ sở của cơ quan hành chính nếu được xây dựng khang trang, hiện đại, tại những địa điểm thuận lợi cho các hoạt động giao dịch sẽ tạo được sự hài lòng cho người dân, tổ chức, góp phần tạo dựng hình ảnh và vị thế của cơ quan hành chính văn minh, hiện đại. Đồng thời, các thiết bị làm việc, thiết bị văn phòng được trang bị đồng bộ, phù hợp sẽ giúp cho cán bộ, công chức làm việc nhanh, hiệu quả, nâng cao chất lượng phục vụ của cơ quan hành chính nhà nước. Song song với việc hiện đại hóa công sở cần tăng cường đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức có trình độ, sử dụng thành thạo trang thiết bị hiện đại, có phong cách làm việc mới, văn minh và chuyên nghiệp. Tuy nhiên, bên cạnh việc tăng cường hiện đại hóa công sở, trang bị phương tiện làm việc đầy đủ cho cán bộ, công chức, cần kiên quyết chống lại các biểu hiện lãng phí, sử dụng không đúng mục đích các tài sản công, một biểu hiện phi văn hóa trong tổ chức, hoạt động của công sở. (Tạp chí Tổ chức Nhà nước, 15/12/2024)
[bookmark: _Toc185346168][bookmark: _Toc185346372]1.4. Phương hướng và định hướng văn hóa công sở Việt Nam hiện nay. (Xây dựng văn hóa công sở theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng)
Đại hội XIII của Đảng đề cập một cách sâu sắc, toàn diện mục tiêu, nội dung, biện pháp xây dựng văn hóa, con người Việt Nam nói chung, văn hóa công sở nói riêng; trong đó nhấn mạnh yêu cầu phải chú trọng xây dựng môi trường văn hóa công sở lành mạnh, dân chủ, đoàn kết, nhân văn. Xây dựng văn hóa công sở cho cán bộ, công chức là một nội dung quan trọng để nâng cao năng lực, trình độ, phẩm chức đạo đức, lối sống, đáp ứng yêu cầu thực thi nhiệm vụ trong tình hình mới. 
Văn kiện Đại hội XIII của Đảng đã đề cập đến những nội dung rất căn bản, toàn diện, sâu sắc về xây dựng và phát huy giá trị văn hóa, sức mạnh con người Việt Nam: “xác định và triển khai xây dựng hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hóa và chuẩn mực con người gắn với giữ gìn, phát triển hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới”. Tổng Bí thư Nguyễn Phú Trọng nhấn mạnh: “Kiên trì rèn luyện đức tính liêm khiết của người cán bộ, công chức, xây dựng và tuân thủ nghiêm túc quy tắc ứng xử, chuẩn mực đạo đức công vụ”. Theo đó, xây dựng văn hóa công sở cho cán bộ, công chức, viên chức, nhất là lãnh đạo chủ chốt các cấp có vai trò đặc biệt quan trọng để góp phần đẩy lùi tham nhũng, tiêu cực; xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ của sự nghiệp xây dựng và phát triển đất nước, vì mục tiêu dân giàu, nước mạnh, dân chủ, công bằng, văn minh.
Phương hướng xây dựng văn hóa công sở của đội ngũ cán bộ, công chức theo tinh thần Đại hội XIII của Đảng
Xây dựng văn hóa công sở của cán bộ, công chức có thái độ, trách nhiệm trọng dân, gần dân, tin dân và lắng nghe dân để điều chỉnh hành vi ứng xử phù hợp, hiệu quả, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng và hiệu lực, hiệu quả hoạt động của chính quyền các cấp.
Xây dựng văn hóa công sở của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ở nước ta hiện nay là hoạt động mang tính tích cực, chủ động của các cơ quan, ban, ngành và bản thân đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức để nâng cao tinh thần, trách nhiệm trong công việc, trong cuộc sống, xây dựng hình mẫu người cán bộ, công chức. 
Xây dựng một văn hóa công sở đi làm đúng giờ, chấp hành nghiêm các nội quy của cơ quan, đơn vị, đề cao tinh thần, trách nhiệm trong công việc; tôn trọng, lắng nghe ý kiến góp ý của mọi người, đặc biệt của nhân dân; gương mẫu trong lời nói và hành động; có tình yêu thương với mọi người, giúp đỡ lẫn nhau trong công việc. 
Chú trọng giáo dục, bồi dưỡng toàn diện với các nội dung khác, tuyệt nhiên không nên chú trọng vào xây dựng văn hóa công sở mà quên đi việc giáo dục, bồi dưỡng văn hóa khác như văn hóa chính trị, văn hóa pháp luật, văn hóa doanh nghiệp... 
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[bookmark: _Toc185346170][bookmark: _Toc185346374]2.1. Tình hình vấn đề xây dựng văn hóa công sở hiện nay
Xây dựng văn hóa công sở là một nhiệm vụ quan trọng nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của các cơ quan, đơn vị và đáp ứng yêu cầu phát triển của đất nước. Thời gian qua, dưới sự lãnh đạo của Đảng và Nhà nước, việc xây dựng văn hóa công sở đã đạt được nhiều kết quả tích cực. Phần lớn cán bộ, công chức, có bản lĩnh chính trị vững vàng, chấp hành nghiêm chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; niềm nở, trách nhiệm trong tiếp xúc, giải quyết công việc với nhân dân; tích cực tu dưỡng, rèn luyện năng lực, phẩm chất đạo đức, lối sống, đáp ứng những vấn đề xây dựng công sở Việt Nam hiện nay. 
Nhận thức về tầm quan trọng của văn hóa công sở đã được cải thiện: Các cơ quan, tổ chức ngày càng chú trọng hơn đến việc xây dựng văn hóa công sở, coi đây là yếu tố quan trọng trong việc nâng cao chất lượng công vụ và hiệu quả công việc.
Tăng cường bồi dưỡng, đào tạo: Các chương trình bồi dưỡng kỹ năng giao tiếp, quản lý, làm việc nhóm và xử lý tình huống được tổ chức thường xuyên, giúp nâng cao trình độ chuyên môn và kỹ năng mềm cho cán bộ, công chức.
Khuyến khích sáng tạo và đổi mới: Tạo điều kiện cho nhân viên đề xuất ý tưởng mới và thử nghiệm các phương pháp làm việc khác nhau.
Tuy nhiên, vẫn còn tồn tại một số hạn chế cần khắc phục:
Nhận thức chưa đồng đều: Ở một số nơi, nhận thức về văn hóa công sở chưa đầy đủ, dẫn đến việc thực hiện chưa hiệu quả. Một số cán bộ, công chức vẫn còn biểu hiện lệch chuẩn trong tác phong và thái độ làm việc
Môi trường làm việc: Một số cơ quan vẫn tồn tại môi trường làm việc thiếu các chuẩn mực văn hóa, nội bộ căng thẳng, đố kỵ và thiếu hợp tác. Điều này ảnh hưởng đến hiệu quả công việc và tinh thần làm việc của nhân viên.
Chú trọng lợi ích cá nhân: Một số nhân viên chỉ chú trọng đến tiền lương thay vì giá trị công việc và cống hiến, dẫn đến tình trạng làm việc thiếu trách nhiệm và không hiệu quả.
Việc xây dựng văn hóa công sở góp phần nâng cao hiệu quả công việc mà còn tạo dụng nên một hình ảnh tích cực của các tổ chức, cơ quan trong mắt của người dân cũng như tạo được lòng tin của nhân dân, đóng góp vào sự phát triển chung của đất nước. 
[bookmark: _Toc185346171][bookmark: _Toc185346375]2.2. Quan điểm và giải pháp xây dựng văn hóa công sở hiện nay
· Quan điểm xây dựng văn hóa công sở hiện nay
Văn hóa công sở là nền tảng quan trọng cho sự phát triển của cơ quan, tổ chức: Văn hóa công sở không chỉ giúp định hình phong cách làm việc chuyên nghiệp mà còn góp phần nâng cao chất lượng công việc, uy tín và hình ảnh của cơ quan, tổ chức trong mắt cộng đồng.
Văn hóa công sở gắn liền với đạo đức công vụ và trách nhiệm xã hội: Việc xây dựng văn hóa công sở cần dựa trên các giá trị cốt lõi như tính minh bạch, trách nhiệm, trung thực, và sự tận tụy phục vụ nhân dân.
Tập trung vào con người: Văn hóa công sở phải được xây dựng từ sự thay đổi tư duy, nhận thức và hành động của từng cán bộ, công chức, viên chức, trong đó lãnh đạo đóng vai trò đầu tàu.
Đồng bộ và toàn diện: Văn hóa công sở cần được triển khai đồng bộ, từ xây dựng không gian làm việc, ban hành quy định chuẩn mực đến giám sát thực hiện và tổ chức đào tạo.
Gắn liền với công nghệ và đổi mới: Trong bối cảnh chuyển đổi số, văn hóa công sở cần tích hợp các giá trị mới như sự linh hoạt, sáng tạo và khả năng thích ứng với sự thay đổi của thời đại.
Xây dựng văn hóa công sở là nhiệm quan trọng hiện nay, góp phần tạo dựng môi trường làm việc chuyên nghiệp, hiệu quả và phù hợp với xu thế phát triển của xã hội. Quan điểm xây dựng văn hóa công sở cần đặt con người là trung tâm, lấy đạo đức công vụ, trách nhiệm xã hội và tính chuyên nghiệp làm nền tảng cốt lõi, đồng thời triển khai đồng bộ từ nhận thức, chính sách đến hành động thực tiễn. Trong đó, vai trò gương mẫu của đội ngũ lãnh đạo, sự tham gia tích cực của cán bộ, công chức, viên chức cùng với việc cải thiện môi trường làm việc lành mạnh, hiện đại và ứng dụng công nghệ số sẽ là chìa khóa thành công. Một nền văn hóa công sở văn minh, thân thiện và trách nhiệm không chỉ tạo động lực cống hiến cho đội ngũ cán bộ, công chức mà còn góp phần nâng cao niềm tin, sự hài lòng của người dân, doanh nghiệp, đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước trong thời kỳ đổi mới và hội nhập quốc tế.
· Một số giải pháp xây dựng văn hóa công sở hiện nay:
Một là, tuyên truyền nâng cao nhận thức, thực hiện tốt các quy định, về văn hóa công sở cho cán bộ, công chức để mỗi cán bộ, hiểu được vai trò, trách nhiệm của mình và từ đó thực hiện nghiêm túc các quy định tại các cơ quan, tổ chức thực hiện nghiêm các quy định về đạo đức của cán bộ, công chức cơ quan, tổ chức theo tiêu chuẩn đạo đức Hồ Chí Minh, nâng cao tinh thần trách nhiệm trước công việc và ý thức chấp hành những nội quy, quy chế, quy định mà các cơ quan, tổ chức ban hành.
Hai là, sớm nghiên cứu ban hành văn bản về Quy chế văn hóa công sở tại cơ quan, đơn vị theo hướng quy định rõ ràng hơn, sát với đặc thù nghề nghiệp, có những chế tài xử lý vi phạm bằng biện pháp kinh tế; quy định về thưởng, phạt đúng mức đối với cán bộ, công chức. Theo dõi và kiểm tra việc thực hiện Quy chế văn hóa công sở; có văn bản cam kết thực hiện, đánh giá về tình hình thực hiện Quy chế. 
Ba là, phải có sự thống nhất về nhận thức chung, coi việc thực hiện văn hóa công sở chính là một phần của nhiệm vụ cải cách hành chính và mỗi cán bộ, công chức cũng cần nhận thức được thực hiện tốt văn hóa công sở và làm tốt nhiệm vụ, công việc của mình là phục vụ Nhân dân.
Bốn là, văn hóa công sở bị ảnh hưởng rất nhiều từ người đứng đầu tổ chức, do đó, thủ trưởng các đơn vị, cơ quan hành chính cần phải gương mẫu thực hiện Quy chế văn hóa công sở và tăng cường công tác kiểm tra, giám sát cán bộ, công chức tại đơn vị mình.
Năm là, ngoài việc tuyển chọn, phân công công việc phù hợp với năng lực trình độ của đội ngũ cán bộ, công chức cần phải tạo ra môi trường làm việc thân thiện, kịp thời biểu dương, khen thưởng những cá nhân xuất sắc, quan tâm đến đời sống, tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, công chức.
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Việc thực hiện cải cách xây dựng văn hóa công sở Việt Nam hiện nay là nhiệm vụ quan trọng và cấp bách đối với các cơ quan, tổ chức trong giai đoạn đổi mới của Việt Nam hiện nay. Bởi vì văn hóa công sở phản ánh tính chuyên nghiệp, trách nhiệm và hiệu quả hoạt động của các cơ quan, tổ chức góp phần làm đẹp bộ mặt văn hóa công sở, tạo nên sự văn minh, hiện đại cũng như phù hợp với sự phát triển của xã hội. Văn hóa công sở hiện nay đang xây dựng một văn hóa công sở theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XII của Đảng trong tình hình mới. Trong Đại hội XII của Đảng chú trọng vào việc xây dụng và phát huy những giá trị của con người Việt Nam: “xác định và triển khai xây dựng hệ giá trị quốc gia, hệ giá trị văn hóa và chuẩn mực con người gắn với giữ gìn, phát triển hệ giá trị gia đình Việt Nam trong thời kỳ mới”. Vậy mới thấy Đảng ta luôn chú trọng vào việc phát triển văn hóa công sở cũng như phát huy nhưng giá trị tốt đẹp của văn hóa công sở vốn có đồng thời cũng loại bỏ những giá trị lỗi thời, lạc hậu, đẩy lùi những tiêu cực, tham nhũng gây hại cho nhân dân góp phần củng cố, giữ vững niềm tin của nhân dân. 
Tuy văn hóa công sở được Đảng và nhà nước quan tâm sát xao, luôn chấn chỉnh cũng như ban hành những Quy chế, quy định cho cán bộ, công chức để xây dựng cho các cán bộ, công chức có một tinh thần, thái độ có trách nhiệm với nhân dân, coi trọng nhân dân hơn. Cũng góp phân nâng cao năng lực của cán bộ, công chức trong các cơ quan, tổ chức. Tuy văn hóa công sở hiện nay có những điểm tích cực nhưng song cũng còn một số hạn chế như: hành vi ứng xử đối với người dân khi đến giải quyết giấy tờ hay công việc, tác phong làm việc chưa nghiêm túc, đi trễ về sớm hơn giờ làm, chậm giải quyết giấy tờ, nhũng nhiễu tiêu cực với nhân dân...Văn hóa công sở hiện nay vần cong một số hạn chế nhưng không thể một sớm một chiều là có thể khắc phục hoàn toàn mà cần phải có thời gian chấn chỉnh và từ từ loại bỏ những tiêu cực đó ra khỏi văn hóa công sở. Và cũng cần đề ra một số giải pháp để giải quyết những vấn đề hạn chế tiêu cực trên của văn hóa công sở hiện nay.
Nhưng muốn thực hiện có hiệu quả với các Quy chế văn hóa công sở cần có những biện pháp cụ thể để thực hiện và một ý thức nghiêm chỉnh thực hiện của người công chức, cán bộ đối với các Quy chế, tuy văn hóa công sở luôn nhận được sự quan tâm của Đảng và Nhà nước tuy nhiên nhưng muốn thực hiện tốt vẫn chủ yếu dựa vào ý thức của mỗi người cán bộ, công chức. Mỗi người cán bộ, công chức cần phải tự nhận thức được việc quan trọng trong việc thực hiện nghiêm chỉnh các Quy chế của các cơ quan, tổ chức đưa ra, họ phải tự rèn luyện hằng ngày để hoàn thiện mình thông qua các hành vi ứng xử, đối xử với mọi người, đồng nghiệp, người dân đến làm việc và giải quyết công việc. Vì vậy muốn một cơ quan, tổ chức văn hóa công sở phát triển và thành công đầu tiên phải giải quyết những vấn đề hạn chế của văn hóa công sở cũng như con người công sở hiện nay. Góp phần vào sự phát triển, tạo nên tính chuyên nghiệp, hiện đại phù hợp với yêu cầu đổi mới đất nước cũng như xu thế hội nhập và phát triển của nhân loại.
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1. Tạp chí của Ban Tuyên giáo TW – 17/7/2024: Xây dựng văn hóa công sở theo tinh thần Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng.
2. Tạp chí Quản lý Nhà nước – 10/9/2020: Xây dựng văn hóa công sở trong các cơ quan hành chính nhà nước.
3. Tạo chí Cộng sản – 30/9/2023: Giải pháp xây dựng văn hóa công sở, văn hóa doanh nghiệp đáp ứng sự phát triển của tỉnh Quảng Ninh. 
4. Trang thông tin điện tử Đảng bộ khối cơ quan và daonh nghiệp tỉnh Thanh Hóa – 2021: Một số giải pháp thực hiện tốt văn hóa công sở tại Cơ quan Đảng ủy khối. 
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