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PHẦN I
 BÁO CÁO ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THỰC HIỆN KẾ HOẠCH NĂM 2024

Phòng Công tác chính trị - Học sinh, sinh viên (CTCT - HSSV) hiện nay có tổng số 10 cán bộ, trong đó 9 đồng chí là đảng viên. Trong năm 2024, Phòng CTCT - HSSV luôn nhận được sự quan tâm, chỉ đạo kịp thời của Đảng uỷ, Hội đồng trường, Ban Giám hiệu; cán bộ, viên chức của Phòng luôn tận tâm với công việc, có lập trường kiên định, có bản lĩnh chính trị vững vàng, tính kỷ luật cao, có phẩm chất tốt, có ý thức học tập vươn lên trong công tác, có ý thức xây dựng tập thể vững mạnh nên đã bám sát, làm tốt nhiệm vụ chuyên môn, yêu cầu thực tế của Nhà trường để đưa đơn vị hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ trong kế hoạch năm 2024 mà đơn vị đã xây dựng.  

	I. CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN
1. Công tác giáo dục người học
	1.1. Giáo dục chính trị tư tưởng
	- Chủ trì xây dựng Chương trình công tác người học năm học 2024 - 2025 trong Nhà trường;
- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Đảng uỷ, các đơn vị liên quan tổ chức Tuần sinh hoạt công dân - sinh viên đầu khóa học cho sinh viên khóa 65, Tuần sinh hoạt công dân - sinh viên đầu năm cho học sinh, sinh viên (HSSV) toàn trường; các buổi báo cáo thời sự cho cán bộ Đoàn, Hội, Lớp hàng tháng và Tuần sinh hoạt công dân - HSSV cuối khóa; duy trì đều đặn sinh hoạt Lớp - Chi đoàn - Chi hội theo định kỳ hàng tháng. Để tăng cường công tác nắm bắt tình hình của người học, trong năm học, Phòng CTCT-HSSV, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên, lãnh đạo các trường, khoa, viện đã tăng cường cử cán bộ, giảng viên, giáo viên tham gia sinh hoạt với các lớp HSSV;
- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền các các ngày lễ lớn của đất nước, của ngành giáo dục, của địa phương và Nhà trường nhân kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng, 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ, 134 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 74 năm Ngày truyền thống HSSV và Hội Sinh viên Việt Nam, 80 năm Ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam và 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân; nhiều hoạt động tuyên truyền được tổ chức với các hình đa dạng, phong phú có tác dụng tuyên truyền, giáo dục truyền thống sâu rộng trong người học như: Chương trình giao lưu "Mãi mãi niềm tin theo Đảng", Lễ khai giảng khóa đào tạo in, khai giảng năm học; Lễ bế giảng trao bằng tiến sĩ, thạc sĩ, cử nhân, kỹ sư của Nhà trường;
		- Đẩy mạnh công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho người học về lịch sử, truyền thống 65 năm xây dựng và phát triển của Trường Đại học Vinh. Hoàn thiện việc bổ sung tư liệu, hiện vật trưng bày tại Nhà truyền thống. Đặc biệt, đã phối hợp với các đơn vị liên quan, Công đoàn, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên xây dựng chương trình tổng thể, kịch bản chi tiết, chương trình nghệ thuật và phóng sự "Đại học Vinh - Khát vọng phát triển" kỷ niệm 42 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam và 65 năm thành lập Trường Đại học Vinh; 
	- Thực hiện đối thoại thường xuyên nhằm khai thông thông tin và giải đáp các thắc mắc cho người học như duy trì đều đặn sinh hoạt Lớp, Chi đoàn, Chi hội theo định kỳ hàng tháng; tổ chức các buổi báo cáo thời sự cho cán bộ Đoàn, Hội, Lớp hàng tháng; tổ chức Tuần sinh hoạt công dân - sinh viên đầu khóa học cho sinh viên khóa 65, Tuần sinh hoạt công dân - sinh viên đầu năm cho HSSV toàn trường;
- Chủ trì tổ chức Hội nghị dân chủ HSSV các cấp và Hội nghị đối thoại giữa Hiệu trưởng Nhà trường với HSSV bằng hình thức trực tiếp kết hợp với trực tuyến, Hội nghị đã thu hút đông đảo người học toàn trường quan tâm, tương tác, trao đổi. Qua đó giúp lãnh đạo Nhà trường, các đơn vị có thêm thông tin, phản ánh, kiến nghị đề xuất từ người học để kịp thời xử lý, điều chỉnh cho phù hợp với thực tiễn công tác của Nhà trường.
1.2. Giáo dục văn hoá, đạo đức, lối sống
	- Thường xuyên tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, hỗ trợ để người học toàn trường thực hiện tốt nền nếp học tập, nếp sống văn hóa; thực hiện tốt quyền và nhiệm vụ của người học, quy định những điều người học không được làm; thực hiện bộ quy tắc ứng xử của HSSV Trường Đại học Vinh, chấp hành nghiêm túc các nội quy, quy định về học tập và rèn luyện;
- Kịp thời xây dựng các văn bản, kế hoạch triển khai thực hiện các chương trình, kế hoạch, đề án của Bộ Giáo dục và Đào tạo về công tác giáo dục văn hóa, đạo đức, lối sống cho người học. 
1.3. Giáo dục pháp luật
	Chỉ đạo và tổ chức thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các kế hoạch về công tác an ninh trật tự trường học và xây dựng phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2024; triển khai thực hiện các nội dung kế hoạch về chương trình phòng, chống tội phạm, tệ nạn ma túy tại Trường Đại học Vinh; phối hợp với Cục C04, Bộ Công an và Bộ Giáo dục và Đào tạo tổ chức tuyên truyền về Luật phòng, chống ma túy; tuyên truyền phòng, chống thuốc lá điện tử trong HSSV.
1.4. Giáo dục thẩm mỹ
	- Chỉ đạo và tổ chức thành công Liên hoan Tiếng hát HSSV năm học 2023 - 2024; chủ trì, phối hợp với các đơn vị liên quan sản xuất phóng sự "Cất cánh 2024" và các MV ca nhạc chúc mừng và chia tay cử nhân, kỹ sư tốt nghiệp; tổ chức các chương trình văn nghệ chào mừng các sự kiện, các ngày lễ lớn;
- Các hoạt động văn hóa văn nghệ, các hoạt động giáo dục thẩm mỹ, đạo đức lối sống cũng được các trường, khoa, viện, các Lớp, Chi đoàn, Chi hội tổ chức thường xuyên với các hình thức phù hợp góp phần quan trọng nâng cao đời sống văn hóa tinh thần cho người học.
1.5. Giáo dục thể chất
Chủ trì tổ chức các hoạt động thể dục thể thao, các giải thi đấu tạo sân chơi lành mạnh để người học nâng cao sức khỏe, đời sống tinh thần. Trong năm học, cấp trường đã tổ chức Đại hội Thể dục Thể thao HSSV năm học 2023 - 2024, tổ chức cho sinh viên tham dự giải chạy S-Race 2024 đạt top 5 Trường đạt 1000 thành viên sớm nhất, tham gia Giải bóng rổ sinh viên khu vực miền Trung đạt giải Nhì. 
2.  Công tác hỗ trợ người học
	2.1. Tư vấn học tập
Phối hợp với Đoàn Thanh niên chỉ đạo các lớp sinh viên khóa 62, khóa 63 tích cực tuyên truyền và vận động sinh viên ôn tập và tham gia thi chứng chỉ ngoại ngữ, hỗ trợ HSSV về chuyên môn tại các phiên Hội nghị cán bộ lớp, cán bộ Đoàn - Hội toàn trường.
2.2. Tư vấn, chăm sóc sức khỏe, tâm lý học đường
Triển khai các tổ chức các buổi nói chuyện về tâm lý học đường, giáo dục sức khỏe sinh sản cho cho học sinh Trường THPT Chuyên và sinh viên khóa 65.
3.  Công tác quản lý người học 
3.1. Công tác tổ chức, hành chính
- Phòng đã làm tốt công tác tiếp nhận, tổ chức quản lý người học theo đúng các quy định hiện hành. Tổ chức nhập học cho 406 học sinh Trường THPT Chuyên, 4.426 sinh viên, 306 học viên cao học. Thành lập 42 lớp học viên cao học khóa 31 đợt 1, 11 lớp học sinh Trường THPT Chuyên và 94 lớp sinh viên khóa 65 hệ chính quy, hoàn tất hồ sơ quản lý người học, xử lý hồ sơ và quản lý các thông tin về người học phục vụ cho công tác quản lý, điều hành Nhà trường. Chỉ đạo tổ chức thành công Đại hội Lớp - Chi đoàn - Chi hội và ban hành quyết định công nhận Ban Cán sự cho 291 lớp sinh viên, 29 lớp học sinh Trường THPT Chuyên;
- Trong năm học, tập trung hoàn thành dữ liệu công tác người học trên hệ thống HEMIS của Bộ Giáo dục và Đào tạo, cập nhật dữ liệu về chuẩn cơ sở giáo dục đại học theo Thông tư 01/2024/TT-BGDĐT, ngày 05/02/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo; cập nhật thông tin hồ sơ và thông tin học tập của 32.215 sinh viên chính quy, hệ vừa làm vừa học và đào tạo từ xa; thông tin hồ sơ, học tập của 1.758 học viên cao học; báo cáo và minh chứng đánh giá công tác thi đua của Nhà trường trong lĩnh vực công tác người học;
- Tiếp nhận, kiểm tra, xử lý các loại hồ sơ HSSV, học viên, gồm: Kiểm tra và ký xác nhận xác nhận để vay vốn tín dụng đào tạo, giấy xác nhận là HSSV, học viên, giấy giới thiệu và các loại giấy tờ khác liên quan đến HSSV, học viên (như đền bù bảo hiểm thân thể, sửa thông tin cá nhân…).;
- Kiểm tra hồ sơ và đề nghị Hội đồng Nhà trường xử lý các trường hợp HSSV xin nghỉ học tạm thời, trở lại học tập, thôi học, xóa tên, buộc thôi học, chuyển hệ đào tạo, chuyển trường đến, chuyển trường đi;
- Thực hiện đúng quy định công tác lưu trữ và cấp phát hồ sơ đối với HSSV các khóa đã tốt nghiệp;
- Quản lý và cấp phát 5.138 thẻ, phù hiệu cho HSSV, học viên nhập học năm 2024. Phối hợp với Bộ phận một cửa quản lý và cấp lại thẻ cho HSSV.
3.2. Công tác đánh giá người học, tổ chức kiểm tra, giám sát
- Công tác đánh giá người học được tổ chức thực hiện theo quy định hiện hành của Nhà trường. Trong năm 2024, Nhà trường đã tổ chức đánh giá, xét điểm rèn luyện 02 lần cho 30.540 lượt sinh viên hệ chính quy[footnoteRef:1]. Nhà trường đã xét buộc thôi học và cho thôi học 1012 HSSV, xóa tên 40 HSSV, làm thủ tục cho 162 HSSV nghỉ học tạm thời, 88 HSSV trở lại học tập, 10 HSSV chuyển trường đi, 41 HSSV chuyển trường về; [1:  Xuất sắc: 2.168 sinh viên (7,09%); Tốt: 15.823 viên (51,81%); Khá: 9.710 sinh viên (31,79%); Trung bình: 2.839 sinh viên (9,29 %). Kết quả xếp hạnh kiểm của học sinh Trường THPT Chuyên: Tốt: 1.425 học sinh (99,93%); Khá: 8 học sinh (0,6%); Trung bình: 1 (0,2%).] 

- Nhà trường đã triển khai khảo sát lấy ý kiến sinh viên chính quy đang học tập tại trường về hoạt động hỗ trợ, phục vụ và hoạt động dạy học năm học 2023 - 2024[footnoteRef:2]; [2:  Đã có 1.971 sinh viên cuối khóa, 3.956 sinh viên các khóa thực hiện khảo sát về hoạt động hỗ trợ phục vụ, 172.665 lượt câu hỏi được trả lời về hoạt động dạy học của Nhà trường.] 

- Nhà trường đã rà soát và ban hành Quy định đánh giá, xếp loại công tác HSSV, học viên của Trường Đại học Vinh. Năm học 2023 - 2024, có 7 đơn vị đào tạo được xếp loại Xuất sắc, 4 đơn vị đào tạo xếp loại Tốt trong công tác HSSV. 
3.3. Công tác an ninh trường học, an toàn giao thông, quản lý tạm trú và phòng chống các tệ nạn xã hội
- Phòng CTCT-HSSV đã chủ động tham mưu cho Nhà trường tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong các lớp HSSV về tình hình thời sự trong nước, quốc tế và biển đảo để HSSV hiểu rõ và tin tưởng vào đường lối, quan điểm của Đảng và Nhà nước. Trong năm học Phòng cũng đã tham mưu ban hành nhiều văn bản về công tác an  ninh trật tự trường học, an toàn giao thông, phân công cán bộ trực chủ động giải quyết các công việc nảy sinh. Trong thời gian qua, tình hình an ninh trật tự trong Nhà trường đảm bảo ổn định;
- Triển khai thực hiện việc phân công cán bộ quản lý các địa bàn có HSSV, học viên tạm trú. Chủ động phối hợp với Công an tỉnh Nghệ An, UBND thành phố Vinh, Công an Thành phố Vinh trong việc quản lý, giáo dục HSSV tạm trú. 
- Tổ chức các đợt kiểm tra, thực tế công tác sinh viên ngoại trú trên địa bàn các phường, xã: Trường Thi, Bến Thủy, Trung Đô, Nghi Ân, Nghi Phong; tổ chức cho người học tham gia các hoạt động tại các phường, xã, các hoạt động do Thành phố Vinh, Huyện Nghi Lộc, Tỉnh Nghệ An tổ chức, tạo điều kiện thuận lợi để người học học tập và rèn luyện;
- Tham mưu để Nhà trường chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị liên quan triển khai thực hiện hoạt động tuyên truyền, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho HSSV, đặc biệt là các dịp cao điểm đầu năm học mới, Tết Nguyên đán, nghỉ hè, nghỉ lễ, kỳ thi tốt nghiệp THPT…;
- Thường xuyên làm tốt công tác tổ chức, tuyên truyền và triển khai các kế hoạch phòng chống các tệ nạn xã hội. Tăng cường kiểm tra chặt chẽ ngay từ khi HSSV nhập học nhằm phát hiện và xử lý kịp thời các trường hợp liên quan đến ma tuý và các tệ nạn xã hội khác;
- Triển khai làm tốt mô hình "Bình yên mái trường - Giảng đường hội nhập" và triển khai có hiệu quả việc thực hiện các Chương trình phòng, chống tội phạm, vi phạm pháp luật, HIV/AIDS, ma túy, mại dâm năm 2024 và Dự án "Phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật cho HSSV đến năm 2025, định hướng đến năm 2030". Năm 2024, Trường Đại học Vinh được UBND Tỉnh nghệ An công nhận Đơn vị đạt tiêu chuẩn "An toàn về an ninh, trật tự".
3.4. Thực hiện chế độ, chính sách đối với người học
- Phòng đã triển khai thực hiện các chế độ chính sách cho người học đúng tiến độ, đảm bảo các quy định hiện hành. Tiến hành xét miễn giảm học phí, hỗ trợ chi phí học tập, trợ cấp xã hội cho HSSV, cấp sinh hoạt phí theo Nghị định số 116/NĐ-CP cho sinh viên sư phạm; cấp học bổng cho học viên và nghiên cứu sinh có thành tích xuất sắc trong học tập và nghiên cứu khoa học; cấp học bổng khuyến khích học tập cho HSSV hệ chính quy, cấp học bổng cho Lưu học sinh diện Học bổng của UBND Tỉnh Nghệ An với tổng số tiền 172,3 tỷ đồng:
	TT
	Chế độ, chính sách
	Số lượng
	Số tiền

	1. 
	Miễn giảm học phí SV
	905
	3.435.605.720

	2. 
	Miễn giảm học phí HS
	42
	62.360.000

	3. 
	Học bổng KKHT HS
	1.029
	5.552.643.772

	4. 
	Thưởng KKHT HS
	61
	61.000.000

	5. 
	Học bổng KKHT SV
	2.046
	8.129.923.025

	6. 
	Hỗ trợ chi phí học tập
	233
	919.944.000

	7. 
	Trợ cấp xã hội
	223
	170.280.000

	8. 
	Sinh hoạt phí cho SV Sư phạm
	4.093
	148.416.180.000

	9. 
	Sinh hoạt phí cho LHS diện học bổng
	130
	5.419.116.000

	10. 
	Học bổng cho NCS
	7
	176.670.000

	
	TỔNG
	8.769
	172.343.722.517


- Tổ chức xét tặng và tuyên dương 292 sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên Xuất sắc, 1.921 sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên Giỏi, 07 học viên cao học và nghiên cứu sinh có thành tích xuất sắc trong học tập và nghiên cứu khoa học năm học 2023 - 2024; tuyên dương 47 sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên Xuất sắc, 452 sinh viên đạt danh hiệu Sinh viên Giỏi toàn khóa và 43 học viên cao học có thành tích xuất sắc trong học tập và nghiên cứu khoa học toàn khóa. Trong năm 2024, Nhà trường đã xét tốt nghiệp cho sinh viên hệ chính quy 5 đợt với tổng số 2.849 sinh viên tốt nghiệp;
- Phối hợp với các Công ty bảo hiểm tổ chức cho HSSV tham gia bảo hiểm thân thể. Trong năm qua, Nhà trường đã lập hồ sơ giải quyết chế độ đền bù bảo hiểm cho 41 trường hợp HSSV bị tai nạn, đau ốm phải nhập viện điều trị.
3.5. Công tác Lưu học sinh
- Năm 2024, Trường Đại học Vinh tiếp nhận mới 24 sinh viên Lào vào học chương trình đại học và sau đại học, nâng tổng số lưu học sinh toàn Trường là 166 em (100% lưu học sinh Quốc tịch Lào).  100% lưu học sinh học tập tại Trường Đại học Vinh được bố trí ở tập trung tại ký túc xá của Nhà trường, với đầy đủ trang thiết bị thiết yếu đảm bảo nhu cầu sinh hoạt, học tập;
- Phần lớn lưu học sinh chấp hành tốt các nội quy, quy chế của Nhà trường, chấp hành nghiêm chỉnh pháp luật Việt Nam; tham gia đầy đủ các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, công tác tự quản. Lưu học sinh Nhà trường được tạo điều kiện tổ chức và tham gia các buổi tọa đàm, giao lưu văn hóa, các hoạt động kỷ niệm, đặc biệt là kỷ niệm các ngày lễ lớn của nhân dân các bộ tộc Lào như Tết Bunpimay, ngày Quốc khánh 02/12, các hoạt động giao lưu, hỗ trợ của Liên hiệp các tổ chức hữu nghị Tỉnh Nghệ An và Hội hữu nghị Việt Nam - Lào Tỉnh Nghệ An, Tổng Công ty hợp tác Kinh tế COECCO và các đơn vị, doanh nghiệp khác;
- Phối hợp với Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên và các đơn vị đào tạo thường xuyên có các hoạt động đồng hành, hỗ trợ lưu học sinh trong sinh hoạt, học tập, rèn luyện, đã có nhiều lưu học sinh đạt kết quả học tập loại khá, nhiều lưu học sinh được Hiệu trưởng Nhà trường tặng giấy khen.
II. CÔNG TÁC CỦA PHÒNG
1. Công tác chính trị tư tưởng
- Thường xuyên tuyên truyền giáo dục, bồi dưỡng Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; tăng cường giáo dục truyền thống cách mạng, tinh thần làm chủ, xây dựng tình đoàn kết, hợp tác giúp đỡ lẫn nhau trong cán bộ, viên chức, đấu tranh ngăn ngừa có hiệu quả với những biểu hiện tư tưởng và hành vi nói, viết, làm,... trái với quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước;
- 100% cán bộ, đảng viên trong đơn vị tham gia tốt các đợt nghiên cứu, học tập các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; thực hiện tốt các cuộc vận động của Đảng, Nhà nước, của Ngành và của Trường;
- Phòng và chi bộ luôn tích cực, chủ động trong việc triển khai học tập các chuyên đề, báo cáo thời sự cho cán bộ, đảng viên.
2.  Công tác tổ chức và bồi dưỡng cán bộ, công tác Đảng, công tác Công đoàn
- Hiện nay, Phòng có 10 cán bộ, trong đó có: 01 Trưởng phòng, 02 Phó trưởng phòng và 07 cán bộ;
- Lãnh đạo đơn vị thường xuyên động viên, nhắc nhở cán bộ học tập nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để đáp ứng yêu cầu công tác ngày càng cao của Nhà trường. Năm 2024, Phòng có 01 đồng chí là đang là Nghiên cứu sinh (đ/c Nguyễn Thị Hà Giang), 01 đồng chí đang học thạc sĩ (đ/c Lê Đình Tri), 01 đồng chí đang học văn bằng 2 tiếng Anh (đ/c Nguyễn Thanh Sơn), 01 đồng chí tham gia lớp bồi dưỡng trung cấp lý luận chính trị (đ/c Võ Thị Hải Huyền), 01 đồng chí hoàn thành lớp bồi dưỡng chức danh nghề nghiệp giảng viên đại học (đ/c Nguyễn Thị Hà Giang); 02 đồng chí hoàn thành chương trình bồi dưỡng Chuyên viên chính (đ/c Mai Xuân Nguyên, đ/c Phan Thị Thuý);
- Chỉ đạo cán bộ trong đơn vị tham gia tích cực, có hiệu quả các việc đột xuất theo yêu cầu của Nhà trường và các hoạt động phong trào văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao; các hoạt động từ thiện, quyên góp, ủng hộ…;
- Công đoàn bộ phận thường xuyên quan tâm đến đời sống cán bộ, động viên cán bộ hoàn thành công việc được giao và thực hiện tốt trách nhiệm đối với gia đình, nhà trường và xã hội; làm tốt công tác thăm hỏi, động viên cán bộ, gia đình cán bộ khi ốm đau hoặc gặp hoàn cảnh khó khăn;
- Chi bộ Phòng thường xuyên chỉ đạo sát sao để cán bộ hoàn thành các nhiệm vụ được giao. Chi bộ hiện có 09 đồng chí là Đảng viên, tỷ lệ 90%. Thực hiện nghiêm túc, đầy đủ việc sinh hoạt định kỳ, sinh hoạt chuyên đề và các buổi học tập, quán triệt Nghị quyết.
3. Công tác quản lý Nhà Truyền thống, kho hồ sơ, phòng làm việc
- Tổ chức giới thiệu, quảng bá hình ảnh Nhà trường cho các cá nhân, tập thể đến tham quan Nhà truyền thống. Hoàn thiện việc bổ sung tư liệu, hiện vật trưng bày tại Nhà truyền thống nhân dịp kỷ niệm 65 năm thành lập Trường Đại học Vinh. Xây dựng kế hoạch và triển khai Nhà truyền thống số phục vụ công tác tuyên truyền, giáo dục;
- Công tác quản lý kho hồ sơ luôn được thực hiện nghiêm túc, khoa học, đảm bảo an toàn, phòng chống cháy nổ;
- Bổ sung cơ sở vật chất, trang thiết bị, máy móc đảm bảo cho cán bộ trong đơn vị thực hiện tốt nhiệm vụ công tác. Không để xảy ra mất mát, thất thoát cơ sở vật chất, trang thiết bị, máy móc của Nhà trường giao cho đơn vị phụ trách. Thực hiện nghiêm túc quy định về kiểm kê tài sản, thanh lý tài sản. Cán bộ Phòng luôn có ý thức sử dụng trang thiết bị, các tài nguyên hiệu quả, tiết kiệm; vệ sinh, sắp xếp phòng làm việc ngăn nắp, khoa học, tạo cảnh quan môi trường làm việc chuyên nghiệp;
Năm 2024, Phòng CTCT-HSSV được Nhà trường xếp loại Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ. Có 03 cán bộ được đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, 06 cán bộ Hoàn thành tốt nhiệm vụ. Phòng CTCT-HSSV được Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo cấp Giấy chứng nhận "Tập thể lao động xuất sắc" năm học 2022 - 2023, có 07 lượt cán bộ được tặng Giấy khen các cấp.
III. TỒN TẠI, HẠN CHẾ 
- Việc triển khai thực hiện công tác quản lý HSSV ngoại trú chưa đạt kết quả như mong muốn. Công tác giáo dục pháp luật, nề nếp kỷ cương, ý thức tự học, tự rèn luyện trong HSSV, công tác tư vấn hỗ trợ sinh viên hiệu quả chưa cao; 
- Chưa có nhiều mô hình giáo dục chính trị tư tưởng trong viên chức, người lao động;
- Sự phối hợp giữa một số cán bộ, giữa các bộ phận liên quan có lúc, có nơi chưa nhịp nhàng; một số cán bộ còn thiếu tính sáng tạo, thiếu đam mê, chưa bám việc, nhất là các hoạt động ngoài giờ;
[bookmark: _gjdgxs]- Công tác triển khai xây dựng các quy trình quản lý, hỗ trợ, chăm sóc người học theo tiêu chuẩn ISO 9001:2015, công tác nghiên cứu và đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số hoạt động quản lý người học trong đơn vị còn chậm, chưa đạt yêu cầu.
						PHẦN II
TRỌNG TÂM CÔNG TÁC NĂM 2025
A. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC 
1. Tiếp tục cụ thể hóa và thực hiện Công văn số 4654/BGDĐT-GDCTHSSV, ngày 23/8/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục chính trị và công tác HSSV năm học 2024 - 2025; Công văn số 4719/BGDĐT-GDCTHSSV, ngày 27/8/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục thể chất, hoạt động thể thao và y tế trường học năm học 2024 - 2025; Công văn số 4857/BGDĐT-GDCTHSSV, ngày 29/8/2024 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về tăng cường công tác tuyên truyền, giáo dục pháp luật về an toàn giao thông, phòng chống ma túy, bạo lực học đường cho HSSV năm học 2024 - 2025.
2. Triển khai công tác người học bám sát với chủ đề năm học 2024 - 2025 "Đổi mới sáng tạo, nâng cao chất lượng, đoàn kết kỷ cương"; đảm bảo quyền con người, quyền công dân gắn với quyền và nghĩa vụ của người học theo chỉ đạo của Bộ Giáo dục và Đào tạo, gắn với xây dựng nếp sống văn hóa trong HSSV, HV, tạo điều kiện thuận lợi để người học phát huy các truyền thống tốt đẹp của HSSV, HV, rèn luyện theo 5 giá trị cốt lõi của Nhà trường "Trung thực - Trách nhiệm - Say mê - Sáng tạo - Hợp tác", tất cả với phương châm "vì người học". 
3. Thực hiện có hiệu quả các kế hoạch, đề án, quyết định của Chính phủ, Bộ Giáo dục và Đào tạo trong công tác người học; xây dựng kế hoạch tham gia có hiệu quả các Hội thi, Cuộc thi, Hội diễn, Giải thể thao cấp khu vực, toàn quốc cho HSSV.
4. Tiếp tục rà soát các văn bản phục vụ công tác người học, cải cách hành chính trong việc xử lý các thủ tục liên quan đến người học; xây dựng nội dung, quy trình quản lý dữ liệu người học đảm bảo khoa học, phục vụ thuận lợi cho công tác người học và đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số hoạt động quản lý người học trong giai đoạn hiện nay.
B. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP
I. CÔNG TÁC CHUYÊN MÔN, NGHIỆP VỤ
1. Công tác giáo dục người học
1.1. Giáo dục chính trị tư tưởng
- Tăng cường các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng; tuyên truyền, học tập và quán triệt thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và của ngành Giáo dục trong cán bộ và người học. Triển khai thực hiện có hiệu quả Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII "Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh"; các Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp, Hội nghị Ban Chấp hành Trung ương Đảng, Nghị quyết số 39-NQ/TW, ngày 18/7/2024 của Bộ Chính trị về xây dựng và phát triển tỉnh Nghệ An đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045; tổ chức các hoạt động chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ Trường Đại học Vinh lần thứ XXXIII, nhiệm kỳ 2025 - 2030; 
- Tổ chức thường xuyên, kịp thời các buổi báo cáo thời sự trong nước và thế giới; tích cực nắm bắt tâm tư nguyện vọng của cán bộ, viên chức và người học của Nhà trường;
- Tổ chức trang trọng các hoạt động nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn của Đảng, của đất nước, đặc biệt là các chương trình chính luận nhân kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước, 135 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh, 80 năm Ngày Quốc khánh Nước CHXHCN Việt Nam; tiếp tục quán triệt các nội dung giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức lối sống cho HSSV theo tinh thần của Quyết định 1895/QĐ-TTg, ngày 11/11/2021 của Thủ tướng Chính phủ về "Tăng cường giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống và khơi dậy khát vọng cống hiến cho thanh niên, thiếu niên, nhi đồng giai đoạn 2021 - 2030"; 
- Tiếp tục tổ chức có hiệu quả hội nghị dân chủ sinh viên và các hoạt động đối thoại giữa Hiệu trưởng Nhà trường với HSSV; nâng cao hiệu quả, chất lượng của Hội nghị cán bộ Lớp, cán bộ Đoàn - Hội toàn trường hàng tháng, sinh hoạt lớp hành chính hàng tháng, công tác giao ban tháng, quý về công tác người học; 
- Tổ chức đón tiếp, nhập học, khai giảng, bế giảng, tuần sinh hoạt công dân - sinh viên đầu khóa, đầu năm học, cuối khóa cho HSSV, học viên đổi mới về hình thức, nội dung, làm tốt công tác giáo dục, rèn luyện người học;
- Thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng quy định các chế độ chính sách cho người học, giải quyết kịp thời các thủ tục hành chính cho người học.
1.2. Giáo dục văn hoá, đạo đức, lối sống
- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền, giáo dục, bồi dưỡng kiến thức, kỹ năng cho người học, đẩy mạnh phong trào xây dựng nếp sống văn hóa trong người học và các hoạt động kiểm tra việc thực hiện nề nếp học tập của người học năm học 2024 - 2025;
- Tổ chức giáo dục chuẩn mực đạo đức nghề nghiệp cho sinh viên phù hợp ngành đào tạo gắn với trách nhiệm của sinh viên trong giai đoạn hiện nay; quan tâm chỉ đạo thực hiện tốt công tác phối hợp giữa Nhà trường - gia đình - xã hội trong việc giáo dục người học.
1.3. Giáo dục pháp luật
- Phối hợp với các cơ quan chức năng, đặc biệt là công an các cấp làm tốt công tác giáo dục, truyền thông thực hiện pháp luật cho người học theo từng lĩnh vực, chủ đề. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả các nội dung của Dự án "Phòng ngừa tội phạm và phòng, chống vi phạm pháp luật cho HSSV đến năm 2025, định hướng đến năm 2030";
- Chỉ đạo, vận động người học tham gia có hiệu quả các cuộc thi tìm hiểu (trực tiếp và trực tuyến) về công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật do Bộ Giáo dục và Đào tạo, UBND Tỉnh Nghệ An tổ chức; đăng cai và tham gia các cuộc thi, hội thi về giáo dục pháp luật trong năm học 2024 - 2025;
- Tăng cường công tác đảm bảo an ninh trật tự; phòng chống tệ nạn xã hội; phòng ngừa tội phạm và phòng chống vi phạm pháp luật trong HSSV, đảm bảo công tác phối hợp thống nhất chặt chẽ giữa các bộ phận, các đơn vị trong Trường trong công tác đảm bảo an ninh trật tự, không để xảy ra các hiện tượng, vụ việc vi phạm pháp luật, an ninh trật tự, tệ nạn xã hội trong người học.
1.4. Giáo dục, bồi dưỡng kỹ năng
- Xây dựng chương trình, kế hoạch và triển khai tập huấn kỹ năng theo các chuyên đề cho người học; kỹ năng công tác, nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ phụ trách công tác người học, cán bộ Lớp - Đoàn - Hội các cấp;
- Tổ chức có hiệu quả các hoạt động chung sức cùng cộng đồng trong người học, góp phần thực hiện mục tiêu kết nối Nhà trường với cộng đồng; tổ chức có hiệu quả các hoạt động xã hội, tình nguyện của HSSV.
1.5. Giáo dục thẩm mỹ
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ phục vụ đời sống tinh thần và phù hợp với thị hiếu của HSSV; tăng cường các hoạt động tại các trường, khoa, viện; từng bước thực hiện xã hội hóa để nâng cao chất lượng các hoạt động văn hóa, văn nghệ;
- Kiện toàn, phát triển, bồi dưỡng các câu lạc bộ, đội, nhóm trong lĩnh vực văn hóa, văn nghệ, thúc đẩy phong trào văn hóa, văn nghệ trong người học, trực tiếp phục vụ cho các hoạt động giáo dục chính trị, tư tưởng, phục vụ các hoạt động kỷ niệm, các sự kiện của Nhà trường;
- Tham gia tốt các cuộc thi, hội thi về văn hóa, văn nghệ do Bộ Giáo dục và Đào tạo, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các cấp tổ chức.
1.6. Giáo dục thể chất và y tế trường học
- Xây dựng các kế hoạch cụ thể để triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ giáo dục thể chất và y tế trường học theo Công văn của Bộ Giáo dục và Đào tạo;
- Tham gia có hiệu quả các cuộc thi, hội thi về thể dục, thể thao do Bộ Giáo dục và Đào tạo, Đoàn Thanh niên, Hội Sinh viên các cấp tổ chức phù hợp với điều kiện thực tế của Nhà trường;
- Tổ chức Đại hội Thể dục Thể thao HSSV toàn Trường năm học 2024 - 2025; chỉ đạo, tổ chức có hiệu quả, tạo mọi điều kiện thuận lợi để tổ chức các hoạt động thể dục, thể thao của các đơn vị đào tạo.
2. Công tác hỗ trợ người học
2.1. Tư vấn học tập
- Phối hợp tổ chức tốt các hội nghị, hội thảo, các diễn đàn tư vấn, hỗ trợ HSSV về chuyên môn, nghiệp vụ, kỹ năng nghề nghiệp, ngoại ngữ, kỹ năng sống; 
- Thường xuyên nắm bắt, tình hình học tập, rèn luyện của người học, làm tốt công tác cảnh báo trong học tập đối với người học; có các giải pháp hiệu quả để người học hoàn thành chứng chỉ ngoại ngữ đúng kế hoạch, tiến độ và nâng cao trình độ ngoại ngữ.
2.2. Tư vấn, chăm sóc sức khỏe, tâm lý học đường; 
- Xây dựng kế hoạch, triển khai thực hiện các chuyên đề, nội dung tuyên truyền, giáo dục về sức khỏe tâm thần, sức khỏe sinh sản, giáo dục giới tính cho người học;
- Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức các hoạt động, sự kiện tuyên truyền, truyền thông về tư vấn, chăm sóc sức khỏe cho người học, đặc biệt là tuyên truyền phòng chống tác hại của thuốc lá, thuốc lá điện tử, ma túy, mại dâm, xâm hại tình dục, bạo lực học đường, phòng chống tai nạn, thương tích, đuối nước…
2.3. Hỗ trợ tài chính, hỗ trợ đặc biệt và các dịch vụ hỗ trợ khác
- Kịp thời nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, tư vấn, giải đáp băn khoăn, thắc mắc của người học;
- Tăng cường phối hợp các hoạt động kết nối, kịp thời hỗ trợ cho người học có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trong quá trình học tập.
3. Công tác quản lý người học
3.1. Công tác tổ chức, hành chính
- Làm tốt công tác tiếp nhận, tổ chức quản lý người học theo đúng các quy định hiện hành;
- Tiếp tục bổ sung, cập nhật dữ liệu công tác người học trên hệ thống HEMIS của Bộ Giáo dục và Đào tạo; xây dựng đầy đủ báo cáo và minh chứng đánh giá công tác thi đua của Nhà trường trong lĩnh vực công tác người học;
- Tiếp tục quản lý dữ liệu người học đảm bảo khoa học, phục vụ thuận lợi cho công tác người học, công tác cựu người học, công tác nghiên cứu và đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số hoạt động quản lý người học trong giai đoạn hiện nay.
3.2. Công tác đánh giá người học, tổ chức kiểm tra, giám sát
- Triển khai thực hiện Quy định đánh giá, xét điểm rèn luyện cho sinh viên hệ chính quy; tiếp tục đánh giá, xếp loại công tác người học các trường, khoa, viện và của Trường Đại học Vinh theo hướng tăng cường tính hiệu lực, hiệu quả, thực tế, thúc đẩy việc thực hiện công tác người học của các đơn vị và tinh thần tích cực, tự giác của người học tham gia các phong trào, hoạt động;
- Tiếp tục triển khai tổ chức lấy ý kiến người học về các hoạt động đào tạo, giảng dạy của giảng viên, hoạt động của các đơn vị trực thuộc và các hoạt động của Nhà trường.
3.3. Công tác người học nội trú, ngoại trú
Tiếp tục triển khai thực hiện mô hình "Bình yên mái trường - Giảng đường hội nhập" tại Trường Đại học Vinh; tăng cường phối hợp giữa Nhà trường với chính quyền, công an các địa phương, khối phố, chủ trọ và với các đơn vị liên quan trong trường để làm tốt công tác người học nội trú, ngoại trú; xây dựng môi trường lành mạnh để người học yên tâm học tập, rèn luyện, tham gia xây dựng các phong trào tại địa phương, góp phần giữ vững an ninh trật tự, xây dựng nếp sống văn hóa trên địa bàn, khu dân cư.
3.4. Công tác đảm bảo an ninh trật tự, an toàn trường học
- Phối hợp chặt chẽ với công an, chính quyền địa phương, cụm bảo đảm an ninh trật tự - sẵn sàng chiến đấu để làm tốt công tác bảo đảm an ninh trật tự; thường xuyên kiểm tra, củng cố hệ thống cơ sở vật chất để đảm bảo công tác an ninh trật tự, nhằm bảo vệ an toàn con người và tài sản của Nhà trường; phát hiện, xử lý kịp thời các vụ việc về an ninh trật tự, an toàn trường học liên quan đến người học;
- Tổ chức cho 100% HSSV ký cam kết thực hiện tốt nội quy, quy chế của Nhà trường.
3.5. Thực hiện chế độ, chính sách đối với người học
Thực hiện đầy đủ, kịp thời, đúng quy định các chế độ chính sách đối với người học, tạo điều kiện thuận lợi và khuyến khích người học trong quá trình học tập và rèn luyện.
3.6. Công tác Lưu học sinh
Tiếp tục triển khai thực hiện tốt công tác lưu học sinh theo Quy định quản lý người nước ngoài học tập tại Trường Đại học Vinh; làm tốt công tác phối hợp giữa các đơn vị liên quan để quản lý hộ chiếu, theo dõi thị thực, các thủ tục khi lưu học sinh thôi học, bỏ học, tốt nghiệp, trở lại học tập; chấp hành Nội quy nội trú; thực hiện đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách đối với lưu học sinh; tổ chức có hiệu quả các hoạt động, phong trào hỗ trợ lưu học sinh trong học tập và rèn luyện.
3.7. Công tác cựu người học
Kiện toàn Ban Liên lạc cựu HSSV, học viên; xây dựng kế hoạch công tác cựu người học năm 2025 và giai đoạn 2025 - 2030.
II. CÔNG TÁC CỦA PHÒNG
1. Công tác chính trị tư tưởng
- Thường xuyên tuyên truyền giáo dục, bồi dưỡng Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; tăng cường giáo dục truyền thống cách mạng, tinh thần làm chủ, xây dựng tình đoàn kết, hợp tác giúp đỡ lẫn nhau trong cán bộ, viên chức, đấu tranh ngăn ngừa có hiệu quả với những biểu hiện tư tưởng và hành vi nói, viết, làm,... trái với quan điểm, chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước;
- Bảo đảm 100% cán bộ, đảng viên trong đơn vị tham gia các đợt nghiên cứu, học tập các chỉ thị, nghị quyết của Đảng; thực hiện tốt các cuộc vận động của Đảng, Nhà nước, của Ngành và của Trường.
2. Công tác tổ chức và bồi dưỡng cán bộ, công tác Đảng, công tác Công đoàn
- Thực hiện tốt công tác bố trí, sắp xếp và phân công nhiệm vụ cho cán bộ nhằm thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ chuyên môn theo đề án vị trí việc làm, công tác sắp xếp, tinh gọn bộ máy tổ chức của Nhà trường;
- Tiếp tục đổi mới quản lý và nâng cao ý thức trách nhiệm, thái độ phục vụ, chất lượng công tác của cán bộ đơn vị. Gắn công tác quản lý hành chính với quản lý công việc. Thực hiện việc luân chuyển công việc theo định kỳ;
- Tiếp tục xây dựng mạng lưới và định kỳ, tổ chức hội nghị sơ kết, tổng kết, tập huấn chuyên môn, nghiệp vụ về công tác người học cho các báo cáo viên, cộng tác viên, đội ngũ cán bộ làm công tác người học về công tác chính trị, tư tưởng và công tác học sinh, sinh viên; bổ sung các nguồn lực để nâng cao hiệu lực, hiệu quả chỉ đạo và quản lý công tác giáo dục chính trị tư tưởng trong trường học thuộc phạm vi quản lý;
- Tạo điều kiện và cơ chế để cán bộ, đảng viên tham gia tổ chức, quản lý và giám sát hoạt động của đơn vị. Đảm bảo thực hiện đúng quy chế dân chủ, công khai và minh bạch, góp phần xây dựng đơn vị ngày càng phát triển;
- Thực hiện tốt việc quy hoạch cán bộ, tổ chức Đại hội Chi bộ nhiệm kỳ 2025 - 2027;
- Hiện tại, Phòng CTCT- HSSV có 10 cán bộ. Kế hoạch bồi dưỡng cán bộ trong năm 2025, cụ thể như sau:
+ 01 đồng chí đang học nghiên cứu sinh (đ/c Nguyễn Thị Hà Giang);
+ 01 đ/c hoàn thành trung lý luận chính trị (đ/c Võ Thị Hải Huyền);
+ 01 đ/c hoàn thành đào tạo trình độ thạc sĩ (đ/c Lê Đình Tri);
+ 01 đ/c hoàn thành đào tạo văn bằng 2 ngoại ngữ (đ/c Nguyễn Thanh Sơn);
+ 01 đ/c đăng ký học trung cấp lý luận chính trị;
+ 02 đ/c đăng ký học văn bằng 2 tiếng Anh; 
- Xây dựng Chi bộ, Công đoàn bộ phận vững mạnh, xuất sắc.
2. Công tác quản lý Nhà Truyền thống, kho hồ sơ, phòng làm việc
- Tổ chức giới thiệu, quảng bá hình ảnh Nhà trường cho các cá nhân, tập thể đến tham quan Nhà truyền thống. Không để xảy ra mất mát, thất thoát cơ sở vật chất, trang thiết bị, máy móc của nhà trường giao cho đơn vị phụ trách. Đẩy mạnh công tác xây dựng Nhà truyền thống số phục vụ hiệu quả công tác tuyên truyền, giáo dục;
- Làm tốt công tác quản lý hồ sơ và kho hồ sơ đảm bảo an toàn, phòng chống cháy nổ; nâng cao ý thức sử dụng trang thiết bị, các tài nguyên hiệu quả, tiết kiệm; sắp xếp phòng làm việc ngăn nắp, khoa học, tạo cảnh quan môi trường làm việc chuyên nghiệp.
3. Các hoạt động chuyển đổi số và ứng dụng công nghệ thông tin
- Tiếp tục xây dựng các quy trình quản lý theo tiêu chuẩn ISO ứng dụng trong công việc chuyên môn nhằm đáp ứng yêu cầu chuyển đổi số hoạt động quản lý người học của đơn vị;
- Tham mưu xây dựng quy định đánh giá điểm rèn luyện theo bộ tiêu chí mới phù hợp với thực tiễn và xây dựng quy trình đánh giá điểm rèn luyện theo hình thức trực tuyến trên hệ thống phần mềm của Nhà trường;
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Công tác chính trị tư tưởng, công tác bảo vệ chính trị nội bộ, công tác nắm bắt và định hướng dư luận trong bối cảnh hiện nay rất quan trọng, cần sự chung sức, đồng lòng của cả hệ thống chính trị, đặc biệt là trong thời gian tổ chức Đại hội Đảng các cấp; việc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả và chuyển Trường thành Đại học. Vì vậy, đề nghị Đảng ủy, Ban Giám hiệu thường xuyên chỉ đạo, quan tâm. 
2. Nhà trường cần hoàn thiện hệ thống phần mềm về các phân hệ mà đơn vị đề xuất để thuận lợi, đảm bảo chính xác trong việc thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn. Nhà trường cần tiếp tục triển khai có hiệu quả các quy trình số, bộ chỉ số KPI theo Đề án vị trí việc làm của toàn trường để lượng hóa cụ thể các công việc và ghi nhận bằng Hệ thống phần mềm.
3. Về công tác thông tin, tuyên truyền: Hiện tại, Nhà trường đang sử dụng hiệu qua các fanpage chính thức trong công tác thông tin, tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, quảng bá thương hiệu, hình ảnh của Nhà trường trong toàn xã hội. Tuy nhiên, fanpage Trường Đại học Vinh - Vinh University không thể đăng ký tick xanh Facebook để xác thực và giải quyết các vấn đề liên quan đến sự giả mạo, gây ảnh hưởng đến hình ảnh hay thương hiệu của Nhà trường do đã có một Fanpage khác (Fanpage Đại học Vinh) đăng ký và được cấp tick xanh Facebook từ trước. Đề nghị Ban Giám hiệu có ý kiến chỉ đạo để các đơn vị có liên quan phối hợp, giải quyết vấn đề này. 
4. Về khen thưởng, kỷ luật sinh viên: Hiện nay, Trường Đại học Vinh xét cảnh báo học tập mỗi năm 1 lần và thời gian họp Hội đồng cảnh báo là sau thời gian khi sinh viên đã đăng ký học học kỳ tiếp theo. Do đó, một số sinh viên không biết mình thuộc đối tượng bị buộc thôi học (do có số lần cảnh báo kết quả học tập vượt quá 2 lần liên tiếp) nên vẫn đăng ký học dẫn đến tình trạng sau khi Hội đồng cảnh bảo học tập họp và có quyết định thì những sinh viên này lại đang trong quá trình học của học kỳ đang diễn ra (ảnh hưởng đến kinh phí đăng ký học và thời gian học tập của sinh viên khi bị buộc thôi học). Vì vậy, kính đề nghị Nhà trường chỉ đạo các đơn vị đào tạo và phòng Đào tạo kiểm tra, rà soát và bố trí họp xét cảnh báo học tập cho sinh viên trước thời gian đăng ký học. Đồng thời yêu cầu sinh viên viết cam kết học tập trước khi cho đăng ký học học kỳ tiếp theo đối với những sinh viên đã bị cảnh báo 1 - 2 lần.
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