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BIÊN BẢN HỌP BỘ MÔN ĐÁNH GIÁ GIÁO TRÌNH

Bộ môn: Khoa Toán học - Trường Sư phạm – Trường Đại học Vinh
Thời gian họp: Từ 7h00 đến 11h00 ngày 25 tháng 8 năm 2024
Tại: Phòng A1 206
Nội dung: Góp ý, nhận xét bản thảo giáo trình đề nghị xuất bản năm 2024
Tên giáo trình : Giáo trình Giải tích
Các tác giả (ghi rõ chủ biên): TS. Vũ Thị Hồng Thanh (Chủ biên), Nguyễn Duy Bình, Đinh Thanh Giang, Nguyễn Hữu Quang, Hà Anh Tuấn
Tên học phần tương ứng: Giải tích
Số tín chỉ: 5 tín chỉ  Trình độ đào tạo: Đại học Hệ đào tạo: Chính quy
Số giảng viên có mặt/tổng số giảng viên trong Bộ môn: 14/22
Tên các giảng viên có mặt: PGS.TS. Nguyễn Thị Hồng Loan, GS.TS. Nguyễn Văn Quảng, PGS.TS. Nguyễn Thành Quang, PGS.TS. Nguyễn Huy Chiêu, TS. Vũ Thị Hồng Thanh, TS. Nguyễn Duy Bình, TS. Nguyễn Hữu Quang, PGS.TS. Nguyễn Văn Đức, TS. Thái Thị Hồng Lam, TS. Nguyễn Thị Mỹ Hằng, TS. Nguyễn Quốc Thơ, TS. Trần Anh Nghĩa, TS. Trương Thị Dung, TS. Nguyễn Ngọc Bích, TS. Hà Anh Tuấn.
NỘI DUNG GÓP Ý, NHẬN XÉT
1) Sự cần thiết xuất bản giáo trình (vì sao nhất thiết  xuất bản giáo trình này):
Chương trình học môn Toán của sinh viên khối Kỹ thuật đã được điều chỉnh, thay đổi về nội dung và số tín chỉ, các sách và giáo trình hiện có đều không phù hợp với đề cương và triết lý dạy học theo mô hình mới, do đó biên soạn một quyển Giáo trình tham khảo phù hợp cho sinh viên khối này và phục vụ cho công tác kiểm định các chường trình đào tạo là việc cần thiết và cấp bách.
2) Bố cục giáo trình (đánh giá sự cân đối giữa các chương, phần; giữa LT/BT/TH,…)
Bố cục của giáo trình là phù hợp với đề cương và triết lý dạy học theo các mô hình hiện đại.
3) Về nội dung giáo trình (hàm lượng kiến thức, tính chính xác, khoa học và mức độ cập nhật kiến thức của nội dung giáo trình, đặc biệt các điểm mới so với các sách, giáo trình khác)
Hàm lượng kiến thức phù hợp với đối tượng người học, nội dung chính xác và có tính cập nhật so với các sách và giáo trình hiện có.
4) Về việc tuân thủ Luật Sở hữu trí tuệ và Quyền tác giả (việc trích dẫn các tài liệu tham khảo có đầy đủ, chính xác và đúng quy định hay không,…)
Giáo trình tuân thủ Luật sở hữu trí tuệ và quyền tác giả, các tài liệu được trích dẫn đầy đủ và đúng quy định.

5) Về hình thức trình bày (sử dụng câu, từ có trong sáng, dễ hiểu không,… ):

Giáo trình được biên tập công phu và hình thức khá đẹp, câu từ trong sáng và dễ hiểu.
6) Về những hạn chế, thiếu sót, sai sót (nếu có)  đề nghị chỉnh sửa (đề nghị ghi cụ thể):
Cần kiểm tra kỹ tính trùng lặp với các giáo trình và sách hiện có, nên thay đổi cách diễn đạt để tránh sự trùng lặp. Một số ví dụ nên được thay đổi để tránh trùng lặp. Nên cân nhắc số trang của giáo trình. Hình ảnh nên dùng ít màu sắc hơn. Tên bìa nên để các cụm từ ‘Giáo trình’ và ‘Giải tích’ trên cùng một dòng. Nên xem lại các cụm từ Toán kỹ thuật (Toán giải tích), dãy được gọi là vô hạn, …. Lời nói đầu nên thay cụm từ ‘Phát triển’ bởi ‘nhu cầu’. Một số ví dụ cũng không nên trình bày quá chi tiết, để cho người đọc phải tự suy luận một số bước. Nên dùng một số phần mềm tính toán cho sinh viên khối kỹ thuật cảm thấy hứng thú. Sách và giáo trình cho sinh viên đại học cũng nên viết theo lối trừu tượng rồi mới đến cụ thể (nó ngược lại với các giáo trình Toán cho học sinh phổ thông). Để tránh vấn đề bản quyền, các ví dụ cũng có thể được nói rõ là chúng được trích từ giáo trình và sách tham khảo nào.
7) Đánh giá tổng quát :
Giáo trình đáp ứng được các tiêu chí cần thiết, phù hợp với chuơng trình đạo tạo và phục vụ tốt cho công tác kiểm định chất lượng.
8) Kết luận : Đồng ý cho làm thủ tục nghiệm thu hay không ?   Có  ⊠                  Không   ⃞
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