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BIÊN BẢN HỘI NGHỊ TỔNG KẾT NĂM HỌC 2018 - 2019


I. Thời gian và địa điểm tổ chức Hội nghị:
15h00’ ngày 10/06/2019 tại Văn phòng Khoa Giáo dục, Khoa Giáo dục đã tiến hành tổng kết năm học 2018-2019.
II. Thành phần tham dự Hội nghị:
- Ban Giám hiệu
- Chi ủy, Ban Chủ nhiệm Khoa Giáo dục
- Toàn thể cán bộ, viên chức Khoa Giáo dục
III. Chủ trì Hội nghị: 
TS Phạm Lê Cường, Trưởng khoa 
IV. Nội dung chính của Hội nghị:
1. Nghe Báo cáo Tổng kết năm học 2018 - 2019 và Phương hướng nhiệm vụ năm học 2019-2020
	Thay mặt Ban Chủ nhiệm khoa, TS Phạm Lê Cường, Trưởng khoa đọc Báo cáo Tổng kết năm học 2018 - 2019 và Phương hướng nhiệm vụ năm học 2019-2020. Báo cáo có một số nội dung chính như sau:
1.1 Tổng kết năm học:
- Công tác chính trị tư tưởng và tổ chức:
Quán triệt đầy đủ kế hoạch nhiệm vụ năm học của Trường và của Khoa đến từng cán bộ viên chức của đơn vị. Mỗi CBVC trong Khoa đều nhận thức, thấm nhuần và yên tâm thực hiện nhiệm vụ được giao, tích cực đóng góp cho sự phát triển của khoa, của Nhà trường. Nội bộ đơn vị đoàn kết, thống nhất, thực hiện tốt công tác dân chủ tại cơ sở nhằm hướng tới mục tiêu chung vì sự phát triển của đơn vị, của nhà trường.
- Công tác bồi dưỡng cán bộ:
Làm tốt công tác bồi dưỡng cán bộ: trong bố trí sắp xếp nhiệm vụ, chú ý việc đào tạo và bồi dưỡng lực lượng kế cận, mạnh dạn giao công việc để cán bộ có cơ hội thể hiện mình.
- Công tác giảng dạy, chuyên môn nghiệp vụ:
+ Hoàn thành kế hoạch đào tạo năm học của các ngành đào tạo đại học, sau đại học thuộc Khoa quản lý và các học phần thuộc khối kiến thức đại cương và chuyên ngành ở các Khoa, các ngành đào tạo khác trong Trường. 
+ Hoàn thành công tác hướng dẫn thực hành NVSP và rèn luyện NVSP cho SV sư phạm và học viên học NVSP của toàn trường.
+ Hoàn thành nghiên cứu xây dựng chuẩn đầu ra, chương trình chi tiết môn học của các học phần thuộc chương trình đại học chính quy tiếp cận CDIO.
+ Tiếp tục thực hiện công tác rà soát, bổ sung và hoàn thiện chương trình đào tạo đại học hệ chính quy, chương trình đào tạo sau đại học theo học chế tín chỉ.
+ Tiếp tục bổ sung cập nhật và sửa đổi hệ thống ngân hàng câu hỏi cho các chương trình đào tạo ở các hệ đào tạo. 
+ Công tác thi, kiểm tra, đánh giá cũng được CBGD trong khoa thực hiện nghiêm túc, góp phần giữ vững kỷ cương và công bằng trong thi cử.
- Công tác NCKH:
+ Triển khai 02 đề tài KHCN cấp Bộ năm 2018;
+ Năm 2018 có 9 đề tài cấp trường trọng điểm do cán bộ của khoa chủ trì, trong đó: Có 8 đề tài đã được nghiệm thu giai đoạn 1; Có 2 đề tài đã nghiệm thu tổng thể và đạt kết quả Tốt; Có 7 đề tài sẽ tiến hành nghiệm thu tổng thể trước 30/7/2019
+ Có hơn 40 bài báo khoa học được công bố trên các tạp chí chuyên ngành, tác giả là cán bộ, giảng viên trong khoa. Trong đó, có 5 bài báo được đăng trên các Tạp chí khoa học Quốc tế.
+ Nhiều lượt sinh hoạt chuyên môn ở cấp bộ môn được tổ chức có chất lượng cao 
+ Hướng dẫn thành công 02 SV đạt giải Sinh viên nghiên cứu khoa học cấp Trường 
- Công tác sinh viên, học viên:
Khoa quản lý hơn 1500 sinh viên và học viên sau đại học học tập trung tại trường. Tất cả sinh viên, học viên của Khoa chấp hành tốt chủ truơng, chính sách của Đảng và Nhà nước; nội quy, quy chế của Nhà trưương và của Bộ Giáo dục và Đào tạo về các hoạt động đào tạo; Có ý thức trong việc xây dựng môi trường giáo dục lành mạnh, tập thể đoàn kết;Có ý thức học tập, phấn đấu vươn lên, giúp đỡ nhau trong học tập và cuộc sống.
 1.2. Phương hướng nhiệm vụ năm học 2019 - 2020
- Tiếp tục thực hiện cuộc vận động Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, triển khai các Nghị quyết của Trung ương, các chủ trương của ngành, Trường Đại học Vinh. Xây dựng môi trường sư phạm chuẩn mực trong đơn vị.
- Ổn định tổ chức đơn vị, điều chỉnh nhiệm vụ của từng cán bộ theo hướng tăng cường tính tự chủ, đảm bảo nâng cao chất lượng và hiệu quả công tác; Tăng cường và nâng cao hiệu quả công tác quản lý Khoa trên các mặt công tác
- Nâng cao chất lượng đào tạo đại học và sau đại học đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình sách giáo khoa phổ thông, góp phần đổi mới căn bản và toàn diện giáo dục.
- Triển khai và thực hiện tốt xây dựng chương trình đào tạo đại học và sau đại học theo tiếp cận CDIO.
- Đẩy mạnh các hoạt động khoa học công nghệ, tăng số lượng các bài báo trên các tạp chí khoa học quốc tế có uy tín. 
- Tập trung các điều kiện cần thiết xây dựng đội ngũ, nhất là giảng viên có trình độ cao, nâng cao khả năng sử dụng tiếng Anh của đội ngũ viên chức nhất là giảng viên trẻ. 
- Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng CBQLGD và bồi dưỡng giảng viên các trường đại học theo chủ trương của Bộ Giáo dục và Đào tạo; 
- Hoàn thành việc mở mã ngành đào tạo đại học chuyên ngành Tâm lý học; Xây dựng kế hoạch phát triển khoa đến 2025.
- Tiếp tục thực hành tiết kiệm, tìm giải pháp tăng nguồn thu hợp pháp nhằm nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của cán bộ viên chức.
2. Thảo luận của cán bộ viên chức tham dự Hội nghị:
Toàn thể Hội nghị đã nhận được các ý kiến trao đổi, góp ý hết sức quý báu về công tác đào tạo và nghiên cứu khoa học, kinh nghiệm trong quản lý đơn vị cũng như định hướng phát triển Khoa trong thời gian tới. Các ý kiến gồm:
- Ý kiến của đ/c Nguyễn Ngọc Hiền, Phó Hiệu trưởng
- Ý kiến của đ/c Chu Thị Thủy An, Phó Trưởng khoa.
- Ý kiến của đ/c Nguyễn Thị Châu Giang, Phó Trưởng khoa.
- Ý kiến của đ/c Nguyễn Tiến Dũng, Bộ môn Giáo dục tiểu học.
	- Ý kiến của đ/c Bùi Văn Hùng, Bộ môn Quản lý giáo dục.
- Ý kiến của đ/c Phan Anh Tuấn, Bí thư Liên chi đoàn.
	Các ý kiến với các phân tích làm rõ các vấn đề các mặt công tác của Khoa trong thời gian qua và nhiệm vụ công tác thời gian tới và đều nhất trí với Báo cáo Tổng kết năm học 2018 - 2019 và Phương hướng nhiệm vụ năm học 2019 - 2020 mà đồng chí Trưởng khoa đã trình bày.
	Hội nghị Tổng kết năm học 2018-2019 của Khoa Giáo dục đã thành công tốt đẹp và kết thúc vào 17h30’ phút cùng ngày.
					

	
Thư ký Hội nghị





Đặng Thị Tình
	Nghệ An, ngày 10 tháng 06 năm 2019
TRƯỞNG KHOA
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