GIỚI THIỆU CHƯƠNG TRÌNH ĐÀO TẠO TRÌNH ĐỘ THẠC SĨ
NGÀNH QUẢN LÝ KINH TẾ
Chương trình đào tạo trình độ thạc sĩ ngành Quản lý kinh tế thuộc Khoa Kinh tế, Trường Kinh tế - Trường Đại học Vinh được thực hiện từ năm 2016. Đến nay, chương trình đã thu hút hơn 700 học viên đến từ nhiều tỉnh, thành trên cả nước, trở thành địa chỉ đào tạo uy tín trong lĩnh vực quản lý kinh tế tại khu vực Bắc Trung Bộ.
Khoa Kinh tế hiện có đội ngũ 19 giảng viên có trình độ chuyên môn cao, gồm 3 phó giáo sư, 8 tiến sĩ, 3 nghiên cứu sinh và 5 thạc sĩ, với tinh thần trách nhiệm và kinh nghiệm thực tiễn phong phú. Bên cạnh đó, Khoa duy trì mối quan hệ hợp tác chặt chẽ với các chuyên gia, giảng viên thỉnh giảng đến từ Trường Đại học Kinh tế Quốc dân, Học viện Tài chính, Trường Đại học Kinh tế TP. Hồ Chí Minh, Học viện Chính trị quốc gia Hồ Chí Minh cùng nhiều trường đại học, viện nghiên cứu uy tín trong cả nước.
Chương trình đào tạo thạc sĩ ngành Quản lý kinh tế được thiết kế theo mô hình CDIO (Hình thành ý tưởng – Thiết kế – Triển khai – Vận hành) hiện đại, nhằm trang bị cho học viên kiến thức chuyên sâu về quản lý tổ chức, phân tích chính sách, quản trị công, cũng như kỹ năng thực hành quản lý trong bối cảnh kinh tế số. Chương trình tập trung phát triển các năng lực cốt lõi của nhà quản lý trong thời đại 4.0, bao gồm tư duy lãnh đạo, kỹ năng ra quyết định, kỹ năng giải quyết vấn đề và ứng dụng công nghệ trong quản lý.
Trong 5 năm gần đây, đã có khoảng 300 học viên tốt nghiệp đúng hạn; theo khảo sát của nhà trường, khoảng 80–85% số học viên cho biết chương trình đã góp phần mang lại cơ hội thăng tiến và thuận lợi hơn trong công việc. Nhiều cựu học viên đã có cơ hội thăng tiến, đảm nhiệm các vị trí chủ chốt tại các sở, ban, ngành như Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính, Sở Công Thương, UBND các cấp ở Nghệ An, Hà Tĩnh, Quảng Bình, Thừa Thiên Huế… Bên cạnh đó, một số học viên khác đang công tác tại các doanh nghiệp lớn, ngân hàng thương mại và tổ chức phát triển trong nước cũng như quốc tế. Điều này cho thấy chương trình đã đáp ứng tốt nhu cầu phát triển nghề nghiệp của học viên và góp phần cung cấp nguồn nhân lực chất lượng cao cho xã hội.
Với những ưu thế nổi bật, chương trình đào tạo trình độ thạc sĩ ngành Quản lý kinh tế là lựa chọn phù hợp cho những ứng viên mong muốn nâng cao trình độ chuyên môn, phát triển sự nghiệp và đóng góp tích cực vào sự phát triển kinh tế - xã hội bền vững của địa phương và đất nước.
